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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

028 LETTURA E USO DI ALTRI MEDIA

035 ENCICLOPEDIE GENERALI IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

Rossi, Roberto <1961->.
Humanities e scienze cognitive : nuove prospettive teoriche / Roberto Rossi. Milano : Ledizioni,
2017.
   201 p. ; 21 cm.  (La ragione critica ; 12).
  ISBN 9788867055753 :  € 18,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Rapporti [con le] Neuroscienze
001.3
BNI 2017-3264

Lauree pavesi nella prima metà del '500. Milano : Cisalpino.
   volumi ; 24 cm.
   1: 1500-1512 / a cura di Elisabetta Canobbio. Milano : Cisalpino, 2017. 475 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la
storia dell'Università di Pavia ; 71).   Trascrizione dei manoscritti. ISBN 9788820510893 :  € 54,00.
Soggetti :
   Diplomi di laurea - Manoscritti - Sec. 16. - Collezioni [dell'] Università di Pavia - Inventari
Altro autore:
   Canobbio, Elisabetta
016.37820945291
BNI 2017-3265

Biblioteca Grassi Apostolico Orsini Ducas.
Il fondo antico della Biblioteca Grassi Apostolico Orsini Ducas di Lecce : catalogo / [a cura di ]
Lorella Ingrosso. Lecce : Grifo, 2016.
   248 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Collana di scienze del libro ; 6).
  ISBN 9788869940637 :  € 15,00.
Soggetti:
   Libri antichi - Collezioni [della] Biblioteca Grassi Apostolico Orsini Ducas - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Ingrosso, Lorella
017.20945753
BNI 2017-3266

Portaccio, Stefania.
Pane per i denti : racconti di letture / Stefania Portaccio. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   124 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Scienze della narrazione ; 7).
  ISBN 9788857538891 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lettura
028
BNI 2017-3267

Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.
   Indici 1929-2015  ISBN 9788812005796.
      A-K. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 1109 p. ; 32 cm.
035.1
 BNI 2017-3268
Enciclopedia italiana di scienze, lettere ed arti. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 32 cm.



055 PUBBLICAZIONI GENERALI IN SERIE IN ITALIANO, IN ROMENO, IN LINGUE LADINE

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.4 GIORNALISMO

   Indici 1929-2015  ISBN 9788812005796.
      L-Z. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. 1207 p. ; 31 cm.
035.1
 BNI 2017-3269

Camicia, Claudia.
I giornalini del terzo millennio / Claudia Camicia. Roma : Anicia, 2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Apprendere e progettare. Supporti didattici ; 126).
   In appendice: Giornalini premiati al Premio nazionale Città di Chiavari, della stessa autrice. 
  ISBN 9788867093168 :  € 19,50.
Soggetti:
   Periodici per ragazzi - Italia
055.1
BNI 2017-3270

Veltri, Giuseppe <1958->.
Oltre le mura del ghetto : accademie, scetticismo e tolleranza nella Venezia barocca : studi e
documenti d'archivio / Giuseppe Veltri, Evelien Chayes. Palermo : New digital press, 2016.
   252 p. ; 22 cm.  (Alterità ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899487454 (digitale). 
  ISBN 9788899487485 :  € 20,00.
Soggetti:
   Accademie - Ruolo [degli] Intellettuali ebrei - Venezia - Sec. 17.
Altro autore:   
   Chayes, Evelien
065.311
BNI 2017-3271

Compagnucci, Mauro.
L'origine dei musei civici marchigiani : le civiche gallerie d'arte della provincia di Macerata dopo
l'Unità / Mauro Compagnucci. Ancona : Il lavoro editoriale, 2016.
   500 p., [8] carte. di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788876638220 :  € 50,00.
Soggetti:
   Musei comunali - Origini - Macerata <territorio> - 1868-1903
   Enti ecclesiastici soppressi - Beni artistici - Conservazione [e] Tutela - Macerata <territorio> - 1868-1903 -
Fonti documentarie
069.0945673
BNI 2017-3272
Marini Clarelli, Maria Vittoria.
Pezzi da museo : perché alcuni oggetti durano per sempre / Maria Vittoria Marini Clarelli. Roma :
Carocci, 2017.
   127 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1119).   (Visual studies ; 2).
  ISBN 9788843079650 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musei - Collezioni - Gestione
069.5
BNI 2017-3273

Come ridevano : (quando c'era poco da ridere) / Massimo Ferrari. Milano : EDUCatt, 2017.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893351843 :  € 15,00.
Soggetti:
   Periodici umoristici - 1945-1948
Altro autore:   
   Ferrari, Massimo <1948->
070.444
BNI 2017-3274



070.5 EDITORIA

091 MANOSCRITTI

Ponchiroli, Daniele.
La parabola dello Sputnik : diario, 1956-1958 / Daniele Ponchiroli ; a cura di Tommaso Munari.
Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   305 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 14).
   Trascrizione del manoscritto conservato presso la Fondazione Daniele Ponchiroli di Viadana. 
  ISBN 9788876425950 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giulio Einaudi editore - 1956-1958 - Diari
Altro autore:   
   Munari, Tommaso
070.50945121
BNI 2017-3275
Ventura, Comino <m. 1617>.
Comino Ventura : tra lettere e libri di lettere (1579-1617) / a cura di Gianmaria Savoldelli e
Roberta Frigeni. Firenze : Olschki, 2017.
   VI, 353 p. ; 25 cm.  (Biblioteca di bibliografia italiana, ISSN 00677418 ; 201).
  ISBN 9788822264787.
Altro autore:   
   Frigeni, Roberta
   Savoldelli, Gianmaria
070.5092
BNI 2017-3276

Intorno al papiro di Artemidoro. Milano : LED.
   volumi ; 21 cm. (Colloquium).
   3: I disegni : atti del Convegno internazionale del 4 febbraio 2011 presso il Gabinetto disegni e stampe degli
Uffizi, Firenze / editi da Gianfranco Adornato. Milano : LED, 2016. 170 p., XIII p. di tav. : ill. ; 21 cm.  Testi in
italiano, inglese o tedesco. ISBN 9788879167574 :  € 34,00.
Soggetti :
   Papiro di Artemidoro - Atti di congressi
Altro autore:
   Adornato, Gianfranco
091
BNI 2017-3277
Sforza, Ludovico Maria <detto il Moro ; 1452-1508>.
In Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza. Padova : Nova
charta, 2016.
   [5] carte : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione facsimilare. In custodia con: Francesco Filelfo : coppia di incisioni; In Rethoricam ad Herennium
commentaria : appunti : 1860 / Vittorio Emanuele Taparelli d'Azeglio; Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco
Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni Saccani. In cartella. 
   In Rhetoricam ad Herennium commentaria : appunti : 1860 / Vittorio Emanuele Taparelli d'Azeglio. Padova :
Nova charta, 2016. [12] carte ; 21 cm.  Riproduzione facsimilare del manoscritto originale. In custodia con: In
Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza; Francesco Filelfo : coppia di incisioni;
Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni Saccani. In
cartella. 
Altro autore:
   Taparelli d'Azeglio, Vittorio Emanuele
091
BNI 2017-3278
Sforza, Ludovico Maria <detto il Moro ; 1452-1508>.
In Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza. Padova : Nova
charta, 2016.
   [5] carte : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione facsimilare. In custodia con: Francesco Filelfo : coppia di incisioni; In Rethoricam ad Herennium
commentaria : appunti : 1860 / Vittorio Emanuele Taparelli d'Azeglio; Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco
Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni Saccani. In cartella. 
   Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni Saccani.
Padova : Nova charta, 2016. 143 p. : ill. ; 21 x 21 cm.  (Quaderni di restauro).   In custodia con: In Rhetoricam ad
Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza; In Rhetoricam ad Herennium commentaria : appunti :
1860 / Vittorio Emenuele Taparelli d'Azeglio; Francesco Filelfo : coppia di incisioni / dall'originale di A. Mantegna,
Lavelli disegnatore, Bossi incisore ; dall'Archivio di Tolentino, Banfi disegnatore, Bossi incisore. In cartella. ISBN
9788895047294.



111 ONTOLOGIA

Altro autore:
   Biblioteca reale di Torino
   Saccani, Giovanni <1957->
091
BNI 2017-3279
Sforza, Ludovico Maria <detto il Moro ; 1452-1508>.
In Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria Sforza. Padova : Nova
charta, 2016.
   [5] carte : ill. ; 21 cm.
   Riproduzione facsimilare. In custodia con: Francesco Filelfo : coppia di incisioni; In Rethoricam ad Herennium
commentaria : appunti : 1860 / Vittorio Emanuele Taparelli d'Azeglio; Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco
Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni Saccani. In cartella. 
   Francesco Filelfo : coppia di incisioni / dall'originale di A. Mantegna, Lavelli disegnatore, Bossi incisore ;
dall'Archivio di Tolentino, Banfi disegnatore, Bossi incisore. Padova : Nova charta 2016. [2] carte : ill. ; 21
cm.  Riproduzioni facsimilari. In custodia con: In Rhetoricam ad Herennium commentaria : 1467 / Ludovico Maria
Sforza; Pagine di scuola : il manoscritto sforzesco Varia 75 della Biblioteca reale di Torino / a cura di Giovanni
Saccani; In Rhetoricam ad Herennium commentaria : appunti : 1860 / Vittorio Emenuele Taparelli d'Azeglio. In
cartella. 
Altro autore:
   Lavelli, G. <sec. 18>
   Banfi, Gioacchino
   Bossi, Giuseppe <1777-1815>
091
BNI 2017-3280

Actualité de Diderot : pour une nouvelle esthétique / sous la direction de Maddalena Mazzocut-
Mis, Rita Messori. [Milano ; Udine] : Mimesis, 2016.
   217 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 45).
  ISBN 9788869760587 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diderot, Denis - Estetica
Altro autore:   
   Mazzocut-Mis, Maddalena
   Messori, Rita
111.85092
BNI 2017-3281
Andreoli, Vittorino.
Le forme della bellezza : viaggio nell'arte del benessere / Vittorino Andreoli. Venezia : Marsilio,
2017.
   317 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788831726542 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2017-3282
Costantini, Filippo.
Pensare l'infinito : filosofia e matematica dell'infinito in Bernard Bolzano e Georg Cantor / Filippo
Costantini. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   261 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album ; 35).
  ISBN 9788857538150 :  € 24,00.
Soggetti:
   Infinito - Concezione [di] Bolzano, Bernard [e] Cantor, Georg
111.6
BNI 2017-3283
Gigante, Marco <1983->.
Il dovere di non essere sé stessi : la filosofia dell'il y a nell'opera di Emmanuel Levinas / Marco
Gigante ; [prefazione di Luigi Perissinotto]. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   145 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 452).
  ISBN 9788857534466 :  € 15,00.
Soggetti:
   Identità - Concezione [di] Levinas, Emmanuel
111.82
BNI 2017-3284
Gozza, Paolo.



121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Pietro Verri teorico delle arti / Paolo Gozza. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2016.
   XXI, 93 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 113).
   Altra edizione: ISBN 9788893590570 (digitale). 
  ISBN 9788893590563 :  € 12,00.
Soggetti:
   Verri, Pietro <1728-1797> - Estetica
111.85092
BNI 2017-3285

Berkeley, George.
Saggio su una nuova teoria della visione ; Trattato sui principi della conoscenza umana / George
Berkeley ; introduzione, traduzione, note e apparati di Daniele Bertini. [Milano] : Bompiani Testi
a fronte, 2017.
   502 p. ; 20 cm.  (Bompiani Testi a fronte ; 88).
   Titoli uniformi: Essays towards a new theory of vision, A treatise concerning the principles of the human
knowledge. Testo originale a fonte. 
  ISBN 9788845211225 :  € 19,00.
Soggetti:
   Visione - Filosofia - Opere anteriori al 1900
   Conoscenza - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bertini, Daniele <1973->
121.35
BNI 2017-3286
Di_Nuoscio, Enzo.
Elogio della mente critica / Enzo Di Nuoscio. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VII, 70 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858127124 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2017-3287
Ghisu, Sebastiano Francesco <1961->.
Soggetto e possibilità : la svolta kantiana e i suoi presupposti storici / Sebastiano Ghisu. Milano ;
Udine : Mimesis, 2016.
   164 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La scala e l'album. La scienza ricercata ; 19).
  ISBN 9788857539317 :  € 16,00.
Soggetti:
   Possibile - Concezione [di] Kant, Immanuel
121.2
BNI 2017-3288
Leibniz, Gottfried Wilhelm.
Nuovi saggi sull'intelletto umano / Gottfried Wilhelm Leibniz ; a cura di Salvatore Cariati ; con un
saggio di Pietro Emanuele. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   1460 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Nouveaux essais sur l'entendement humain. Traduzione originale a fronte. 
  ISBN 9788845267925 :  € 40,00.
Soggetti:
   Gnoseologia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Emanuele, Pietro <1948->
   Cariati, Salvatore <1946->
Altro titolo:
   Nouveaux essais sur l'entendement humain
121
BNI 2017-3289
Manca, Danilo.
Esperienza della ragione : Hegel e Husserl in dialogo / Danilo Manca ; con prefazione di Alfredo
Ferrarin. Pisa : ETS, 2016.
   207 p. ; 23 cm.  (Dialectica, ISSN 25323806 ; 2).
  ISBN 9788846749079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ragione - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich [e] Husserl, Edmund
121.3



123 DETERMINISMO E INDETERMINISMO

126 FILOSOFIA. L'IO

128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2017-3290
Rinzivillo, Guglielmo.
Dialoghi e discorsi sulla conoscenza : confronti di metodo e storia della cultura scientifica /
Guglielmo Rinzivillo. Roma : Nuova cultura, 2017.
   229 p. ; 24 cm.  (Gnoseis, ISSN 22840567 ; 9).
   In copertina: Sapienza Università di Roma. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8357. 
  ISBN 9788868128357 :  € 21,00.
Soggetti:
   Conoscenza
121
BNI 2017-3291
Rumore, Paola.
Idea / Paola Rumore. Bologna : Il mulino, 2017.
   191 p. ; 21 cm.  (Lessico della filosofia ; 14).
  ISBN 9788815270801 :  € 15,00.
Soggetti:
   Idee
121.4
BNI 2017-3292

Cavaciuti, Santino.
Essere e libertà : itinerari verso la tesi dell'essere originario come libertà / Santino Cavaciuti.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   185 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849848823 :  € 12,00.
Soggetti:
   Libertà
123.5
BNI 2017-3293

Oltre il corpo : metafisica e biopolitica : atti Cenacolo rosminiano 2014 / a cura di Markus
Krienke. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   262 p. ; 21 cm.  (Mimesis. La nuova rosminiana. Sezione Cenacoli rosminiani ; 1).
   Tenuto a Varese. 
  ISBN 9788857537467 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persona - Concezione [di] Rosmini, Antonio - Confronto [con la] Biopolitica
Altro autore:   
   Krienke, Markus
126
BNI 2017-3294
Soggetto, identità, alterità / a cura di Pierpaolo Marrone. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 4).
  ISBN 9788857539522 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità - Antropologia filosofica
Altro autore:   
   Marrone, Pierpaolo
126
BNI 2017-3295

Durand, Gilbert.
L'anima tigrata : i plurali di psyché / Gilbert Durand ; a cura di Davide Navarria. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   254 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 24).
   Titolo uniforme: L'âme tigrée. 
  ISBN 9788857537160 :  € 22,00.
Soggetti:
   Immaginazione - Filosofia
Altro autore:   
   Navarria, Davide



130 PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO

142 FILOSOFIA CRITICA

149 ALTRI SISTEMI E DOTTRINE FILOSOFICHE

Altro titolo:
   L'âme tigrée
128.3
BNI 2017-3296
Emozioni, corpi, conflitti / a cura di Vinzia Fiorino e Alessandra Fussi. Pisa : ETS, 2016.
   XI, 174 p., [8] carte di tav. ; 24 cm.  (Studi culturali. Supplement, ISSN 24214418 ; 3).
  ISBN 9788846746696 :  € 17,00.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia occidentale
Altro autore:   
   Fiorino, Vinzia
   Fussi, Alessandra
128.37
BNI 2017-3297
Zipoli Caiani, Silvano.
Corporeità e cognizione : la filosofia della mente incorporata / Silvano Zipoli Caiani. Firenze : Le
Monnier università-Mondadori education, 2016.
   VII, 206 p. : ill. ; 21 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800747875 :  € 17,50.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
128.2
BNI 2017-3298

Cardano, Girolamo.
Il libro dei segreti / Girolamo Cardano ; a cura di Davide Giavina. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   102 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 23).
   Traduzione parziale di: De secretis. 
  ISBN 9788857538105 :  € 10,00.
Soggetti:
   Occultismo - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Giavina, Davide
Altro titolo:
   De secretis
130
BNI 2017-3299

Husserl, Edmund.
Meditazioni cartesiane e lezioni parigine / Edmund Husserl ; a cura di Armando Canzonieri ;
introduzione di Vincenzo Costa. [Brescia] : La scuola, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Fenomenologie ; 3).
   Titolo uniforme: Cartesianische Meditationen und Pariser Vorträge. 
  ISBN 9788835046356 :  € 19,50.
Soggetti:
   Fenomenologia
Altro autore:   
   Canzonieri, Armando
Altro titolo:
   Cartesianische Meditationen und Pariser Vorträge
142.7
BNI 2017-3300
Scrima, Stefano.
Nauseati : [W. Allen ...] / Stefano Scrima. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   90 cm ; 17 cm.  (Fiabesca ; 123).
  ISBN 9788862225359 :  € 12,00.
Soggetti:
   Esistenzialismo
142.78
BNI 2017-3301



150 PSICOLOGIA

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

Gregory, Tullio.
Vie della modernità / Tullio Gregory. Firenze : Le Monnier Università, 2016.
   174 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).   (Saggi / Centro interdipartimentale di studi su Descartes e il
Seicento, Università del Salento. Nuova serie).
  ISBN 9788800747615 :  € 16,00.
Soggetti:
   Libertinismo
149.7
BNI 2017-3302

Atkinson, Rita L.
Atkinson & Hilgardʼs Introduzione alla psicologia / Susanna Nolen-Hoeksema ... [et al.] ;
presentazione dell'edizione italiana di Cesare Cornoldi ; traduzione italiana aggiornata sulla 16.
edizione di lingua inglese a cura di Chiara Mirandola. 16. ed. Padova : Piccin, 2017.
   XXIV, 778 p. : ill. ; 27 cm.
   Titolo uniforme: Atkinson & Hilgardʼs Introduction to psychology. Con la collaborazione di vari. 16. ed.
americana. 
  ISBN 9788829928231 :  € 49,00.
Soggetti:
   Psicologia
Altro autore:   
   Hilgard, Ernest R.
   Mirandola, Chiara
   Nolen-Hoeksema, Susan
Altro titolo:
   Atkinson & Hilgardʼs Introduction to psychology <in italiano>
150
BNI 2017-3303

Alemán, Jorge.
Solitudine:comune : per una sinistra lacaniana / Jorge Alemán ; introduzione di Massimo
Recalcati ; postfazione di Pietro Bianchi ed Emanuel Fiano ; a cura di Emanuel Fiano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   68 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi di psicoanalisi ; 3).
   Titolo uniforme: Soledad:común. Traduzione di E. Fiano. 
  ISBN 9788857537207 :  € 8,00.
Soggetti:
   Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Fiano, Emanuel
Altro titolo:
   Soledad:común
150.1952
BNI 2017-3304
Daddi, Andrea Ignazio.
Filosofia del profondo, formazione continua, cura di sé : [apologia di una psicoanalisi
misconosciuta] / Andrea Ignazio Daddi ; prefazione di Claudia Baracchi ; postfazione di Laura
Formenti. Milano : IPOC, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Autori di Philo).
  ISBN 9788867720781 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Psicanalisi
150.195
BNI 2017-3305
Davanzo, Annalisa.
Scritti e interventi : 1982-2010 / Annalisa Davanzo ; a cura del Gruppo veneto-friulano del
Forum psicoanalitico lacaniano. Pordenone : Libreria al segno editrice, 2017.
   249 p. : ill. ; 22 cm.  (Materiali / Forum psicoanalitico lacaniano ; 10).   (Biblioteca dell'Ippogrifo ; 21).
   Supplemeno a: L'Ippogrifo, n. 13 (estate 16). € 15,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   



152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

   Forum psicoanalitico lacaniano : Gruppo veneto-friulano
150.1952
BNI 2017-3306
Guidi, Alessandro <1953->.
I sette peccati capitali nella società attuale : i comportamenti dell'uomo alla luce della
psicoanalisi / Alessandro Guidi. Pisa : ETS, 2017.
   158 p. ; 22 cm.  (Psicologia, psicanalisi, psichiatria. Nuova serie ; 39).
  ISBN 9788846747365 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2017-3307
Jacobi, Jolande.
Complesso archetipo simbolo nella psicologia di C. G. Jung / Jolande Jacobi ; prefazione di C. G.
Jung ; saggio introduttivo di Maria Eugenia Spotti ; traduzione di Giuseppe Zappone. Nuova ed.
Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   193 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Psicologia).
   Titolo uniforme: Komplex, Archetypus, Symbol in der Psychologie C. G. Jungs. 
  ISBN 9788833928760 :  € 19,00.
Soggetti:
   Psicologia analitica
Altro autore:   
   Zappone, Giuseppe
Altro titolo:
   Komplex, Archetypus, Symbol in der Psychologie C. G. Jungs
150.1954
BNI 2017-3308
Kristeva, Julia.
La vita, altrove : autobiografia come un viaggio : conversazione con Samuel Dock / Julia Kristeva
; traduzione di Elisa Donzelli. Roma : Donzelli, 2017.
   IX, 260 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
   Titolo uniforme: Je me voyage. 
  ISBN 9788868435783 :  € 24,00.
Soggetti:
   Kristeva, Julia - Interviste
Altro autore:   
   Dock, Samuel
   Donzelli, Elisa
Altro titolo:
   Je me voyage
150.195092
BNI 2017-3309

Marchesiello, Michele.
Felicità? : 41 variazioni sulla felicità / Michele Marchesiello. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2016.
   201 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849532180 :  € 17,00.
Soggetti:
   Felicità
152.42
BNI 2017-3310
Sellin, Rolf.
Le persone ferite sanno ancora volare : un nuovo metodo per curare le nostre emozioni / Rolf
Sellin ; traduzione di Cristina Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2017.
   190 p. : ill. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Ins Herz getroffen. 
  ISBN 9788807090929 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dolore - Psicologia
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Ins Herz getroffen



153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.8 PROCESSI MENTALI CONSCI. VOLIZIONE (VOLONTA)

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.7 PSICOLOGIA EVOLUTIVA

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

152.4
BNI 2017-3311

Bencivenga, Ermanno.
La scomparsa del pensiero : perché non possiamo rinunciare a ragionare con la nostra testa /
Ermanno Bencivenga. Milano : Feltrinelli, 2017.
   137 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173202 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ragionamento
153.43
BNI 2017-3312

Cialdini, Robert B.
Pre-suasione : creare le condizioni per il successo dei persuasori / Robert Cialdini. [Firenze ;
Milano] : Giunti, 2017.
   414 p. ; 24 cm.  (Grandi orizzonti).
   Titolo uniforme: Pre-suasion. Traduttore Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788809816022 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persuasione
Altro titolo:
   Pre-suasion
153.852
BNI 2017-3313

Maschera e psicoterapia / Antonino Urso (a cura di). Roma : Anicia, 2017.
   284 p. ; 24 cm.  (Neuropsicologia dell'età evolutiva ; 11).
  ISBN 9788867093076 :  € 23,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Psicanalisi
   Maschere - Interpretazione psicologica
Altro autore:   
   Urso, Antonino
155.2
BNI 2017-3314

Il tempo incantato : riflessioni psicoanalitiche sulla temporalità in età evolutiva / a cura di
Lorenzo Iannotta. Milano : Angeli, 2017.
   200 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi).
   Segue appendice: Tramonto o alba? Isca Wittenberg intervistata da Suzanne Maiello. 
  ISBN 9788891750716 :  € 26,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione - Psicologia dello sviluppo
Altro autore:   
   Salzberger-Wittenberg, Isca
   Maiello, Suzanne
   Iannotta, Lorenzo <1966->
155.7
BNI 2017-3315

Despret, Vinciane.
Non dimenticare i morti : i racconti di quelli che restano / Vinciane Despret ; postfazione e cura
di Raffaele Cascone. Palermo : Nuova Ipsa, 2017.
   169 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Au bonheur des morts. Traduzione di Gina D'Angelo. 
  ISBN 9788876766558 :  € 19,00.



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

160 LOGICA

Soggetti:
   Lutto - Memorie
Altro autore:   
   Cascone, Raffaele
Altro titolo:
   Au bonheur des morts
155.937092
BNI 2017-3316
Dialoghi ininterrotti: dall'educazione alla morte, al sostegno nel dolore della perdita / a cura di
Paola Bastianoni. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   173 p. ; 21 cm.  (Mimesis. UnifeStum ; 2).
  ISBN 9788857539140 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lutto - Psicologia
Altro autore:   
   Bastianoni, Paola
155.937
BNI 2017-3317

Eckardt, Jo-Jacqueline.
Parlami ancora : ritrovare il dialogo e l'intimità perduta / Jo Eckardt ; traduzione di Cristina
Malimpensa. Milano : Feltrinelli, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Reden ist Gold. 
  ISBN 9788807090943 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia - Psicologia
Altro autore:   
   Malimpensa, Cristina
Altro titolo:
   Reden ist Gold
158.2
BNI 2017-3318

Maeran, Roberta.
Lavoro e psicologia : le persone nelle organizzazioni / Roberta Maeran, Angelo Boccato ; con il
contributo di Arrigo Pedon. Milano : LED, 2016.
   228 p. ; 22 cm.  (I manuali).
  ISBN 9788879168113 :  € 29,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Boccato, Angelo <1971->
   Pedon, Arrigo
158.7
BNI 2017-3319

Casari, Ettore <1933->.
La logica stoica / Ettore Casari ; a cura di Enrico Moriconi. Pisa : ETS, 2017.
   XIV, 106 p. ; 24 cm.  (Analitica ; 10).
  ISBN 9788846747716 :  € 16,00.
Soggetti:
   Stoicismo - Logica
Altro autore:   
   Moriconi, Enrico <1950->
160
BNI 2017-3320
Frixione, Marcello.
Introduzione alle logiche modali / Marcello Frixione, Samuele Iaquinto, Massimiliano Vignolo.
Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   206 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di cultura moderna ; 1221).



170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

  ISBN 9788858124567 :  € 20,00.
Soggetti:
   Logica modale
Altro autore:   
   Iaquinto, Samuele
   Vignolo, Massimiliano
160
BNI 2017-3321
Livi, Antonio.
Le leggi del pensiero : come la verità viene al soggetto / Antonio Livi. Roma : Leonardo da Vinci,
2016.
   243 p. ; 24 cm.  (Propedeutica filosofica ; 2).
  ISBN 9788888926995 :  € 22,00.
Soggetti:
   Logica
160
BNI 2017-3322
Lorini, Giuseppe <1969->.
Anankastico in deontica / Giuseppe Lorini ; a cura di Olimpia G. Loddo e Roberto Pusceddu.
Milano : LED, 2016.
   167 p. ; 24 cm.  (Parerga nomologica, ISSN 25314947 ; 2).
  ISBN 9788879168021 :  € 27,00.
Soggetti:
   Logica deontica
Altro autore:   
   Loddo, Olimpia Giuliana
   Pusceddu, Roberto
160
BNI 2017-3323

Alberoni, Francesco <1929->.
Quel che conta davvero : valori per un'etica contemporanea / Francesco Alberoni. Milano :
Piemme, 2017.
   224 p. ; 23 cm.
   Pubblicato precedentemente con il titolo: Valori. 
  ISBN 9788856646122 :  € 17,50.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2017-3324
Cerrato, Francesco.
Stili di vita : fonti, forme e governo nella filosofia spinoziana degli affetti / Francesco Cerrato.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   159 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 476).
  ISBN 9788857539171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de - Etica
170.92
BNI 2017-3325
Habermas, Jürgen.
Teoria della morale / Jürgen Habermas ; a cura di Vinci-Enzo Tota. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VII, 239 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 665).
   Titolo uniforme: Erläuterungen zur Diskursethik. Traduzione di V.-E. Tota, con la collaborazione di Pina
Plantamura. 
  ISBN 9788858120514 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morale
Altro autore:   
   Tota, Vinci-Enzo
Altro titolo:
   Erläuterungen zur Diskursethik
170
BNI 2017-3326
Maletta, Sante.



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

176 ETICA SESSUALE E DELLA RIPRODUZIONE

Il soggetto dif-ferente : peripezie della reponsabilità / Sante Maletta. Milano ; Udine : Mimesis,
2016.
   86 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 3).
  ISBN 9788857537573 :  € 11,00.
Soggetti:
   Responsabilità <filosofia>
170.42
BNI 2017-3327
Samek Lodovici, Giacomo.
La socialità del bene : riflessioni di etica fondamentale e politica su bene comune, diritti umani
e virtù civili / Giacomo Samek Lodovici. Pisa : ETS, 2017.
   341 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 181).
  ISBN 9788846748935 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morale - Sec. 20.
170.904
BNI 2017-3328

Muratori, Lodovico Antonio.
Della pubblica felicità oggetto de' buoni principi / Lodovico Antonio Muratori ; seguito dai
Rudimenti di filosofia morale per il principe ereditario ; a cura di Matteo Al Kalak ; con un saggio
di Cesare Mozzarelli ; presentazione di Fabio Marri. Roma : Donzelli, 2016.
   LXVII, 346 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Donzelli).
   Rudimenti di filosofia morale per il principe ereditario (trascrizione del manoscritto Am, 4.8 conservato presso
la Biblioteca Estense universitaria), dello stesso autore . Titolo sul dorso: Della pubblica felicità. 
  ISBN 9788868434854 :  € 30,00.
Soggetti:
   Politica - Etica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Mozzarelli, Cesare
   Al_Kalak, Matteo
172
BNI 2017-3329

Bleuler, Eugen.
Il pensiero autistico-indisciplinato in medicina e il suo superamento / Eugen Bleuler ; a cura di
Francesco e Guido Ghia. [Brescia] : La scuola, 2017.
   222 p. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 87).
   Titolo uniforme: Das autistisch-undisziplinierte Denken in der Medizin und seine Überwindung. Traduzione di F.
Ghia, G. Ghia. Titolo sul dorso: Il pensiero autistico-indisciplinato. 
  ISBN 9788835042945 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Etica
Altro autore:   
   Ghia, Guido
   Ghia, Francesco
Altro titolo:
   Das autistisch-undisziplinierte Denken in der Medizin und seine Überwindung
174.2
BNI 2017-3330
Borrelli, Anna Paola.
Bioetica e neonatologia : il bambino prematuro / Anna Paola Borrelli. Pavia : Bonomi, 2017.
   141 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788886631976 :  € 10,00.
Soggetti:
   Neonati prematuri - Terapia - Italia - Etica
174.29839706
BNI 2017-3331

Escudero, Alexis.
La riproduzione artificiale dell'umano / Alexis Escudero. Aprilia : Ortica, 2016.



179 ALTRE NORME ETICHE

180.9 FILOSOFIA ANTICA. STORIA E GEOGRAFIA

181 FILOSOFIA ORIENTALE

   237 p. ; 18 cm.  (Le spine ; 6).
   Titolo uniforme: La reproduction artificielle de l'humain. 
  ISBN 9788897011606 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Bioetica
Altro titolo:
   La reproduction artificielle de l'humain
176
BNI 2017-3332

Biosfera, acqua, bellezza : questioni di bioetica ambientale / [a cura di] Francesco Del Pizzo,
Pasquale Giustiniani. Milano ; Udine : Mimesis ; Napoli : Centro interuniversitario di ricerca
bioetica, 2016.
   356 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni di bioetica. Nuova serie ; 8).
   In testa al frontespizio: CIRB, Centro interuniversitario di ricerca bioetica. 
  ISBN 9788857539379 (Mimesis) :  € 32,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Etica
Altro autore:   
   Giustiniani, Pasquale
   Del_Pizzo, Francesco
   Centro interuniversitario di ricerca bioetica
179.1
BNI 2017-3333
Le virtù cardinali : prudenza, temperanza, fortezza, giustizia / Remo Bodei ... [et al.]. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   75 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127636 :  € 12,00.
Soggetti:
   Virtù cardinali - Filosofia
Altro autore:   
   Bodei, Remo
179.9
BNI 2017-3334

Diogenes : Laertius.
Vite e dottrine dei più celebri filosofi / Diogene Laerzio ; a cura di Giovanni Reale ; con la
collaborazione di Giuseppe Girgenti e Ilaria Ramelli. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale,
2017.
   CXXXVI, 1666 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Vitae philosophorum. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845233012 :  € 45,00.
Soggetti:
   Filosofi greci - Sec. 7.-3. a. C. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Girgenti, Giuseppe
   Ramelli, Ilaria
Altro titolo:
   Vitae philosophorum
180.9
BNI 2017-3335

Di_Giovanni, Matteo <1978->.
Averroè / Matteo Di Giovanni. Roma : Carocci, 2017.
   282 p. ; 21 cm.  (Pensatori ; 42).
  ISBN 9788843085491 :  € 19,00.
Soggetti:
   Averroè
181.92
BNI 2017-3336



182 FILOSOFIE GRECHE PRESOCRATICHE

184 FILOSOFIA PLATONICA

188 FILOSOFIA STOICA

Presocratici : prima traduzione integrale con testi originali a fronte delle testimonianze e dei
frammenti nella raccolta di Hermann Diels e Walther Kranz / a cura di Giovanni Reale ; con la
collaborazione di Diego Fusaro ... [et al.] ; realizzazione editoriale e indici di Vincenzo Cicero.
Ed. riveduta e corretta. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   LVIII, 2002 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788845257407 :  € 45,00.
Soggetti:
   Presocratici
Altro autore:   
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Cicero, Vincenzo
   Fusaro, Diego
182
BNI 2017-3337

Ficino, Marsilio.
Teologia platonica / Marsilio Ficino ; saggio introduttivo, traduzione, note e apparati di Errico
Vitale. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   XCI, 2049 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Theologia platonica de immortalitate animorum. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845264634 :  € 50,00.
Soggetti:
   Platone - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vitale, Errico
Altro titolo:
   Theologia platonica de immortalitate animorum
184
BNI 2017-3338
Il teatro platonico della virtù / a cura di Fulvia De Luise. [Trento] : Università degli studi di
Trento, Dipartimento di lettere e filosofia, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche / Università degli studi di Trento, Dipartimento di lettere e filosofia ; 11).
   Atti del Convegno tenuto a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788884437228 :  € 12,00.
Soggetti:
   Platone . Dialoghi - Interpretazione - Confronto [con la] Letteratura drammatica
Altro autore:   
   De_Luise, Fulvia
184
BNI 2017-3339

Epictetus.
Tutte le opere / Epitteto ; con in appendice le versioni del Manuale di Angelo Poliziano e
Giacomo Leopardi ; saggio introduttivo, parafrasi e prefazioni di Giovanni Reale ; traduzione e
apparati di Cesare Cassanmagnago ; lessico dei termini greci di Roberto Radice ; impostazione
editoriale, appendici e bibliografia di Giuseppe Girgenti. [Milano] : Bompiani Il pensiero
occidentale, 2017.
   1438 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845263996 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Poliziano, Angelo
   Reale, Giovanni <1931-2014>
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
   Girgenti, Giuseppe
   Cassanmagnago, Cesare
   Radice, Roberto
188
BNI 2017-3340
Pigliucci, Massimo.



189 FILOSOFIA OCCIDENTALE MEDIEVALE

192 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ISOLE BRITANNICHE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Come essere stoici : riscoprire la spiritualità dei classici per vivere una vita moderna / Massimo
Pigliucci ; traduzione di Paolo Lucca. Milano : Garzanti, 2017.
   288 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: How to be a stoic. 
  ISBN 9788811671800 :  € 16,90.
Soggetti:
   Stoicismo
Altro autore:   
   Lucca, Paolo
Altro titolo:
   How to be a stoic
188
BNI 2017-3341

La filosofia medievale tra antichità ed età moderna : saggi in memoria di Francesco Del Punta /
a cura di Amos Bertolacci e Agostino Paravicini Bagliani ; con la collaborazione di Mario
Bertagna. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XXIV, 502 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
   In parte già pubblicati. Testi in italiano, francese o inglese. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788884507594.
Soggetti:
   Filosofia medievale - Scritti in onore
Altro autore:   
   Del_Punta, Francesco
   Paravicini Bagliani, Agostino
   Bertagna, Mario <1959->
   Bertolacci, Amos
189
BNI 2017-3342
Libertà va cercando : percorsi di filosofia medievale / a cura di Marco Ferrari. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   82 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 472).
  ISBN 9788857537375 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia medievale
Altro autore:   
   Ferrari, Marco <1981->
189
BNI 2017-3343

Hume, David <1711-1776>.
A proposito di Rousseau / David Hume ; prefazione di Lorenzo Infantino. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   135 p. ; 21 cm.  (Le bighe ; 16).
   Titolo uniforme: A concise and genuine account of the dispute between Mr. Hume and Mr.
Rousseau. Traduzione di Ofredo Carotti. 
  ISBN 9788849850130 :  € 12,00.
Altro titolo:
   A concise and genuine account of the dispute between Mr. Hume and Mr. Rousseau
192
BNI 2017-3344
Mazza, Emilio <1962->.
Gazze, whist e verità : David Hume e le immagini della filosofia / Emilio Mazza. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   85 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 462).
  ISBN 9788857538129 :  € 10,00.
Soggetti:
   Hume, David <1711-1776>
192
BNI 2017-3345



Arendt, Hannah.
L'angelo della storia : testi, lettere, documenti / Hannah Arendt, Walter Benjamin ; a cura di
Detlev Schöttker e Erdmut Wizisla ; traduzione di Corrado Badocco. Firenze : Giuntina, 2017.
   263 p. : ill. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 201).
   Titolo uniforme: Arendt und Benjamin. 
  ISBN 9788880576730 :  € 15,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940>
Altro autore:   
   Benjamin, Walter <1892-1940>
   Schöttker, Detlev
   Wizisla, Erdmut
   Badocco, Corrado
Altro titolo:
   Arendt und Benjamin
193
BNI 2017-3346
D'Alessandro, Paolo <1946->.
Lo stile del pensiero : una lettura ipertestuale del caso emblematico di Friedrich Nietzsche /
Paolo D'Alessandro ; con il contributo di Matteo Ciastellardi L'informazione mediata: il processo
d'interazione nella cultura del testo. Milano : LED, 2016.
   172 p. : ill. ; 22 cm.  (Laboratorio di sociologia e antropologia della comunicazione, ISSN 25320602 ; 1).
  ISBN 9788879168069 :  € 26,00.
Soggetti:
   Nietzsche, Friedrich - Opere - Stile
Altro autore:   
   Ciastellardi, Matteo
193
BNI 2017-3347
De_Simone, Antonio <1952- >.
La via dell'anima : Simmel e la filosofia della cultura / Antonio De Simone. [Milano] : Meltemi,
2017.
   216 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 2).
  ISBN 9788883537097 :  € 20,00.
Soggetti:
   Simmel, Georg
193
BNI 2017-3348
Donadio, Francesco <1940- >.
Crociate di un filologo : religione e illuminismo nel giovane J. G. Hamann / Francesco Donadio.
Pisa : ETS, 2017.
   99 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 180).
  ISBN 9788846747693 :  € 12,00.
Soggetti:
   Hamann, Johann Georg
193
BNI 2017-3349
Ferrante, Mauro <1983->.
Le radici carolinge del pensiero di Cusano / Mauro Ferrante. Roma : EdiCusano, 2017.
   106 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 4).
  ISBN 9788898948161 :  € 10,00.
Soggetti:
   Niccolò : da#Cusa - Influssi [di] Giovanni : Scoto Erigena
193
BNI 2017-3350
Feuerbach, Ludwig.
L'uomo è ciò che mangia / Ludwig Feuerbach ; saggio introduttivo e cura di Andrea Tagliapietra
; traduzione di Elisa Tetamo. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   LXIV, 75 p. ; 20 cm.  (Temi ; 272).
   Contiene: Il mistero del sacrificio, ovvero L'uomo è ciò che mangia (titolo uniforme: Das Geheimnis des Opfers
oder Der Mensch ist, was er ißt) ; La scienza naturale e la rivoluzione (traduzione di: Die Naturwissenschaft und
die Revolution). 
  ISBN 9788833927411 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Tagliapietra, Andrea <1962->



   Tetamo, Elisa
193
BNI 2017-3351
Fleres, Daniele.
L'ontologia relazionale di J. G. Fichte / Daniele Fleres. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   255 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Essere e libertà ; 24).
  ISBN 9788857539577 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fichte, Johann Gottlieb
193
BNI 2017-3352
Nicolaus : Cusanus.
Opere filosofiche, teologiche e matematiche / Niccolò Cusano ; a cura di Enrico Peroli. [Milano] :
Bompiani Il pensiero occidentale, 2017.
   LX, 3070 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Contiene: La dotta ignoranza (titolo uniforme: De docta ignorantia) ; Le congetture (titolo uniforme: De
coniecturis) ; Il Dio nascosto (titolo unifrome: De Deo abscondito)... Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845282928 :  € 75,00.
Altro autore:   
   Peroli, Enrico
193
BNI 2017-3353
Pinchard, Bruno.
Marx a rovescio / Bruno Pinchard ; traduzione e cura di Luigi Francesco Clemente. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   187 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 380).
   Titolo uniforme: Marx à rebours. 
  ISBN 9788857537238 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
Altro autore:   
   Clemente, Luigi Francesco
Altro titolo:
   Marx à rebours
193
BNI 2017-3354
Popper, Karl R.
Tutta la vita è risolvere problemi : scritti sulla conoscenza, la storia e la politica / Karl R. Popper
; premessa all'edizione italiana, traduzione e apparati di Dario Antiseri. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2017.
   624 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: Alles Leben ist Problemlösen. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845290947 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Antiseri, Dario
Altro titolo:
   Alles Leben ist Problemlösen
193
BNI 2017-3355
Schiavoni, Giulio.
Walter Benjamin il figlio della felicità : un percorso biografico e concettuale / Giulio Schiavoni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XVIII, 408 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 427).
  ISBN 9788857535357 :  € 28,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940> - Biografie
193
BNI 2017-3356
Wilhelm von Humboldt, duecentocinquant'anni dopo : incontri e confronti / a cura di Antonio
Carrano, Edoardo Massimilla, Fulvio Tessitore. Napoli : Liguori, 2017.
   XI, 495 p. ; 24 cm.  (Archivio di storia della cultura. Quaderni. Nuova serie ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788820767044 (eBook). 
  ISBN 9788820767037 :  € 48,99.
Soggetti:
   Humboldt, Wilhelm : von
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Altro autore:   
   Tessitore, Fulvio <1937->
   Carrano, Antonio
   Massimilla, Edoardo
193
BNI 2017-3357

Gatti, Roberto <1951->.
Un'utopia modesta : saggio su Albert Camus / Roberto Gatti, Marta Bartoni, Laura Fantini. Pisa :
ETS, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (Boulé ; 16).
  ISBN 9788846747501 :  € 25,00.
Soggetti:
   Camus, Albert - Filosofia
Altro autore:   
   Fatini, Laura
   Bartoni, Marta
194
BNI 2017-3358

Arduin, Enrico.
Il sottosuolo del presente / Enrico Arduin ; [introduzione di Massimo Donà]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   170 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 453).
  ISBN 9788857537597 :  € 18,00.
195
BNI 2017-3359
Felice Balbo tra storia e attualità : una rinnovata filosofia dell'essere per lo sviluppo integrale
dell'uomo / Giorgio Rivolta (a cura di). Milano : IPOC, 2017.
   187 p. ; 23 cm.  (Deixis).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788867720842 :  € 18,00.
Soggetti:
   Balbo, Felice - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rivolta, Giorgio
195
BNI 2017-3360
Tessitore, Fulvio <1937->.
Un impegno vichiano / Fulvio Tessitore ; a cura di Manuela Sanna e Rosario Diana. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XIV, 342 p. ; 24 cm.  (Studi vichiani. Nuova serie ; 56).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788893590419 :  € 38,00.
Soggetti:
   Vico, Giambattista
Altro autore:   
   Sanna, Manuela
   Diana, Rosario
195
BNI 2017-3361

Lenoble, Pierre-Yves.
Le symbolisme du centre : considérations métaphysiques et aspects historiques / Pierre-Yves
Lenoble. Milano : Archè, 2017.
   321 p. ; 24 cm.  (Histoire et métahistoire ; 10).
  ISBN 9788872523414 :  € 23,00.
Soggetti:
   Origine - Simbolismo
202.4
BNI 2017-3362
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220 BIBBIA

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

Goblet d'Alviella, Eugène.
Riflessioni sulla migrazione dei simboli / Eugène Félicien Albert Goblet d'Alviella ; prefazione di
Mino Gabriele ; traduzione italiana di Renata Caratelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   70 p. : ill. ; 17 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 31).
   Pubblicato originariamente in: Revue des deux mondes, tome 99 (1890), con il titolo: La migration des
symboles. 
  ISBN 9788857539508 :  € 6,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Caratelli, Renata
203.7
BNI 2017-3363

Tetens, Holm.
Pensare Dio : saggio di teologia razionale / Holm Tetens ; a cura di Andrea Aguti. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   122 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 263).
   Titolo uniforme: Gott denken. Traduzione di A. Aguti. 
  ISBN 9788837230609 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teologia naturale
Altro autore:   
   Aguti, Andrea
Altro titolo:
   Gott denken
210
BNI 2017-3364

Celada Ballanti, Roberto.
La parabola dei tre anelli : migrazioni e metamorfosi di un racconto tra Oriente e Occidente /
Roberto Celada Ballanti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XVIII, 252 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 7).
   Altra edizione: ISBN 9788893590297 (digitale). 
  ISBN 9788893590280 :  € 18,00.
Soggetti:
   Religioni abramiche - Parabole - Tradizione
211.34
BNI 2017-3365

Apocalittica ed ermeneutica della storia : storia umana e salvezza trascendente / a cura di
Gianpiero Tavolaro e Luigi Santopaolo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   262 p. ; 23 cm.  (Tra storia e religioni).
   Testi in inglese o in italiano. Segue: Il Monastero di San Vincenzo al Volturno / Ilaria Turco. 
  ISBN 9788849850277 :  € 18,00.
Soggetti:
   Apocalisse [e] Storia - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica
Altro autore:   
   Santopaolo, Luigi
   Turco, Ilaria
   Tavolaro, Gianpiero
220.046
BNI 2017-3366

Spiritus est veritas (1Gv 5,6) : miscellanea in onore del prof. mons. Armando Augello per il suo
75. compleanno / a cura di Ernesto Della Corte, Vincenzo Lopasso e Serafino Parisi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   365 p. ; 21 cm.  (Teologia e teologi ; 11).
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232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

  ISBN 9788849848861 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione - Scritti in onore
Altro autore:   
   Parisi, Serafino
   Lopasso, Vincenzo
   Augello, Armando
   Della_Corte, Ernesto
220.6
BNI 2017-3367

Chalier, Catherine.
Leggere la Torà / Catherine Chalier ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann. Firenze :
Giuntina, 2017.
   157 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 202).
   Titolo uniforme: Lire la Torah. 
  ISBN 9788880576815 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco - Interpretazione [dei] Rabbini
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Lire la Torah
222.106
BNI 2017-3368

Larrimore, Mark J.
Il libro di Giobbe / Mark Larrimore ; [presentazione di Piero Stefani]. Bologna : Il mulino, 2017.
   184 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   Titolo uniforme: The book of Job. Traduzione di Rinaldo Falcioni, revisione di P. Stefani. 
  ISBN 9788815270511 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Giobbe - Interpretazione
Altro titolo:
   The book of Job
223.106
BNI 2017-3369

Rusconi, Gian Enrico.
La teologia narrativa di papa Francesco / Gian Enrico Rusconi. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   153 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 55).
  ISBN 9788858128749 :  € 16,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Teologia
230.2092
BNI 2017-3370

Greshake, Gisbert.
Maria-Ecclesia : prospettive di una teologia e una prassi ecclesiale fondata in senso mariano /
Gisbert Greshake. Brescia : Queriniana, 2017.
   683 p., [2] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 184).
   Titolo uniforme: Maria-Ecclesia. Traduzione di Valentino Maraldi. 
  ISBN 9788839904843 :  € 76,00.
Soggetti:
   Madonna
Altro titolo:
   Maria-Ecclesia
232.91
BNI 2017-3371
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Balthasar, Hans Urs : von.
Escatologia nel nostro tempo / Hans Urs von Balthasar ; Le cose ultime dell'uomo e il
cristianesimo ; prefazione di Alois M. Haas ; postfazione di Jan-Heiner Tück. Brescia : Queriniana,
2017.
   119 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di teologia contemporanea ; 183).
   Titolo uniforme: Eschatologie in unserer Zeit. Le cose ultime dell'uomo e il cristianesimo (traduzione di: Die
letzten Dinge des Menschen und las Christentum), dello stesso autore. Traduzione di Gianni Poletti. 
  ISBN 9788839904836 :  € 17,00.
Soggetti:
   Escatologia cristiana
Altro titolo:
   Eschatologie in unserer Zeit
236
BNI 2017-3372

Buroni, Edoardo.
Dare a Cesare la parola di Dio : la lingua dei Discorsi alla città di Carlo Maria Martini / Edoardo
Buroni ; prefazione di Vittorio Coletti. Milano : Angeli, 2017.
   253 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 4).
  ISBN 9788891751133 :  € 32,00.
Soggetti:
   Martini, Carlo Maria - Omelie - Linguaggio
252.02
BNI 2017-3373

Di_Piazza, Pierluigi.
Il mio nemico è l'indifferenza : essere cristiani nel tempo del grande esodo / Pierluigi Di Piazza.
Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XII, 93 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 414).
  ISBN 9788858123775 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrati - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Europa - 2015-2016
261.836
BNI 2017-3374
Gucciardo, Ettore.
L'usura nel Medioevo / Ettore Gucciardo ; presentazione di Amleto Spicciani. Pisa : ETS, 2017.
   106 p. ; 22 cm.  (Quaderni della Biblioteca capitolare / Capitolo della Cattedrale di Pescia ; 31).
  ISBN 9788846747730 :  € 10,00.
Soggetti:
   Usura - Atteggiamento [della] Chiesa cattolica - Sec. 9.-15.
261.85
BNI 2017-3375
Schlögl, Rudolf.
Fede e mondo moderno : la trasformazione del Cristianesimo europeo tra 1750 e 1850 / Rudolf
Schlögl ; edizione italiana a cura di Marco Cavarzere. Palermo : New digital press, 2017.
   XV, 460 p. ; 22 cm.  (Chiese e culture religiose ; 1).
   Titolo uniforme: Alter Glaube und moderne Welt. Traduzione di Elvira Lima. Altre edizioni: ISBN
9788899487591 (online); ISBN 9788899487614 (ePub). 
  ISBN 9788899487577 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Società - 1750-1850
Altro autore:   
   Cavarzere, Marco
Altro titolo:
   Alter Glaube und moderne Welt
261.809033
BNI 2017-3376

Quando la Fabbrica costruì San Pietro : un cantiere di lavoro, di pietà cristiana e di umanità :



263 GIORNI, TEMPI, LUOGHI DI OSSERVANZA RELIGIOSA CRISTIANA

267 ASSOCIAZIONI PER ATTIVITA RELIGIOSE

270.1 STORIA DELLA CHIESA. PERIODO APOSTOLICO, FINO AL 325

270.6 STORIA DELLA CHIESA. RIFORMA E CONTRORIFORMA, 1517-1648

16.-19. secolo / a cura di Assunta Di Sante e Simona Turriziani. Foligno : Il formichiere, 2016.
   591 p. : ill. ; 24 cm.
   Sul frontespizio: In occasione del Giubileo della Misericordia. 
  ISBN 9788898428830 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fabbrica di San Pietro - 16.-19. - Storia
   Basilica di San Pietro <Roma> - Costruzione - 16.-19. - Storia
Altro autore:   
   Di_Sante, Assunta
   Turriziani, Simona
262.136
BNI 2017-3377

Nacci, Luigi.
Viandanza : il cammino come educazione sentimentale / Luigi Nacci. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   XI, 139 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858123416 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pellegrinaggi
   Viaggi a piedi
263.041
BNI 2017-3378

Giussani, Luigi.
Una strana compagnia / Luigi Giussani ; a cura di Julián Carrón. Milano : BUR Rizzoli, 2017.
   XV, 332 p. ; 20 cm.  (Cristianesimo alla prova ; 1).
  ISBN 9788817095082 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunione e liberazione <movimento> - 1982-1984
Altro autore:   
   Carrón, Julián
267.182
BNI 2017-3379
Turco, Daniela.
Benedetta differenza : uno studio su Azione cattolica, Agesci, Rinnovamento nelle Spirito Santo
/ Daniela Turco ; prefazione di Salvatore Abbruzzese. Milano : Angeli, 2017.
   173 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 17).
  ISBN 9788891744999 :  € 23,00.
Soggetti:
   Associazioni laicali - Italia - 1965-2015
267.10945
BNI 2017-3380

Bellini, Piero <1926->.
Christianismus de hoc mundo : fattore religioso e fattore politico nella esperienza dei primi
secoli cristiani / Piero Bellini. Torino : Giappichelli, 2017.
   287 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108363 :  € 35,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica - Influssi [del] Diritto romano - Sec. 1.-5.
270.1
BNI 2017-3381

Firpo, Massimo.
Juan de Valdés e la riforma nell'Italia del Cinquecento / Massimo Firpo. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   XI, 291 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 206).
  ISBN 9788858120248 :  € 28,00.
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Soggetti:
   Valdés, Juan : de - Fortuna - Italia - Sec. 16.
   Riforma - Italia
270.6
BNI 2017-3382

Ciammaruconi, Clemente.
Un clero per la città nuova : i salesiani da Littoria a Latina / Clemente Ciammaruconi. Roma :
LAS.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: 1942-1953 / Clemente Ciammaruconi ; prefazione di Augusto D'Angelo ; postfazione di Francesco Motto.
Roma : LAS, 2017. 296 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi / Istituto storico salesiano, Roma ; 29).  ISBN
9788821312823 :  € 22,00.
Soggetti :
   Salesiani - Latina - Sec. 20.
271.79
BNI 2017-3383
Donne potere religione : studi per Sara Cabibbo / a cura di Marina Caffiero, Maria Pia Donato,
Giovanna Fiume. Milano : Angeli, 2017.
   288 p. ; 23 cm.  (Storia).
  ISBN 9788891751430 :  € 37,00.
Soggetti:
   Religiose - Scritti in onore
   Potere - Ruolo [delle] Donne - Scritti in onore
   Cabibbo, Sara
Altro autore:   
   Donato, Maria Pia
   Cabibbo, Sara
   Fiume, Giovanna
   Caffiero, Marina
271.9
BNI 2017-3384
L'Ordine camaldolese dal Medioevo all'età contemporanea nelle fonti degli archivi di stato
italiani : atti della Giornata di studio in occasione del millenario di Camaldoli (1012-2012) :
Roma, Accademia nazionale dei Lincei, 30 maggio 2014 / a cura di Giuseppe M. Croce. Roma :
Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale archivi, 2016.
   XVI, 234 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni degli archivi di Stato. Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 111).
  ISBN 9788871253459.
Soggetti:
   Camaldolesi - Storia - Fonti archivistiche [degli] Archivi di Stato - Italia
Altro autore:   
   Croce, Giuseppe M.
271.14
BNI 2017-3385

Serpico, Francesco.
Pugnar con le ombre : la critica al segreto inquisitoriale nella cultura giuridica napoletana tra sei
e Settecento / Francesco Serpico. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   312 p. ; 23 cm.  (Iuris intuitus. Studi ; 2).
  ISBN 9788849530933 :  € 35,00.
Soggetti:
   Inquisizione - Giudizi [dei] Giuristi - Napoli - Sec. 17.-18.
272.20945731
BNI 2017-3386

Acqua, pane, devozione : sant'Antonio tra l'antico e il contemporaneo / a cura di Franco
Benucci e Donatella Schmidt. Padova : CLEUP, 2017.
   163 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Padova nel 2014. Testi in italiano o in portoghese. Riassunti in
italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788867875948 :  € 17,00.
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Soggetti:
   Antonio : da#Padova <santo> - Culto
Altro autore:   
   Benucci, Franco
   Schmidt, Donatella
282.092
BNI 2017-3387
Baruzi, Jean.
Giovanni della Croce / Jean Baruzi ; a cura di Domenico Bosco. Brescia : Morcelliana, 2016.
   240 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 261).
   Pubblicato originariamente in: Histoire générale des religions, con il titolo: Jean de la Croix. Traduzione di D.
Bosco. 
  ISBN 9788837230067 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovanni : della#Croce <santo>
Altro autore:   
   Bosco, Domenico <1950->
282.092
BNI 2017-3388
Benedictus <papa ; 16.>.
Vedere l'amore : il mio messaggio per il futuro della Chiesa / Benedetto XVI (Joseph Ratzinger) ;
prefazione di Federico Lombardi. Milano : Rizzoli, 2017.
   166 p. ; 22 cm.
   Scelta di scritti. Traduzione di Rosino Gibellini, Carlo Danna, Dino Pezzetta. Edizione italiana a cura di Chicca
Galli . 
  ISBN 9788817093866 :  € 18,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 1970-2010
282.09047
BNI 2017-3389
Carrara, Francesco <1716-1793>.
E sono di vero cuore vostr'affezionatissimo fratello : lettere di Francesco Carrara al conte
Giacomo Carrara (1737-1791) / [a cura di] Juanita Schiavini Trezzi ; con contributi di Maria
Cristina Rodeschini e Alessandra Veronese. Bergamo : Bergamo University Press ; Sestante,
2016.
   463 p. : ill. ; 24 cm.
   Trascrizione dei manoscritti. In testa al frontespizio: Università degli Studi di Bergamo, Dipartimento di lettere,
filosofia, comunicazione. Titolo sul dorso: Lettere di Francesco Carrara al conte Giacomo Carrara (1737-1791). 
  ISBN 9788866422501 (Sestante) :  € 28,00.
Altro autore:   
   Schiavini Trezzi, Juanita
   Rodeschini, Maria Cristina
   Veronese, Alessandra <1981->
   Carrara, Giacomo <1714-1796>
282.092
BNI 2017-3390

Convento Porziuncola.
Memoriale della Porziuncola, 1705-1860 / a cura di p. Bruno Pennacchini OFM ; revisione di p.
Giovanni Boccali OFM. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2016.
   2 volumi ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio conventuale della Porziuncola. In custodia. ISBN
9788827010952 : € 50,00.
   Tomo 2: 1839-1860. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2016. 265 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Convento Porziuncola - 1705-1860 - Memorie
Altro autore:
   Boccali, Giovanni
   Pennacchini, Bruno
282.45651
BNI 2017-3391
Convento Porziuncola.
Memoriale della Porziuncola, 1705-1860 / a cura di p. Bruno Pennacchini OFM ; revisione di p.
Giovanni Boccali OFM. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2016.
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296.3 EBRAISMO. TEOLOGIA, MORALE, QUESTIONI SOCIALI

   2 volumi ; 24 cm.
   Trascrizione del manoscritto conservato presso l'Archivio conventuale della Porziuncola. In custodia. ISBN
9788827010952 : € 50,00.
   Tomo 1: 1705-1838. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2016. XI, 552 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Convento Porziuncola - 1705-1860 - Memorie
Altro autore:
   Boccali, Giovanni
   Pennacchini, Bruno
282.45651
BNI 2017-3392

Rochini, Marco.
Giovanni Battista Guadagnini : teologia, etica e politica nel giansenismo / Marco Rochini. Brescia
: Morcelliana, 2017.
   460 p. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 79).
  ISBN 9788837230104 :  € 35,00.
Soggetti:
   Guadagnini, Giovanni Battista <1723-1807>
   Giansenismo - Italia - Sec. 18.-19.
284.84092
BNI 2017-3393

Pasqualotto, Giangiorgio.
Dieci lezioni sul buddhismo / Giangiorgio Pasqualotto. 2. ed. Venezia : Marsilio, 2017.
   189 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831727662 :  € 15,00.
Soggetti:
   Buddismo
294.3
BNI 2017-3394

Abhinavagupta, Rājānaka.
Luce dei Tantra = Tantrāloka / Abhinavagupta ; a cura di Raniero Gnoli. Nuova ed. riveduta.
Milano : Adelphi, 2017.
   LXXXVI, 771 p. : ill. ; 24 cm.  (Gli Adelphi ; 519).
   Titolo uniforme: Tantrāloka. 
  ISBN 9788845931536 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Gnoli, Raniero
Altro titolo:
   Tantrāloka
294.5514
BNI 2017-3395

Taubes, Jacob.
Il prezzo del messianesimo : una revisione critica delle tesi di Gershom Scholem / Jacob Taubes
; a cura di Elettra Stimilli. 2. ed. aggiornata e accresciuta. Macerata : Quodlibet, 2017.
   222 p. ; 23 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 9).
  ISBN 9788874626427 :  € 22,00.
Soggetti:
   Messianismo - Concezione ebraica
   Scholem, Gershom
Altro autore:   
   Stimilli, Elettra
296.336
BNI 2017-3396
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Corbin, Henry.
Nell'islam iranico : aspetti spirituali e filosofici / Henry Corbin ; a cura di Roberto Revello. Milano
; Udine : Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   3: I fedeli d'amore : shī'ismo e sufismo / Henry Corbin. Milano ; Udine : Mimesis, 2017. IX, 393 p. ; 21
cm.  (Mimesis. Abraxas ; 22).   Titolo uniforme: 3: Les fidèles d'amour / Henry Corbin. ISBN 9788857535753 :  €
26,00.
Soggetti :
   Islamismo - Iran
Altro autore:
   Revello, Roberto
Altro titolo:
   3: Les fidèles d'amour / Henry Corbin
297.0955
BNI 2017-3397
Declich, Lorenzo.
Islam in 20 parole / Lorenzo Declich. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XXX, 192 p. ; 18 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124512 :  € 14,00.
Soggetti:
   Islamismo
297
BNI 2017-3398
Rosati, Francesca.
L'islam in Cina : dalle origini alla Repubblica popolare / Francesca Rosati. Roma : L'asino d'oro,
2017.
   XIV, 292 p. : ill. ; 21 cm.  (Le gerle ; 22).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434056 (ePub); ISBN 9788864434063 (PDF). 
  ISBN 9788864434049 :  € 23,00.
Soggetti:
   Islamismo - Cina - Storia
297.0951
BNI 2017-3399

Oltre il complesso d'inferiorità : un'epistemologia per le scienze sociali / a cura di Alberto
Marradi ; con la collaborazione di Zenia Simonella ; scritti di Acocella ... [et al.]. Milano : Angeli,
2016.
   480 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856836356 :  € 45,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Metodi
Altro autore:   
   Marradi, Alberto
   Simonella, Zenia Tea
   Acocella, Ivana
300.1
BNI 2017-3400

Augé, Marc.
Perché viviamo? / Marc Augé. Roma : Meltemi, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 6).
   Titolo uniforme: Pour quoi vivons-nous? Traduzione di Luisa Capelli, Antonio Perri. 
  ISBN 9788883536243 :  € 12,00.
Soggetti:
   Antropologia
Altro titolo:
   Pour quoi vivons-nous?
301.01
BNI 2017-3401
Bonolis, Maurizio.
La deassiomatizzazione dell'ipotesi di razionalità in sociologia / Maurizio Bonolis. Milano : Angeli,
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2016.
   175 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 776).
  ISBN 9788891743077 :  € 17,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
   Razionalità
301.01
BNI 2017-3402
Fava, Ferdinando.
In campo aperto : l'antropologo nei legami del mondo / Ferdinando Fava ; premessa di Marc
Augé ; prefazione di Alberto Sobrero. Milano : Meltemi, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 7).
  ISBN 9788883537196 :  € 16,00.
Soggetti:
   Althabe, Gérard
301.092
BNI 2017-3403
Giner, Salvador.
Manuale di sociologia generale / Salvador Giner. Nuova ed. italiana / a cura di Mariella Nocenzi e
Angelo Romeo. Milano : Meltemi, 2017.
   418 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 2).
   Titolo uniforme: Sociología. Traduzione di Antonio Perri, Giovanna Perri. Edizione precedente pubblicata con il
titolo: Manuale di sociologia. 
  ISBN 9788883537226 :  € 28,00.
Soggetti:
   Sociologia
Altro autore:   
   Romeo, Angelo <1980->
   Nocenzi, Mariella
Altro titolo:
   Sociología
301
BNI 2017-3404
Introini, Fabio.
Un mondo aperto : itinerari nella sociologia della persona / Fabio Introini. Milano : Angeli, 2017.
   225 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 18).
  ISBN 9788891750600 :  € 31,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
301.01
BNI 2017-3405

Morelli, Ugo <1951->.
Noi, infanti planetari : psicoantropologia del tempo presente / Ugo Morelli. Milano : Meltemi,
2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Linee ; 6).
  ISBN 9788883537233 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
302
BNI 2017-3406
Valsiner, Jaan.
Mente e cultura : la psicologia come scienza dell'uomo / Jaan Valsiner ; edizione italiana a cura
di Giuseppina Marsico, Raffaele De Luca Picione e Luca Tateo. Roma : Carocci, 2017.
   382 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1072).
   Titolo uniforme: An invitation to cultural psychology. Traduzione di G. Marsico, R. De Luca Picione, L. Tateo. 
  ISBN 9788843085668 :  € 34,00.
Soggetti:
   Psicologia sociale
Altro autore:   
   Tateo, Luca
   De_Luca Picione, Raffaele
   Marsico, Giuseppina
Altro titolo:
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302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

   An invitation to cultural psychology
302
BNI 2017-3407

L'alchimia relazionale : capitale sociale e rete / a cura di Diana Salzano. Milano : Angeli, 2016.
   229 p. ; 23 cm.  (SPE : Sociologia per la persona ; 13).
  ISBN 9788891728838 :  € 29,00.
Soggetti:
   Internet - Impiego [da parte di] No TAV <movimento politico>
Altro autore:   
   Salzano, Diana
302.2312
BNI 2017-3408
Giorgino, Francesco <1967->.
Giornalismi e società : informazione, politica, economia e cultura / Francesco Giorgino ;
prefazione di Mario Morcellini. [Firenze] : Mondadori università, 2017.
   X, 484 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788861845466 :  € 32,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Sociologia
302.23
BNI 2017-3409

Cyberbullismo : profili psico-pedagogici e socio-giuridici / a cura di Silvio Bolognini. Milano :
Giuffrè, 2017.
   254 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni CE.DI.S., Centro studi e ricerche sulle politiche del diritto e sviluppo del sistema
produttivo e dei servizi / Università degli studi eCampus ; 5).
   Atti del Convegno tenuto a Novedrate nel 2015. 
  ISBN 9788814220364 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bolognini, Silvio <1952->
302.34302854678
BNI 2017-3410
Lo_Iacono, Antonio <1945->.
La sala degli specchi : comunicazione e psicologia gruppale : strumenti di lavoro per la
comunicazione di gruppi in ambito psicoterapeutico e psicosociale / Antonio Lo Iacono, Pietro
Milazzo ; presentazione di Enzo Spaltro. Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2016.
   190 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia sociale ; 52).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788891742612 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dinamica di gruppo
Altro autore:   
   Milazzo, Pietro
302.3
BNI 2017-3411
Pilati, Massimo.
Comportamento organizzativo : individui, relazioni, organizzazione, management / Massimo
Pilati, Henry L. Tosi. 3. ed. Milano : EGEA, 2017.
   XVI, 415 p. ; 24 cm.  (Reference).
   Autori dell'ed. precedente: Henry L. Tosi, Massimo Pilati. 
  ISBN 9788823822306 :  € 34,00.
Soggetti:
   Comportamento organizzativo
Altro autore:   
   Tosi, Henry L.
302.35
BNI 2017-3412



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Becker, Howard S.
Outsiders : studi di sociologia della devianza / Howard S. Becker ; introduzione di Gianmarco
Navarini. Milano : Meltemi, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 1).
   Titolo uniforme: Outsiders. 
  ISBN 9788883537165 :  € 19,00.
Soggetti:
   Devianza sociale
Altro titolo:
   Outsiders
302.54201
BNI 2017-3413

Gentile, Emilio <1946->.
Il capo e la folla / Emilio Gentile. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 216 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858120705 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Partecipazione popolare - Storia
303.34
BNI 2017-3414
Panarari, Massimiliano.
Poteri e informazione : teorie della comunicazione e storia della manipolazione politica in Italia
(1850-1930) / Massimiliano Panarari. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education,
2017.
   V, 157 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800745741 :  € 14,00.
Soggetti:
   Opinione pubblica - Ruolo [della] Propaganda politica - 1850-1930
303.38
BNI 2017-3415

Beck, Ulrich.
La metamorfosi del mondo / Ulrich Beck ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   XIII, 226 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
   Titolo uniforme: The metamorphosis of the world. 
  ISBN 9788858125861 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   The metamorphosis of the world
303.40904
BNI 2017-3416
Cardon, Dominique.
Che cosa sognano gli algoritmi : le nostre vite al tempo dei big data / Dominique Cardon ;
traduzione di Chetro De Carolis. [Milano] : Mondadori università, 2016.
   IX, 90 p. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: À quoi rêvent les algorithmes. 
  ISBN 9788861845138 :  € 10,00.
Soggetti:
   Big data - Gestione - Ruolo [degli] Algoritmi - Sociologia
Altro autore:   
   De_Carolis, Chetro
Altro titolo:
   À quoi rêvent les algorithmes
303.4834
BNI 2017-3417
Friedman, Thomas L.
Grazie per essere arrivato tardi : un ottimista nell'epoca delle accelerazioni / Thomas L.
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Friedman. Milano : Mondadori, 2017.
   570 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Thank you for being late. Traduzione di Dario Ferrari, Giuliana Lupi. 
  ISBN 9788804675426 :  € 24,00.
Soggetti:
   Progresso tecnico - Effetti sociali
Altro titolo:
   Thank you for being late
303.483
BNI 2017-3418

Harari, Yuval Noah.
Homo deus : breve storia del futuro / Yuval Noah Harari ; traduzione dall'inglese di Marco Piani.
[Milano] : Saggi Bompiani, 2017.
   665 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Homo deus. 
  ISBN 9788845292798 :  € 25,00.
Soggetti:
   Società - Previsioni
Altro autore:   
   Piani, Marco
Altro titolo:
   Homo deus
303.49
BNI 2017-3419

Del_Re, Pietro.
Cose viste : storie di uomini e altri animali / Pietro Del Re. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   249 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125175 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Animali [e] Persone
303.6
BNI 2017-3420
Di_Cesare, Donatella.
Terrore e modernità / Donatella Di Cesare. Torino : Einaudi, 2017.
   VI, 207 p. ; 18 cm.  (Vele ; 127).
  ISBN 9788806231699 :  € 12,00.
Soggetti:
   Terrorismo
303.625
BNI 2017-3421

Farinetti, Oscar.
Ricordiamoci il futuro : sette storie e un riassunto / Oscar Farinetti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   149 p. : ill. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492181 :  € 15,00.
304.2
BNI 2017-3422
Ingold, Tim.
Ecologia della cultura / Tim Ingold ; a cura di Cristina Grasseni e Francesco Ronzon. [Milano] :
Meltemi, 2016.
   230 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 2).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788883537066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Ecologia umana
Altro autore:   
   Grasseni, Cristina
   Ronzon, Francesco
304.2
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BNI 2017-3423

Dalla_Zuanna, Gianpiero.
Sweet child of mine : child mortality in Veneto at the dawn of the demographic transition /
Giampiero Dalla Zuanna, Alessandra Minello, Leonardo Piccione. Padova : CLEUP, 2017.
   207 p. ; 24 cm.  (Materiali di demografia storica).
  ISBN 9788867876761 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mortalità infantile - Veneto - Sec. 19. - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Minello, Alessandra
   Piccione, Leonardo
304.64083209453
BNI 2017-3424

Allievi, Stefano.
Tutto quello che non vi hanno mai detto sull'immigrazione / Stefano Allievi, Gianpiero Dalla
Zuanna. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VI, 151 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 417).
  ISBN 9788858123720 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Italia - 1975-2015
Altro autore:   
   Dalla_Zuanna, Gianpiero
304.845
BNI 2017-3425
Bauman, Zygmunt.
Stranieri alle porte / Zygmunt Bauman ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma : Laterza,
2016.
   103 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Strangers at our door. 
  ISBN 9788858125328 :  € 14,00.
Soggetti:
   Migrazioni
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Strangers at our door
304.8
BNI 2017-3426
Migrazioni e identità : analisi multidisciplinari / a cura di Antonietta Pagano. Roma : Edicusano,
2017.
   376 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 3).
  ISBN 9788898948079 :  € 18,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Sociologia
Altro autore:   
   Pagano, Antonietta
304.8
BNI 2017-3427
Sciortino, Giuseppe <1963->.
Rebus immigrazione / Giuseppe Sciortino. Bologna : Il mulino, 2017.
   174 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815271532 :  € 13,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Europa - Sociologia
304.8094
BNI 2017-3428

Franzini, Maurizio.
Disuguaglianze : quante sono, come combatterle / Maurizio Franzini, Mario Pianta. Roma ; Bari :
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Laterza, 2016.
   199 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 416).
   Titolo uniforme: Explaining inequality. 
  ISBN 9788858123782 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale
Altro autore:   
   Pianta, Mario
Altro titolo:
   Explaining inequality
305
BNI 2017-3429

FBV.
Il divario generazionale tra conflitti e solidarietà : vincoli, norme, opportunità : generazioni al
confronto : rapporto 2017 / FBV, Fondazione Bruno Visentini. Viterbo : Dialoghi, 2017.
   184 p. ; 24 cm.  (Ricerche del comitato scientifico / FBV, Fondazione Bruno Visentini).
  ISBN 9788894249101 :  € 10,00.
Soggetti:
   Generazioni - Condizioni socioeconomiche - Italia - 2016
305.20945
BNI 2017-3430
Harrison, Robert Pogue.
L'era della giovinezza : una storia culturale del nostro tempo / Robert Pogue Harrison ;
traduzione di David Scaffei. Roma : Donzelli, 2016.
   XII, 211 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   Titolo uniforme: Juvenescence. 
  ISBN 9788868435028 :  € 25,00.
Soggetti:
   Età - Sec. 20. - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   Juvenescence
305.2
BNI 2017-3431

Pisani, Maria Cristina.
Generazione (senza) tutto : wasted youth : dire, fare, programmare per i giovani e l'Europa /
Maria Cristina Pisani ; prefazione di Pietro Grasso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   255 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849850888 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Europa
305.235094
BNI 2017-3432

Aime, Marco <1956->.
Invecchiano solo gli altri / Marco Aime, Luca Borzani. Torino : Einaudi, 2017.
   121 p. ; 21 cm.  (Super ET. Opera viva).
  ISBN 9788806234164 :  € 13,00.
Soggetti:
   Senilità
Altro autore:   
   Borzani, Luca
305.26
BNI 2017-3433
Giovani e anziani in primo piano (close up) : rappresentanza, rappresentatività e
rappresentazioni degli anziani e dei giovani. Milano : Guerini, 2016.
   198 p. ; 21 cm.
   In testa al frontespizio: FNP-CISL. 
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  ISBN 9788862506359 :  € 14,50.
Soggetti:
   Anziani - Rapporti [con i] Giovani - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Federazione nazionale pensionati
305.26
BNI 2017-3434

OʼLeary, Dale.
La guerra del gender / Dale O'Leary ; edizione italiana a cura di Dina Nerozzi. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   XV, 203 p. ; 21 cm.  (Problemi aperti ; 210).
   Titolo uniforme: The gender agenda. Edizione precedente pubblicata con il titolo: Maschi o femmine? 
  ISBN 9788849849820 :  € 14,00.
Soggetti:
   Identità sessuale
Altro autore:   
   Nerozzi, Dina
Altro titolo:
   The gender agenda
305.3
BNI 2017-3435
Tribadi, sodomiti, invertite e invertiti, pederasti, femminelle, ermafroditi... : per una storia
dell'omosessualità, della bisessualità e delle trasgressioni di genere in Italia / a cura di Umberto
Grassi, Vincenzo Lagioia, Gian Paolo Romagnani. Pisa : ETS, 2017.
   335 p. ; 21 cm.  (Àltera. PoliTeSse ; 4).
   Relazioni presentate alle Giornate di studio tenute a Verona nel 2015. 
  ISBN 9788846747396 :  € 27,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Italia - Storia
Altro autore:   
   Romagnani, Gian Paolo
   Grassi, Umberto <1977->
   Lagioia, Vincenzo
305.30945
BNI 2017-3436

Orizzonti internazionali a Torino : indagini per una storia della sua classe dirigente nel tardo
Novecento / a cura di Dora Marucco e Cristina Accornero ; saggi di Cristina Accornero ... [et al.].
Roma : Donzelli, 2016.
   XII, 303 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788868435882 :  € 30,00.
Soggetti:
   Classe dirigente - Torino - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marucco, Dora
   Accornero, Cristina
305.5540945121
BNI 2017-3437
Vance, J. D.
Elegia americana / J. D. Vance ; traduzione di Roberto Merlini. Milano : Garzanti, 2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Hillbilly elegy. 
  ISBN 9788811673460 :  € 18,00.
Soggetti:
   Proletariato - Condizioni socioeconomiche - Appalachi - Sec. 20.
Altro autore:   
   Merlini, Roberto
Altro titolo:
   Hillbilly elegy
305.5620974
BNI 2017-3438



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

Ciuciu, Anina.
Sono rom e ne sono fiera : [dalle baracche romane alla Sorbona] / Anina Ciuciu ; con la
collaborazione di Fréderic Veille ; prefazione di Carlo Stasolla ; traduzione di Alessandra Cerioli.
Roma : Alegre, 2016.
   205 p. ; 22 cm.  (Scritture resistenti).
   Traduzione di: Je suis Tzigane et je le reste. 
  ISBN 9788898841509 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rom - Memorie
Altro autore:   
   Veille, Frédéric
   Cerioli, Alessandra
Altro titolo:
   Je suis Tzigane et je le reste
305.891497092
BNI 2017-3439
De_Santis, Raffaella.
Mammiferi italiani : storie di vizi, virtù e luoghi comuni / Raffaella De Santis. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   IX, 163 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122266 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italiani - Comportamento sociale
305.851
BNI 2017-3440
Franceschini, Enrico <1956->.
Londra Italia / Enrico Franceschini. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VII, 196 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122273 :  € 14,00.
Soggetti:
   Immigrati italiani - Londra - Interviste
305.8510421
BNI 2017-3441
Fredrickson, George M.
Breve storia del razzismo : teorie e pratiche della discriminazione razziale dal Medioevo a oggi /
George M. Fredrickson ; traduzione di Annalisa Merlino. Roma : Donzelli, 2016.
   XXI, 181 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 278).
   Titolo uniforme: Racism. Nome dell'autore in copertina: George Fredrickson. 
  ISBN 9788868435646 :  € 18,00.
Soggetti:
   Razzismo - Sec. 14.-20.
Altro autore:   
   Merlino, Annalisa
Altro titolo:
   Racism
305.8009
BNI 2017-3442
Gelosi, Carlo.
Patrimoni di diversità : culture, identità, comunità / Carlo Gelosi. Milano : Angeli, 2016.
   158 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia ; 778).
  ISBN 9788891751201 :  € 19,50.
Soggetti:
   Multiculturalismo
305.8
BNI 2017-3443

Leotti, Antonio.
Nella valle senza nome : storia tragicomica di un agricoltore / Antonio Leotti. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   V, 124 p. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858123713 :  € 12,00.
Soggetti:
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   Agricoltori - Italia - Memorie
305.9630945
BNI 2017-3444
Masina, Filippo.
La riconoscenza della nazione : i reduci italiani fra associazioni e politica (1945-1970) / Filippo
Masina. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   VII, 241 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747639 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reduci di guerra - Italia - 1945-1970
305.906970945
BNI 2017-3445

Arrighi, Giovanni <1937-2009>.
Il capitalismo in un contesto ostile : faide, lotta di classe, migrazioni nella Calabria tra Otto e
Novecento / Giovanni Arrighi, Fortunata Piselli ; prefazione di Maria Petrusewicz ; con una
postfazione di Fortunata Piselli sulla Calabria d'oggi. Roma : Donzelli, 2017.
   XXVI, 162 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 284).
  ISBN 9788868435837 :  € 19,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Calabria - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Piselli, Fortunata
306.094578
BNI 2017-3446
Bauman, Zygmunt.
Per tutti i gusti : la cultura nell'età dei consumi / Zygmunt Bauman ; traduzione di Daniele
Francesconi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   148 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Culture in a liquid modern world. 
  ISBN 9788858105139 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cultura - Sociologia
Altro autore:   
   Francesconi, Daniele <1968->
Altro titolo:
   Culture in a liquid modern world
306.01
BNI 2017-3447
Starr, S. Frederick.
L'illuminismo perduto : l'età dell'oro dell'Asia centrale dalla conquista araba a Tamerlano / S.
Frederick Starr. Torino : Einaudi, 2017.
   XXVII, 674 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 28).
   Titolo uniforme: Lost enlightenment. Traduzione di Luigi Giacone. 
  ISBN 9788806232221 :  € 36,00.
Soggetti:
   Cultura - Asia centrale - Sec. 4.-15.
   Società - Asia centrale - Sec. 4.-15.
Altro titolo:
   Lost enlightenment
306.0958
BNI 2017-3448

Lorenzini, Jacopo.
Uomini e generali : l'élite militare nell'Italia liberale (1882-1915) / Jacopo Lorenzini ; prefazione
di John Gooch. Milano : Angeli, 2017.
   294 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 239).
  ISBN 9788891751331 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ufficiali italiani - 1882-1915 - Sociologia
306.27
BNI 2017-3449
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Bozzini, Emanuela.
Nutrire il pianeta? : produrre cibo per tutti nell'era del cambiamento climatico / Emanuela
Bozzini. Roma : Carocci, 2017.
   150 p. ; 22 cm.  (Studi economici e sociali Carocci ; 96).
  ISBN 9788843086757 :  € 17,00.
Soggetti:
   Agricoltura sostenibile - Sec. 20. - Sociologia
306.349
BNI 2017-3450
Die grosse Regression <in italiano>.
La grande regressione : quindici intellettuali da tutto il mondo spiegano la crisi del nostro tempo
/ a cura di Heinrich Geiselberger ; traduzioni di Massimiliano Guareschi ... [et al.]. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   235 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105289 :  € 19,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Effetti sociali - 2007-2015
Altro autore:   
   Guareschi, Massimiliano
   Geiselberger, Heinrich
306.3
BNI 2017-3451

D'Eramo, Marco.
Il selfie del mondo : indagine sull'età del turismo / Marco D'Eramo. Milano : Feltrinelli, 2017.
   252 p. ; 23 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105272 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2017-3452
La_Cecla, Franco.
Jet-lag : antropologia e altri disturbi da viaggio / Franco La Cecla. Milano : Meltemi, 2017.
   160 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 9).
  ISBN 9788883537172 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggiatori - Disturbi - Antropologia culturale
306.4819
BNI 2017-3453
Pagano, Umberto.
Frammenti di un discorso alimentare / Umberto Pagano ; postfazione di Cleto Corposanto.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   154 p. ; 21 cm.  (#sociologie ; 8).
  ISBN 9788849851168 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Sociologia
306.4613
BNI 2017-3454
Sylos Labini, Francesco.
Rischio e previsione : cosa può dirci la scienza sulla crisi / Francesco Sylos Labini. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XIV, 248 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 198).
  ISBN 9788858123409 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia [e] Società - Ruolo [della] Ricerca scientifica
306.45
BNI 2017-3455

Contessi, Roberto.
Scuola di classe / Roberto Contessi. Bari ; Roma : Laterza, 2016.



306.44 CULTURA E ISTITUZIONI. LINGUAGGIO

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.7 RELAZIONI SESSUALI

   X, 110 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125212 :  € 14,00.
Soggetti:
   Istruzione - Italia - Sociologia
306.4320945
BNI 2017-3456

Domaneschi, Filippo.
Come non detto : usi e abusi dei sottintesi / Filippo Domaneschi, Carlo Penco. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   IX, 178 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122235 :  € 18,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Sociologia
Altro autore:   
   Penco, Carlo
306.44
BNI 2017-3457

Berger, Peter L.
I molti altari della modernità : le religioni al tempo del pluralismo / Peter L. Berger. Bologna :
EMI, 2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Fede in tempi incerti).
   Titolo uniforme: The many altars of modernity. Traduzione di Mario Mansuelli. Nel risvolto di pagina IV di
copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788830723771 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pluralismo religioso
Altro titolo:
   The many altars of modernity
306.6
BNI 2017-3458
Guolo, Renzo.
Sociologia dell'islam : religione e politica / Renzo Guolo. Firenze : Mondadori università, 2016.
   XI, 225 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861844506 :  € 19,00.
Soggetti:
   Islamismo - Sociologia
   Islamismo - Rapporti [con la] Politica
306.697
BNI 2017-3459
Latour, Bruno.
Il culto moderno dei fatticci / Bruno Latour. Milano : Meltemi, 2017.
   123 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 8).
   Titolo uniforme: Petite réflexion sur le culte moderne des dieux faitiches. Traduzione e cura di Cosimo
Pacciolla. 
  ISBN 9788883537264 :  € 12,00.
Soggetti:
   Feticismo - Antropologia culturale
Altro titolo:
   Petite réflexion sur le culte moderne des dieux faitiches
306.6
BNI 2017-3460

Battaglia, Filippo Maria.
Ho molti amici gay : la crociata omofoba della politica italiana / Filippo Maria Battaglia. Torino :
Bollati Boringhieri, 2017.
   133 p. ; 20 cm.  (Temi ; 273).
  ISBN 9788833928395 :  € 11,00.
Soggetti:
   Omosessuali - Discriminazione - Italia



306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

306.7660945
BNI 2017-3461
Parrella, Valeria.
Enciclopedia della donna : aggiornamento / Valeria Parrella. Torino : Einaudi, 2017.
   119 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806235529 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Sesso
306.7082
BNI 2017-3462

Cavallo, Melita.
I segreti delle madri / Melita Cavallo. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XII, 233 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858127544 :  € 16,00.
Soggetti:
   Famiglie - Ruolo [delle] Madri
   Maternità - Memorie
306.85
BNI 2017-3463
Cavallo, Melita.
Si fa presto a dire famiglia / Melita Cavallo. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   X, 187 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122228 :  € 15,00.
Soggetti:
   Famiglie
306.85
BNI 2017-3464

Lanzilli, Giorgia.
Leggimi tra vent'anni / Giorgia Lanzilli. Milano : Mondadori, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804676478 :  € 17,00.
Soggetti:
   Maternità - Memorie
306.8743092
BNI 2017-3465

Dobosz, Marina.
Culture e sindrome del costruito : spazi pubblici e luoghi di lavoro fra salute e società / Marina
Dobosz, Raffaele Federici ; prefazione di Annibale Luigi Materazzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2016 (stampa 2017).
   192 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 361).
  ISBN 9788857537610 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti sociali
   Ambiente di lavoro - Sicurezza
Altro autore:   
   Federici, Raffaele
307.1216
BNI 2017-3466

Borgogni, Antonio.
Le città attive : percorsi pubblici nel corpo urbano / Antonio Borgogni, Romeo Farinella. Milano :
Angeli, 2017.
   152 p. ; 23 cm.  (Sport, corpo, società ; 12).
  ISBN 9788891751768 :  € 21,00.
Soggetti:



320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

   Città - Spazi pubblici - Fruizione [da parte dei] Pedoni
Altro autore:   
   Farinella, Romeo
307.76
BNI 2017-3467

Machiavelli, Niccolò.
Edizione nazionale delle opere di Niccolò Machiavelli. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Sezione 3: Opere letterarie  
      Vol.1: Teatro / Niccolò Machiavelli ; a cura di Pasquale Stoppelli. Roma : Salerno, 2017. XXIX, 423 p. : 1
ritratto ; 25 cm.  Contiene: Andria ; Mandragola ; Clizia. ISBN 9788869731914.
Altro autore:
   Stoppelli, Pasquale
320
 BNI 2017-3468

Antonelli, Giuseppe <1970->.
Volgare eloquenza : come le parole hanno paralizzato la politica / Giuseppe Antonelli. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   IX, 126 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858128701 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Italia
320.014
BNI 2017-3469
Ippolito, Dario.
Lo spirito del garantismo : Montesquieu e il potere di punire / Dario Ippolito ; [prefazione di
Nadia Urbinati]. Roma : Donzelli, 2016.
   XV, 111 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 267).
  ISBN 9788868434519 :  € 16,50.
Soggetti:
   Montesquieu, Charles Louis : de . De l'esprit des lois
320.011
BNI 2017-3470
Menon, Marco.
Saggezza politica e poesia : Leo Strauss lettore di Aristofane / Marco Menon. Mantova :
Universitas studiorum, 2016.
   210 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899459345 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aristofane - Interpretazione [di] Strauss, Leo
320.01
BNI 2017-3471
Pellizzetti, Pierfranco.
Italia invertebrata : personaggi e argomenti nella decadenza del dibattito pubblico / Pierfranco
Pellizzetti. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   248 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 90).
  ISBN 9788857538815 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Italia - 2000-2016
320.014
BNI 2017-3472
Storace, Erasmo Silvio.
I linguaggi politici della civiltà occidentale : retorica, democrazia e populismo / Erasmo Silvio
Storace ; prefazione di Paolo Bellini. Milano : Jouvence, 2016.
   282 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 17).
  ISBN 9788878015753 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Linguaggio - Paesi occidentali
320.014
BNI 2017-3473



320.07 SCIENZA POLITICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Thompson, Mark <1957->.
La fine del dibattito pubblico : come la retorica sta distruggendo la lingua della democrazia /
Mark Thompson ; traduzione di Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   426 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: Enough said. 
  ISBN 9788807173141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [del] Linguaggio [della] Politica
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   Enough said
320.014
BNI 2017-3474

La politica nell'età contemporanea : i nuovi indirizzi della ricerca storica / a cura di Massimo
Baioni e Fulvio Conti. Roma : Carocci, 2017.
   251 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1077).
  ISBN 9788843086443 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Europa - Sec. 20. - Storiografia
Altro autore:   
   Baioni, Massimo <1963->
   Conti, Fulvio <1961->
320.0722
BNI 2017-3475

Grasso, Fabrizio <1984->.
Archeologia del concetto di politico in Carl Schmitt / Fabrizio Grasso ; prefazione di Luciano
Albanese. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   80 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 480).
  ISBN 9788857538822 :  € 10,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl
320.092
BNI 2017-3476
Kervégan, Jean-François.
Che fare di Carl Schmitt? / Jean-François Kervégan ; a cura di Francesco Mancuso. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XVI, 238 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 199).
   Titolo uniforme: Que faire de Carl Schmitt? Traduzione di F. Mancuso. 
  ISBN 9788858123270 :  € 24,00.
Soggetti:
   Schmitt, Carl
Altro autore:   
   Mancuso, Francesco <1969->
Altro titolo:
   Que faire de Carl Schmitt?
320.092
BNI 2017-3477
Traversa, Luciano <1986->.
Providentia e temeritas in Cicerone : filosofia e prassi / Luciano Traversa. Bari : Edipuglia, 2017.
   192 p. ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 65).
   Nell'occhietto: Premio Renzo Ceglie. DOI: 10.4475/823. 
  ISBN 9788872288238 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Filosofia politica
320.092
BNI 2017-3478

Pagliaro, Vittorio.



320.4 STRUTTURA E FUNZIONI DEL GOVERNO

320.51 LIBERALISMO

Cina e India : identità, Stato, territorio : Kashmir e Xinjiang, terre di confine sospese tra India,
Cina, Pakistan e autodeterminazione / Vittorio Pagliaro. Roma : Eurilink, 2016.
   336 p. : ill. ; 21 cm.  (Tempi moderni ; 16).
  ISBN 9788897931874 :  € 18,00.
Soggetti:
   Autodeterminazione dei popoli - Kashmir [e] Xinjiang
   Giurisdizione amministrativa - Cina [e] India
320.1509546
BNI 2017-3479
Valori, Giancarlo Elia.
Geopolitica dell'incertezza / Giancarlo Elia Valori. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   242 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Scritti in parte già pubblicati in Formiche e in parte comparsi sul sito internet il.denaro.it, 2016. 
  ISBN 9788849850116 :  € 18,00.
Soggetti:
   Geopolitica - 2010-2015
320.1209051
BNI 2017-3480
Vegetti, Mario.
Chi comanda nella città : i Greci e il potere / Mario Vegetti. Roma : Carocci, 2017.
   127 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843085453 :  € 12,00.
Soggetti:
   Potere - Concezione - Grecia antica
320.10938
BNI 2017-3481

Cambiano, Giuseppe <1941->.
Come nave in tempesta : il governo della città in Platone e Aristotele / Giuseppe Cambiano.
Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   IX, 260 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858120217 :  € 24,00.
Soggetti:
   Polis - Governo - Concezione [di] Platone [e di] Aristotele
320.438
BNI 2017-3482
Di_Masi, Diego <1977->.
Polisofia : progettare esperienze di cittadinanza in una prospettiva inclusiva / Diego Di Masi.
Napoli : Liguori, 2017.
   XVII, 142 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788820766993 (eBook). 
  ISBN 9788820766986 :  € 15,99.
Soggetti:
   Educazione civica
320.445
BNI 2017-3483

Gobetti, Piero.
Carteggio 1923 / Piero Gobetti ; a cura di Ersilia Alessandrone Perona. Torino : Einaudi, 2017.
   XCVII, 601 p. ; 23 cm.
   Titolo nell'occhietto: Carteggio di Piero Gobetti. 
  ISBN 9788806233907 :  € 70,00.
Altro autore:   
   Alessandrone Perona, Ersilia
320.513092
BNI 2017-3484
Van_Parijs, Philippe.
La trappola di Hayek e il destino dell'Europa / Philippe Van Parijs ; a cura di Enrico Minelli.
Brescia : Morcelliana, 2017.
   55 p. ; 16 cm.  (Piccoli fuochi, ISSN 24998737 ; 10).
   Traduzione di: Thatcherʼs plot, di E. Minelli. 
  ISBN 9788837230975 :  € 7,00.



320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.54 NAZIONALISMO, REGIONALISMO, INTERNAZIONALISMO

320.56 RAZZISMO

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

Soggetti:
   Liberalismo - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Minelli, Enrico
Altro titolo:
   Thatcherʼs plot
320.51094
BNI 2017-3485

Boltanski, Luc.
Verso l'estremo : estensione del dominio della destra / Luc Boltanski, Anaud Esquerre ;
traduzione di Silvia Nugara. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   74 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Ensemble ; 1).
   Titolo uniforme: Vers l'extrême. 
  ISBN 9788857537139 :  € 6,00.
Soggetti:
   Movimenti di estrema destra - Francia - 1990-2014
Altro autore:   
   Esquerre, Arnaud
   Nugara, Silvia
Altro titolo:
   Vers l'extrême
320.5330944
BNI 2017-3486
Fertilio, Dario.
Il virus totalitario : guida per riconoscere un nemico sempre in agguato / Dario Fertilio. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   210 p. ; 19 cm.  (Zonafranca ; 31).
  ISBN 9788849850529 :  € 14,00.
Soggetti:
   Totalitarismo - Teorie
320.5301
BNI 2017-3487

Castronovo, Valerio.
L'Europa e la rinascita dei nazionalismi / Valerio Castronovo. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VI, 212 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 50).
  ISBN 9788858124642 :  € 16,00.
Soggetti:
   Nazionalismo - Effetti [della] Politica [dell'] Unione europea - 1989-2016
320.54094
BNI 2017-3488

Revelli, Marco.
Populismo 2.0 / Marco Revelli. Torino : Einaudi, 2017.
   VI, 155 p. ; 19 cm.  (Vele ; 125).
  ISBN 9788806233365 :  € 12,00.
Soggetti:
   Populismo - 2000-2015
320.5662090511
BNI 2017-3489

D'Alessandro, Ruggero.
La communauté possible : la démocratie des conseils d'après Rosa Luxemburg et Hannah
Arendt / Ruggero D'Alessandro. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2016.
   121 p. ; 21 cm.  (Philosophie ; 10).
   Titolo uniforme: La comunità possibile. 
  ISBN 9788857524474 :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica [e] Società - Europa - Concezione [di] Arendt, Hannah [e] Luxemburg, Rosa



321.02 STATI FEDERALI

321.8 FORME DEMOCRATICHE

Altro titolo:
   La comunità possibile
320.94
BNI 2017-3490
Damilano, Marco.
Processo al nuovo / Marco Damilano. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VII, 149 p. ; 21 cm.  (Tempi nuovi).
  ISBN 9788858127421 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2016
320.945
BNI 2017-3491
Storia del pensiero politico islamico : dal profeta Muhammad a oggi / Massimo Campanini (a
cura di). Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   263 p. ; 24 cm.  (Le Monnier università).
  ISBN 9788800747073 :  € 21,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Paesi islamici
Altro autore:   
   Campanini, Massimo
320.91767
BNI 2017-3492

Albertini, Mario <1919-1997>.
Nationalism, federalism and European integration / Mario Albertini ; edited by Guido Montani.
[Pavia] : Dipartimento di scienze poltiche e sociali dell'Università di Pavia ; Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   294 p. ; 25 cm.  (Quaderni della rivista Il politico ; 63).
   Traduzione di Anna Carruthers. 
  ISBN 9788849850321 (Rubbettino) :  € 14,00.
Soggetti:
   Federalismo - Europa - Teorie
Altro autore:   
   Montani, Guido
321.02094
BNI 2017-3493

Emmott, Bill.
Il destino dell'Occidente : come salvare la migliore idea politica della storia / Bill Emmott.
Venezia : Marsilio, 2017.
   319 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The fate of the West. Traduzione di Elena Cantoni, Rachele Salerno. 
  ISBN 9788831727723 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia - Paesi occidentali
Altro titolo:
   The fate of the West
321.8091821
BNI 2017-3494
Marzano, Marco.
La società orizzontale : liberi senza padri / Marco Marzano, Nadia Urbinati. Milano : Feltrinelli,
2017.
   103 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105265 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Teorie
Altro autore:   
   Urbinati, Nadia
321.801
BNI 2017-3495
Quale futuro dopo la democrazia / a cura di Andrea Zanotti. Bologna : Bononia University Press,
2017.



322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

   164 p. ; 24 cm.  (Terminus).
  ISBN 9788869231988 :  € 25,00.
Soggetti:
   Democrazia
Altro autore:   
   Zanotti, Andrea <1957->
321.8
BNI 2017-3496
Trasformazioni della democrazia / a cura di Laura Bazzicalupo ... [et al.]. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   296 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni del laboratorio Kelsen ; 5).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Salerno nel 2014. 
  ISBN 9788857532523 :  € 26,00.
Soggetti:
   Democrazia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Bazzicalupo, Laura
321.80904
BNI 2017-3497

Calculli, Marina.
Terrore sovrano : Stato e jihad nell'era postliberale / Marina Calculli, Francesco Strazzari.
Bologna : Il mulino, 2017.
   204, [7] p. : ill. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 263).
  ISBN 9788815270382 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fondamentalismo - Paesi islamici
   Terrorismo islamico
Altro autore:   
   Strazzari, Francesco <1970->
322.1091767
BNI 2017-3498
Campobello, Francesco.
La Chiesa a processo : il contenzioso sugli enti ecclesiastici nell'Italia liberale / Francesco
Campobello. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   291 p. ; 24 cm.  (Memorie / Università degli studi di Torino ; 5).
  ISBN 9788849532593 :  € 32,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Italia - 1861-1929 - Fonti giuridiche
   Enti ecclesiastici cattolici - Soppressione - Italia - 1861-1929 - Fonti giuridiche
322.10945
BNI 2017-3499
Rosboch, Michele.
Fra angustie di coscienza e ordine politico / Michele Rosboch. Milano : Ledizioni.
   volumi ; 24 cm.
   1: Il giuramento degli ecclesiastici all'inizio del regno di Carlo Felice (1821-1822) / Michele Rosboch. Milano :
Ledizioni, 2017. 135 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Torino ;
1/2017).  ISBN 9788867056033 :  € 18,00.
Soggetti :
   Chiesa cattolica - Rapporti [con lo] Stato - Piemonte
322.109451
BNI 2017-3500

Adam T.
No MUOS : un anno di lotte / Adam T. 2. ed. Valverde : Villaggio Maori, 2016.
   199 p. ; 20 cm.  (Germinale ; 1).
  ISBN 9788898119974 :  € 13,00.
Soggetti:
   Movimenti ecologisti - Niscemi - 2012-2013
322.44094582146
BNI 2017-3501
Aime, Marco <1956->.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

323.6 CITTADINANZA E SOGGETTI CONNESSI

Fuori dal tunnel : viaggio antropologico nella val di Susa / Marco Aime. [Milano] : Meltemi, 2016.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 1).
  ISBN 9788883536793 :  € 22,00.
Soggetti:
   No TAV <movimento politico> - Effetti sociali - Valle di Susa - 1995-2015
322.40945124
BNI 2017-3502
Benadusi, Marco.
Terrorismo rosso : la sinistra eversiva nell'Italia repubblicana / Marco Benadusi. [Lucca] : Tra le
righe, 2016.
   352 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788899141585 :  € 20,00.
Soggetti:
   Brigate rosse
322.420945
BNI 2017-3503
Luhmann, Niklas.
Protesta : teoria dei sistemi e movimenti sociali / Niklas Luhmann ; a cura di Kai-Uwe Hellmann ;
edizione italiana a cura di Gianluca Bonaiuti ; traduzione dal tedesco di Silvia Rodeschini. Milano
; Udine : Mimesis, 2017.
   207 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Diacronie ; 12).
   Titolo uniforme: Protest. 
  ISBN 9788857535784 :  € 18,00.
Soggetti:
   Contestazione
Altro autore:   
   Rodeschini, Silvia
   Hellmann, Kai-Uwe
   Bonaiuti, Gianluca
Altro titolo:
   Protest
322.4
BNI 2017-3504

Ammendola, Claudia.
Parlamento mondiale : imagine all the people... / Claudia Ammendola, Tina Diodati, Romolo
Perrotta ; prefazioni di Mario Capanna e Johan Galtung. Milano : IPOC, 2017.
   147 p. ; 23 cm.  (Deixis).
  ISBN 9788867722020 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Sondaggi d'opinione - 2004
Altro autore:   
   Perrotta, Romolo
   Diodati, Tina
323.090511
BNI 2017-3505
Sclavi, Marianella.
Confronto creativo : come funzionano la co-progettazione creativa e la democrazia deliberativa
: perché ne abbiamo bisogno / Marianella Sclavi, Lawrence Susskind ; postfazione di Giuliano
Amato. Milano : IPOC, 2016.
   350 p. : ill. ; 23 cm.  (Deixis).
  ISBN 9788867720828 :  € 20,00.
Soggetti:
   Democrazia partecipativa
Altro autore:   
   Susskind, Lawrence
323.042
BNI 2017-3506

Deplano, Valeria.
La madrepatria è una terra straniera : libici, eritrei e somali nell'Italia del dopoguerra (1945-
1960) / Valeria Deplano. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
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   VII, 214 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747851 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrati eritrei [e] Immigrati libici [e] Immigrati somali - Cittadinanza - Riconoscimento - Italia - 1945-1960
323.620869120945
BNI 2017-3507

Ricolfi, Luca.
Sinistra e popolo : il conflitto politico nell'era dei populismi / di Luca Ricolfi. Milano : Longanesi,
2017.
   282 p. ; 22 cm.  (Le spade ; 45).
  ISBN 9788830447851 :  € 16,90.
Soggetti:
   Sinistra - 1975-2016
324.237
BNI 2017-3508

Agostini, Giovanni <1981->.
La periferia del partito : la DC trentina negli anni del centro-sinistra (1955-1968) / Giovanni
Agostini. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   XV, 296 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747585 :  € 22,50.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Trentino - 1955-1968
324.24508220945385
BNI 2017-3509
Berardi, Silvio.
Five years of edera : the Italian Republican Party in search of a new identity (1943-1948) / Silvio
Berardi. Roma : Nuova cultura, 2017.
   294 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 22).
   In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; IsIAO. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/8296. 
  ISBN 9788868128296 :  € 27,00.
Soggetti:
   Partito repubblicano italiano - 1943-1948
324.24505
BNI 2017-3510
Caciagli, Mario.
Addio alla provincia rossa : origini, apogeo e declino di una cultura politica / Mario Caciagli.
Roma : Carocci, 2017.
   383 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1124).
  ISBN 9788843086658 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Valdarno inferiore - Storia
324.24507520945553
BNI 2017-3511
Comite, Ubaldo.
Un approccio manageriale alla gestione dei partiti politici / Ubaldo Comite ; prefazione di Franco
Rubino. Milano : Angeli, 2016.
   278 p. ; 23 cm.  (Collana di economia aziendale / Università della Calabria. Serie scientifica).
  ISBN 9788891750341 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partiti - Finanziamenti [e] Gestione - Italia
324.245011
BNI 2017-3512
Consorti, Natale.
C come comunista : l'impegno di una vita / Natale Consorti ; a cura di Alessandro Affortunati e
Luciana Brandi. Prato : Pentalinea, 2017.
   138 p. : ill. ; 24 cm.  (Ricerche e documenti ; 3).
   In testa al frontespizio: Associazione civile Casa del popolo di Vaiano. 
  ISBN 9788898998098 :  € 15,00.
Soggetti:
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   Consorti, Natale - Interviste [e] Poesie
Altro autore:   
   Affortunati, Alessandro
   Brandi, Luciana
324.2450752092
BNI 2017-3513
Da_Empoli, Giuliano.
La rabbia e l'algoritmo : il grillismo preso sul serio / Giuliano Da Empoli. Venezia : Marsilio, 2017.
   91 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831727730 :  € 12,00.
Soggetti:
   Movimento 5 stelle
324.24508
BNI 2017-3514
Falconi, Graziella.
Una magnifica ossessione : la vocazione pedagogica del PCI / Graziella Falconi. Roma : Harpo.
2016.
   317 p. ; 21 cm.  (Diario minimo).
  ISBN 9788899105273 :  € 17,50.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Politica culturale
324.2450752
BNI 2017-3515
Melotto, Federico.
L'arena del duce : storia del Partito nazionale fascista a Verona / Federico Melotto ; prefazione
di Emilio Franzina. Roma : Donzelli, 2016.
   XXIII, 295 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434618 :  € 28,00.
Soggetti:
   Partito nazionale fascista - Verona - 1920-1938
324.24502380945341
BNI 2017-3516
Pappagallo, Onofrio.
Verso il nuovo mondo : il PCI e l'America Latina (1945-1973) / Onofrio Pappagallo ; prefazione di
Giuseppe Vacca ; presentazione di Donato Di Santo. Milano : Angeli, 2017.
   308 p. ; 23 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 25).
  ISBN 9788891750693 :  € 35,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Rapporti [con i] Partiti comunisti [dell'] America Latina - 1945-1973
324.2450752
BNI 2017-3517

Fimiani, Enzo.
L'unanimità più uno : plebisciti e potere, una storia europea (secoli 18.-20.) / Enzo Fimiani.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   XI, 396 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800746915 :  € 19,80.
Soggetti:
   Plebisciti - Europa - Sec. 18.-20.
324.94
BNI 2017-3518

Sardegna d'oltremare : l'emigrazione coloniale tra esperienza e memoria / a cura di Valeria
Deplano ; saggi di Paolo Bertella Farnetti ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2017.
   XIII, 191 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436100 :  € 30,00.
Soggetti:
   Emigrati sardi - Colonie italiane - Africa
Altro autore:   
   Deplano, Valeria
   Bertella Farnetti, Paolo
325.2459096
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BNI 2017-3519

Di_Nolfo, Ennio.
Storia delle relazioni internazionali / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza.
   volumi ; 21 cm.
   3: Dalla fine della guerra fredda a oggi / Ennio Di Nolfo. Roma ; Bari : Laterza, 2016. IX, 330 p. ; 21
cm.  (Manuali Laterza ; 351).  ISBN 9788859300267 :  € 28,00.
Soggetti :
   Relazioni internazionali - 1919-2015
327.10904
BNI 2017-3520
Istituto per gli studi di politica internazionale.
The age of uncertainty : global scenarios and Italy : [ISPI report 2017] / edited by Alessandro
Colombo e [sic] Paolo Magri. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2017.
   172 p. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: L'età dell'incertezza. Altre edizioni: ISBN 9788899647520 (PDF); ISBN
9788899647537 (ePub); ISBN 9788899647544 (Kindle). DOI: 10.19201/ispiageofuncertainty. 
  ISBN 9788899647513 (Epoké) :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 2016
Altro autore:   
   Colombo, Alessandro <1961->
   Magri, Paolo <1960->
327.1090512
BNI 2017-3521
Istituto per gli studi di politica internazionale.
L'età dell'incertezza : scenari globali e l'Italia : rapporto ISPI, 2017 / a cura di Alessandro
Colombo e Paolo Magri. Milano : ISPI ; Novi Ligure : Epoké, 2017.
   236 p. ; 21 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: The age of uncertainty. Altre edizioni: ISBN 9788899647421 (PDF);
ISBN 9788899647438 (ePub); ISBN 9788899647445 (Kindle). DOI: 10.19201/ispietàdellincertezza. 
  ISBN 9788899647414 (Epoké) :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 2016
Altro autore:   
   Colombo, Alessandro <1961->
   Magri, Paolo <1960->
327.1090512
BNI 2017-3522
Lewkowicz, Nicolas.
A cold peace : the role of ideology in the making of the postwar international order, 1945-1948 /
Nicolas Lewkowicz. Milano : IPOC, 2017.
   110 p. ; 23 cm.
   In copertina: 143. 
  ISBN 9788867722082 :  $ 18.00 : A$ 23.00 : £ 12.00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Politica internazionale - Ruolo [dell'] Ideologia - 1945-1948
327.11409044
BNI 2017-3523
Santese, Angela.
La pace atomica : Ronald Regan e il movimento antinucleare (1979-1987) / Angela Santese.
Firenze : Le Monnier-Mondadori education, 2016.
   XII, 291 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800746724 :  € 22,00.
Soggetti:
   Armi nucleari - Controllo - Stati Uniti d'America - 1979-1987
   Stati Uniti d'America - Politica nucleare - 1979-1987
327.17470973
BNI 2017-3524

Da_Empoli, Giuliano.
Il soft power dell'Italia / Giuliano da Empoli. Venezia : Marsilio ; Roma : Civita associazione,
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2017.
   111 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788831727679 (Marsilio) :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 2007-2015
327.45
BNI 2017-3525
Rosselli, Alberto <1955->.
Islam e nazifascismo : un'alleanza che avrebbe potuto modificare l'assetto mediorientale /
Alberto Rosselli. [Fidenza] : Archivio storia, 2017.
   117 p. : ill., 2 ritratti ; 24 cm.  (Obiettivi ; 2).
  ISBN 9788862615990 :  € 14,50.
Soggetti:
   Italia [e] Germania - Rapporti [con i] Paesi islamici [del] Medio Oriente - 1933-1945
327.43056
BNI 2017-3526
Salvemini, Gaetano <1873-1957>.
Mussolini diplomatico / Gaetano Salvemini ; a cura di Mirko Grasso. Roma : Donzelli, 2017.
   XXXIV, 221 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436032 :  € 29,00.
Soggetti:
   Italia - Politica internazionale - 1922-1932
   Mussolini, Benito - Diplomazia
Altro autore:   
   Grasso, Mirko <1979->
327.45009042
BNI 2017-3527
Le sfide della pace : l'ONU e l'Italia per una world community (1945-2015) / a cura di Luciano
Tosi. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVIII, 348 p. ; 24 cm.  (Storia delle organizzazioni internazionali e dei processi e movimenti di cooperazione
internazionale ; 23).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2015. 
  ISBN 9788813362416 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti:
   Nazioni Unite - Partecipazione [dell'] Italia - 1945-2015 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tosi, Luciano <1946->
327.45
BNI 2017-3528 (Fonte: RMG CG)

Chomsky, Noam.
Capire il potere / Noam Chomsky ; a cura di Peter R. Mitchell e John Schoeffel. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   601 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1076).
   Titolo uniforme: Understanding power. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788842823353 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - Politica internazionale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mitchell, Peter R.
   Schoeffel, John
Altro titolo:
   Understanding power
327.7300904
BNI 2017-3529

Minesso, Michela.
Diritti e politiche sociali : le proposte delle parlamentari nelle assemblee legislative dell'Italia
repubblicana (1946-1963) / Michela Minesso. Milano : Angeli, 2016.
   270 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 134).
  ISBN 9788891752055 :  € 30,00.
Soggetti:
   Donne parlamentari - Proposte di legge - Italia - 1946-1963
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330.12 ECONOMIA. SISTEMI

330.15 SCUOLE DI PENSIERO ECONOMICO.

330.94 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

328.450082
BNI 2017-3530

Farese, Giovanni <1981->.
Lo sviluppo come integrazione : Giorgio Ceriani Sebregondi e l'ingresso dell'italia nella cultura
internazionale dello sviluppo / Giovanni Farese ; presentazione di Giorgio De Rita. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   XXI, 189 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 375).
  ISBN 9788849850734 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ceriani Sebregondi, Giorgio
330.092
BNI 2017-3531
Torresi, Tiziano.
Sergio Paronetto : intellettuale cattolico e stratega dello sviluppo / Tiziano Torresi. Bologna : Il
mulino, 2017.
   495 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815270924 :  € 36,00.
Soggetti:
   Paronetto, Sergio <1911-1945>
330.092
BNI 2017-3532

Maddalena, Paolo.
Gli inganni della finanza : come svelarli, come difendersene / Paolo Maddalena. Roma : Donzelli,
2016.
   XI, 190 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 271).
  ISBN 9788868434762 :  € 19,00.
Soggetti:
   Globalizzazione [e] Privatizzazione - Ruolo [del] Liberismo
330.122
BNI 2017-3533

Cappa, Alberto.
Vilfredo Pareto / Alberto Cappa ; postfazione di Corrado Malandrino. Nuova ed. Roma : Edizioni
di storia e letteratura, 2017.
   122 p. ; 21 cm.  (Edizioni gobettiane).
   Nell'occhietto: Comitato per le edizioni gobettiane. Riproduzione facsimilare dell'ed.: Torino : Piero Gobetti,
1924. 
  ISBN 9788893590402 :  € 19,00.
Soggetti:
   Pareto, Vilfredo
330.1543092
BNI 2017-3534

Conca Messina, Silvia A.
Profitti del potere : Stato ed economia nell'Europa moderna / Silvia A. Conca Messina. Roma ;
Bari : Laterza, 2016.
   XVIII, 215 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 207).
  ISBN 9788858122013 :  € 22,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [degli] Stati - Europa - Sec. 16.-18.
330.94022
BNI 2017-3535

Boatti, Giorgio.
Portami oltre il buio : viaggio nell'Italia che non ha paura / Giorgio Boatti. Roma ; Bari : Laterza,



330.9457 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA MERIDIONALE

330.9458 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. SICILIA

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.13 DISFUNZIONI DEL MERCATO DEL LAVORO

2016.
   VII, 233 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858119730 :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2008-2015
330.9450931
BNI 2017-3536

Pierucci, Paola.
L'economia dell'Abruzzo tra continuità e mutamenti (secc. 14.-19.) / Paola Pierucci. Milano :
Angeli, 2016.
   76 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC).
  ISBN 9788891750983 :  € 15,00.
Soggetti:
   Economia - Abruzzo - Sec. 14.-19.
330.94571
BNI 2017-3537

Faraone, Davide.
Sottosopra : come rimettere la Sicilia sulle sue gambe / Davide Faraone. Roma : Donzelli, 2016.
   199 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868434939 :  € 17,50.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Sicilia - 2000-2015
   Poltica - Sicilia - 2000-2015
330.94580931
BNI 2017-3538

Benini, Romano.
Il fattore umano : perché è il lavoro che fa l'economia e non il contrario / Romano Benini e
Maurizio Sorcioni. Roma : Donzelli, 2016.
   VII, 180 p. ; 20 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788868435080 :  € 17,50.
Soggetti:
   Mercato del lavoro - Italia - 2001-2014
Altro autore:   
   Sorcioni, Maurizio
331.120945
BNI 2017-3539

Alberti, Manfredi.
Senza lavoro : la disoccupazione in Italia dall'Unità a oggi / Manfredi Alberti. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XII, 211 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 208).
  ISBN 9788858118924 :  € 19,00.
Soggetti:
   Disoccupazione - Italia - 1861-2015
331.137945
BNI 2017-3540
Ford, Martin R.
Il futuro senza lavoro : accelerazione tecnologica e macchine intelligenti : come prepararsi alla
rivoluzione economica in arrivo / Martin Ford ; traduzione di Matteo Vegetti. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   340 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1070).
   Titolo uniforme: The rise of the robots. 
  ISBN 9788842823032 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoro [e] Occupazione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica - 1960-2010
Altro autore:   
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   Vegetti, Matteo
Altro titolo:
   The rise of the robots
331.137042
BNI 2017-3541

Natili, Daniele.
Uomini e polvere : lavoro e produzione alla Carburo di calcio di Terni, 1896-1922 / Daniele Natili.
Ariccia : Aracne, 2016.
   225 p. ; 21 cm.  (Mnemosyne. Politica ed economia nella storia ; 7).
  ISBN 9788854892811 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società italiana per il carburo di calcio acetilene e altri gas - Operai - Condizioni di lavoro - Terni - 1896-1922
331.2046
BNI 2017-3542

Bellieri dei Belliera, Augusto.
I fondi pensione : aspetti organizzativi, finanziari ed attuariali / Augusto Bellieri dei Belliera,
Stefania Buonanno, Ciriaco Serluca. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 6).
  ISBN 9788849532791 :  € 38,00.
Soggetti:
   Fondi pensione - Italia
Altro autore:   
   Buonanno, Stefania
   Serluca, Ciriaco
331.25240945
BNI 2017-3543

Marcianò, Angela.
L'associazionismo imprenditoriale nel moderno sistema di relazioni industriali / Angela
Marcianò. Torino : Giappichelli, 2016.
   X, 146 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto del lavoro ; 37).
  ISBN 9788892106994 :  € 19,00.
Soggetti:
   Industriali - Associazioni - Italia
331.88330945
BNI 2017-3544
Sangalli, Flavio <1949->.
Il sindacalista e Galileo : miglioramento e capacità realizzativa nella nuova prassi sindacale :
l'esperienza di FP CISL Lombardia / Flavio Sangalli ; prefazione di Antonio Angeli Tira ;
postfazione di Giovanni Faverin. Milano : Angeli, 2016.
   171 p. ; 23 cm.  (Università ; 307).
  ISBN 9788891751119 :  € 24,00.
Soggetti:
   Federazione funzione pubblica - Lombardia
331.88113509452
BNI 2017-3545

Todeschini, Giacomo.
La banca e il ghetto : una storia italiana (secoli 14.-16.) / Giacomo Todeschini. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   IX, 239 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858122167 :  € 22,00.
Soggetti:
   Finanza - Ruolo [degli] Ebrei - Italia - Sec. 13.-16.
332.0945
BNI 2017-3546
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332.1 BANCHE

332.3 ISTITUTI DI CREDITO E PRESTITO

Briatore, Flavio.
Sulla ricchezza / Flavio Briatore ; con Carmelo Abbate. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   180 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820062132 :  € 17,90.
Soggetti:
   Arricchimento - Italia
Altro autore:   
   Abbate, Carmelo <1971->
332.024010945
BNI 2017-3547

Birch, David.
Identity is the new money : come la nuova identità sociale e l'uso del denaro digitale
cambieranno la nostra vita / David Birch ; traduzione di Marco Cupellaro. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   XVI, 102 p. ; 21 cm.  (Che futuro!).   (Itinerari Laterza).
   Titolo uniforme: Identity is the new money. 
  ISBN 9788858121283 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pagamenti - Impiego [dell'] Identità digitale
Altro autore:   
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Identity is the new money
332.178
BNI 2017-3548
Einaudi, Luigi.
La difficile arte del banchiere / Luigi Einaudi ; a cura di Rossana Villani ; postfazione di Ignazio
Visco. Bari ; Roma : Laterza ; Roma : ABI : Istituto Einaudi, 2016.
   XIV, 201 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
   Scritti già pubblicati in: Corriere della sera, 1913-1924. 
  ISBN 9788858125762 (Laterza) :  € 22,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - 1910-1925
Altro autore:   
   Villani, Rossana
332.10945
BNI 2017-3549
Maffei, Marco <1976->.
La disclosure sui rischi con particolare riferimento alle banche / Marco Maffei. 2. ed.
interamente aggiornata e ampliata. Torino : Giappichelli, 2016.
   VIII, 127 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 12).
  ISBN 9788892107458 :  € 16,00.
Soggetti:
   Banche - Rischi operativi - Gestione - Informazione economico-finanziaria
332.10681
BNI 2017-3550

Asso, Pier Francesco.
Il Monte dei paschi nel Novecento : storia di una banca pubblica (1929-1995) / Pier Francesco
Asso e Sebastiano Nerozzi. Roma : Donzelli, 2016.
   XII, 385 p. ; 20 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435141 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monte dei paschi di Siena - 1929-1995
Altro autore:   
   Nerozzi, Sebastiano
332.320945581
BNI 2017-3551



332.4 MONETA

332.63 FORME D'INVESTIMENTO

De_Cecco, Marcello.
Moneta e impero : economia e finanza internazionale dal 1890 al 1914 / Marcello De Cecco ; a
cura di Alfredo Gigliobianco. Roma : Donzelli, 2016.
   XXVIII, 284 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435660 :  € 32,00.
Soggetti:
   Sistema monetario internazionale - 1890-1914
Altro autore:   
   Gigliobianco, Alfredo
332.45
BNI 2017-3552
Foti, Vincenzo <1973->.
Assignat : la cartamoneta che sconvolse la Francia / Vincenzo Foti. Reggio Calabria : Falzea,
2016.
   239 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788882963514 :  € 14,00.
Soggetti:
   Assegnati - Francia - 1789-1797
   Francia - Politica monetaria - 1789-1797
332.4944
BNI 2017-3553
Gallino, Luciano <1927-2015>.
Come (e perché) uscire dall'euro, ma non dall'Unione europea / Luciano Gallino. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   VI, 200 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Scritti in parte già pubblicati in: La Repubblica, 2009-2015. 
  ISBN 9788858124536 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria - 2007-2015
332.494
BNI 2017-3554
Stiglitz, Joseph E.
L'euro : come una moneta comune minaccia il futuro dell'Europa / Joseph E. Stiglitz ; traduzione
di Daria Cavallini. Torino : Einaudi, 2017.
   XXIV, 455 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
   Titolo uniforme: The euro. 
  ISBN 9788806230135 :  € 21,00.
Soggetti:
   Euro
Altro autore:   
   Cavallini, Daria
Altro titolo:
   The euro
332.494
BNI 2017-3555

Terriaca, Daniele.
Fondi di ricchezza sovrana : ruolo e strategie nel nuovo scenario glibale [sic] : a thesis
submitted for the degree of doctor of philosophy at Sapienza, University of Rome in 2015 /
Terriaca Daniele ; referees: Filippo Reganati (supervisor), Roberto Pasca Di Magliano
(coordinatore). Roma : Nuova cultura, 2016.
   169 p. ; 24 cm.  (Sviluppo, innovazione e governance, ISSN 22825568 ; 7).
   In copertina: Fondazione Roma Sapienza. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/7466. 
  ISBN 9788868127466 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fondi sovrani
Altro autore:   
   Reganati, Filippo
   Pasca di Magliano, Roberto
332.63
BNI 2017-3556



332.67 INVESTIMENTI SECONDO VARIE CARATTERISTICHE; GUIDE ALL'INVESTIMENTO

333.3 PROPRIETA PRIVATA DELLA TERRA

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Gasbarro, Leopoldo.
Soldi sicuri : [come investire al meglio e ridare valore ai nostri risparmi] / Leopoldo Gasbarro ;
prefazione di Nicola Porro. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   XI, 175 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820061456 :  € 16,90.
Soggetti:
   Investimenti
332.678
BNI 2017-3557
Ghisellini, Fabrizio.
Finanza quotidiana : come investire senza (troppi) errori / Fabrizio Ghisellini. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XI, 136 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   In appendice: Piccolo glossario di finanza comportamentale, dello stesso autore. 
  ISBN 9788858124543 :  € 14,00.
Soggetti:
   Investimenti
332.678
BNI 2017-3558

Debbia, Monica.
Il Monastero di San Silvestro di Nonantola e Firenze : relazioni tra un grande monastero, una
città e il suo territorio nei secoli 8.-13. / Monica Debbia ; prefazione: Franco Cardini. Nonantola :
Centro studi storici nonantolani ; Modena : Artestampa, 2016.
   300 p. ; 23 cm.  (Tesi / Centro studi storici nonantolani; Assessorato cultura, Comune di Nonantola; Archivio
abbaziale, Nonantola ; [poi] Archivio abbaziale, Nonantola; Centro studi storici nonantolani ; [poi] Modena :
Artestampa ; 8).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788864624853 (Artestampa) :  € 25,00.
Soggetti:
   Nonantola <Abbazia> - Patrimonio - Rapporti [con] Firenze - Sec. 8.-13.
333.32209454228
BNI 2017-3559
Mura, Salvatore <1984->.
Parlamento e questione fondiaria nell'Italia liberale, 1861-1914 / Salvatore Mura. Milano :
Angeli, 2017.
   217 p. ; 23 cm.  (La società moderna e contemporanea. AC ; 135).
  ISBN 9788891752673 :  € 28,00.
Soggetti:
   Riforma agraria - Italia - 1861-1914
333.3145
BNI 2017-3560

Grave, Jean.
La società morente e l'anarchia / Jean Grave. Aprilia : Ortica, 2017.
   233 p. ; 20 cm.  (Le erbacce ; 13).
   Titolo uniforme: La société mourante et l'anarchie. Traduzione di Luigi Fabbri. 
  ISBN 9788897011675 :  € 15,00.
Soggetti:
   Anarchia - Opere anteriori al 1900
Altro titolo:
   La société mourante et l'anarchie
335.83
BNI 2017-3561

Brunetti, Mario <1932->.
Antonio Gramsci : l'uomo, la favola : primi approcci alla scoperta di Garàmascon / Mario Brunetti
; presentazione di Antonio Gramsci junior. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.



336 FINANZA PUBBLICA

337.1 COOPERAZIONE ECONOMICA MULTILATERALE

338 PRODUZIONE

338.1 AGRICOLTURA

   213 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849851090 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio
335.4092
BNI 2017-3562
D'Orsi, Angelo.
Gramsci : una nuova biografia / Angelo D'Orsi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   387 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111457 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Biografie
335.4092
BNI 2017-3563

Petronio Andreatta, Giana M.
È stata tutta luce / Giana M. Petronio Andreatta. Firenze ; Milano : Bompiani Overlook, 2017.
   268 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788845292880 :  € 17,00.
Soggetti:
   Andreatta, Nino
336.092
BNI 2017-3564

Economia è cooperazione : saggi in memoria di Pier Luigi Porta / Michele Dorigatti, Stefano
Zamagni (edd.). Roma : Città nuova, 2017.
   271 p. ; 20 cm.  (Idee. Economia ; 9).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788831101943 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cooperazione economica internazionale - Teorie
Altro autore:   
   Zamagni, Stefano
   Porta, Pier Luigi
   Dorigatti, Michele
337.1
BNI 2017-3565

Filantropie : sfide e visioni delle famiglie imprenditoriali italiane / Umberta Gnutti Beretta ...
[et al.] ; introduzione di Lorenzo Piovanello ; postfazione di Innocenzo Cipolletta. Bari ; Roma :
Laterza, 2017.
   XV, 161 p. ; 21 cm .  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858128725 :  € 15,00.
Soggetti:
   Imprenditori italiani - Attività sociale
Altro autore:   
   Gnutti Beretta, Umberta
338.040922
BNI 2017-3566

Verona, Marzia.
Storie di pascolo vagante / Marzia Verona. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XIII, 111 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125298 :  € 14,00.
Soggetti:
   Transumanza - Italia settentrionale
338.1763009451
BNI 2017-3567



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.5 ECONOMIA GENERALE DELLA PRODUZIONE

338.6 ORGANIZZAZIONE DELLA PRODUZIONE

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

La filiera della birra artigianale toscana / Silvio Menghini (a cura di). Milano : Angeli, 2016.
   241 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788891744890 :  € 37,00.
Soggetti:
   Birra - Produzione - Toscana
Altro autore:   
   Menghini, Silvio <1962->
338.476634209455
BNI 2017-3568
Tourism and new media / edited by Zacharoula Andreopoulou... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   186 p. ; 23 cm.  (Economics and governance of sustainability ; 2).
  ISBN 9788891751058 :  € 27,00.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo - Ruolo [dei] Media sociali
Altro autore:   
   Andreopoulou, Zacharoula
338.479102854678
BNI 2017-3569

De_Marco, Salvatore Michele.
Il credito nell'ordine critico capitalistico : complementi del modello di sovrapproduzione /
Salvatore Michele De Marco. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   237 p. ; 24 cm.  (ESI-uni, ISSN 15945405 ; 166).
  ISBN 9788849531657 :  € 28,00.
Soggetti:
   Crisi economiche - Ruolo [delle] Banche commerciali
338.542
BNI 2017-3570

Confartigianato imprese <Ancona-Pesaro e Urbino>.
Artigianato e piccole imprese patrimonio per i territori : nuove traiettorie di sviluppo /
Confartigianato imprese, Ancona-Pesaro e Urbino; Università politecnica delle Marche,
Dipartimento di management. Milano : Angeli, 2017.
   186 p. ; 23 cm.  (Università ; 309).
  ISBN 9788891751669 :  € 27,00.
Soggetti:
   Aziende artigiane - Sviluppo - Italia
Altro autore:   
   Università politecnica delle Marche : Dipartimento di management
338.64250945
BNI 2017-3571

Bini Smaghi, Lorenzo.
La tentazione di andarsene : fuori dall'Europa c'è un futuro per l'Italia? / Lorenzo Bini Smaghi.
Bologna : Il mulino, 2017.
   201 p. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 264).
  ISBN 9788815271433 :  € 15,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica - Ruolo [dell'] Italia - 1999-2016
338.94009051
BNI 2017-3572
Crisis landscapes : opportunities and weaknesses for a sustainable development / edited by
Matteo Clemente, Rita Biasi, Luca Salvati. Milano : Angeli, 2017.
   124 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891750679 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Ruolo [del] Paesaggio
Altro autore:   
   Biasi, Rita
   Clemente, Matteo



339 MACROECONOMIA E SOGGETTI CONNESSI

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

339.5 POLITICA MACROECONOMICA

   Salvati, Luca
338.927
BNI 2017-3573
Un mondo condiviso / Mauro Agnoletti ... [et al.] ; a cura di Giulia Cogoli. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   X, 131 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 418).
  ISBN 9788858124055 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile
Altro autore:   
   Agnoletti, Mauro
   Cogoli, Giulia
338.927
BNI 2017-3574
Ripensare le politiche economiche dell'Unione economica e monetaria : i paradossi dell'EMU /
a cura di Rainer Stefano Masera e Angelo Federico Arcelli. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   62 p. ; 21 cm.  (Fondazione Iustus ; 2).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788849850802 :  € 7,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica
Altro autore:   
   Masera, Rainer
   Arcelli, Federico
338.94
BNI 2017-3575

Di_Pace, Massimiliano.
L'economia e la politica economica : macroeconomia e politica economica italiana e della UE /
Massimiliano Di Pace ; prefazione di Aurelio Bruzzo. 4. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   XXXI, 593 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813361778 (CEDAM) :  € 40,00.
Soggetti:
   Macroeconomia
   Politica economica
339
BNI 2017-3576

Il capitale quotidiano : un manifesto per l'economia fondamentale / a cura di Filippo Barbera ...
[et al.] ; contributi di Massimo Amato ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2016.
   XIII, 320 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434861 :  € 27,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico
Altro autore:   
   Amato, Massimo <1963->
   Barbera, Filippo <1970->
339.2
BNI 2017-3577

Cozzoli, Guido.
Sviluppo e innovazione : idee esperienze e policy per la competitività del Paese / Vito Cozzoli ;
prefazione di Giovanni Pitruzzella. Napoli : Jovene, 2017.
   XVI, 263 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324519 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 2014-2016
339.50945
BNI 2017-3578
Lo_Cicero, Massimo.



340.07 DIRITTO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

340.09 DIRITTO. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Quale politica economica? : Europa, Italia, Mezzogiorno / Massimo Lo Cicero. Napoli : Guida,
2016.
   169 p. ; 21 cm.  (Prima pagina. Nuova serie).
  ISBN 9788868661892 :  € 13,00.
Soggetti:
   Italia - Politica economica - 1992-2016
339.50945
BNI 2017-3579

La verifica in itinere della formazione : il progetto di un test delle competenze disciplinari
(TECOD) in ambito giuridico / a cura di Vincenzo Cerulli Irelli e Orlando Roselli. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   213 p. ; 24 cm.  (Collana per l'Osservatorio sulla formazione giuridica ; 14).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Firenze nel 2015. 
  ISBN 9788849532678 :  € 21,00.
Soggetti:
   Giuristi - Formazione professionale - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Cerulli Irelli, Vincenzo
   Roselli, Orlando
340.071145
BNI 2017-3580

Minnucci, Giovanni.
Silete theologi in munere alieno : Alberico Gentili tra diritto, teologia e religione / Giovanni
Minnucci. Milano : Monduzzi, 2016.
   236 p. ; 24 cm.  (Monografie).
  ISBN 9788865210901 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608> - Rapporti [con la] Cultura umanistica - Inghilterra - 1585-1605 - Fonti
documentarie
340.092
BNI 2017-3581

Celso teorico del diritto / a cura di Luigi Garofalo. Napoli : Jovene, 2016.
   VIII, 272 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 32).
  ISBN 9788824324687 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Concezione [di] Celso, Publio Giovenzio
Altro autore:   
   Garofalo, Luigi <1956->
340.1092
BNI 2017-3582
Diritto, religione e politica nell'arena internazionale / a cura di Gianfranco Macrì e Pasquale
Annicchino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   325 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849850536 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con la] Religione - Sec. 20.
Altro autore:   
   Annicchino, Pasquale
   Macrì, Gianfranco
340.1
BNI 2017-3583
Ferrajoli, Luigi.
La logica del diritto : dieci aporie nell'opera di Hans Kelsen / Luigi Ferrajoli. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   IX, 265 p. ; 21 cm.  (Sagittari Laterza ; 197).
  ISBN 9788858120873 :  € 30,00.
Soggetti:
   Kelsen, Hans



340.1092
BNI 2017-3584
Filosofia e diritto in Alessandro Argiroffi / a cura di Luisa Avitabile. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 131 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
67).
   Atti di una giornata di studio tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788892108394 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto - Scritti in onore
   Argiroffi, Alessandro
Altro autore:   
   Avitabile, Luisa
340.1
BNI 2017-3585
Le legalità e le crisi della legalità / a cura di Claudia Storti. Torino : Giappichelli, 2016.
   XXIX, 245 p. ; 24 cm.
   In copertina: Società italiana di storia del diritto. 
  ISBN 9788892107014 :  € 28,00.
Soggetti:
   Legalità - Diritto - Storia
Altro autore:   
   Storti, Claudia
   Società italiana di storia del diritto
340.11
BNI 2017-3586
Materiali per una cultura della legalità : 2017 / a cura di Giuseppe Acocella. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XII, 263 p. ; 24 cm.
   Nell'occhietto: ISP, Istituto di studi politici S. Pio V, Osservatorio sulla legalità. 
  ISBN 9788892107434 :  € 26,00.
Soggetti:
   Legalità - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Acocella, Giuseppe
   Istituto di studi politici S. Pio V : Osservatorio sulla legalità
340.11
BNI 2017-3587
Mengoni, Luigi <1922-2001>.
Sistema e problema : saggi di teoria dei sistemi giuridici / Luigi Mengoni, Franco Modugno,
Francesco Rimoli. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 199 p. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892107243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Teorie
Altro autore:   
   Modugno, Franco
   Rimoli, Francesco
340.1
BNI 2017-3588
Neurodiritto : prospettive epistemologiche, antropologiche e biogiuridiche / a cura di Stefano
Fuselli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   220 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Etica & politica ; 2).
  ISBN 9788857536217 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Neuroscienze
Altro autore:   
   Fuselli, Stefano
340.1
BNI 2017-3589
Palumbo, Ciro <1978->.
Sul pensiero filosofico-giuridico di A.E. Cammarata : dalla legalità alla giustizia nel formalismo
giuridico / Ciro Palumbo ; prefazione di Franco Modugno. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 179 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto
; 66).
   Segue: Appendice / di Marilì Cammarata. 



340.2 DIRITTO COMPARATO

340.5 SISTEMI GIURIDICI

  ISBN 9788892108868 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cammarata, Angelo Ermanno
Altro autore:   
   Cammarata, Marilì
340.1092
BNI 2017-3590
Villa, Vittorio <1948->.
Disaccordi interpretativi profondi : saggio di metagiurisprudenza ricostruttiva / Vittorio Villa.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 249 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 105).
  ISBN 9788892108493 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2017-3591

Gallo, Paolo <1962->.
Introduzione al diritto comparato / Paolo Gallo. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2001-.
   volumi ; 24 cm.
   3: Analisi economica del diritto / Paolo Gallo. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017. VIII, 154 p. ; 24 cm. ISBN
9788892107687 :  € 16,00.
Soggetti :
   Diritto comparato
340.2
BNI 2017-3592
Guarneri, Attilio.
Lineamenti di diritto comparato / Attilio Guarneri. 7. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2016.
   X, 472 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788813361464 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto comparato
340.2
BNI 2017-3593

ARISTEC.
Nel mondo del diritto romano : convegno ARISTEC, Roma 10-11 ottobre 2014 / a cura di Letizia
Vacca. Napoli : Jovene, 2017.
   VI, 344 p. ; 24 cm.  (Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese / Università degli studi Roma Tre ;
30).
   In testa al frontespizio: Roma Tre Università degli studi, Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni
Pugliese. 
  ISBN 9788824324557 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto romano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Vacca, Letizia
   Centro di eccellenza in diritto europeo Giovanni Pugliese
340.54
BNI 2017-3594
Atene e oltre : saggi sul diritto dei Greci / a cura di Carlo Pelloso. Napoli : Jovene, 2016.
   VI, 736 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 30).
  ISBN 9788824324540 :  € 76,00.
Soggetti:
   Diritto - Grecia antica
Altro autore:   
   Pelloso, Carlo
340.538
BNI 2017-3595
Prosdocimi, Aldo Luigi.
Forme di lingua e contenuti istituzionali nella Roma delle origini / Aldo Luigi Prosdocimi. Napoli :



341.26 DIRITTO INTERNAZIONALE. STATI

341.4 DIRITTO INTERNAZIONALE. GIURISDIZIONE SULLO SPAZIO FISICO; DIRITTI UMANI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Jovene.
   volumi ; 24 cm.
   1 / Aldo Luigi Prosdocimi. Napoli : Jovene, 2016. XI, 639 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 33).  ISBN
9788824324694 :  € 70,00.
Soggetti :
   Diritto romano - Linguaggio
340.54014
BNI 2017-3596
Sistemi giuridici : diritto e geopolitica / a cura di Raffaele Torino. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   X, 198 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio multimediale e di comparazione giuridica).
   In testa al frontespizio: Laboratorio multimediale e di comparazione giuridica, Dipartimento di scienze
politiche. Sulla copertina: LabMultiComp, Roma Tre Università degli studi. 
  ISBN 9788813362232 (CEDAM) :  € 22,00.
Soggetti:
   Sistemi giuridici
Altro autore:   
   Torino, Raffaele
   Università degli Studi Roma Tre : Laboratorio multimediale e di comparazione giuridica
340.5
BNI 2017-3597 (Fonte: RMG CG)

Arangio-Ruiz, Gaetano <1919->.
State responsability revisited : the factual nature of the attribution of conduct to the State /
Gaetano Arangio-Ruiz. [Milano] : Giuffrè, 2017.
   VIII, 162 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto internazionale ; 6).
   Supplemento a : Rivista di diritto internazionale, 2017, vol. 100, fasc. 1. 
Soggetti:
   Stati - Responsabilità internazionale
341.26
BNI 2017-3598

L'enfant et ses droits : la Convention internationale des droits de l'enfant à travers les langues
et les cultures / edité par Marie-Christine Jullion, Geneviève Tréguer-Felten et Christian
Tremblay. Milano : LED, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (LCM : lingue culture mediazioni = languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 5).
   Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788879168144 :  € 25,00.
Soggetti:
   Convenzione sui diritti dell'infanzia - Applicazione
Altro autore:   
   Jullion, Marie-Christine
   Tréguer-Felten, Geneviève
   Tremblay, Christian
341.48572
BNI 2017-3599

Azzariti, Gaetano <1956->.
Contro il revisionismo costituzionale : tornare ai fondamentali / Gaetano Azzariti. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XXI, 260 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 48).
  ISBN 9788858122310 :  € 22,00.
Soggetti:
   Costituzionalismo - Teorie
342.0201
BNI 2017-3600
Bognetti, Giovanni <1930-2013>.
Dividing powers : a theory of the separation of powers / Giovanni Bognetti ; edited by Antonia
Baraggia, Luca Pietro Vanoni ; English translation by Kieren Bailey. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XXVII, 132 p. ; 24 cm.



342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Titolo uniforme: La divisione dei poteri. 
  ISBN 9788813362461 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Separazione dei poteri - Diritto comparato
Altro autore:   
   Bailey, Kieren
   Baraggia, Antonia
   Vanoni, Luca Pietro
Altro titolo:
   La divisione dei poteri
342.044
BNI 2017-3601 (Fonte: RMG CG)
Castorina, Emilio.
Le costituzioni : un invito alla comparazione / Emilio Castorina, Pasquale Policastro. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XI, 368 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108233 :  € 33,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale comparato
Altro autore:   
   Policastro, Pasquale
342.02
BNI 2017-3602
Condorcet, Jean Antoine Nicolas : de Caritat, marquis de.
Piano di Costituzione, 1793 : testi e contesto / Condorcet ; a cura di Cristina Cassina. Torino :
Giappichelli, 2017.
   156 p. ; 20 cm.  (Filologia e politica ; 1).
   Titolo uniforme: Plan de constitution présenté à la Convention nationale, les 15 et 16 février 1793, l'an 2. de la
République. Traduzione di C. Cassina. 
  ISBN 9788892108523 :  € 15,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Francia - 1793 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Cassina, Cristina
Altro titolo:
   Plan de constitution présenté à la Convention nationale, les 15 et 16 février 1793, l'an 2. de la République
342.44023
BNI 2017-3603
Orientamento sessuale, identità di genere e tutela dei minori : profili di diritto internazionale e
di diritto comparato / a cura di Berta Esperanza Hernández-Truyol, Roberto Virzo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   290 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 11).
   Testi in italiano, francese o spagnolo. 
  ISBN 9788849532784 :  € 33,00.
Soggetti:
   Minori - Orientamento sessuale - Tutela - Diritto comparato [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Virzo, Roberto
   Hernández-Truyol, Berta Esperanza
342.08772
BNI 2017-3604
Zuccotti, Ferdinando.
Sacramentum civitatis : diritto costituzionale e ius sacrum nell'arcaico ordinamento giuridico
romano / Ferdinando Zuccotti. Milano : LED, 2016.
   XI, 168 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879167963 :  € 28,00.
Soggetti:
   Giuramento - Diritto romano pubblico
342.37
BNI 2017-3605

Macrì, Gianfranco.
L'Europa fra le corti : diritti fondamentali e questione islamica / Gianfranco Macrì. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

   142 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851014 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritti umani [e] Multiculturalismo - Tutela - Diritto comunitario
342.24085
BNI 2017-3606
Morviducci, Claudia.
I diritti dei cittadini europei / Claudia Morviducci. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 380 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108288 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cittadinanza - Diritto comunitario
342.24083
BNI 2017-3607

Crainz, Guido.
Aggiornare la Costituzione : storia e ragioni di una riforma / Guido Crainz, Carlo Fusaro. Roma :
Donzelli, 2016.
   X, 197 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 274).
  ISBN 9788868435271 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Fusaro, Carlo
342.4503
BNI 2017-3608
Il dirigente scolastico e le sue competenze giuridico-amministrative : la struttura centrale e
periferica del MIUR, lo status, i diritti e gli obblighi del dirigente, i procedimenti amministrativi,
l'accesso agli atti, la privacy, le responsabilità, la sicurezza sul lavoro, la contabilità, le
controversie di lavoro, il potere disciplinare, la legge anticorruzione e la trasparenza / a cura di
Vito Tenore ; presentazione di Giorgio Rembado ; contributi di Sabrina Bono ... [et al.]. Roma :
Anicia, 2017.
   687 p. ; 24 cm.  (Autonomia e scuola ; 50).
   DOI: 10.14668/886709299. 
  ISBN 9788867092994 :  € 48,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Tenore, Vito
   Bono, Sabrina
342.45068
BNI 2017-3609
Ghezzi, Morris L.
Abusi di Stato : risarcimento del danno al cittadino / Morris L. Ghezzi. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   47 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Law without law ; 28).
  ISBN 9788857539478 :  € 5,00.
Soggetti:
   Danni - Risarcimento - Italia - Diritto amministrativo
342.45088
BNI 2017-3610
Interpretazione conforme, bilanciamento dei diritti e clausole generali / a cura di Giuseppe
Bronzini e Roberto Cosio. Milano : Giuffrè, 2017.
   XX, 386 p. ; 24 cm.  (Temi di diritto privato e di diritto pubblico).
  ISBN 9788814220784 :  € 39,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Interpretazione - Italia
Altro autore:   
   Cosio, Roberto
   Bronzini, Giuseppe <1952->
342.4502
BNI 2017-3611
Martinelli, Silvia.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

Diritto all'oblio e motori di ricerca : memoria e privacy nell'era digitale / Silvia Martinelli. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XI, 334 p. ; 24 cm.  (Informatica giuridica ; 5).
  ISBN 9788814220661 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto all'oblio [e] Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
342.450858
BNI 2017-3612
Rossi, Giampaolo <1941->.
Principi di diritto amministrativo / Giampaolo Rossi ; aggiornamento a cura di Federico Dinelli. 3.
ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVII, 489 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892107991 :  € 42,00.
Soggetti:
   Diritto amministrativo - Italia
Altro autore:   
   Dinelli, Federico
342.4506
BNI 2017-3613
Zagrebelsky, Gustavo.
Loro diranno, noi diciamo : vademecum sulle riforme istituzionali / Gustavo Zagrebelsky ; con
Francesco Pallante. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   145 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 413).
  ISBN 9788858125168 :  € 10,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
Altro autore:   
   Pallante, Francesco <1972->
342.4503
BNI 2017-3614

Delfini, Francesco.
Identificazione elettronica e servizi fiduciari per le transazioni elettroniche nel mercato interno :
commento al regolamento UE 910/2014 / a cura di Francesco Delfini e Giusella Finocchiaro.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 372 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243661 :  € 44,00.
Soggetti:
   Firma elettronica - Regolamenti comunitari [:] Unione europea . Regolamento UE n. 190/2014
Altro autore:   
   Finocchiaro, Giusella
343.240999
BNI 2017-3615
Dursi, Domenico.
Res communes omnium : dalle necessità economiche alla disciplina giuridica / Domenico Dursi.
Napoli : Jovene, 2017.
   XVI, 153 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 113).
  ISBN 9788824324465 :  € 16,00.
Soggetti:
   Res communes omnium
343.3702
BNI 2017-3616
Ratti, Matilde.
Enabling electronic commerce / Matilde Ratti. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM,
2016.
   IX, 146 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 164).
  ISBN 9788813358433 (CEDAM) :  € 17,00.
Soggetti:
   Commercio elettronico [e] Firma elettronica - Legislazione - Paesi dell'Unione europea [e] San Marino
<Repubblica>



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4501 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI EX COMBATTENTI. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.087
BNI 2017-3617

Cerroni, Marta.
I servizi idrici tra settore pubblico e operatori privati : una comparazione tra Italia, Inghilterra,
Scozia / Marta Cerroni. Padova : Esedra, 2017.
   177 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788860581044 :  € 18,00.
Soggetti:
   Servizi idrici - Inghilterra [e] Italia [e] Scozia - Diritto comparato
343.0924
BNI 2017-3618
Masera, Anna.
Internet, i nostri diritti / Anna Masera, Guido Scorza ; prefazione di Stefano Rodotà. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XXI, 112 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 415).
  ISBN 9788858123737 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internet - Diritto
Altro autore:   
   Scorza, Guido <1973->
343.09944
BNI 2017-3619
Zeno-Zencovich, Vincenzo.
Ten legal perspective on the big data revolution / Vincenzo Zeno-Zencovich. [Napoli] : Editoriale
scientifica, 2017.
   63 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
76).
  ISBN 9788893910323 :  € 10,00.
Soggetti:
   Big data - Diritto
343.0999
BNI 2017-3620

Bascherini, Gianluca.
Il dovere di difesa nell'esperienza costituzionale italiana / Gianluca Bascherini. Napoli : Jovene,
2017.
   234 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 112).
  ISBN 9788824324434 :  € 23,00.
Soggetti:
   Italia - Difesa civile [e] Difesa militare - Legislazione
343.4501
BNI 2017-3621

Tesauro, Francesco.
Manuale del processo tributario / Francesco Tesauro. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVII, 316 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108301 :  € 33,00.
Soggetti:
   Contenzioso tributario - Legislazione - Italia
343.45040269
BNI 2017-3622
Uricchio, Antonio Felice.
Percorsi di diritto tributario / Antonio Felice Uricchio ; prefazione di Franco Gallo. Bari : Cacucci,
2017.
   380 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115717 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto tributario - Italia



343.4505 DIRITTO TRIBUTARIO. TIPI DI TASSE SECONDO LA BASE IMPOSITIVA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

343.4504
BNI 2017-3623

Patent box e gestione dei beni immateriali / P. Valente ... [et al.]. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XVII, 461 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 17).
  ISBN 9788821762628 :  € 43,00.
Soggetti:
   Aziende - Beni immateriali - Redditi - Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
343.45052304
BNI 2017-3624

Corvi, Daniele.
Concorrenza nel fashion system / Daniele Corvi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   181 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532258 :  € 24,00.
343.45078391
BNI 2017-3625
Picozza, Eugenio <1949->.
Diritto dell'economia / Eugenio Picozza, Vincenzo Ricciuto. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 601 p. ; 24 cm.  (Trittico giuridico. Sezione Manuali).
  ISBN 9788892108028 :  € 50,00.
Soggetti:
   Economia - Italia - Diritto pubblico
Altro autore:   
   Ricciuto, Vincenzo
343.4507
BNI 2017-3626

Bartoli, Carlo <1955->.
Introduzione al giornalismo : l'informazione tra diritti e doveri / Carlo Bartoli. 2. ed. riveduta e
corretta. Pisa : ETS, 2017.
   146 p. ; 21 cm.  (Comunicazione e oltre ; 16).
  ISBN 9788846749192 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giornalismo - Italia - Diritto
343.45099
BNI 2017-3627

Metodi alternativi alla sperimentazione animale / a cura di Maria Vittoria Ferroni e Carla
Campanaro. Torino : Giappichelli, 2017.
   X, 125 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788892105812 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina sperimentale - Impiego [degli] Animali da laboratorio - Diritto
Altro autore:   
   Ferroni, Maria Vittoria
   Campanaro, Carla
344.0419
BNI 2017-3628
Rombolà, Carlo.
Profili di diritto internazionale dello sport / Carlo Rombolà ; prefazione di Marco Iaria ; con il
contributo di Marco Ferrante, Antonino Quattrone, Mario Vigna. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   231 p. ; 23 cm.  (Università).



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

  ISBN 9788849850666 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sport - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Vigna, Mario
   Quattrone, Antonino <1975->
   Ferrante, Marco <1970->
344.099
BNI 2017-3629

Controlli a distanza e tutela dei dati personali del lavoratore / Patrizia Tullini (a cura di). Torino
: Giappichelli, 2017.
   IX, 225 p. ; 24 cm.  (Il nuovo diritto del lavoro ; 5).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243784 :  € 28,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Controllo [da parte dei] Datori di lavoro - Italia
   Lavoratori - Diritto alla riservatezza - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Tullini, Patrizia
344.45012598
BNI 2017-3630
Industry 4.0, lavoro e contrattazione collettiva / a cura di Donato Iacovone, Stefania Radoccia
e Michele Faioli. Torino : Giappichelli, 2017.
   75 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788892108158 :  € 10,00.
Soggetti:
   Aziende industriali - Innovazione tecnologica - Ruolo [della] Contrattazione collettiva - Italia - Diritto del lavoro
Altro autore:   
   Radoccia, Stefania
   Iacovone, Donato
   Faioli, Michele
344.450189
BNI 2017-3631
Murena, Claudia.
Fiducia e subordinazione : il lavoro bancario / Claudia Murena. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 264 p. ; 24 cm.  (Diritto del lavoro ; 50).
  ISBN 9788892105874 :  € 35,00.
Soggetti:
   Banche - Personale - Italia - Diritto del lavoro
344.450120413321
BNI 2017-3632
Pasquarelli, Noemi.
Il mutamento delle mansioni / Noemi Pasquarelli. Roma : Nuova cultura, 2017.
   153 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8241. 
  ISBN 9788868128241 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Mansioni - Legislazione - Italia
344.4501125
BNI 2017-3633
Trattato di diritto del lavoro / diretto da Mattia Persiani e Franco Carinci. Padova : CEDAM.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 5: L'estinzione del rapporto di lavoro subordinato / a cura di Enrico Gragnoli. Assago : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017. XXIV, 1364 p. ; 25 cm. ISBN 9788813300326 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Persiani, Mattia
   Carinci, Franco
   Gragnoli, Enrico
344.4501
BNI 2017-3634 (Fonte: RMG CG)



344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Codice di diritto alimentare / Fabrizio Di Marzio, Stefano Masini ; in collaborazione con
l'Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare. 1. ed. aggiornata al
10 aprile 2017. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVI, 509 p. ; 19 cm.  (I blu).
  ISBN 9788814220951 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto alimentare - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Masini, Stefano
   Osservatorio sulla criminalità nell'agricoltura e sul sistema agroalimentare
344.450423202632
BNI 2017-3635
Enciclopedia di bioetica e scienza giuridica / direzione: Elio Sgreccia, Antonio Tarantino. Napoli
; Roma ; [poi] Napoli : Edizioni scientifiche italiane.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 11: Sacralità della vita-Sviluppo sostenibile. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XXIII, 1106 p. ; 25
cm. ISBN 9788849531954 :  € 141,50.
Soggetti :
   Bioetica - Italia - Diritto - Enciclopedie
Altro autore:
   Tarantino, Antonio <1934->
   Sgreccia, Elio
344.450419
BNI 2017-3636
Viciani, Simona <1963->.
Errore in medicina e modelli di responsabilità / Simona Viciani. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   XXII, 268 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università degli studi di Firenze ; 7).
  ISBN 9788849531718 :  € 35,00.
Soggetti:
   Medici - Responsabilità - Legislazione - Italia
344.4504121
BNI 2017-3637

Bianconi, Giovanni <1960->.
L'assedio : troppi nemici per Giovanni Falcone / Giovanni Bianconi. Torino : Einaudi, 2017.
   392 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
  ISBN 9788806233709 :  € 19,00.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni
345.4501
BNI 2017-3638
Brusco, Carlo.
La colpa penale e civile : la colpa medica dopo la L. 8 marzo, 2017, n. 24 (Legge Gelli-Bianco) /
Carlo Brusco. Milano : Giuffrè, 2017.
   XV, 652 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814220524 :  € 69,00.
Soggetti:
   Colpa penale - Italia
   Colpa civile - Italia
345.4504
BNI 2017-3639
Caterini, Mario <1971->.
Effettività e tecniche di tutela nel diritto penale dell'ambiente : contributo ad una lettura
costituzionalmente orientata / Mario Caterini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   412 p. ; 24 cm.  (Nuove ricerche di scienze penalistiche ; 17).
  ISBN 9788849532913 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ambiente naturale - Tutela - Italia - Diritto penale
345.450245
BNI 2017-3640



Compendio di procedura penale / [a cura di] Giovanni Conso, Vittorio Grevi, Marta Bargis ;
Massimo Ceresa-Gastaldo ... [et al.]. 8. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2016.
   LXXXIV, 1192 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788813359560 (CEDAM) :  € 80,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Conso, Giovanni
   Grevi, Vittorio
   Bargis, Marta
   Ceresa-Gastaldo, Massimo
345.4505
BNI 2017-3641
Il contrasto alla criminalità organizzata : contributi di studio / A. Balsamo ... [et al.] ; a cura di
Vittorio Fanchiotti e Michela Miraglia. Torino : Giappichelli, 2016.
   289 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892106963 :  € 35,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Fanchiotti, Vittorio
   Balsamo, Antonio <1964->
   Miraglia, Michela
345.4502
BNI 2017-3642
Giuliano Vassalli nel centenario della nascita : atti della Giornata in ricordo del presidente
emerito della Corte costituzionale, Palazzo della Consulta, 10 dicembre 2015. Milano : Giuffrè,
2017.
   64 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Corte costituzionale. 
  ISBN 9788814220883 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vassalli, Giuliano
Altro autore:   
   Italia : Corte costituzionale
345.450092
BNI 2017-3643
Maffeo, Vania.
Il contributo giurisprudenziale all'evoluzione del giudizio abbreviato / Vania Maffeo. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   180 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale ; 24).
  ISBN 9788849532456 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giudizio abbreviato - Giurisprudenza - Italia
345.4507
BNI 2017-3644
Martiello, Gianfranco.
Diritto penale dell'intermedizione finanziaria / Gianfranco Martiello. Pisa : ETS, 2017.
   237 p. ; 24 cm.  (Jura. Testi).
  ISBN 9788846747822 :  € 23,00.
Soggetti:
   Intermediari finanziari - Diritto penale
345.450268
BNI 2017-3645
Processo penale, cultura giuridica e ricerca empirica / a cura di Morris L. Ghezzi ... [et al.].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   XV, 320 p. ; 24 cm.  (Sociologia e politiche del diritto ; 2).
  ISBN 9788891622617 :  € 33,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Italia - Sociologia del diritto
Altro autore:   
   Ghezzi, Morris L.
345.45001
BNI 2017-3646
Ricci, Ugo <1963->.



346 DIRITTO PRIVATO

D.N.A. : oltre ogni ragionevole dubbio / Ugo Ricci ; con il D.P.R. 17-04-2016 [i.e. 7-04-2016], n.
87, regolamento di attuazione della Legge 30-06-2009, n. 85, concernente l'istituzione della
banca dati nazionale del D.N.A. ; prefazione di Giuseppe Gennari ; presentazione di Franca
Selvatici. Firenze : Nerbini, 2016.
   374 p. : ill. ; 24 cm.
   In appendice: L'esempio della Regione Toscana. 
  ISBN 9788864341378 :  € 42,00.
Soggetti:
   Perizie genetiche - Legislazione [:] Italia . Decreto Presidente della Repubblica 2016 n. 87
345.45067
BNI 2017-3647
Spangher, Giorgio.
Processo penale e tecnologie / Giorgio Spangher. [Napoli] : Editoriale scientifica, 2017.
   51 p. ; 21 cm.  (Lezioni magistrali / Università degli studi Suor Orsola Benincasa, Facoltà di giurisprudenza ;
78).
  ISBN 9788893910675 :  € 10,00.
Soggetti:
   Processo penale - Impiego [delle] Tecnologie - Italia
345.4507
BNI 2017-3648
Trapasso, Maria Teresa.
La punibilità delle condotte autoriciclatorie / Maria Teresa Trapasso. Napoli : Jovene, 2017.
   XXII, 237 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 118).
  ISBN 9788824324458 :  € 24,00.
Soggetti:
   Autoriciclaggio - Italia
345.450268
BNI 2017-3649
Trattato teorico-pratico di diritto penale / diretto da Francesco Palazzo e Carlo Enrico Paliero.
Torino : Giappichelli.
   volumi ; 25 cm.
   8: Reati in materia economica / a cura di Alberto Alessandri. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017. XXV, 699 p. ; 25
cm.  A pagina IV di copertina: La mia libreria. ISBN 9788892108448 :  € 75,00.
Soggetti :
   Diritto penale - Italia
Altro autore:
   Paliero, Carlo Enrico
   Palazzo, Francesco <1947->
   Alessandri, Alberto
345.45
BNI 2017-3650

AIDEN.
Esperienze regolatorie europee a confronto nel settore dell'energia : atti del Convegno AIDEN :
Milano, 3 dicembre 2015 / [a cura di Eugenio Bruti Liberati, Marinella De Focatiis, Aldo Travi].
[Assago] : Wolters Kluwer, 2017.
   XIV, 271 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: AIDEN, Associazione italiana di diritto dell'energia. Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788813362195 :  € 28,00.
Soggetti:
   Energia - Regolamentazione - Paesi dell'Unione europea - Atti di congressi
Altro autore:   
   Travi, Aldo
   De_Focatiis, Marinella
   Bruti Liberati, Eugenio
346.404679
BNI 2017-3651
Cannata, Carlo Augusto.
Corso di istituzioni di diritto romano / Carlo Augusto Cannata. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   2.2 / Carlo Augusto Cannata. Torino : Giappichelli, 2017. XIV, 272 p. ; 24 cm. ISBN 9788892104389 :  € 25,00.
Soggetti :
   Diritto romano privato



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.37
BNI 2017-3652
Orlando, Gianfranco <1983->.
Mutuo dissenso : contributo per una teoria della causa di neutralizzazione degli atti giuridici /
Gianfranco Orlando. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XVI, 387 p. ; 23 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 18).
  ISBN 9788849532609 :  € 46,00.
Soggetti:
   Atti giuridici - Revoca
346
BNI 2017-3653
Pisu, Alessandra.
L'adeguamento dei contratti tra ius variandi e rinegoziazione / Alessandra Pisu. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   XI, 331 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 19).
  ISBN 9788849532760 :  € 38,00.
Soggetti:
   Contratti - Adeguamento
346.022
BNI 2017-3654
La pratica collaborativa : dialogo fra teoria e prassi / a cura di Marco Sala e Cristina Menichino ;
con contributi di Cinzia Calabrese ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer : UTET giuridica, 2017.
   XXXVI, 459 p. ; 24 cm.
   In copertina: Pratica collaborativa, Associazione italiana professionisti collaborativi. 
  ISBN 9788859817949 (UTET giuridica) :  € 45,00.
Soggetti:
   Mediazione familiare - Diritto
Altro autore:   
   Menichino, Cristina
   Sala, Marco <1967->
   Calabrese, Cinzia <1961->
   Associazione italiana professionisti collaborativi
346.01668
BNI 2017-3655
Rizzuti, Marco.
Il problema dei rapporti familiari poligamici : precedenti storici e attualità della questione /
Marco Rizzuti. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   272 p. ; 24 cm.  (Quaderni di Diritto delle successioni e della famiglia ; 9).
  ISBN 9788849532562 :  € 32,00.
Soggetti:
   Poligamia - Diritto comparato
   Famiglie di fatto - Diritto comparato
346.016723
BNI 2017-3656

Multilevel regulation and government in energy markets : implementation of the third package
and promotion of renewable energy / a cura di Roberto Miccù. Napoli : Jovene, 2016.
   VIII, 422 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di economia e diritto, Sezione di diritto dell'economia /
Sapienza-Università di Roma. Quaderni di diritto dell'energia e dell'ambiente ; 1).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2012. Testi in italiano, francese, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788824323321 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fonti rinnovabili di energia - Regolamentazione - Direttive comunitarie - 2009 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Miccú, Roberto
346.24046794
BNI 2017-3657

Codice civile / diretto da Fabrizio Di Marzio ; commentato e aggiornato in DeJure con Francesco
Agnino ... [et al.]. [2. ed.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXIII, 3936 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Ed. integrale online. 



346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

  ISBN 9788814216541 :  € 125,00.
Altro autore:   
   Di_Marzio, Fabrizio <1965->
   Agnino, Francesco
346.45002632
BNI 2017-3658
Commentario del Codice civile e codici collegati Scialoja-Branca-Galgano / a cura di Giorgio De
Nova. Bologna : Zanichelli ; Roma : Soc. ed. del Foro italiano ; [poi] Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Continuazione di: Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
   Libro primo : Delle persone e della famiglia  
      Matrimonio : art. 79-158 / a cura di Gilda Ferrando ; con i contributi di Tommaso Auletta ... [et al.]. Bologna :
Zanichelli, 2017. XLIV, 1124 p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: Matrimonio. Con errata corrige. Titolo sul dorso: Articoli
79-158. ISBN 9788808521095 :  € 184,00.
Altro autore:
   Galgano, Francesco
   De_Nova, Giorgio
   Scialoja, Antonio <1879-1962>
   Branca, Giuseppe <1907-1987>
   Ferrando, Gilda
   Auletta, Tommaso
Altro titolo:
   Commentario del Codice civile Scialoja-Branca
346.45002638
 BNI 2017-3659
Galasso, Alfredo <1940->.
Istituzioni del diritto privato / Alfredo Galasso, Giuseppa Palmeri. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Tomo 1 / Alfredo Galasso, Giuseppa Palmeri. Bologna : Zanichelli, 2016. XXV, 526 p. ; 24 cm. ISBN
9788808520739 :  € 43,50.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia
Altro autore:
   Palmeri, Giuseppa
346.45
BNI 2017-3660
Trattario di diritto civile / a cura di Paolo Cendon. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   15: Lavoro / Matteo Barizza ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017. XXVI, 630 p. ; 25 cm. ISBN 9788814186783 :  €
80,00.
Soggetti :
   Diritto civile - Italia
Altro autore:
   Cendon, Paolo
   Barizza, Matteo
346.45
BNI 2017-3661

Buffone, Giuseppe.
Unione civile e convivenza : commento alla L. 20 maggio 2016, n. 76 aggiornato ai DD. lgs. 19
gennaio 2017, nn. 5, 6, 7 e al D. M. 27 febbraio 2017 / di Giuseppe Buffone, Marco Gattuso,
Matteo Maria Winkler ; prefazione di Gilda Ferrando. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXII, 532 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi civili).
  ISBN 9788814218149 :  € 55,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Legislazione [:] Italia . Legge 2016 n. 76
Altro autore:   
   Gattuso, Marco
   Winkler, Matteo M.
346.4501671
BNI 2017-3662
Cascone, Ciro.
Diritto di famiglia e minorile : per operatori sociali e sanitari / Ciro Cascone, Simona Ardesi,
Massimiliano Gioncada. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 511 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

  ISBN 9788813363062 (CEDAM) :  € 39,00.
Soggetti:
   Famiglie [e] Minori - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gioncada, Massimiliano
   Ardesi, Simona
346.45015
BNI 2017-3663 (Fonte: RMG CG)
Iorio, Giovanni <1969->.
Casi e questioni di diritto delle persone e della famiglia : racconti giuridici / Giovanni Iorio.
Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   X, 342 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363130 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Casi
346.4501
BNI 2017-3664 (Fonte: RMG CG)
Izzo, Carlo Guglielmo.
Separazione e divorzio nell'esperienza giudiziaria / Carlo Guglielmo Izzo, Francesca Pantanella,
Adriano Izzo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   350 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532067 :  € 36,00.
Soggetti:
   Divorzio [e] Separazione coniugale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Izzo, Adriano
   Pantanella, Francesca
346.450166
BNI 2017-3665

Contratto, crisi di impresa e tutela del contraente debole : atti della Giornata di studio, Terni,
20 maggio 2016 / a cura di Eugenio Llams Pombo ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2016.
   286 p. ; 24 cm.  (Consumatori oggi ; 33).
  ISBN 9788849532777 :  € 33,00.
Soggetti:
   Parti contraenti - Tutela - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Llamas Pombo, Eugenio
346.45022
BNI 2017-3666
Correzione e integrazione del contratto / opera diretta da Fabrizio Volpe ; contributi di Marco
Angelone ...[et al.]. Bologna : Zanichelli, 2016.
   IX, 317 p. ; 25 cm.  (Strumenti del diritto ; 42).
  ISBN 9788808521026 :  € 58,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Modifica - Italia
Altro autore:   
   Volpe, Fabrizio
   Angelone, Marco
346.45022
BNI 2017-3667
Fantini, Stefano.
Le basi del diritto dei contratti pubblici : aggiornato allo schema del decreto correttivo del
Codice dei contratti pubblici / Stefano Fantini, Hadrian Simonetti. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 190 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814219900 :  € 21,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Simonetti, Hadrian
346.45023
BNI 2017-3668



346.4503 ILLECITI. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

Cilento, Antonio.
I doveri di informazione del consulente finanziario tra regole di validità e regole di responsabilità
/ Antonio Cilento. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   111 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 18).
   Titolo sul dorso: I doveri di informazione del consulente finanziario. 
  ISBN 9788849533002 :  € 16,00.
Soggetti:
   Consulenti finanziari - Responsabilità civile - Italia
346.45031
BNI 2017-3669
Pittalis, Margherita.
Fatti lesivi e attività sportiva / Margherita Pittalis. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XXVII, 250 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813359553 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sport - Responsabilità - Italia
346.45031
BNI 2017-3670

Ballerini, Luca <1984->.
Patrimoni separati e surrogazione reale : il patto di sostituzione / Luca Ballerini. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2016.
   423 p. ; 23 cm.  (Studi di diritto privato ; 3).
  ISBN 9788849532142 :  € 47,00.
Soggetti:
   Patrimonio - Destinazione - Legislazione - Italia
346.4504
BNI 2017-3671
Fidone, Gianfrancesco.
Proprietà pubblica e beni comuni / Gianfrancesco Fidone. Pisa : ETS, 2017.
   463 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Discipline pubblicistiche).
  ISBN 9788846749109 :  € 45,00.
Soggetti:
   Beni pubblici [e] Risorse comuni - Tutela - Italia - Diritto
346.45042
BNI 2017-3672
Lazzaro, Fortunato.
Codice del condominio / F. Lazzaro, M. Di Marzio, F. Petrolati. 2. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 1028 p. ; 25 cm.  (Le fonti del diritto italiano).
  ISBN 9788814220036 :  € 125,00.
Soggetti:
   Condominio - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Di_Marzio, Mauro
   Petrolati, Franco
346.45043302648
BNI 2017-3673
Salvia, Filippo <1935->.
Manuale di diritto urbanistico / Filippo Salvia, Cristiano Bevilacqua. 3. ed. Assago : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XXX, 327 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363185 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bevilacqua, Cristiano
346.45045
BNI 2017-3674 (Fonte: RMG CG)
Lo scandalo urbanistico 50 anni dopo : sguardi e orizzonti sulla proposta di riforma di
Fiorentino Sullo / a cura di Ivan Blečič. Milano : Angeli, 2017.
   201 p. ; 23 cm.  (Studi urbani e regionali ; 140).
  ISBN 9788891727749 :  € 26,50.



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Italia - 1962-1967
Altro autore:   
   Blečić, Ivan
346.45045
BNI 2017-3675

I controlli nelle società pubbliche : D. lgs. 19 agosto 2016, n. 175-T.U. in materia di società a
partecipazione pubblica / opera diretta da Ferruccio Auletta ; contributi di Ferruccio Auletta ...
[et al.]. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XVII, 350 p. ; 24 cm.  (Strumenti del diritto ; 43).
  ISBN 9788808421050 :  € 70,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 175
Altro autore:   
   Auletta, Ferruccio
346.45067
BNI 2017-3676
De_Nova, Giorgio.
Il sale and purchase agreement : un contratto commentato : lezioni di diritto civile / Giorgio De
Nova. 2. ed. aggiornata e ampliata. Torino : Giappichelli, 2017.
   VII, 285 p. ; 21 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892108844 :  € 28,00.
Soggetti:
   Azioni sociali - Vendita - Italia
346.450666
BNI 2017-3677
Donativi, Vincenzo.
Le società a partecipazione pubblica : raccolta sistematica della disciplina, commentata e
annotata con la giurisprudenza : aggiornata al D. lgs. 19 agosto 2016, n. 175 Testo unico in
materia di società a partecipazione pubblica / Vincenzo Donativi. Assago : Wolters Kluwer, 2016.
   XXXV, 1329 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788821760365 :  € 100,00.
Soggetti:
   Società a partecipazione pubblica - Legislazione - Italia
346.45067
BNI 2017-3678

Codice commentato del fallimento : diritto europeo, normativa transfrontaliera, normativa
tributaria, amministrazione straordinaria, sovraindebitamento / diretto da Giovanni Lo Cascio. 4.
ed. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXXIII, 3311 p. ; 22 cm.  (Commentari IPSOA).
  ISBN 9788821761645 :  € 180,00.
Soggetti:
   Fallimento - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Lo_Cascio, Giovanni
346.4507802638
BNI 2017-3679
Crisi d'impresa e procedure concorsuali : aspetti pratici, temi e questioni / a cura di Nicola
Graziano, Andrea Petteruti, Vincenzo Vitalone. Milano : Giuffrè, 2017.
   XVIII, 562 p. ; 25 cm.  (Teoria e pratica maior. Società fallimento e industriale).
  ISBN 9788814215575 :  € 55,00.
Soggetti:
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Vitalone, Vincenzo
   Graziano, Nicola <1968->
   Petteruti, Andrea
346.45078
BNI 2017-3680



346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

Dore, Carlo <1980->.
La delegazione di pagamento : nel quadro dei negozi sull'esecuzione del rapporto obbligatorio /
Carlo Dore. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VIII, 180 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie
2 ; 9).
  ISBN 9788849532890 :  € 21,00.
Soggetti:
   Delegazione - Italia
   Obbligazioni pecuniarie - Adempimento
346.45077
BNI 2017-3681
Inzitari, Bruno.
Interessi : legali, corrispettivi, moratori, usurai, anatocistici / Bruno Inzitari. Torino : Giappichelli,
2017.
   203 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Ildirittodegliaffari.it ; 1).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243760 :  € 25,00.
Soggetti:
   Interessi - Italia - Diritto
346.45073
BNI 2017-3682
Jorio, Alberto.
Trattato delle procedure concorsuali / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm.
   5: Concordato fallimentare, accordi di ristrutturazione, piani di risanamento, amministrazione straordinaria,
profili fiscali, crisi bancarie / Alberto Jorio, Bruno Sassani. Milano : Giuffrè, 2017. XXXIII, 1360 p. ; 25 cm. ISBN
9788814201882 :  € 110,00.
Soggetti :
   Procedure concorsuali - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Sassani, Bruno
346.45078
BNI 2017-3683

Diritto delle assicurazioni : questioni risarcitorie e liquidazione danni / a cura di Giuseppe
Cassano ; con i contributi di R. Razzante ... [et al.] ; con la premessa di Antonio Catricalà. Milano
: Giuffrè, 2017.
   XVIII, 1411 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218972 :  € 125,00.
Soggetti:
   Assicurazioni - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Cassano, Giuseppe <1973->
   Razzante, Ranieri
346.45086
BNI 2017-3684

Perrone, Andrea <1968->.
Il diritto del mercato dei capitali / Andrea Perrone. Milano : Giuffrè, 2016.
   XIV, 304 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814183386 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari - Legislazione - Italia
346.4509
BNI 2017-3685

Sciandrello, Enrico.
Ricerche in tema di iudicia contraria / Enrico Sciandrello. Napoli : Jovene, 2017.
   VIII, 178 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 35).
  ISBN 9788824324663 :  € 20,00.
Soggetti:



347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Processo romano - Iudicia
347.37
BNI 2017-3686
Sotomayor, Sonia.
Il mio mondo amatissimo : storia di un giudice dal Bronx alla Corte suprema / Sonia Sotomayor ;
a cura di Benedetta Barbisan. Bologna : Il mulino, 2017.
   421 p. ; 22 cm.  (AGL : Alberico Gentili lectures).   (Percorsi. Diritto).
   Titolo uniforme: My beloved world. Traduzione di Mariangela D'Amico. 
  ISBN 9788815271051 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sotomayor, Sonia - Autobiografie
Altro autore:   
   Barbisan, Benedetta
Altro titolo:
   My beloved world
347.732634092
BNI 2017-3687

Barbieri, Carmelo.
La nuova esecuzione forzata : opposizione, sospensione, estinzione : dopo la L. 30 giugno 2016,
n. 119 / Carmelo Barbieri, Giuseppe Campagna ; con la collaborazione di Maria Martino. Bologna
: Zanichelli, 2017.
   VIII, 263 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 21).
  ISBN 9788808069153 :  € 50,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Campagna, Giuseppe <1963->
   Martino, Maria <1965->
347.45077
BNI 2017-3688
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali  
      Dei procedimenti cautelari in generale : art. 669 bis-669 quaterdecies / Enzo Vullo. Bologna : Zanichelli ,
2017. XXXVI, 716 p. ; 25 cm.  Titolo in copertina: Procedimenti cautelari in generale. ISBN 9788808069214 :  €
134,00.
Altro autore:
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Vullo, Enzo
347.450502638
 BNI 2017-3689
Commentario del Codice di procedura civile / a cura di Sergio Chiarloni. Bologna : Zanichelli.
   volumi ; 25 cm.
   Libro quarto: dei procedimenti speciali  
      Disposizioni comuni ai procedimenti in camera di consiglio, copia e collazione di atti pubblici, procedimenti
relativi all'apertura delle successioni, scioglimento di comunioni, processo di liberazione degli immobili dalle
ipoteche : art. 737-795 / a cura di Enrico Del Prato ; con i contributi di Ciro D'Aprea ... [et al.]. Bologna :
Zanichelli, 2017. XXVI, 589 p. ; 25 cm. ISBN 9788808069252 :  € 108,00.
Altro autore:
   Chiarloni, Sergio
   Del_Prato, Enrico
   D'Aprea, Ciro
347.450502638
 BNI 2017-3690
Di_Federico, Giuseppe.
Da Saragat a Napolitano : il difficile rapporto tra Presidente della Repubblica e Consiglio
superiore della magistratura / Giuseppe Di Federico. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   151 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 374).
  ISBN 9788857537412 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia - Presidenti della Repubblica - Funzioni [:] Presidenti [del] Consiglio superiore della magistratura - 1969-
2014
347.45014



BNI 2017-3691
Diozzi, Fabio.
Mediazione e negoziazione assistita : tecniche di gestione delle controversie / Fabio Diozzi.
Milano : Giuffrè, 2017.
   XXIX, 424 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788814220258 :  € 43,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Mediazione civile e commerciale [e] Negoziazione assistita - Legislazione - Italia
347.4509
BNI 2017-3692
Giovanni Falcone e il Consiglio superiore della magistratura. Roma : Consiglio superiore della
magistratura, 2017.
   727 p., [3] carte di tav : ill. ; 30 cm .
   Contiene le riproduzioni facsimilari degli atti relativi alla vita professionale di G. Facone. In testa al frontespizio:
Consiglio superiore della magistratura. Sul frontespizio: Nel 25. anniversario della strage di Capaci. 
Soggetti:
   Falcone, Giovanni - Attività professionale - Documenti [del] Consiglio superiore della magistratura [dell'] Italia
Altro autore:   
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
347.45014092
BNI 2017-3693
La nuova espropriazione forzata dopo la L. 30 giugno 2016, n. 119 / diretto da Clarice Delle
Donne ; con la collaborazione di Enrico Astuni ... [et al.]. Bologna : Zanichelli, 2017.
   XV, 1102 p. ; 25 cm.  (Le riforme del diritto italiano ; 22).
  ISBN 9788808921079 :  € 160,00.
Soggetti:
   Espropriazione forzata - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Delle_Donne, Clarice
   Astuni, Enrico <1969->
347.45077
BNI 2017-3694
Un progetto di riforma delle ADR / a cura di Guido Alpa ... [et al.]. Napoli : Jovene, 2017.
   XIII, 474 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 117).
  ISBN 9788824324625 :  € 45,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia
Altro autore:   
   Alpa, Guido
347.4509
BNI 2017-3695
Rapporto sui conflitti e sulla conciliazione 2016 : saggi, riflessioni e dati statistici / a cura di
Massimiliano Sieni e Nicola Viceconte ; presentazione di Mario Bresciano ; introduzione di Fabio
Massimo Gallo. Roma : Carocci, 2017.
   197 p. ; 22 cm.  (Collana Giorgio Santacroce : quaderni dell'Istituto regionale di studi giuridici del Lazio Arturo
Carlo Jemolo ; 6).   (Biblioteca di testi e studi ; 1118).
   In copertina: Osservatorio sui conflitti e sulla conciliazione. 
  ISBN 9788843086849 :  € 20,00.
Soggetti:
   Controversie - Conciliazione - Italia
Altro autore:   
   Viceconte, Nicola
   Sieni, Massimiliano
   Osservatorio sui conflitti e sulla conciliazione
347.4509
BNI 2017-3696
Studi di diritto notarile / raccolta curata da Federica Lazzarelli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   320 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849532845 :  € 34,00.
Soggetti:
   Notariato - Italia
Altro autore:   
   Lazzarelli, Federica
347.45016



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

352.2 ORGANIZZAZIONE DELL'AMMINISTRAZIONE

BNI 2017-3697

Grossi, Paolo <1933->.
L'Europa del diritto / Paolo Grossi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 281 p. ; 22 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 668).
  ISBN 9788858125748 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto - Europa - Storia
349.409
BNI 2017-3698
Massetto, Gian Paolo.
Scritti di storia giuridica / di Gian Paolo Massetto. Milano : Giuffrè, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 48).
   Già pubblicati. ISBN 9788814206658 : € 190,00.
   Tomo 2 / di Gian Paolo Massetto. Milano : Giuffrè, 2017. 926-1842 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Storia
349.4509
BNI 2017-3699
Massetto, Gian Paolo.
Scritti di storia giuridica / di Gian Paolo Massetto. Milano : Giuffrè, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto privato e storia del diritto, Sezione di storia del
diritto medievale e moderno / Università degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 48).
   Già pubblicati. ISBN 9788814206658 : € 190,00.
   Tomo 1 / di Gian Paolo Massetto. Milano : Giuffrè, 2017. XIV, 920 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Diritto - Italia - Storia
349.4509
BNI 2017-3700
Nivarra, Luca.
La grande illusione : come nacque e come morì il marxismo giuridico in Italia / Luca Nivarra.
Torino : Giappichelli, 2015.
   XIII, 112 p. ; 22 cm.  (Analisi e diritto. Serie storica ; 6).
  ISBN 9788834859520 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritto - Influssi [del] Marxismo - Italia - 1955-1975
349.4509045
BNI 2017-3701

I controlimiti : primato delle norme europee e difesa dei principi costituzionali : atti del
Convegno del dottorato di ricerca Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali, del
Dipartimento di giurisprudenza dell'Università di Ferrara, Ferrara, 7-8 aprile 2016 / a cura di
Alessandro Bernardi. Napoli : Jovene, 2017.
   CXXXIII, 516 p. ; 24 cm.  (Dottorato di ricerca in Diritto dell'Unione europea e ordinamenti nazionali / Università
degli studi di Ferrara, Dipartimento di giurisprudenza, sedi di Ferrara e Rovigo ; 4).
  ISBN 9788824324380 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto comunitario - Rapporti [con il] Diritto interno - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bernardi, Alessandro <1949->
   Università degli studi di Ferrara : Dipartimento di giurisprudenza <Ferrara>
349.24
BNI 2017-3702

Canzano, Antonello.
L'Italia dei sindaci : un nuovo protagonismo nella politica locale / Antonello Canzano. Milano :
Angelo, 2016.
   132 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 779).
  ISBN 9788891751782 :  € 18,00.



355.02 GUERRA

355.3 ORGANIZZAZIONE E PERSONALE DELLE FORZE ARMATE

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

Soggetti:
   Sindaci - Italia - 1993-2015
352.232160945
BNI 2017-3703

Gentilucci, Catia Eliana.
Difesa, sicurezza ed economia : Enrico Barone e la guerra tra razionalità e sentimento / Catia
Eliana Gentilucci. Napoli : Edizioni scientifiche, 2017.
   156 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849532173 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra - Effetti economici - Concezione [di] Barone, Enrico <1859-1924>
355.028
BNI 2017-3704

Oliva, Gianni <1952->.
Combattere : dagli arditi ai marò, storia dei corpi speciali italiani / Gianni Oliva. Milano :
Mondadori, 2017.
   233 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804677123 :  € 20,00.
Soggetti:
   Forze speciali - Italia - Storia
355.310945
BNI 2017-3705

Sguardi sul servizio sociale : esperienze e luoghi di una professione che cambia / a cura di
Maria Luppi ... [et al.]. Milano : Angeli, 2016.
   212 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale).
  ISBN 9788891743121 :  € 27,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Attività professionale - Italia
Altro autore:   
   Luppi, Maria <1952->
361.3202345
BNI 2017-3706

Ferrera, Maurizio.
Rotta di collisione : euro contro welfare? / Maurizio Ferrera. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XVII, 171 p. ; 21 cm.  (Anticorpi ; 49).
  ISBN 9788858122297 :  € 16,00.
Soggetti:
   Welfare state - Effetti [dell'] Integrazione economica - Paesi dell'Unione europea
361.65094
BNI 2017-3707
Sussidiarietà e innovazione sociale : costruire un welfare societario / a cura di Giuseppe
Monteduro. Milano : Angeli, 2017.
   190 p. ; 23 cm.  (Sociologia, cambiamento e politica sociale. Sezione 2, Ricerche ; 42).
  ISBN 9788891750570 :  € 25,00.
Soggetti:
   Welfare state
Altro autore:   
   Monteduro, Giuseppe
361.65
BNI 2017-3708
Welfare responsabile / a cura di Vincenzo Cesareo. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   X, 553 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Sociologia).
  ISBN 9788834333259 :  € 35,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia



361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

Altro autore:   
   Cesareo, Vincenzo
361.650945
BNI 2017-3709

Peruzzi, Gaia.
La comunicazione sociale : manuale per le organizzazioni non profit / Gaia Peruzzi, Andrea
Volterrani. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XIII, 158 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 352).
  ISBN 9788859300274 :  € 18,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Comunicazione
Altro autore:   
   Volterrani, Andrea
361.763
BNI 2017-3710

Berlinguer, Giovanni.
La salute, tra scienza e politica : scritti (1984-2011) / Giovanni Berlinguer ; prefazione di Giorgio
Napolitano ; introduzione di Fabrizio Rufo. Roma : Donzelli, 2016.
   XXXII, 302 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434571 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica
   Salute
362.1
BNI 2017-3711
Convegno storico-sanitario di Capitanata <4. ; 2015 ; Foggia>.
Sanità e territorio nel Mezzogiorno d'Italia nel 19. secolo : atti 4. Convegno storico-sanitario di
Capitanata, Foggia, 29-30 maggio 2015 / Lorenzo Pellegrino, Mario Freda (a cura di). Foggia :
Ordine dei medici chirurghi e degli odontoiatri della provincia di Foggia : Sentieri meridiani,
2016.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ordine dei medici chirurghi e degli odontoiatri della provincia di Foggia. 
  ISBN 9788898125357 (Sentieri meridiani) :  € 30,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Sanità pubblica - Italia meridionale - Sec. 19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Freda, Mario
   Pellegrino, Lorenzo
   Ordine dei medici chirurghi e degli odontoiatri della provincia di Foggia
362.109457
BNI 2017-3712
Fassin, Didier.
Quando i corpi ricordano : esperienze e politiche dell'AIDS in Sudafrica / Didier Fassin ;
traduzione di Lorenzo Alunni. [Perugia] : Fondazione Angelo Celli per una cultura della salute ;
Lecce : Argo, 2016.
   366 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di antropologia medica ; 12).
   Titolo uniforme: Quand les corps se souviennent. 
  ISBN 9788882341312 (Argo) :  € 24,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Diffusione - Sud Africa
Altro autore:   
   Alunni, Lorenzo
Altro titolo:
   Quand les corps se souviennent
362.196979200968
BNI 2017-3713
Lean healthcare management : meno sprechi, più competitività / a cura di Alessandro Bacci.
Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   418 p. ; 24 cm.  (IPSOA Innovative management).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

  ISBN 9788821762574 :  € 33,00.
Soggetti:
   Servizi sanitari - Organizzazione - Processi innovativi - Italia - 2010-2016 - Casi
Altro autore:   
   Bacci, Alessandro <1968->
362.11068
BNI 2017-3714
Narrazioni di salute nella web society / a cura di Cleto Corposanto. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   370 p. : ill. ; 21 cm.  (#sociologie ; 7).
  ISBN 9788849850987 :  € 19,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza [e] Terapia - Medicina narrativa
Altro autore:   
   Corposanto, Cleto
362.1
BNI 2017-3715
Passamonti, Sabina.
The big step from research to innovation 2007-2013 : a social report and the legacy of the
cross-border strategic project Trans2care / Sabina Passamonti. Trieste : EUT, 2016.
   128 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The big step from research to innovation 2007-2013. In testa al frontespizio: Trans2care,
Transregional network for innovation and technology transfer to improve health care; Università degli studi di
Trieste.  In copertina: 2007-2013, Cooperazione territoriale europea, Programma per la cooperazione
transfrontaliera Italia-Slovenia = 2007-2013, Evropsko teritorialno sodelovanje, Program čezmejnega
sodelovanja Slovenija-Italija. 
  ISBN 9788883037924 :  € 15,00.
Soggetti:
   Assistenza sanitaria - Cooperazione transfrontaliera [dell'] Italia [con la] Slovenia
362.10945
BNI 2017-3716
Proteggere la salute nell'esperienza della malattia oncologica : prospettive transdisciplinari di
cura tra scienze mediche e psico-sociali / a cura di Maria Adelaide Gallina e Marco Gonella.
Milano : Angeli, 2017.
   166 p. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 32).
  ISBN 9788891751676 :  € 23,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Gonella, Marco <1979->
   Gallina, Maria Adelaide
362.1969940019
BNI 2017-3717
Socci, Antonio <1959->.
La casa dei giovani eroi : storia di Caterina e altri guerrieri / Antonio Socci. Milano : Rizzoli,
2017.
   209 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093699 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Assistenza - Memorie
362.1968
BNI 2017-3718

Ferraro, Stefania.
La semimbecille e altre storie : biografie di follia e miseria : per una topografia dell'inadeguato /
Stefania Ferraro. Milano : Meltemi, 2017.
   367 p. ; 21 cm.  (Linee ; 5).
  ISBN 9788883537103 :  € 28,00.
Soggetti:
   Devianza sociale - Italia - Sec. 19. - Fonti documentarie
   Infermità di mente - Italia - Sec. 19. - Fonti documentarie
362.20945
BNI 2017-3719



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.8 PROBLEMI DI ALTRI GRUPPI E SERVIZI RELATIVI

Individual placement and support : manuale italiano del metodo per il supporto all'impiego
delle persone con disturbi mentali / a cura di Angelo Fioritti e Domenico Berardi. Bologna :
Bononia University Press, 2017.
   198 p. ; 24 cm.  (Segni).
  ISBN 9788869232282 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disabili mentali - Rapporti [con il] Lavoro - Assistenza - Metodi
Altro autore:   
   Fioritti, Angelo
   Berardi, Domenico <1955->
362.20425
BNI 2017-3720

Fondazione Emanuela Zancan.
Poveri e così non sia : la lotta alla povertà : rapporto 2017 / Fondazione Emanuela Zancan.
Bologna : Il mulino, 2017.
   180 p. ; 24 cm.  (Sistemi di welfare).
  ISBN 9788815267665 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Italia - 2015-2016
362.50945
BNI 2017-3721
Porcellana, Valentina.
Dal bisogno al desiderio : antropologia dei servizi per adulti in difficoltà e senza dimora a Torino
/ Valentina Porcellana. Milano : Angeli, 2016.
   216 p. ; 23 cm.  (Povertà e percorsi di innovazione sociale. Teoria e ricerca ; 2).
  ISBN 9788891750655 :  € 29,00.
Soggetti:
   Emarginati [e] Persone senza fissa dimora - Assistenza - Torino
362.580945121
BNI 2017-3722

Selini, Fabio.
L'amore non basta / Fabio Selini. Pisa : ETS, 2017.
   165 p. ; 21 cm.  (Genitori si diventa ; 16).
  ISBN 9788846749093 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adozione internazionale - Memorie
362.734092
BNI 2017-3723

Cardinali, Cristiana.
Devianza minorile : interpretare l'adolescenza nella società contemporanea / Cristiana Cardinali,
Michela Luzi. Roma : Nuova cultura, 2016.
   161 p. ; 20 cm.  (Cronotopi, ISSN 20398433 ; 9).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8104. 
  ISBN 9788868128104 :  € 15,00.
Soggetti:
   Minori devianti
Altro autore:   
   Luzi, Michela
362.74
BNI 2017-3724

Il controllo dello straniero : i campi dall'Ottocento a oggi / a cura di Eliana Augusti, Antonio M.
Morone e Michele Pifferi. Roma : Viella, 2017.
   247 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 242).
  ISBN 9788867287710 :  € 29,00.
Soggetti:



363.2 SERVIZI DI POLIZIA

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.5 PROBLEMI SOCIALI. ALLOGGI

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

   Immigrati extracomunitari [e] Profughi - Accoglienza [e] Assistenza - Impiego [dei] Campi di concentramento -
Europa [e] Africa - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Morone, Antonio M.
   Augusti, Eliana
   Pifferi, Michele
362.840094
BNI 2017-3725

Tra polizie e controllo del territorio : alla ricerca delle discontinuità : convegno internazionale di
studi, Abbiategrasso, 11-13 settembre 2013 / a cura di Livio Antonielli, Stefano Levati. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   526 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 28).
   Testi in italiano, francese o inglese. 
  ISBN 9788849850246 :  € 25,00.
Soggetti:
   Polizia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Antonielli, Livio
   Levati, Stefano
363.2
BNI 2017-3726

Territori vulnerabili : verso una nuova sociologia dei disastri italiana / a cura di Alfredo Mela,
Silvia Mugnano, Davide Olori. Milano : Angeli, 2017.
   190 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia urbana e rurale ; 97).
  ISBN 9788891744784 :  € 25,00.
Soggetti:
   Disastri - Italia - 1966-2015 - Sociologia
Altro autore:   
   Mela, Alfredo
   Mugnano, Silvia
   Olori, Davide
363.340945
BNI 2017-3727
Tozzi, Mario <1959->.
Paure fuori luogo : perchè temiamo le catastrofi sbagliate / Mario Tozzi. Torino : Einaudi, 2017.
   VII, 217 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806233396 :  € 17,50.
Soggetti:
   Disastri
363.34
BNI 2017-3728

Adorni, Daniela <1959->.
La casa pubblica : storia dell'Istituto autonomo case popolari di Torino / Daniela Adorni, Maria
D'Amuri, Davide Tabor. Roma : Viella, 2017.
   237 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 241).
  ISBN 9788867288212 :  € 28,00.
Soggetti:
   Istituto autonomo case popolari <Torino> - Storia
Altro autore:   
   Tabor, Davide
   D'Amuri, Maria
363.5850945121
BNI 2017-3729

Patrimoni : il futuro della memoria / a cura di Sara Marini e Micol Roversi Monaco. Milano ;
Udine : Mimesis ; Venezia : IUAV, Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   215 p. : ill. ; 24 cm.  (Nella ricerca ; 8).



364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

   In testa al frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788857537849 (Mimesis) :  € 22,00.
  ISBN 9788894056945 (IUAV).
Soggetti:
   Patrimonio culturale - Conservazione [e] Tutela - Italia
Altro autore:   
   Marini, Sara <1974->
   Roversi Monaco, Micol
   Università IUAV di Venezia
363.690945
BNI 2017-3730

Marotta, Gemma.
Criminologia : storia, teorie, metodi / Gemma Marotta. 2. ed. Assago : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2017.
   XXXI, 514 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813362812 (CEDAM) :  € 30,00.
Soggetti:
   Criminologia
364
BNI 2017-3731 (Fonte: RMG CG)

Bellavia, Enrico.
Sbirri e padreterni : storie di morti e fantasmi, di patti e ricatti, di trame e misteri / Enrico
Bellavia ; con Franco Di Carlo ex boss dei Corleonesi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   V, 309 p. ; 22 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122211 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia
Altro autore:   
   Di_Carlo, Franco <1941->
364.1060945
BNI 2017-3732
Brancaccio, Luciano.
I clan di camorra : genesi e storia / Luciano Brancaccio. Roma : Donzelli, 2017.
   V, 143 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435813 :  € 24,00.
Soggetti:
   Camorra - Organizzazione [e] Origini - Italia meridionale - 1950-2016
364.10609457
BNI 2017-3733
Ciconte, Enzo.
Mafie del mio stivale : storia delle organizzazioni criminali italiane e straniere nel nostro Paese /
Enzo Ciconte. San Cesario di Lecce : Manni, 2017.
   171 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862667678 :  € 14,00.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Italia
364.1060945
BNI 2017-3734
Confiant, Raphaël.
Madame St-Clair la regina di Harlem / Raphaël Confiant. Viterbo : Stampa alternativa, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Eretica speciale).
   Titolo uniforme: Madame St-Clair, reine de Harlem. Traduzione di Valentina Palombi. Titolo sul dorso: Madame
St-Clair. 
  ISBN 9788862225663 :  € 20,00.
Soggetti:
   St._Clair, Stephanie
Altro titolo:
   Madame St-Clair, reine de Harlem
364.106097471
BNI 2017-3735



Di_Censi, Luca.
Statistiche sulla repressione del traffico di droghe in Italia : misurare l'inefficacia delle leggi
proibizioniste / Luca Di Censi e Francesco Fabi. Roma : UniversItalia, 2017.
   124 p. ; 23 cm.
   In copertina: Ce3s, Centro studi statistici e sociali. In appendice: Progetto pilota sugli ingressi in carcere di
tossicodipendenti per vari tipi di reato. 
  ISBN 9788832930009 :  € 12,00.
Soggetti:
   Droghe - Commercio clandestino [e] Consumo - Italia - 2000-2015 - Statistiche
Altro autore:   
   Fabi, Francesco <1976->
364.133650945
BNI 2017-3736
Falcone, Giovanni <1939-1992>.
Cose di cosa nostra / Giovanni Falcone ; in collaborazione con Marcelle Padovani. Milano : BUR
Rizzoli, 2017.
   189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788817096089 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia
Altro autore:   
   Padovani, Marcelle
364.10609458
BNI 2017-3737
Grasso, Pietro <1945->.
Storie di sangue, amici e fantasmi : ricordi di mafia / Pietro Grasso ; prefazione di Sergio
Mattarella. Milano : Feltrinelli, 2017.
   234 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173240 :  € 17,00.
Soggetti:
   Lotta antimafia - Sicilia - 1970-2005 - Memorie
364.10609458
BNI 2017-3738
Impastato, Giovanni.
Oltre i cento passi / Giovanni Impastato ; con le illustrazioni di Vauro. Milano : Piemme, 2017.
   203 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788856658002 :  € 17,50.
Soggetti:
   Mafia - Sicilia - 1978-2016
364.10609458
BNI 2017-3739
Melati, Piero.
Giorni di mafia : dal 1950 a oggi : quando, chi, come / Piero Melati. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   IX, 114 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128688 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - 1950-2016
364.1060945
BNI 2017-3740
Robert-Diard, Pascale.
La deposizione / Pascale Robert-Diard ; traduzione di Margherita Botto. Torino : Einaudi 2017.
   125 p. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: La déposition. 
  ISBN 9788806233624 :  € 17,00.
Soggetti:
   Le_Roux, Agnès - Uccisione
   Agnelet, Maurice - Processo
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   La déposition
364.1523092
BNI 2017-3741
Sacchi, Martino.
La pirateria nel Corno d'Africa / Martino Sacchi. Milano : EduCatt, 2017.



364.6 SCIENZA PENITENZIARIA

365 ISTITUTI DI PENA E AFFINI

   203 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893351430 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pirateria - Africa orientale
364.16409676
BNI 2017-3742
Sciascia, Leonardo.
A futura memoria : (se la memoria ha un futuro) / Leonardo Sciascia ; a cura di Paolo
Squillacioti. Milano : Adelphi, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Saggi. Nuova serie ; 78).
   Scritti già pubblicati in vari periodici. 
  ISBN 9788845931499 :  € 24,00.
Soggetti:
   Mafia - Italia - 1979-1988 - Cronache giornalistiche
Altro autore:   
   Squillacioti, Paolo
364.1060945
BNI 2017-3743
Stramaccioni, Alberto.
Crimini di guerra : storia e memoria del caso italiano / Alberto Stramaccioni. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XIV, 180 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858125281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Atrocità [e] Delitti di guerra - 1861-1945
364.1380945
BNI 2017-3744
Vecchio, Concetto.
Giorgiana Masi : indagine su un mistero italiano / Concetto Vecchio. Milano : Feltrinelli, 2017.
   225 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111464 :  € 18,00.
Soggetti:
   Masi, Giorgiana - Uccisione
364.152092
BNI 2017-3745

Donadio, Nunzia.
Documentum supplicii e documentum criminis : il corpo del reo tra precetto e sanzione nel
mondo antico / Nunzia Donadio. Napoli : Jovene, 2017.
   IX, 297 p. ; 24 cm.  (L'arte del diritto ; 34).
  ISBN 9788824324632 :  € 32,00.
Soggetti:
   Supplizi - Roma antica - Sec. 1. a. C.-3.
364.67
BNI 2017-3746

Lacatena, Anna Paola.
Reclusi : il carcere raccontato alle donne e agli uomini liberi / Anna Paola Lacatena, Giovanni
Lamarca ; prefazione di Nicola Gratteri e Antonio Nicaso. Roma : Carocci, 2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1117).
  ISBN 9788843086771 :  € 28,00.
Soggetti:
   Carceri - Italia
Altro autore:   
   Lamarca, Giovanni
365.945
BNI 2017-3747
Sorveglianza dinamica e regime aperto : cambiamenti normativi, organizzativi e psicosociali /
a cura di Maria Garro, Francesco Pace ; prefazione di Stefano Boca. Milano : Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Psicologia sociale contemporanea ; 9).
  ISBN 9788891744821 :  € 25,00.
Soggetti:



366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Detenuti - Rieducazione - Italia
Altro autore:   
   Pace, Francesco <1968->
   Garro, Maria
365.6660945
BNI 2017-3748
Tortura : un seminario / a cura di Adriano Prosperi, Alberto Di Martino. Pisa : Edizioni della
Normale, 2017.
   XII, 175 p. ; 24 cm.  (Seminari e convegni ; 47).
   Tenuto a Pisa nel 2015. Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788876426025 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tortura - Italia
Altro autore:   
   Prosperi, Adriano <1939->
   Di_Martino, Alberto
365.640945
BNI 2017-3749

Gaito, Virgilio.
Massoneria, un amore : etica, cultura, libertà / Virgilio Gaito ; prefazione di Tiziana Parenti.
Firenze : Pontecorboli, 2016.
   375 p. : ill. ; 24 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788899695255 :  € 24,00.
Soggetti:
   Massoneria - Italia - Sec. 20.
366.10945
BNI 2017-3750

Biasi, Valeria.
Dinamiche dell'apprendere : schemi mentali, interessi e questioni didattico-valutative / Valeria
Biasi. Roma : Carocci, 2017.
   175 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1116).
  ISBN 9788843085057 :  € 18,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione - Metodi
   Insegnanti - Formazione professionale - Psicopedagogia
370.1
BNI 2017-3751
Ducci, Edda.
Tra logos e dialogos : l'attuarsi di una filosofia dell'educazione / Edda Ducci ; a cura di Cosimo
Costa. Roma : Anicia, 2016.
   143 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Edda Ducci ; 2).   (Teoria e storia dell'educazione ; 223).
   Scelta di scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788867092956 :  € 19,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
Altro autore:   
   Costa, Cosimo <1975->
370.1
BNI 2017-3752
Ludodigitalstories : un progetto per raccontare storie alle comunità / a cura di Barbara
Bruschi. Milano : Angeli, 2017.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Percorsi di ricerca ; 31).
  ISBN 9788891750631 :  € 16,50.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Bruschi, Barbara
370.1
BNI 2017-3753



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

Mattei, Francesco <1948->.
Edda Ducci : la parola che educa / Francesco Mattei, Cosimo Costa. Roma : Anicia, 2017.
   134 p. ; 21 cm.  (Teoria e storia dell'educazione ; 226).
  ISBN 9788867093106 :  € 18,50.
Soggetti:
   Educazione - Teorie [di] Ducci, Edda
Altro autore:   
   Costa, Cosimo <1975->
370.1
BNI 2017-3754

Gli alfabeti dell'intercultura / a cura di Massimiliano Fiorucci, Franca Pinto Minerva, Agostino
Portera. Pisa : ETS, 2017.
   618 p. ; 23 cm.  (Education ; 5).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788846749086 :  € 44,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Pinto Minerva, Franca
   Portera, Agostino
   Fiorucci, Massimiliano
370.117
BNI 2017-3755
Bossuet, Jacques Bénigne.
Trattato sulla conoscenza di Dio e di se stessi / Jacques-Bénigne Bossuet ; introduzione,
traduzione e note di Elisabetta Todaro. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   242 p. ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 3).
   Titolo uniforme: Traité de la connaissance de Dieu et de soi-même. 
  ISBN 9788849850642 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione cattolica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Todaro, Elisabetta
Altro titolo:
   Traité de la connaissance de Dieu et de soi-même
370.114
BNI 2017-3756
Neoliberalismo, educazione e competenze interculturali / a cura di Agostino Portera e Paola
Dusi. Milano : Angeli, 2016.
   195 p. ; 23 cm.  (La melagrana ; 24).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788891740816 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Portera, Agostino
   Dusi, Paola
370.117
BNI 2017-3757
Società italiana di pedagogia.
Per un nuovo patto di solidarietà : il ruolo della pedagogia nella costruzione di percorsi
identitari, spazi di cittadinanza e dialoghi interculturali : Seminario nazionale SIPED, Società
italiana di pedagogia, Foggia, 31 marzo-1 aprile 2016 / a cura di Isabella Loiodice e Simonetta
Ulivieri ; saggi di L. Agostinetto ... [et al.]. Bari : Progedit, 2017.
   324 p. ; 23 cm.  (Speciali di MeTis).
  ISBN 9788861943377 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Agostinetto, Luca
   Ulivieri, Simonetta
   Loiodice, Isabella
370.117



370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

370.8 EDUCAZIONE. IL SOGGETTO RIFERITO A CATEGORIE DI PERSONE

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

BNI 2017-3758

Lingue, linguaggi, testi e contesti : riflessioni e proposte operative per una didattica delle
competenze / a cura di Paolo Balboni ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   228 p. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a un Convegno. 
  ISBN 9788849851052 :  € 15,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Competenze - Formazione [e] Valutazione - Metodi - Italia
Altro autore:   
   Balboni, Paolo E.
370.71145
BNI 2017-3759

D'Addelfio, Giuseppina.
In altra luce : per una pedagogia al femminile / Giuseppina D'Addelfio. Firenze : Mondadori
università, 2016.
   VI, 296 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861844780 :  € 23,00.
Soggetti:
   Educazione - Concezione [e] Ruolo [delle] donne - Sec. 20.
370.82
BNI 2017-3760

Lancisi, Mario.
La scuola di don Lorenzo Milani : una lezione per i genitori, gli insegnanti e gli studenti / Mario
Lancisi. [Firenze] : Sarnus, 2017.
   198 p. : ill. ; 24 cm.  (Religione e religiosi in Toscana ; 4).
   Con una scelta di lettere di L. Milani. 
  ISBN 9788856302240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
Altro autore:   
   Milani, Lorenzo
370.92
BNI 2017-3761

Grion, Valentina.
Valutare : sviluppi teorici, percorsi e strumenti per la scuola e i contesti formativi / Valentina
Grion, Debora Aquario, Emilia Restiglian. Padova : CLEUP, 2017.
   260 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788867877447 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Restiglian, Emilia
   Aquario, Debora
371.00945
BNI 2017-3762
Valutare per migliorare le scuole / Brunella Fiore, Tiziana Pedrizzi (a cura di). Firenze :
Mondadori università, 2016.
   299 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861845077 :  € 23,00.
Soggetti:
   Scuole - Valutazione - Italia
Altro autore:   
   Fiore, Brunella
   Pedrizzi, Tiziana
371.00945
BNI 2017-3763



371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.2 AMMINISTRAZIONE SCOLASTICA; AMMINISTRAZIONE DELLE ATTIVITA SCOLASTICHE
DEGLI STUDENTI

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

Meazzini, Paolo.
La disciplina positiva per una buona scuola : per una scuola efficace e di qualità / Paolo
Meazzini. Roma : Anicia, 2017.
   285 p. : ill. ; 22 cm.  (Educational milestones ; 9).
   In appendice: Rassegna dei comportamenti indisciplinati più frequenti tenuti dagli allievi, dello stesso
autore. DOI: 10.14668/886709266. 
  ISBN 9788867092666 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alunni - Disciplina
371.1024
BNI 2017-3764

Salvi, Maria Rita.
Il dirigente scolastico : normativa, organizzazione, processi di gestione, valutazione delle scuole
e gestione del personale ... / Maria Rita Salvi. Roma : Anicia, 2017.
   703 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Autonomia e scuola ; 51).
  ISBN 9788867093113 :  € 51,00.
Soggetti:
   Scuole - Dirigenti - Italia
371.20120945
BNI 2017-3765

Castoldi, Mario <1958->.
Quale futuro per l'istruzione? : pedagogia e didattica per la scuola / Mario Castoldi, Giorgio
Chiosso. Firenze : Mondadori università, 2017.
   VII, 268 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).   (I saperi dell'educazione).
  ISBN 9788861845404 :  € 22,00.
Soggetti:
   Didattica - Metodi
Altro autore:   
   Chiosso, Giorgio
371.3
BNI 2017-3766
Dipace, Anna.
Simulazioni e giochi digitali per l'apprendimento / Anna Dipace ; prefazione di Igor D. D. Curcio ;
introduzione di Pierpaolo Limone. Bari : Progedit, 2016.
   XI, 119 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche sull'educazione mediale).
  ISBN 9788861943278 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dei] Videogiochi
371.337
BNI 2017-3767

Argentin, Ileana.
Scuola a rotelle : la disabilità tra i banchi / Ileana Argentin e Paolo Marcacci ; prefazione di
Gianni Cuperlo. Roma : Donzelli, 2017.
   82 p. ; 20 cm.  (Virgola ; 126).
  ISBN 9788868436063 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Italia - Memorie
Altro autore:   
   Marcacci, Paolo <1972->
371.90460945
BNI 2017-3768
Benigno, Vincenza.
Docenti in ospedale e a domicilio : l'esperienza di una scuola itinerante / Vincenza Benigno,
Chiara Fante, Giovanni Caruso. Milano : Angeli, 2017.



372.2 EDUCAZIONE ELEMENTARE. LIVELLI

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

372.9 EDUCAZIONE ELEMENTARE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   170 p. ; 23 cm.  (Traiettorie inclusive ; 10).
  ISBN 9788891750181 :  € 22,00.
Soggetti:
   Scuola in ospedale - Italia
Altro autore:   
   Fante, Chiara
   Caruso, Giovanni <1979->
371.9
BNI 2017-3769
Cinotti, Alessia.
Padri e figli con disabilità : incontri generativi, nuove alleanze / Alessia Cinotti. Napoli : Liguori,
2016.
   VIII, 178 p. ; 24 cm.  (Profili, ISSN 19720335. Biòtopi ; 11).
   Altra edizione: ISBN 9788820737013 (eBook). 
  ISBN 9788820767006 :  € 16,99.
Soggetti:
   Bambini disabili - Assistenza [e] Educazione - Ruolo [dei] Padri
371.9
BNI 2017-3770
Mangiatordi, Andrea.
Didattica senza barriere : Universal design, tecnologie e risorse sostenibili / Andrea Mangiatordi.
Pisa : ETS, 2017.
   124 p. : ill. ; 23 cm.  (Education ; 6).
  ISBN 9788846747754 :  € 12,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Impiego [dei] Sistemi multimediali
371.904334
BNI 2017-3771
Milito, Francesco <1979->.
Educazione alla cittadinanza e bisogni educativi speciali / Francesco Milito. Roma : Anicia, 2016.
   200 p. ; 24 cm.  (Didattica e successo formativo ; 13).
  ISBN 9788867092659 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Bambini immigrati - Integrazione scolastica - Effetti [della] Tutela [dei] Diritti umani
371.9046
BNI 2017-3772

Serpe, Brunella.
Scuola infanzia e grande guerra / Brunella Serpe. Milano : EDUCatt, 2017.
   165 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788893351836 :  € 12,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918 - Italia
   Profughi armeni - Assistenza [e] Educazione - Bari - 1926-1935
372.210945
BNI 2017-3773

Educare alla bellezza la gioventù della nuova Italia : scuola, beni culturali e costruzione
dell'identità nazionale dall'Unità al secondo dopoguerra / a cura di Dorena Caroli, Elisabetta
Patrizi. Milano : Angeli, 2017.
   266 p. : ill. ; 23 cm.  (Collana di storia delle istituzioni educative e della letteratura per l'infanzia ; 6).
  ISBN 9788891744517 :  € 33,00.
Soggetti:
   Nazione - Concetto - Formazione - Impiego [dello] Studio [dei] Beni culturali - Scuole elementari - Italia - 1861-
1952
Altro autore:   
   Patrizi, Elisabetta
   Caroli, Dorena
372.83
BNI 2017-3774



373 EDUCAZIONE SECONDARIA

373.1 EDUCAZIONE SECONDARIA. ORGANIZZAZIONE E ATTIVITA

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

Guerrini, Valentina <1973->.
Educazione e differenza di genere : una ricerca nella scuola primaria / Valentina Guerrini. Pisa :
ETS, 2017.
   254 p. : ill. ; 22 cm.  (Scienze dell'educazione, ISSN 19731817 ; 184).
  ISBN 9788846747532 :  € 24,00.
Soggetti:
   Identità sessuale [e] Stereotipi - Educazione - Scuole elementari - Toscana - Indagini per campione
372.9455
BNI 2017-3775

La formazione iniziale degli insegnanti : un'indagine sul TFA a Bologna / a cura di Dina
Guglielmi e Luigi Guerra. Milano : Angeli, 2016.
   194 p. ; 23 cm.  (La scuola SE. Sezione 2, Fare scuola ; 37).
  ISBN 9788891743626 :  € 25,00.
Soggetti:
   Scuole secondarie - Insegnanti - Formazione professionale - Bologna - 2015 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Guerra, Luigi <1949->
   Guglielmi, Dina
373.071145411
BNI 2017-3776

Malavasi, Pierluigi.
Scuole, lavoro! : la sfida educativa dell'alternanza / Pierluigi Malavasi. Milano : Vita e pensiero,
2017.
   148 p. ; 19 cm.  (Punti).
  ISBN 9788834333556 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scuole medie superiori - Studenti - Orientamento professionale - Italia - 2015
373.14250945
BNI 2017-3777

Disturbi specifici di apprendimento all'Università : accoglienza, orientamento e supporto alle
prassi didattiche nell'Ateneo di Firenze / a cura di Sandra Zecchi-Orlandini, Tamara Zappaterra,
Gianni Campatelli. Pisa : ETS, 2016.
   114 p. ; 22 cm.  (Pedagogicamente e didatticamente ; 1).
   Nome dell'autore a pagina IV di copertina: Sandra Zecchi. 
  ISBN 9788846746405 :  € 12,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Firenze - Studenti - Apprendimento - Disturbi - Valutazione [e] Riabilitazione - 2015-
2016
Altro autore:   
   Zappaterra, Tamara
   Campatelli, Gianni
   Zecchi-Orlandini, Sandra
378.197130945511
BNI 2017-3778

D'Amico, Nicola <1925->.
Un libro per Eva : il difficile cammino dell'istruzione della donna in Italia : la storia, le
protagoniste / Nicola D'Amico ; prefazione di Silvia Costa. Milano : Angeli, 2016.
   398 p. ; 23 cm.
   Sul frontespizio: CIOFS/FP, Centro italiano opere femminili salesiane formazione professionale. 
  ISBN 9788891743213 :  € 43,00.
Soggetti:
   Donne - Istruzione - Italia - Storia
379.26082
BNI 2017-3779



381 COMMERCIO

383 COMUNICAZIONI POSTALI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

Commercio, finanza e guerra nella Sardegna tardomedievale / a cura di Olivetta Schena e
Sergio Tognetti. Roma : Viella, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 239).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Cagliari nel 2016. 
  ISBN 9788867288243 :  € 26,00.
Soggetti:
   Commercio - Sardegna - 13.-15. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Schena, Olivetta
   Tognetti, Sergio
381.09459
BNI 2017-3780
Ventura, Flaminia.
Direct food : agricoltori e consumatori alla riconquista del mercato / Flaminia Ventura, Antonio
Schiavelli, Pierluigi Milone ; prefazione di Jan Douwe van der Ploeg. Roma : Donzelli, 2016.
   XI, 193 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 273).
  ISBN 9788868434526 :  € 19,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Commercio
Altro autore:   
   Schiavelli, Antonio
   Milone, Pierluigi
381.41
BNI 2017-3781

Del_Bianco, Umberto.
Le comunicazioni postali marittime del Mar Tirreno : storia postale marittima italiana / Umberto
Del Bianco ; con la collaborazione di Adriano Cattani. Padova : Elzeviro, 2016.
   278 p., [1] carta geografica ripiegata : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8888939759 (errato) :  € 70,00.
Soggetti:
   Poste - Mar Tirreno - Sec. 19.
Altro autore:   
   Cattani, Adriano
383.1420916383
BNI 2017-3782

Bussoni, Mario.
Radio Londra : voci dalla libertà / Bussoni Mario. [Fidenza] : Archivio storia, 2017.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Taccuini ; 1).
  ISBN 9788862616010 :  € 12,50.
Soggetti:
   Radio Londra - Diffusione - Italia - 1923-1945
384.5406541
BNI 2017-3783
Doro, Raffaello A.
In onda : l'Italia dalle radio libere ai network nazionali (1970-1990) / Raffaello A. Doro. Roma :
Viella, 2017.
   269 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 243).
  ISBN 9788867287505 :  € 27,00.
Soggetti:
   Radio - Italia - 1970-1990
384.540945
BNI 2017-3784

Pace, Federico <1967->.
La libertà viaggia in treno / Federico Pace. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   IX, 196 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124628 :  € 15,00.



387.5 TRASPORTI MARITTIMI

391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

392.1 USI E COSTUMI DELLA NASCITA, DELLA PUBERTA, DELLA MAGGIORE ETA

392.3 USI COSTUMI CONNESSI ALLE DIMORE E ALLE ATTIVITA DOMESTICHE

393 USI E COSTUMI FUNEBRI

Soggetti:
   Viaggi in treno - Europa
385.22094
BNI 2017-3785

Nicolini, Beatrice <1961->.
Land and maritime empires in the Indian Ocean / Beatrice Nicolini, Shihan De Silva Jayasuriya.
Milano : EDUCatt, 2017.
   284 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893351867 :  € 20,00.
Soggetti:
   Commercio marittimo - Oceano Indiano - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   De_Silva, Shihan
387.5091824
BNI 2017-3786

Motta, Giovanna <1941->.
La moda si fa storia : borghesi, rivoluzionari, ruoli e identità nazionali / Giovanna Motta. 2. ed.
riveduta, corretta e ampliata. Roma : Nuova cultura, 2017.
   204 p. : ill. ; 25 cm.  (Scienze della moda e del costume ; [1]).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/2791. 
  ISBN 9788868127916 :  € 35,00.
Soggetti:
   Moda - Storia
391.009
BNI 2017-3787
Scarpellini, Emanuela.
La stoffa dell'Italia : storia e cultura della moda dal 1945 a oggi / Emanuela Scarpellini. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   IX, 250 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858127629 :  € 20,00.
Soggetti:
   Moda italiana - 1945-2015
391.00945
BNI 2017-3788

Morrone, Aldo <1954- ; Sessa Aurunca>.
La speranza ferita : storia delle mutilazioni genitali femminili / Aldo Morrone. Milano : Angeli,
2017.
   160 p. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Sociologia e storia ; 23).
  ISBN 9788891712646 :  € 21,00.
Soggetti:
   Mutilazioni genitali femminili
392.1
BNI 2017-3789

Sartoretti, Irene.
Intimi universi : un viaggio attraverso spazi, arredi e vissuti domestici / Irene Sartoretti ;
prefazione di Giampaolo Nuvolati. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   163 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 349).
  ISBN 9788857536651 :  € 16,00.
Soggetti:
   Abitazioni - Arredamento - Sociologia
392.36
BNI 2017-3790



394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

Canevacci Ribeiro, Massimo.
La linea di polvere : la cultura bororo tra tradizione, mutamento e auto-rappresentazione /
Massimo Canevacci. Milano : Meltemi, 2017.
   297 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca. Antropologia ; 5).
  ISBN 9788883537080 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bororo - Riti funebri
393.089984
BNI 2017-3791

Le declinazioni del cibo : nutrizione, salute, cultura / a cura di Vittorio A. Sironi e Gabriella
Morini ; postfazione di Carlo Petrini. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VI, 241 p. ; 21 cm.  (Itinerari Laterza).
  ISBN 9788858123355 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Aspetti socio-culturali
Altro autore:   
   Morini, Gabriella <1964->
   Sironi, Vittorio A.
394.12
BNI 2017-3792
Gately, Iain.
La diva nicotina : come il tabacco ha sedotto il mondo / Iain Gately ; edizione italiana a cura di
Carlo Sacchetto. Roma : Donzelli, 2016.
   VII, 270 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: La diva nicotina. 
  ISBN 9788868435615 :  € 33,00.
Soggetti:
   Tabacco - Consumo - Storia
Altro autore:   
   Sacchetto, Carlo
Altro titolo:
   La diva nicotina
394.14
BNI 2017-3793
Jori, Alberto <1958->.
Il pane tra sacro e profano : metafore dell'alimentazione nel mondo mediterraneo : saggio di
filosofia della cultura / Alberto Jori. Palermo : Nuova Ipsa, 2016.
   269 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788876766206 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pane - Usanze - Antichità - Paesi mediterranei
394.12091822
BNI 2017-3794
Parole per mangiare : discorsi e culture del cibo / a cura di Irina Bajini ... [et al.]. Milano : LED,
2017.
   451 p. : ill. ; 22 cm.  (LCM : Lingue culture mediazioni = Languages cultures mediation, ISSN 22835628 ; 6).
  ISBN 9788879168182 :  € 46,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Bajini, Irina
394.12
BNI 2017-3795
A world of nourishment : reflections on food in Indian culture / edited by Cinzia Pieruccini and
Paola M. Rossi. Milano : Ledizioni, 2016 (stampa 2017).
   352 p. : ill. ; 24 cm.  (Consonanze : collana del Dipartimento di studi letterari, filologici e linguistici
dell'Università degli studi di Milano ; 3).
  ISBN 9788867055432 :  € 34,00.
Soggetti:
   Alimentazione - India - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Pieruccini, Cinzia
   Rossi, Paola <1965- ; indianista>



394.25 CARNEVALE E FESTE IN MASCHERA

394.26 FESTE

398 FOLCLORE

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

394.120954792
BNI 2017-3796

Maschera e linguaggi / R. Bianco ... [et al.] ; a cura di Pietro Sisto e Piero Totaro. Bari :
Progedit, 2016.
   XV, 334 p., [6] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Il paese di cuccagna).
   Atti del Convegno tenuto a Bari e Putignano nel 2015. 
  ISBN 9788861943223 :  € 30,00.
Soggetti:
   Carnevale - Europa - Atti di congressi
   Maschere - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bianco, Rosanna <1961->
   Totaro, Piero
   Sisto, Pietro <1953->
394.25094
BNI 2017-3797

Calendario civile : per una memoria laica, popolare e democratica degli Italiani / a cura di
Alessandro Portelli ; saggi di Adachiara Zevi ... [et al.] ; un progetto in collaborazione con il
Circolo Gianni Bosio. Roma : Donzelli, 2017.
   XVII, 316 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 283).
  ISBN 9788868435776 :  € 20,00.
Soggetti:
   Feste nazionali - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Portelli, Alessandro
   Zevi, Adachiara
   Circolo Gianni Bosio
394.260945
BNI 2017-3798

Hertz, Robert.
La preminenza della mano destra : studio sulla polarità religiosa / Robert Hertz ; traduzione e
cura di Dario Altobelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   65 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima sociologie ; 41).
   Pubblicato originariamente in: Revue philosophique de la France et de l'étranger, 34 (1909), n. 68 con il titolo:
La prééminence de la main droite. 
  ISBN 9788857537269 :  € 6,00.
Soggetti:
   Mani - Simbolismo
Altro autore:   
   Altobelli, Dario
398.35
BNI 2017-3799

Proclus : Diadochus.
Commento al Cratilo di Platone / Proclo ; a cura di Michele Abbate. [Milano] : Bompiani Il
pensiero occidentale, 2017.
   732 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Titolo uniforme: In Platonis Cratylum commentaria. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845283826 :  € 35,00.
Soggetti:
   Platone . Cratilo
Altro autore:   
   Abbate, Michele <1970->
Altro titolo:
   In Platonis Cratylum commentaria
401
BNI 2017-3800



418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

465 LINGUA SPAGNOLA. GRAMMATICA

468 LINGUA SPAGNOLA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

Venier, Federica.
Appunti di viaggio : percorsi linguistici fra storia, filologia e retorica / Federica Venier. Milano :
Angeli, 2017.
   151 p. ; 23 cm.  (Vulgare latium ; 5).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788891751645 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Teorie
401
BNI 2017-3801

Il mediatore interlinguistico e interculturale e il facilitatore linguistico : natura e competenze /
a cura di Annalisa Brichese e Valeria Tonioli. Venezia : Marsilio, 2017.
   191 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831727525 :  € 12,50.
Soggetti:
   Lingue straniere - Apprendimento [e] Traduzione - Scuole - Italia
   Mediatori culturali - Interpretariato - Italia
Altro autore:   
   Brichese, Annalisa
   Tonioli, Valeria
418.020945
BNI 2017-3802
Tradurre <periodico ; antologia>.
Tradurre : pratiche, teorie, strumenti : un'antologia dalla rivista, 2011-2014 / a cura di
Gianfranco Petrillo. Bologna : Zanichelli, 2016.
   VII, 375 p. ; 21 cm.  (Saggi Zanichelli).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788808620941 :  € 24,00.
Soggetti:
   Traduzione
Altro autore:   
   Petrillo, Gianfranco
418.02
BNI 2017-3803

Tesi, Riccardo <1962->.
La lingua della grazia : indagini sul De vulgari eloquentia / Riccardo Tesi. Padova : Esedra, 2016.
   287 p. ; 21 cm.  (Il drappo verde ; 8).
  ISBN 9788860580658 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . De vulgari eloquentia - Lessico
450.1
BNI 2017-3804

Polo, Anna <1983->.
Traducir la modalidad / Anna Polo. Padova : CLEUP, 2017.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 6).
  ISBN 9788867876938 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lingua spagnola - Verbi - Traduzione
465.6
BNI 2017-3805

De_Beni, Matteo.
Ciencias y traducción en el mundo hispánico / edición de Matteo De Beni. Mantova : Universitas
studiorum, 2016.
   393 p. : ill. ; 21 cm.  (Pliegos hispánicos ; 3).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Verona nel 2015. 



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

499 LINGUE NON AUSTRONESIANE DELL'OCEANIA, LINGUE AUSTRONESIANE, LINGUE VARIE

500 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA

  ISBN 9788899459543 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze - Opere [in] Lingua spagnola - Diffusione - Ruolo [della] Traduzione - Sec. 15.-18.
468.02
BNI 2017-3806

Pinxit industria docte mentis : le iscrizioni delle allegorie di virtù e vizi dipinte da Giotto nella
Cappella degli Scrovegni / edizione critica e commento a cura di Giulia Ammannati ; prefazione
di Salvatore Settis. Pisa : Edizione della Normale, 2017.
   96 p., [20] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Testi e commenti ; 19).
  ISBN 9788876426056 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giotto - Affreschi [delle] Allegorie [delle] Virtù [e dei] Vizi - Iscrizioni latine [della] Cappella degli Scrovegni
<Padova>
Altro autore:   
   Ammannati, Giulia
471.1
BNI 2017-3807

Corpus inscriptionum Etruscarum Academiis litterarum Borussica et Saxonica legatum / Carolus
Pauli primum edidit. Firenze : Istituto di studi etruschi ed italici ; [poi] Romae : edito a cura del
Centro di studio per l'archeologia etrusco-italica del Consiglio nazionale delle ricerche ; [poi]
Romae : edito a cura dell'Istituto per l'archeologia etrusco-italica del Consiglio nazionale delle
ricerche.
   volumi ; 39 cm.
   L'editore varia. Tit. sul dorso: Corpus inscriptionum Etruscarum. 
   4.1.1: Voluminis quarti Instituto studiorum de antiquis Mediterranei gentibus Italici scientiis pervestigandis
consilii curante, Praefectura antiquitatum Venetae munifice adiuvante, Sectionis 1. Fasciculum 1. (tit. 20001-
21071): Inscriptiones Atriae et in Agro Atriano repertae sub cura Iosephi Sassatelli / edidit Andreas Gaucci.
Romae : CNR, 2017. XI, 299 p., [27] carte di tav., : ill. ; 39 cm.  Sul frontespizio: Sub auspiciis Academiae
scientiarum Berolinensis et Brandeburgensis et Instituti studiis Etruscis et Italicis provehendis. ISBN
9788880802563.
Soggetti :
   Iscrizioni etrusche
Altro autore:
   Pauli, Karl
   Sassatelli, Giuseppe
   Gaucci, Andrea
   Berlin-Brandenburgische Akademie der Wissenschaften
   Istituto di studi sul Mediterraneo antico
   Istituto di studi etruschi ed italici
   Italia : Soprintendenza archeologia del Veneto
Altro titolo:
   Corpus inscriptionum Etruscarum
499.94
BNI 2017-3808

Lana Terzi, Francesco.
Prodromo all'arte maestra / Francesco Lana Terzi ; a cura di Andrea Battistini. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   389 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca degli scienziati religiosi ; 1).
   Titolo uniforme: Prodromo, overo Saggio di alcune inventioni nuove premesso all'arte maestra... per mostrare li
più reconditi principi della naturale filosofia. 
  ISBN 9788837230708.
Soggetti:
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Battistini, Andrea <1947->
Altro titolo:
   Prodromo, overo Saggio di alcune inventioni nuove premesso all'arte maestra... per mostrare li più reconditi
principi della naturale filosofia
500



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

519.3 TEORIA DEI GIOCHI

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

BNI 2017-3809

Dalla_Pozza, Carlo.
Come distinguere scienza e non-scienza : verificabilità, falsificabilità e confermabilità bayesiana
/ Carlo Dalla Pozza, Antonio Negro. Roma : Carocci, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1127).
  ISBN 9788843080786 :  € 16,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro autore:   
   Negro, Antonio <1978->
501
BNI 2017-3810
Wired bodies : new perspectives on the machine-organism analogy / editors: Nicole Dalia Cilia,
Luca Tonetti ; contributors: Francesco Bianchini ... [et al.]. Roma : CNR, 2016.
   146 p. : ill. ; 21 cm.  (Filosofia e saperi : collana dell'Istituto per la storia del pensiero filosofico e scientifico
moderno del Consiglio nazionale delle ricerche ; 9).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2015-2016. 
  ISBN 9788880802365 :  € 12,00.
Soggetti:
   Intelligenza artificiale - Rapporti [con le] Neuroscienze cognitive - Epistemologia
Altro autore:   
   Cilia, Nicole Dalia
   Tonetti, Luca
   Bianchini, Francesco <1976->
501
BNI 2017-3811

Fuso, Silvano.
La falsa scienza : invenzioni folli, frodi e medicine miracolose dalla metà del Settecento a oggi /
Silvano Fuso. 2. ed. Roma : Carocci, 2017.
   301 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 500).
  ISBN 9788843086320 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienze - Errori [e] Mistificazioni - Sec. 18.-20.
509
BNI 2017-3812

Chiarini, Bruno.
Un mondo in conflitto : teoria dei giochi applicata / Bruno Chiarini. 2. ed. Firenze : Mondadori
università, 2017.
   IX, 312 p. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861845701 :  € 26,00.
Soggetti:
   Teoria dei giochi - Casi
519.3
BNI 2017-3813

The Cambridge concise history of astronomy <in italiano>.
Storia dell'astronomia / a cura di Michael Hoskin ; prefazione di Margherita Hack. Milano : BUR
Rizzoli, 2017.
   478 p. : ill. ; 23 cm.  (BUR Rizzoli. Le scoperte, le invenzioni).
   Traduzione di Libero Sosio. 
  ISBN 9788817095099 :  € 14,00.
Soggetti:
   Astronomia - Storia
Altro autore:   
   Hoskin, Michael A.
520.9



523.1 UNIVERSO, GALASSIE, QUASAR

526 GEOGRAFIA MATEMATICA

530 FISICA

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

BNI 2017-3814

Baggott, Jim.
Origini : la storia scientifica della creazione / Jim Baggott ; traduzione di Isabella C. Blum. Milano
: Adelphi, 2017.
   438 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca scientifica ; 57).
   Titolo uniforme: Origins. 
  ISBN 9788845931659 :  € 39,00.
Soggetti:
   Universo [e] Vita - Origine
Altro autore:   
   Blum, Isabella C.
Altro titolo:
   Origins
523.1
BNI 2017-3815

Giudici, Sergio.
Fare il punto : una storia a ritroso della localizzazione dal GPS a Tolomeo / Sergio Giudici.
[Milano] : Mondadori università, 2016.
   IX, 143 p. : ill. ; 20 cm.  (Scienza e filosofia).
  ISBN 9788861843813 :  € 13,00.
Soggetti:
   Geodesia - Storia
   GPS <Global positioning system>
526.809
BNI 2017-3816

Barone, Vincenzo <1964->.
Albert Einstein : il costruttore di universi / Vincenzo Barone. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 174 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858123379 :  € 14,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert
530.092
BNI 2017-3817

A cent'anni dalla scomparsa di Ugo Schiff : un protagonista del sogno di Bettino Ricasoli per
Firenze, Atene d'Italia / a cura di Silvia Selleri e Marco Fontani. [Firenze] : Regione Toscana,
Consiglio regionale, 2017.
   153 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 138).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2015. In copertina: Regione Toscana, Consiglio
regionale. 
  ISBN 9788889365816.
Soggetti:
   Schiff, Ugo
Altro autore:   
   Selleri, Silvia
   Fontani, Marco <1969->
   Toscana <Regione> : Consiglio regionale
540.92
BNI 2017-3818
Zolla, Elémire.
Le meraviglie della natura : introduzione all'alchimia / Elémire Zolla ; a cura di Grazia
Marchianò. Venezia : Marsilio, 2017.
   XI, 598 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca).
  ISBN 9788831726849 :  € 24,00.
Soggetti:
   Alchimia



571.8 RIPRODUZIONE, SVILUPPO, ACCRESCIMENTO

599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

610.9 MEDICINA E SALUTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

Altro autore:   
   Marchianò, Grazia
540.112
BNI 2017-3819

Giorgi, Franco <1945->.
Un mondo di relazioni : la logica del vivente : dalla certezza dell'essere alla esplorabilità del
divenire / Franco Giorgi. Trento : Tangram edizioni scientifiche, 2017.
   318 p. ; 21 cm.  (Orizzonti ; 46).
  ISBN 9788864581651 :  € 18,00.
Soggetti:
   Organismi - Sviluppo
571.8
BNI 2017-3820

Barbujani, Guido.
Gli africani siamo noi : alle origini dell'uomo / Guido Barbujani. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   VII, 137 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).   (I libri del Festival della mente).
  ISBN 9788858125205 :  € 15,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2017-3821

Di_Concetto, Giorgio.
Terapia ragionata con agopuntura e farmacologia cinese : casi clinici / Giorgio Di Concetto.
Rozzano : Casa editrice ambrosiana, 2016.
   X, 269, XV p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788808185983 :  € 44,50.
Soggetti:
   Medicina cinese - Casi clinici
610.951
BNI 2017-3822
Fioranelli, Massimo.
Medici eretici : la millenaria rivolta contro il pensiero omologato / Massimo Fioranelli, Maria
Grazia Roccia ; presentazione di Giorgio Cosmacini. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XII, 136 p. ; 21 cm.  (Storia della medicina e della sanità).
  ISBN 9788858124925 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Storia
Altro autore:   
   Roccia, Maria Grazia
610.9
BNI 2017-3823
Pezzoni, Barbara.
Pietro Pacifico Gamondi (1914-1993) : la missione umanitaria della medicina / Barbara Pezzoni ;
con una nota di Giuseppe Armocida. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   98 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il corpo e l'anima ; 8).
  ISBN 9788857537603 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gamondi, Pietro Pacifico
Altro autore:   
   Armocida, Giuseppe <1946->
610.92
BNI 2017-3824

Volpicelli, Maria.



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

615.5 TERAPEUTICA

Pedagogia, didattica, anatomia : maestri e scolari all'Università di Padova nel Rinascimento /
Maria Volpicelli. Roma : Anicia, 2016.
   206 p. : ill. ; 24 cm .  (Teoria e storia dell'educazione ; 218).
  ISBN 9788867092918 :  € 23,00.
Soggetti:
   Anatomia - Insegnamento universitario - Padova - Sec. 16.
611.0071145321
BNI 2017-3825

Rogers, Lesley J.
Cervelli divisi : l'evoluzione della mente asimmetrica / Lesley J. Rogers, Giorgio Vallortigara,
Richard J. Andrew ; traduzione di Silvio Ferraresi. [Milano] : Mondadori università, 2016.
   IX, 333 p. : ill. ; 21 cm.  (Scienza e filosofia).
   Titolo uniforme: Divided brains. 
  ISBN 9788861844643 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervello - Evoluzione
Altro autore:   
   Vallortigara, Giorgio
   Andrew, Richard J.
   Ferraresi, Silvio
Altro titolo:
   Divided brains.
612.82
BNI 2017-3826
Scanarini, Massimo.
Il cervello mente / Massimo Scanarini. Padova : CLEUP, 2017.
   97 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867877263 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
612.8233
BNI 2017-3827
Strata, Piergiorgio.
Dormire, forse sognare : sonno e sogno nelle neuroscienze / Piergiorgio Strata. Roma : Carocci,
2017.
   206 p. : ill. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843086238 :  € 15,00.
Soggetti:
   Sogni [e] Sonno - Neuroscienze
612.821
BNI 2017-3828

Moleschott, Jacob <1821-1893>.
Dell'alimentazione : il Trattato popolare di Jakob Moleschott tra Feuerbach e il nostro tempo /
Jakob Moleschott ; contributi di Giancarlo Baronti ... [et al.]. Perugia : Volumnia, 2016.
   IX, 220, 171 p. : 1 ritratto ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lehre der Nahrungsmittel. Riproduzione anastatica dell'edizione: Milano : Treves, 1871. 
  ISBN 9788889024799 :  € 22,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Baronti, Giancarlo
Altro titolo:
   Lehre der Nahrungsmittel
613.2
BNI 2017-3829

Mencagli, Marco.
La terapia segreta degli alberi / Marco Mencagli, Marco Nieri. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   215 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).



615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

616 MALATTIE

616.07 PATOLOGIA

  ISBN 9788820061975 :  € 17,00.
Soggetti:
   Naturopatia
Altro autore:   
   Nieri, Marco <1957->
615.535
BNI 2017-3830

Nielsen, Arya.
Gua sha : una tecnica tradizionale per la pratica moderna / Arya Nielsen ; introduzione di Ted. J.
Kaptchuk ; edizione italiana a cura di Lidia Crespi e Paolo Ercoli ; traduzione di Francesca
Cassini. Rozzano : CEA, 2017.
   XV, 158 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Gua sha. 
  ISBN 9788808280008 :  € 34,00.
Soggetti:
   Medicina cinese
Altro autore:   
   Ercoli, Paolo <1965->
   Crespi, Lidia
   Cassini, Francesca
Altro titolo:
   Gua sha
615.89
BNI 2017-3831
Il quaderno del metodo Hobart / a cura di Monica Tomasetti ; note introduttive di Claudio
Gasparotto, Alain Goussot. Rimini : GuaraldiLAB, 2016.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Libri e-libri).
   Altra edizione: ISBN 9788869273209 (PDF). 
  ISBN 9788869273193 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disabili - Terapia - Impiego [della] Danza
Altro autore:   
   Tomasetti, Monica
615.85155
BNI 2017-3832

Nuti, Ranuccio.
Manuale di medicina interna / Ranuccio Nuti ; M. Bocchia ... [et al.]. Torino : Minerva medica,
2017.
   XI, 532 p. ; 28 cm.
  ISBN 9788877118608.
Soggetti:
   Medicina interna
Altro autore:   
   Bocchia, M.
616
BNI 2017-3833

Klatt, Edward C.
Robbins e Cotran atlante di anatomia patologica / Edward C. Klatt ; a cura di Manila Antonelli ...
[et al.]. 3. ed. Milano : Edra, 2016.
   XVIII, 585 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Robbins and Cotran atlas of pathology. 3. ed. americana. Altra ed.: ISBN 9788821442223
(digitale). 
  ISBN 9788821441424 :  € 49,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Atlanti
Altro autore:   
   Antonelli, Manila
Altro titolo:
   Robbins and Cotran atlas of pathology



616.1 MALATTIE DEL SISTEMA CARDIOVASCOLARE

616.7 MALATTIE DEL SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

616.070222
BNI 2017-3834
Ribatti, Domenico.
L'immunologia nel Novecento : una scienza dell'individualità biologica / Domenico Ribatti. Roma
: Carocci, 2017.
   110 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1121).
  ISBN 9788843086696 :  € 12,00.
Soggetti:
   Immunologia
616.079
BNI 2017-3835
Lippincott's illustrated Q & A review of Rubin's pathology <in italiano>.
Rubin : Anatomia patologica e Patologia generale : domande e risposte illustrate / Bruce A.
Fenderson ... [et al.]. 2. ed. Padova : Piccin, 2017.
   VI, 360 p. : ill. ; 29 cm.
   Indicazione di autore nell'ed. originale: Bruce A. Fenderson. 2. ed. americana. 
  ISBN 9788829927500 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anatomia patologica - Questionari
Altro autore:   
   Fenderson, Bruce A.
616.07076
BNI 2017-3836

Barberio, Giuseppina.
Talassemie e varianti dell'emoglobina in elettroforesi capillare : casi clinici / Giuseppina
Barberio, Giovanni Ivaldi. Padova : Piccin, 2017.
   X, 408 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788829928378 :  € 90,00.
Soggetti:
   Talassemia - Diagnosi - Casi clinici
Altro autore:   
   Ivaldi, Giovanni
616.152
BNI 2017-3837

Stecco, Luigi.
Manipolazione fasciale : parte pratica : primo livello / Luigi Stecco, Antonio Stecco ; prefazione
di Robert Scheip. 2. ed. Padova : Piccin, 2017.
   X, 310 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928118 :  € 48,00.
Soggetti:
   Apparato locomotore - Malattie - Terapia manipolativa
Altro autore:   
   Stecco, Antonio
616.7062
BNI 2017-3838

Di_Nuzzo, Luigi.
Fisiopatologia del sistema nervoso centrale / Luigi Di Nuzzo, Roberto Gradini. Padova : Piccin,
2017.
   X, 281 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829928125 :  € 23,50.
Soggetti:
   Sisterma nervoso centrale - Fisiopatologia
Altro autore:   
   Gradini, Roberto
616.83
BNI 2017-3839



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

Mente coatta, corporeità, anoressia mentale : paradigmi e percorsi di cura / a cura di Luigi
Enrico Zappa. Milano : Angeli, 2017.
   247 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 272).
  ISBN 9788891744449 :  € 32,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicoterapia
Altro autore:   
   Zappa, Luigi Enrico
616.852620651
BNI 2017-3840
Senzolo, Graziano.
Lacan e la psicosomatica / Graziano Senzolo ; prefazione di Riccardo Marco Scognamiglio. Pisa :
ETS, 2017.
   95 p. ; 21 cm.  (Libertà di psicanalisi ; 21).
  ISBN 9788846749161 :  € 10,00.
Soggetti:
   Disturbi psicosomatici - Psicoterapia - Concezione [di] Lacan, Jacques
616.85240651
BNI 2017-3841
La supervisione di équipe nel lavoro con i disturbi gravi di personalità / Marco Monari, Michele
Sanza, Francesca Nasuelli (a cura di). Milano : Angeli, 2017.
   130 p. ; 23 cm.  (Le professioni nel sociale ; 57).
  ISBN 9788891750747 :  € 17,00.
Soggetti:
   Disturbo borderline di personalità - Psicoterapia
Altro autore:   
   Sanza, Michele
   Monari, Marco
   Nasuelli, Francesca
616.85852
BNI 2017-3842

Borgna, Eugenio.
Le passioni fragili / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2017.
   233 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105296 :  € 18,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Disturbi mentali
616.8900835
BNI 2017-3843
Cartographies of the unconscious : a new atlas for psychoanalysis / edited by Lorena Preta.
[Milano ; Udine] : Mimesis international, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Geographies of psychoanalysis ; 1).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2015. Pubblicato anche in italiano con il titolo:
Cartografie dell'inconscio. 
  ISBN 9788869770579 :  € 16,00 : $ 21.00 : £ 12.50.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Preta, Lorena
616.8917
BNI 2017-3844
Casula, Consuelo C.
La ciotola d'oro : vivere il presente, apprendere dal passato, progettare il futuro in terapia /
Consuelo C. Casula. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   150 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 77).
  ISBN 9788857538570 :  € 14,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2017-3845
Linares, Juan Luis.



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

Terapia familiare ultramoderna : l'intelligenza terapeutica / Juan Luis Linares ; edizione italiana
a cura di Massimo Pelli ; prefazione di Gianmarco Manfrida ; presentazione di Camillo Loriedo.
Milano : Angeli, 2017.
   210 p. ; 23 cm.  (Psicoterapia della famiglia, ISSN 24209201 ; 38).
   Traduzione di Marcello Rohr. 
  ISBN 9788891744845 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicoterapia della famiglia
Altro autore:   
   Pelli, Massimo
616.89156
BNI 2017-3846
Minkowski, Eugène.
Il problema del tempo vissuto / Eugène Minkowski ; a cura di Aurelio Molaro ; presentazione di
Lorenzo Calvi ; con una Lettera di Ludwig Binswanger. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   170 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 481).
  ISBN 9788857538693 :  € 14,00.
Soggetti:
   Tempo - Percezione - Psicopatologia
Altro autore:   
   Binswanger, Ludwig
   Molaro, Aurelio
616.89
BNI 2017-3847
Raccontare la cura : i pazienti borderline parlano ai servizi di salute mentale / a cura di Michele
Sanza e Sara Valerio ; presentazione di Luigi Ferrannini. Milano : Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Sanità ; 47).
  ISBN 9788891750365 :  € 22,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Memorie
Altro autore:   
   Sanza, Michele
   Valerio, Sara
616.8900922
BNI 2017-3848
Rossi, Stefano <1959->.
La pulsazione del campo : dalla Gestalt therapy alla Field therapy / Stefano Rossi ; prefazione di
Margherita Spagnuolo Lobb. Pisa : ETS, 2017.
   146 p. ; 22 cm.  (Psicologia, psicanalisi, psichiatria. Nuova serie ; 40).
  ISBN 9788846749130 :  € 10,00.
Soggetti:
   Terapia della Gestalt
616.89143
BNI 2017-3849

De_Iaco, Pierandrea.
Conoscere, prevenire e curare i tumori femminili : viaggio all'interno dell'oncologia ginecologica
/ Pierandrea De Iaco, Anna Myriam Perrone ; intervista a cura di Alessandra Guerra ; con un
contributo di Lucia Polpatelli. Pisa : ETS, 2017.
   102 p. ; 21 cm.  (Medici e medicina ; 2).
  ISBN 9788846747464 :  € 10,00.
Soggetti:
   Organi genitali femminili - Cancro
Altro autore:   
   Perrone, Anna Myriam
   Guerra, Alessandra <1961->
   Polpatelli, Lucia
616.99465
BNI 2017-3850
Paterlini-Bréchot, Patrizia.
Uccidere il cancro / Patrizia Paterlini-Bréchot. Milano : Mondadori, 2017.
   224 p. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Tuer le cancer. Traduzione di Sergio Arocco. 
  ISBN 9788804680277 :  € 17,90.



617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.7 OFTALMOLOGIA

Soggetti:
   Cancro - Prevenzione
Altro titolo:
   Tuer le cancer
616.99407561
BNI 2017-3851
Weinberg, Robert A.
La biologia del cancro / Robert A. Weinberg ; AIRC. 1. ed. italiana condotta sulla 2. ed.
americana / a cura di Alberto Amadori. Bologna : Zanichelli, 2016.
   XVIII, 989 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: The biology of cancer. Traduzione di vari, revisione di A. Amadori. Sul frontespizio: Libro
multimediale. 
  ISBN 9788808257321 :  € 110,00.
Soggetti:
   Cancro - Eziopatogenesi
Altro autore:   
   Amadori, Alberto
   Associazione italiana per la ricerca sul cancro
Altro titolo:
   The biology of cancer
616.994071
BNI 2017-3852

Dionigi, Renzo <1940->.
Giovanni Battista Palletta (1748-1832) : protochirurgo all'Ospedale Maggiore di Milano / Renzo
Dionigi ; presentazione di Giorgio Cosmacini. Milano : Cisalpino, 2016.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia dell'Università di Pavia ; 70).
  ISBN 9788820510930 :  € 24,00.
Soggetti:
   Palletta, Giovanni Battista
617.092
BNI 2017-3853

Bækgaard, Niels.
New horizons in deep venous disease management / Niels Bækgaard, Fabrizio Fanelli, Gerard J.
O'Sullivan. Turin : Minerva medica, 2017.
   IX, 196 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788877118936.
Soggetti:
   Vasi sanguigni - Chirurgia
Altro autore:   
   Fanelli, Fabrizio
   O'Sullivan, Gerard J.
617.413
BNI 2017-3854
Bisignani, Giovanni <1956->.
Il loop recorder nella pratica clinica / Giovanni Bisignani, Silvana De Bonis, Antonio Bisignani.
Padova : Piccin, 2017.
   XII, 103 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788829928286 :  € 15,00.
Soggetti:
   Loop recorder impiantabili
Altro autore:   
   De_Bonis, Silvana
   Bisignani, Antonio
617.4120645
BNI 2017-3855

Pescosolido, Nicola.
Le cheratiti neurotrofiche / Nicola Pescosolido, Marta Puzzono. Moasca : FGE, 2017.
   328 p. : ill. ; 28 cm.
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618.92 PEDIATRIA

621.381 INGEGNERIA ELETTRONICA

  ISBN 9788897929598.
Soggetti:
   Cheratite
Altro autore:   
   Puzzono, Marta
617.719
BNI 2017-3856

Manuale di ginecologia ed ostetricia / di D. Caserta ... [et al.] ; coordinato da D. Caserta.
Padova : Piccin, 2017.
   IX, 526 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788829928170 :  € 47,00.
Soggetti:
   Ginecologia
   Ostetricia
Altro autore:   
   Caserta, D.
618.1
BNI 2017-3857

Carotenuto, Marco.
Il funzionamento intellettivo limite in età evolutiva / Marco Carotenuto, Maria Esposito ; a cura
di Marco Carotenuto. Milano : Monduzzi, 2016.
   180 p ; 24 cm.  (Monografie).
  ISBN 9788865210857 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo mentale - Neuropsicopatie
Altro autore:   
   Esposito, Maria <1980->
618.9289
BNI 2017-3858
Il dolore alle soglie della vita : dilemmi etici e necessità del dialogo in terapia intensiva
neonatale / a cura di Lucia Aite ; prefazione di Marcello Orzalesi. Torino : Bollati Boringhieri,
2017.
   263 p. ; 21 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833958903 :  € 24,00.
Soggetti:
   Neonati - Terapia intensiva - Effetti psicologici
Altro autore:   
   Aite, Lucia
618.9201
BNI 2017-3859
Una mente a più voci : sulla vita e sull'opera di Dina Vallino / a cura di Franco Borgogno e
Giovanna Maggioni. Milano : Mimesis, 2017.
   241 p. ; 21 cm.  (Frontiere della psiche ; 78).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Milano nel 2015. 
  ISBN 9788857538716 :  € 22,00.
Soggetti:
   Vallino, Dina
Altro autore:   
   Maggioni, Giovanna <1959->
   Borgogno, Franco
618.928917092
BNI 2017-3860

Perri, Anna Gina.
CNTFET electronics : design principles / Anna Gina Perri, Roberto Marani. Bari : Progedit, 2017.
   VI, 210 p. : ill. ; 24 cm.  (Politecnico).
  ISBN 9788861943070 :  € 25,00.
Soggetti:
   Transistori - Impiego [di] Nanomateriali
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Altro autore:   
   Marani, Roberto
621.381528
BNI 2017-3861

Giannetti, Ilaria.
Il tubo Innocenti : protagonista invisibile della scuola italiana di ingegneria / Ilaria Giannetti.
Roma : Gangemi, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e costruzione ; 8).
  ISBN 9788849234404 :  € 30,00 : $ 32.00.
Soggetti:
   Impalcature - Impiego [dei] Tubi Innocenti - 1934-1971
   Innocenti, Ferdinando
624.283
BNI 2017-3862

Mabey, Richard.
Elogio delle erbacce / Richard Mabey ; traduzione di Monica Bottini, Giuliana Lomazzi, Sabrina
Placidi. Nuova ed. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   347 p. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Weeds. 
  ISBN 9788868336950 :  € 19,80.
Soggetti:
   Piante infestanti
Altro autore:   
   Bottini, Monica
   Placidi, Sabrina
   Lomazzi, Giuliana
Altro titolo:
   Weeds
632.5
BNI 2017-3863

Guerzoni, Guido <1967->.
Pets : come gli animali domestici hanno invaso le nostre case e i nostri cuori / Guido Guerzoni.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492204 :  € 17,00.
Soggetti:
   Animali domestici
636
BNI 2017-3864

Maffei, Marco <1976->.
Il principio della continuità aziendale e il controllo della sua corretta applicazione / Marco Maffei.
Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 126 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 26).
  ISBN 9788892108554 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bilanci - Revisione - Standardizzazione
657.450218
BNI 2017-3865

Sciarelli, Sergio.
La gestione dell'impresa tra teoria e pratica aziendale / Sergio Sciarelli. 10. ed. riveduta e
ampliata con esercizi e applicazioni. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXX, 502 p. ; 30 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813363390 (CEDAM) :  € 43,00.



658.1 GESTIONE IN GENERALE. ORGANIZZAZIONE E FINANZA

658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

Soggetti:
   Aziende - Gestione
658
BNI 2017-3866 (Fonte: RMG CG)

D'Alauro, Gabriele.
Le fusioni delle public utilities : profili strategico-gestionali e informativa economico-contabile /
Gabriele D'Alauro. Milano : Angeli, 2016.
   249 p. ; 23 cm.  (Accounting & business studies ; 12).
  ISBN 9788891750457 :  € 34,00.
Soggetti:
   Aziende di servizi pubblici - Fusioni - Italia
658.1620945
BNI 2017-3867

Analisi economico-finanziaria dell'azienda / Marco Allegrini ... [et al.]. Torino : Giappichelli,
2017.
   XIX, 145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108455 :  € 16,00.
Soggetti:
   Analisi finanziaria
Altro autore:   
   Allegrini, Marco
658.151
BNI 2017-3868
Quintiliani, Andrea.
Internal rating systems e soft information : il ruolo degli intangibili e del contesto territoriale
nella valutazione del merito creditizio delle PMI / Andrea Quintiliani ; prefazione di Francesco
Calza. Milano : Angeli, 2016.
   161 p. ; 23 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Università telematica Pegaso ; 3).
  ISBN 9788891743244 :  € 22,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Rating - Ruolo [dei] Beni immateriali
658.15
BNI 2017-3869
Silvestrelli, Sergio.
Fattori di competitività dell'impresa industriale : un'analisi economica e manageriale / Sergio
Silvestrelli, Aldo Bellagamba. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 378 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108707 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Profitti - Effetti [del] Vantaggio competitivo
Altro autore:   
   Bellagamba, Aldo
658.1554
BNI 2017-3870

Cortese, Claudio G.
La selezione del personale : come scegliere il candidato migliore ai tempi del web / Claudio G.
Cortese, Andrea Del Carlo. Nuova ed. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Individuo gruppo organizzazione. Theatrum).
  ISBN 9788860309037 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Selezione - Impiego [di] Internet [e dei] Media sociali
Altro autore:   
   Del_Carlo, Andrea
658.311202854678
BNI 2017-3871



Alvesson, Mats.
Il paradosso della stupidità : il potere e le trappole della stupidità nel mondo del lavoro / Mats
Alvesson, André Spicer. Milano : Raffaello Cortina, 2017.
   XV, 223 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The stupidity paradox. Traduzione: Michela Della Monica. 
  ISBN 9788860308993 :  € 19,00.
Soggetti:
   Organizzazione del lavoro
   Aziende - Decisione
Altro autore:   
   Spicer, André
Altro titolo:
   The stupidity paradox
658.403
BNI 2017-3872
Biraghi, Silvia.
Agenzie di comunicazione e clienti : come cambiano le relazioni nel tempo della discontinuità /
Silvia Biraghi ; prefazione di Renato Fiocca. Milano : Angeli, 2017.
   168 p. : ill. ; 23 cm.  (Comunicazione d'impresa ; 6).
  ISBN 9788891750945 :  € 24,00.
Soggetti:
   Comunicazione aziendale
658.45
BNI 2017-3873
Fiocca, Renato.
Impresa e valore : rotte infinite verso un fine comune / Renato Fiocca ; prefazione di Franco
Bonacina. Milano : Angeli, 2017.
   426 p. : ill. ; 23 cm.  (La società ; 186).
  ISBN 9788891750433 :  € 38,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione [e] Valorizzazione
658.45
BNI 2017-3874
Gallo, Rosanna.
Il successo organizzativo : da sogno a realtà! : valori, competenze, passione e ascolto : come
attivarli per coltivare organizzazioni da sogno / Rosanna Gallo. Milano : Angeli, 2017.
   122 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788891750402 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Dirigenti - Italia - Memorie
658.400922
BNI 2017-3875
Pedrini, Matteo <1979->.
Stakeholder management : teoria, strategie e strumenti di gestione / Matteo Pedrini. Milano :
Vita e pensiero, 2017.
   XVI, 225 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Economia).
  ISBN 9788834333570 :  € 24,00.
Soggetti:
   Stakeholder - Gestione
   Aziende - Responsabilità sociale - Gestione
658.408
BNI 2017-3876
Presenza, Angelo.
Inbound open innovation nelle piccole e medie imprese : analisi teorica ed evidenza empirica
nel settore vitivinicolo / Angelo Presenza, Tindara Abbate. Milano : Angeli, 2016.
   162 p. ; 23 cm.  (Economia. Ricerche ; 1146).
  ISBN 9788891750594 :  € 23,00.
Soggetti:
   Piccole e medie imprese - Innovazione tecnologica - Casi [:] Aziende vinicole - Abruzzo
Altro autore:   
   Abbate, Tindara
658.4062
BNI 2017-3877



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

Cattaneo, Carla.
L'evoluzione del consumatore, lo sviluppo del marketing : una relazione indissolubile / Carla
Bruna Cattaneo. Bari : Cacucci, 2017.
   246 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866115755 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Marketing - Gestione
658.8
BNI 2017-3878
Lusch, Robert F.
Service-dominant logic : premesse, prospettive, possibilità / Robert F. Lusch, Stephen L. Vargo ;
Cristina Mele, Francesco Polese. Assago : Wolters Kluwer, 2017.
   XXXV, 249 p. : ill. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
   Titolo uniforme: Service-dominant logic. 
  ISBN 9788813363161 (CEDAM) :  € 25,00.
Soggetti:
   Marketing - Processi innovativi - Teorie
Altro autore:   
   Vargo, Stephen L.
   Polese, Francesco <1970->
   Mele, Cristina
Altro titolo:
   Service-dominant logic
658.812
BNI 2017-3879 (Fonte: RMG CG)
Nigro, Claudio <1971->.
Compendio didattico per le ricerche di marketing management : aspetti scientifico-metodologici
e tecniche di analisi / Claudio Nigro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2016.
   XIV, 315 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di economia, Sezione di studi economico-aziendali ; 7).
   In copertina: Università degli studi di Foggia; HR excellence in research. 
  ISBN 9788849532524 :  € 36,00.
Soggetti:
   Marketing - Gestione
658.8
BNI 2017-3880
Polese, Francesco <1970->.
Marketing / Francesco Polese, Evert Gummesson. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108349 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marketing
Altro autore:   
   Gummesson, Evert
658.8
BNI 2017-3881
Store management : il punto vendita come luogo di customer experience / a cura di Sandro
Castaldo e Chiara Mauri. 4. ed. Milano : Angeli, 2017.
   377 p. : ill. ; 23 cm.  (Osservatorio retailing. Competenze ; 1).
  ISBN 9788891743947 :  € 42,00.
Soggetti:
   Vendita al minuto - Organizzazione
Altro autore:   
   Mauri, Chiara
   Castaldo, Sandro
658.87
BNI 2017-3882

Antonioni, Stefania.
Imagining : serialità, narrazioni cinematografiche e fotografia nella pubblicità contemporanea /
Stefania Antonioni. Milano : Angeli, 2016.
   123 p. : ill. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 31).
  ISBN 9788891743411 :  € 16,50.
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Soggetti:
   Pubblicità - Impiego [del] Cinema [e della] Fotografia [e della] Televisione
659.1014
BNI 2017-3883
Gabardi, Emanuele.
Stop AIDS : i linguaggi della pubblicità contro l'AIDS in Italia e nel mondo / Emanuele Gabardi ;
prefazione di Vanni Codeluppi. Milano : Angeli, 2017.
   153 p. : ill. ; 23 cm.  (Impresa, comunicazione, mercato. Nuova serie ; 19).
  ISBN 9788891744661 :  € 21,00.
Soggetti:
   Sindrome da immunodeficienza acquisita - Prevenzione - Ruolo [della] Pubblicità
659.193621969792
BNI 2017-3884

Barilli, Renato.
Enzo Minarelli : il polipoeta / Renato Barilli ; con un saggio di Pasquale Fameli ; in appendice
scritti di Henri Chopin ... [et al.]. Pasian di Prato : Campanotto, 2017.
   171 p. : ill. ; 24 cm.  (Zeta rifili ; 368).
  ISBN 9788845615832 :  € 25,00.
Soggetti:
   Minarelli, Enzo
Altro autore:   
   Fameli, Pasquale
700.92
BNI 2017-3885
Bartorelli, Guido.
Studi sull'immagine in movimento : dalle avanguardie a YouTube / Guido Bartorelli. 2. ed.
Padova : CLEUP, 2017.
   286 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788867877249 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20.
700.904
BNI 2017-3886
City after the city : Landscape urbanism, Urban orchard, Expanded houses, People in motion,
Street art, Meeting bookroom : XX1T / [a cura di] Pierluigi Nicolin ; catalogo a cura di Nina
Bassoli, Gaia Piccarolo. Milano : Electa : XXIT, 2016.
   215 p. : in gran parte ill. ; 28 x 28 cm.
   Mostre tenute a Milano nel 2016. A pagina IV di copertina: 21. Triennale esposizione internazionale: 21 century
Design after design. Testo in italiano. Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788891809759 (Electa).
Soggetti:
   Arte - 2010-2015 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Nicolin, Pierluigi
   Piccarolo, Gaia
   Bassoli, Nina
   Triennale di Milano
700.90512
BNI 2017-3887
De_Stefano, Cristina.
Scandalose : vite di donne libere / Cristina De Stefano. MIlano : Rizzoli, 2017.
   220 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094672 :  € 19,00.
Soggetti:
   Artiste - Sec. 20. - Biografie
700.922
BNI 2017-3888
Laskaris, Caterina Zaira.
Grammatiche della percezione / Caterina Zaira Laskaris. Milano ; Udine : Mimesis, 2017 (stampa
2016).
   146 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 370).
  ISBN 9788857537689 :  € 14,00.
Soggetti:
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   Arte - Percezione visiva
700.1
BNI 2017-3889
Milano capitale culturale (1796 -1898) / a cura di Francesco Spera e Angelo Stella. Milano :
Casa del Manzoni, 2016.
   XX, 400 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni Manzoni ; 14).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Milano; Centro nazionale studi manzoniani. Titolo sul dorso:
Milano capitale culturale. 
  ISBN 9788887924503 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Milano - 1796-1898
Altro autore:   
   Stella, Angelo <1938->
   Spera, Francesco <1949->
   Università degli studi di Milano
   Centro nazionale studi manzoniani
Altro titolo:
   Milano capitale culturale
700.945211
BNI 2017-3890

Mecacci, Andrea <1972->.
Dopo Warhol : il pop, il postmoderno, l'estetica diffusa / Andrea Mecacci. Roma : Donzelli, 2017.
   V, 105 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 282).
  ISBN 9788868435820 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Estetica
701.17
BNI 2017-3891
Nesbit, Molly.
Pragmatismo nella storia dell'arte / Molly Nesbit. Milano : Postmedia Books, 2017.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Postmedia.UNI).
   Titolo uniforme: The pragmatism in the history of art. Traduzione di Nicoletta Poo. Edizione di 790 copie. 
  ISBN 9788874901791 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie - Sec. 20.
Altro titolo:
   The pragmatism in the history of art
701
BNI 2017-3892
Tadini, Emilio.
Quando l'orologio si ferma il tempo ritorna a vivere : scritti 1958-1970 / Emilio Tadini ; a cura di
Giacomo Raccis. Bologna : Il mulino, 2017.
   145 p. ; 21 cm.  (Tracce ; 4).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788815270931 :  € 15,00.
Soggetti:
   Critica artistica
   Critica letteraria
Altro autore:   
   Raccis, Giacomo
701.18
BNI 2017-3893
Vittorio Pica e la ricerca della modernità : critica artistica e cultura internazionale / a cura di
Davide Lacagnina. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   313 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Arte e critica ; 12).
  ISBN 9788857536576 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pica, Vittorio
Altro autore:   
   Lacagnina, Davide
701.18092
BNI 2017-3894



702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

704.9 ICONOGRAFIA

La poetica del restauro : arte, architettura e paesaggio / a cura di Roberto Pasqualetti. Pisa :
ETS, 2017.
   79 p. : ill. ; 21 cm.  (La poetica del restauro ; 1).
  ISBN 9788846747006 :  € 10,00.
Soggetti:
   Beni culturali [e] Paesaggio - Restauro - Italia
Altro autore:   
   Pasqualetti, Roberto
702.88
BNI 2017-3895

Bosch, Frederik D. K.
Il germe d'oro : un'introduzione al simbolismo indiano / F. D. K. Bosch ; a cura di Alessandro
Grossato. Milano : Adelphi, 2017.
   317 p., [44] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 65).
   Titolo uniforme: De gouden kiem. Traduzione dall'inglese (titolo: The golden germ). 
  ISBN 9788845931529 :  € 40,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso - India - Antichità - Fonti iconografiche [e] Fonti letterarie
Altro autore:   
   Grossato, Alessandro
Altro titolo:
   De gouden kiem
704.948943
BNI 2017-3896
Giustozzi, Nunzio.
The Colosseum book / Nunzio Giustozzi. Milano : Electa, 2017.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso
titolo. 
  ISBN 9788891813411 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Colosseo <Roma>
704.94445632
BNI 2017-3897
Giustozzi, Nunzio.
The Colosseum book / Nunzio Giustozzi. Milano : Electa, 2017.
   254 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. Pubblicato anche in italiano con lo stesso
titolo. 
  ISBN 9788891813435 (Electa) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Colosseo <Roma>
704.94445632
BNI 2017-3898
Martinelli, Stefano <1981->.
L'immagine del Volto Santo di Lucca : il successo europeo di un'iconografia medievale / Stefano
Martinelli. Pisa : ETS, 2016.
   235 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Temi del Medioevo artistico in Toscana ; 1).
  ISBN 9788846745767.
Soggetti:
   Volto Santo - Lucca - Iconografia
704.94853
BNI 2017-3899
Milani, Giuliano.
L'uomo con la borsa al collo : genealogia e uso di un'immagine medievale / Giuliano Milani.
Roma : Viella, 2017.
   297 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 59).
  ISBN 9788867288076 :  € 30,00.
Soggetti:
   Avarizia - Iconografia - Sec. 9.-13.
704.9492413
BNI 2017-3900



709 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

709.04 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. SEC. 20., 1900-1999

709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

709.44 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. FRANCIA E MONACO

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

The restless earth = La terra inquieta. Milano : Fondazione La Triennale : Fondazione Nicola
Trussardi : Electa, 2017.
   308 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788891814081 (Electa) :  € 45,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Migrazioni - 1950-2017 - Cataloghi di esposizioni
704.9493048
BNI 2017-3901

Maggiorelli, Simona.
Attacco all'arte : la bellezza negata / Simona Maggiorelli ; prefazione di Tomaso Montanari.
Roma : L'asino d'oro, 2017.
   XVI, 159 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 21).
   Altre edizioni: ISBN 9788864433585 (ePub); ISBN 9788864433592 (PDF). 
  ISBN 9788864433578 :  € 18,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Distruzione [e] Saccheggi - Storia
709
BNI 2017-3902

Bonami, Francesco.
L'arte nel cesso : da Duchamp a Cattelan, ascesa e declino dell'arte contemporanea / Francesco
Bonami. Milano : Mondadori, 2017.
   135 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788804679752 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - 1917-2016
709.04
BNI 2017-3903

Adriano Piazzesi / a cura di Žaklina Milošević. Firenze : Pontecorboli, 2016.
   205 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788899695248.
Soggetti:
   Piazzesi, Adriano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Milošević, Žaklina
709.2
BNI 2017-3904

350 anni di creatività : gli artisti dell'Accademia di Francia a Roma da Luigi 14. ai nostri giorni /
a cura di Jérôme Delaplanche. Milano : Officina libraria, 2016.
   224 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016-2017. 
  ISBN 9788899765101 :  € 35,00.
Soggetti:
   Artisti francesi - Roma - Sec. 17.-20. - Cataloghi di esposizioni
   Accademia di Francia - Storia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Delaplanche, Jérôme
709.44
BNI 2017-3905

Calderoni Masetti, Anna Rosa.
Intrecci mediterranei : Pisa tra Maiorca e Bisanzio / Anna Rosa Calderoni Masetti. Pisa : ETS,
2017.
   118 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 3).



709.47 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

  ISBN 9788846747891 :  € 18,00.
Soggetti:
   Oggetti d'arte - Influssi [dell'] Arte bizantina [e dell'] Arte islamica - Pisa
709.45551
BNI 2017-3906
L'elogio della bellezza : capolavori dai musei italiani = In praise of beauty : masterpieces from
Italian museums / a cura di = edited by Andrea Marmori, Francesca Giorgi. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2017.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a La Spezia nel 2017. In testa al frontespizio: MAL. Testo anche in inglese. 
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 15.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giorgi, Francesca <1974->
   Marmori, Andrea
   Museo civico Amedeo Lia
Altro titolo:
   In praise of beauty
709.450903
BNI 2017-3907
Isman, Fabio.
L'Italia dell'arte venduta : collezioni disperse, capolavori fuggiti / Fabio Isman. Bologna : Il
mulino, 2017.
   273 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 477).
  ISBN 9788815270412 :  € 16,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Italia - Dispersione
709.45
BNI 2017-3908
Il mondo magico : Padiglione Italia, Biennale arte 2017 / a cura di = edited by Cecilia Alemani.
Venezia : Marsilio, 2017.
   277 p. : ill. ; 23 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia. In testa al frontespizio: MiBACT, Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Direzione generale arte e architettura contemporanee e periferie urbane; La Biennale di
Venezia; 57. Esposizione internazionale d'arte, Padiglione Italia. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788831727204.
Soggetti:
   Arte - Italia - 2000-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Alemani, Cecilia
   Biennale di Venezia
   Italia : Direzione generale arte e architettura contemporanee e periferie urbane
   Esposizione internazionale d'arte <57. ; 2017 ; Venezia>
709.4509051
BNI 2017-3909
New York New York : arte italiana : la riscoperta dell'America / a cura di Francesco Tedeschi ;
con Francesca Pola e Federica Boragina. Milano : Electa : Gallerie d'Italia, Museo del Novecento
2017.
   293 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788891814050 (Electa) :  € 40,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1912-1968 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boragina, Federica
   Tedeschi, Francesco <1962->
   Pola, Francesca
709.450904
BNI 2017-3910

Theatrum orbis 2017. Venice : Marsilio, 2017.
   201 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia. In testa al frontespizio: La Biennale di Venezia, 57. Esposizione
internazionale d'arte, partecipazioni nazionali. 
  ISBN 9788831728096 :  € 40,00.



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Soggetti:
   Arte russa - 2015-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
   Esposizione internazionale d'arte <57. ; 2017 ; Venezia>
709.47090512
BNI 2017-3911

Bianchetti, Cristina.
Spazi che contano : il progetto urbanistico in epoca neo-liberale / Cristina Bianchetti. Roma :
Donzelli, 2016.
   VII, 119 p. ; 22 cm.  (Critica del progetto).   (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868435400 :  € 24,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Europa - Sec. 20.
711.4094
BNI 2017-3912
Città in salute : strategie per la tutela e la promozione della salute nei contesti urbani / a cura
di Stefano Capolongo, Daniela D'Alessandro ; con la collaborazione del gruppo di Lavoro Igiene
edilizia della Società italiana di igiene e medicina preventiva. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   233 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 830).
  ISBN 9788891612489 :  € 20,00.
Soggetti:
   Igiene pubblica - Effetti [della] Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Capolongo, Stefano
   D'Alessandro, Daniela <1959->
   Società italiana di igiene, medicina preventiva e sanità pubblica
711.1
BNI 2017-3913
De_Leo, Daniela <1973->.
L'urbanistica dei prof(ass)essori : esperienze e competenze nell'amministrazione pubblica e per
la didattica / Daniela De Leo ; con contributi di A. Balducci ... [et al.] ; postfazione di John
Forester. Milano : Angeli, 2017.
   164 p. ; 23 cm.  (Urbanistica).
  ISBN 9788891750112 :  € 22,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Ruolo [dell'] Amministrazione pubblica - Italia
Altro autore:   
   Balducci, Alessandro <1954->
711.40945
BNI 2017-3914
Leveratto, Jacopo.
Città da abitare : la misura urbana dell'inclusività / Jacopo Leveratto ; prefazione di Luca Basso
Peressut. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   121 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 919).   (II : Inclusive interiors ; 3).
  ISBN 9788891620835 :  € 13,00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Fruizione [e] Sistemazione urbanistica
711.55
BNI 2017-3915
Orsini, Filippo <1972->.
Utopie urbane : forma della città / Filippo Orsini ; [postfazione di Alberto Ferlenga].
Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   180 p. : ill. ; 22 cm.  (Politecnica ; 931).
  ISBN 9788891622334 :  € 19,00.
Soggetti:
   Urbanistica
711.4
BNI 2017-3916
Performative citizenship : public art, urban design, and political participation / edited by Laura
Iannelli and Pierluigi Musarò. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2017.



712 PAESISTICA (ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO)

   228 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Social science ; 1).
  ISBN 9788869770340 :  € 18,00 : $ 20.00 : £ 15.00.
Soggetti:
   Spazi pubblici - Pianificazione urbanistica - Partecipazione [dei] Cittadini
   Spazi pubblici - Allestimento - Impiego [di] Opere d'arte
Altro autore:   
   Iannelli, Laura
   Musarò, Pierluigi
711.55
BNI 2017-3917
Società italiana degli urbanisti.
Italia 1945-2045 : urbanistica prima e dopo : radici, condizioni, prospettive / Società italiana
degli urbanisti ; una discussione a cura di Stefano Munarin e Luca Velo. Roma : Donzelli, 2016.
   XXII, 377 p. ; 22 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Torino nel 2017. 
  ISBN 9788868434878 :  € 30,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Velo, Luca
   Munarin, Stefano
711.40945
BNI 2017-3918
Urbanistica resistente nella Firenze neoliberista : perUnaltracittà 2004-2014 / a cura di Ilaria
Agostini. [Firenze] : Aión, 2016.
   159 p. : ill. ; 20 cm.  (Civitas ; 1).
  ISBN 9788898262328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Firenze - 2004-2014
Altro autore:   
   Agostini, Ilaria
711.40945511
BNI 2017-3919

Fratus, Tiziano.
L'Italia è un giardino : passeggiate tra natura selvaggia e geometrie neoclassiche / Tiziano
Fratus. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XVII, 214 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124857 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giardini - Italia
   Parchi - Italia
712.50945
BNI 2017-3920
La struttura del paesaggio : una sperimentazione multidisciplinare per il Piano della Toscana /
a cura di Anna Marson. [Roma ; Bari] : Laterza, 2016.
   VII, 298 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Grandi opere).
  ISBN 9788858122952 :  € 34,00.
Soggetti:
   Piani paesaggistici - Toscana <Regione>
Altro autore:   
   Marson, Anna
712.09455
BNI 2017-3921
Ville e giardini medicei in Toscana e la loro influenza nell'arte dei giardini : atti del Convegno
internazionale, Accademia delle arti del disegno, Firenze, 8 novembre 2014 / a cura di Luigi
Zangheri. Firenze : Olschki, 2017.
   X, 206 p. : ill. ; 24 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804 ; 50).
   Testi in italiano, francese o inglese. Titolo sul dorso: Ville e giardini medicei in Toscana. 
  ISBN 9788822264978.
Soggetti:
   Medici <casa> - Giardini [e] Ville - Fortuna - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Zangheri, Luigi



720 ARCHITETTURA

Altro titolo:
   Ville e giardini medicei in Toscana
712.6094
BNI 2017-3922

Botta, Mario <1943->.
Abitare : conversazioni e scritti di architettura / Mario Botta ; in appendice Due architetture
temporanee. Milano : Marinotti, 2017.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero dell'architettura ; 9).
   Due architetture temporanee, dello stesso autore. 
  ISBN 9788882731649 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura
720
BNI 2017-3923
Calderoni, Alberto.
Appunti dal visibile / Alberto Calderoni. Siracusa : LetteraVentidue, 2016.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (Etemenanki ; 1).
  ISBN 9788862421812 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2017-3924
Deregibus, Carlo.
Intention and responsibility : ethical consistency in contemporary architecture / Carlo Deregibus
; translation by Cinzia Donatelli Noble. Milano : IPOC, 2016.
   265 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Intenzione e responsabilità. In copertina: 138. 
  ISBN 9788867720798 :  £ 13.00 : $ 20.00 : A$ 26.00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Donatelli Noble, Cinzia
Altro titolo:
   Intenzione e responsabilità
720.1
BNI 2017-3925
Fusco, Gaetano <1958->.
La costruzione della forma / Gaetano Fusco. [Firenze] : Aiòn, 2016.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi. Architettura).
  ISBN 9788898262397 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2017-3926
Gallerie degli Uffizi.
Giuliano da Sangallo : disegni degli Uffizi / Gallerie degli Uffizi. Firenze ; Milano : Giunti : Firenze
musei, 2017.
   190 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788809856981 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Sangallo, Giuliano : da - Disegni [di] Architettura - Collezioni [del] Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi -
Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sangallo, Giuliano : da
720.2222
BNI 2017-3927
Prandi, Enrico <1969->.
L'architettura della città lineare / Enrico Prandi. Milano : Angeli, 2016.
   431 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 39).   (Lettura e progetto).
  ISBN 9788891750037 :  € 46,00.
Soggetti:
   Architettura [e] Urbanistica - Teorie



720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.1
BNI 2017-3928
Rappresentare i confini : percorsi di ricerca tra scienza e arte / a cura di Alessio Bortot. Milano
; Udine : Mimesis ; Venezia : Dipartimento di culture del progetto, 2016.
   248 p. : ill. ; 21 cm.  (Quaderni della ricerca / Università IUAV di Venezia, Dipartimento di culture del progetto).
   Sul frontespizio: IUAV, Università IUAV di Venezia. 
  ISBN 9788857537764 (Mimesis) :  € 24,00.
  ISBN 9788894202625 (IUAV).
Soggetti:
   Rilievo architettonico
   Modelli architettonici
Altro autore:   
   Bortot, Alessio
   Università IUAV di Venezia
720.22
BNI 2017-3929
Settis, Salvatore.
Architettura e democrazia : paesaggio, città, diritti civili / Salvatore Settis. Torino : Einaudi,
2017.
   IX, 164 p. ; 18 cm.  (Vele ; 126).
  ISBN 9788806232207 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura - Sociologia
720.103
BNI 2017-3930
Spagnolo, Roberto.
9 lezioni di architettura : elementi per il progetto / Roberto Spagnolo ; a cura di Manuela
Bandini, Andrea Fradegrada, Sandra Maglio. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2016
(stampa 2017).
   217 p. : ill. ; 21 cm.  (Politecnica ; 864).
  ISBN 9788891618146 :  € 13,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Teorie
Altro autore:   
   Maglio, Sandra
   Bandini, Manuela
   Fradegrada, Andrea
720.1
BNI 2017-3931

Cacciatore, Francesco <1975->.
Il muro come contenitore di luoghi : forme strutturali cave nell'opera di Louis Kahn / Francesco
Cacciatore. 3. ed. Siracusa : LetteraVentidue, 2016.
   117 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.
  ISBN 9788862422024 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kahn, Louis I.
720.92
BNI 2017-3932
Guarrera, Fabio.
Francesco Fichera : la modernità nella tradizione dell'architettura / Fabio Guarrera. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Alleli/Research ; 1).
  ISBN 9788862422130 :  € 16,50.
Soggetti:
   Fichera, Francesco
720.92
BNI 2017-3933
Lanfranco Radi : il DNA rurale dell'architettura umbra / a cura di Paolo Belardi, Luca Martini.
Foligno : Il formichiere, 2016.
   191 p. : ill. ; 22 x 22 cm.  (De architectura).
  ISBN 9788898428717.
Soggetti:
   Radi, Lanfranco



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

Altro autore:   
   Belardi, Paolo
   Martini, Luca <1978->
720.92
BNI 2017-3934
Tu mi sposerai : opere di Gigetta Tamaro. [Venezia] : Marsilio, 2017.
   174 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trieste nel 2017. 
  ISBN 9788831728034 :  € 34,00.
Soggetti:
   Tamaro, Gigetta - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Tamaro, Gigetta
720.92
BNI 2017-3935

De_Matteis, Milena.
Riqualificazione sostenibile e partecipata delle periferie residenziali : approcci morfogenetici per
progetti incrementali, dalle teorie di Christopher Alexander al Quartaccio di Roma / Milena De
Matteis. Siracusa : LetteraVentidue, 2016.
   175 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788862421911 :  € 18,00.
Soggetti:
   Quartiere Quartaccio <Roma> - Recupero - 2005
   Urbanistica - Concezione [di] Alexander, Christopher <1936->
720.945632
BNI 2017-3936

Arsenale di Venezia : progetti e destino / a cura di Monica Bosio, Tommaso Fornasiero,
Valentina Gambelli. Conegliano : Incipit, 2017.
   287 p. : ill. ; 23 x 23 cm.
  ISBN 9788885446007 :  € 27,00.
Soggetti:
   Arsenale di Venezia - Restauro [e] Riuso - Progetti
Altro autore:   
   Gambelli, Valentina
   Bosio, Monica
   Fornasiero, Tommaso
725.180945311
BNI 2017-3937
Fabris, Matteo.
Il Palazzetto Fontana al teatro romano e le sedi dei magistrati Camerlenghi a Verona : con nuovi
apporti documentari sul Palazzo del Capitanio, sulla Domus nova Communis Veronae e sul
Palazzo Pompei-Camerlengo / Matteo Fabris. Sommacampagna : Cierre grafica, 2017.
   XII, 233 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898768646 :  € 16,00.
Soggetti:
   Palazzetto Fontana <Verona>
   Edifici pubblici - Verona - Sec. 16.-19.
725.0945341
BNI 2017-3938
In prigione : architettura e tempo della detenzione / [a cura di] Marella Santangelo. Siracusa :
LetteraVentidue, 2017.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 4).
   Contiene anche gli atti di un convegno tenuto a Napoli nel 2015. 
  ISBN 9788862422048 :  € 18,00.
Soggetti:
   Carceri - Progettazione architettonica
Altro autore:   
   Santangelo, Marella
725.6
BNI 2017-3939



726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

Vigna Codini e dintorni : atti della Giornata di studi : (Roma, Istituto di studi romani, 10 giugno
2015) / a cura di Daniele Manacorda, Nicoletta Balistreri, Valeria Di Cola. Bari : Edipuglia, 2017.
   231 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 42).
   Testi in italiano o in francese. Riassunti in italiano e in inglese.  DOI: http: //dx.doi.org/10.4475/786. 
  ISBN 9788872287866 :  € 50,00.
Soggetti:
   Colombari - Sec. 1. a. C.-2. - Parco archeologico dell'Appia Antica
Altro autore:   
   Manacorda, Daniele
   Balistreri, Nicoletta
   Di_Cola, Valeria
726.80945632
BNI 2017-3940

Bacci, Michele <1970->.
The mystic cave : [a history of the Nativity Church in Bethlehem] / Michele Bacci. Brno :
Filozofická faculta, Masarykovy univerzity ; Roma : Viella, 2017.
   316 p. : ill. ; 23 cm.  (Convivia ; 1).
  ISBN 9788867288199 (Viella).
Soggetti:
   Basilica della Natività <Betlemme>
726.50956944
BNI 2017-3941
Chiarini, Gioachino.
Il calice e lo specchio : immagini e simboli cateriniani nella Basilica di San Domenico in Siena /
Gioachino Chiarini. Firenze : Nerbini, 2016.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane).
  ISBN 9788864341194 :  € 30,00.
Soggetti:
   Basilica di San Domenico <Siena> - Elementi architettonici - Simbolismo - Riferimenti [:] Caterina : da#Siena
<santa>
726.5094558
BNI 2017-3942
Manenti, Claudia.
Architettura delle chiese provvisorie / Claudia Manenti ; con testi di Esteban Fernández-Cobián,
Luca Venturi. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   199 p. : in gran parte ill. ; 22 x 23 cm.  (Collana Dies Domini Centro studi per l'architettura sacra e la città,
Fondazione card. Giacomo Lercaro).
  ISBN 9788869231711 :  € 35,00.
Soggetti:
   Edifici prefabbricati [:] Chiese - Italia
Altro autore:   
   Venturi, Luca <1969->
   Fernández Cobián, Esteban
726.50945
BNI 2017-3943

Beccu, Michele.
Le forme del museo : ragionamenti ed esercizi didattici = Architectural shapes of museums :
reasoning and learning exercises / Michele Beccu, Anna Bruna Menghini, Ariella Zattera. Roma :
Gangemi, 2016.
   148 p : ill. ; 16 x 24 cm.  (Archinauti ; 72).
   Testo solo in italiano. In appendice: Il museo contemporaneo : note di lettura / Vito De Bellis. 
  ISBN 9788849233827 :  € 28,00.
Soggetti:
   Musei - Architettura
Altro autore:   
   Zattera, Ariella
   Menghini, Anna Bruna
   De_Bellis, Vito <1984->
Altro titolo:



728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

   Architectural shapes of museums
727.6
BNI 2017-3944
Las escuelas nacionales de arte de La Habana : pasado, presente y futuro / curador: Michele
Paradiso ; textos: Michele Paradiso ... [et al.]. Firenze : DIDA Press, 2016.
   141 p. : ill. ; 27 cm.  (DIDA Ricerche).
  ISBN 9788896080610 :  € 22,00.
Soggetti:
   Escuela Nacional de Arte <L'Avana> - Sede - Storia
Altro autore:   
   Paradiso, Michele <1951->
727.47
BNI 2017-3945
Moretto, Luca <1967->.
Costruire e ricostruire in montagna : il caso alpino di una scuola ad Aosta = Construire et
reconstruire à la montagne : étude de cas en milieu alpin: une école d'Aoste = Building and
rebuilding in the mountains : the alpine case of a school in Aosta / Luca Moretto. Firenze : Aión,
2016.
   56 p. : ill. ; 31 cm.  (Opere).
  ISBN 9788898262403.
Soggetti:
   Istituto tecnico professionale regionale Corrado Gex <Aosta> - Restauro
Altro titolo:
   Construire et reconstruire à la montagne
   Building and rebuilding in the mountains
727.2028
BNI 2017-3946

Eutopia urbana : la riqualificazione integrata dell'edilizia sociale = Eutopia urbanscape : the
combined redevelopment of social housing / a cura di = edited by Barbara Angi. Siracusa :
LetteraVentidue, 2016.
   447 p. : ill. ; 22 cm.  (Expectations ; 1).
  ISBN 9788862421904 :  € 35,00.
Soggetti:
   Abitazioni collettive - Ristrutturazione - Progetti
Altro autore:   
   Angi, Barbara
Altro titolo:
   Eutopia urbanscape
728.314
BNI 2017-3947
Le forme dello spazio abitabile : trasformazioni dell'housing sociale a Cesena, Forlì, Bologna / a
cura di Valter Balducci e Valentina Orioli. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   279 p. : ill. ; 28 cm.  (DA : Dipartimento di architettura / Alma mater studiorum Università di Bologna, ISSN
23850515 ; 3).
  ISBN 9788869231957 :  € 35,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Recupero [e] Riuso - Bologna [e] Cesena [e] Forlì
Altro autore:   
   Balducci, Valter
   Orioli, Valentina
728.109454
BNI 2017-3948
Ingrosso, Chiara.
Condomini napoletani : la città privata tra ricostruzione e boom economico / Chiara Ingrosso.
Siracusa : LetteraVentidue, 2017.
   187 p. : ill. ; 24 cm.  (Alleli/Research ; 6).
  ISBN 9788862422239 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - Napoli - 1948-1968
728.3140945731
BNI 2017-3949
Sull'abitare / a cura di Stefano Follesa ; con saggi di Gianpiero Alfarano ... [et al.]. Milano :
Angeli, 2016.



728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

737.4 MONETE

738.3 TERRAGLIA E GRES

   250 p. : ill. ; 23 cm.  (Nuova serie di architettura ; 259).
  ISBN 9788891750976.
Soggetti:
   Abitazioni - Architettura
Altro autore:   
   Alfarano, Gianpiero
   Follesa, Stefano
728
BNI 2017-3950

Caccia Gherardini, Susanna.
La villa Savoye : icona, rovina e restauro (1948-1968) / Susanna Caccia e Carlo Olmo. Roma :
Donzelli, 2016.
   VIII, 223 p., [44] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi. Natura e artefatto).
  ISBN 9788868435653 :  € 42,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier . Villa Savoye - Restauro
Altro autore:   
   Olmo, Carlo <1944->
728.8092
BNI 2017-3951

Rochelle Goldberg : no where, now here. Bergamo : GAMeC Books, 2017.
   223 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bergamo nel 2016-2017. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788898872237 :  € 35,00.
Soggetti:
   Goldberg, Rochelle - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldberg, Rochelle
730.92
BNI 2017-3952

Bettini, Alba.
A palazzo e in villa : busti antichi e all'antica di Gio. Vincenzo Imperiale patrizio genovese / Alba
Bettini. Genova : Sagep, 2017.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788863734744 :  € 25,00.
Soggetti:
   Uomini celebri - Busti - Collezioni [del] Palazzo Imperiale <Genova> [e della] Villa Imperiale Scassi <Genova> -
Cataloghi
731.74
BNI 2017-3953

Il tesoro di Montella (Avellino) : ducati e fiorini d'oro italiani e stranieri occultati nella metà del
Trecento / a cura di Lucia Travaini e Matteo Broggini. Roma : Quasar, 2016 (stampa 2017).
   157 p. : ill. ; 30 cm.  (Monete. Tesori per la storia ; 2).
  ISBN 9788871407586 :  € 34,00.
Soggetti:
   Monete d'oro - Sec. 13.-14. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli - Cataloghi
Altro autore:   
   Travaini, Lucia <1953->
   Broggini, Matteo
737.4309022
BNI 2017-3954

Ferrara, Bianca.
Il santuario di Hera alla foce del Sele : la ceramica a vernice nera / Bianca Ferrara. 3. ed. Napoli



741.6 PROGETTAZIONE GRAFICA, ILLUSTRAZIONE, ARTE COMMERCIALE

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

: Naus, 2016.
   347 p., CXLVI p. di tav. : ill. ; 30 cm.  (Silaris ; 2).   (Quaderni del Centro studi Magna Grecia ; 15).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Napoli Federico II., Dipartimento di studi umanistici, Centro
interdipartimentale di studi per la Magna Grecia. 
  ISBN 9788874780426 :  € 80,00.
Soggetti:
   Ceramiche a vernice nera - Santuario di Hera <Paestum>
738.38209377773
BNI 2017-3955

Terrusi, Marcella.
Meraviglie mute : silent book e letteratura per l'infanzia / Marcella Terrusi. Roma : Carocci,
2017.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 234).
  ISBN 9788843086122 :  € 29,00.
Soggetti:
   Primi libri per bambini - Immagini - Linguaggio
741.642
BNI 2017-3956

Biophilia : opere di Arianna Fioratti Loreto. Firenze : Polistampa, 2017.
   83 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788859617181 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fioratti Loreto, Arianna - Disegni [di] Animali - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Fioratti Loreto, Arianna
741.945
BNI 2017-3957
Fondazione Casa Buonarroti.
Il primato del disegno : sedici disegni di Michelangelo dalla Casa Buonarroti / [a cura di] Pina
Ragionieri. Firenze : Polistampa, 2017.
   62 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788859617150 :  € 12,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni - Collezioni [della] Fondazione Casa Buonarroti - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Ragionieri, Pina
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
741.945
BNI 2017-3958

Beyaert-Geslin, Anne.
Semiotica del design / Anne Beyaert-Geslin ; revisione e cura di Pierluigi Basso Fossali ;
traduzione di Giacomo Festi. Pisa : ETS, 2017.
   263 p., [3] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Teorie resistenti ; 7).
   Titolo uniforme: Sémiotique du design. 
  ISBN 9788846732446 :  € 25,00.
Soggetti:
   Design - Semiotica
   Sedie - Design
Altro autore:   
   Basso Fossali, Pierluigi
   Festi, Giacomo <1974->
Altro titolo:
   Sémiotique du design
745.2014
BNI 2017-3959



745.4 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE PURA E APPLICATA

746.79 TAPPETI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

748 ARTE VETRARIA

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Novembre, Fabio.
Fabio Novembre : design-architecture. [Milano] : Electa, 2017.
   271 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788891811370 :  € 49,00.
745.2092
BNI 2017-3960
Paris, Tonino.
Design : testi e contesti / Tonino Paris. Macerata : Quodlibet, 2017.
   174 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788822900517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Design
745.2
BNI 2017-3961

Gilli, Laura.
L'ornamento : percorsi teorici tra letteratura e arti applicate / Laura Gilli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2016.
   116 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 372).
  ISBN 9788857539034 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arti decorative - Rapporti [con la] Letteratura - 1850-1900
745.409034
BNI 2017-3962

Fochessati, Matteo.
La trama dell'arte : arte e design nella produzione della MITA / Matteo Fochessati, Gianni
Franzone ; con testi di Silvia Barisone ... [et al.]. [Genova] : Sagep, 2016.
   143 p. : ill. ; 31 cm.  (Collana di studi / Fondazione Conservatorio Fieschi ; 11).
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Genova e Sanremo nel 2016. 
  ISBN 9788863734485 :  € 35,00.
Soggetti:
   Manifattura italiana tappeti artistici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Franzone, Gianni
   Barisone, Silvia
746.79451821
BNI 2017-3963

Vetri contemporanei al Castello Sforzesco : la collezione Bellini-Pezzoli. Venezia : Marsilio,
2017.
   79 p. : ill ; 24 cm.
  ISBN 9788831727884 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vetri - 1970-2016 - Collezione Bellini-Pezzoli [delle] Civiche raccolte d'arte applicata e incisioni <Milano>
748.2
BNI 2017-3964

Cassina : this will be the place : idee, proposte, visioni sul futuro dell'abitare / a cura di Felix
Burrichter. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   347 p. : ill. ; 32 cm.  (Libri illustrati Rizzoli).
   Titolo nell'occhietto: This will be the place. 
  ISBN 9788891812544 :  € 80,00.
Soggetti:
   Cassina <s.p.a.>
Altro autore:   
   Burrichter, Felix
Altro titolo:
   This will be the place



757 FIGURE UMANE NELLA PITTURA

759.04 PITTURA, 1600-1799

759.13 PITTURA. STATI UNITI

749.0945
BNI 2017-3965

Donne allo specchio : personaggi femminili nei ritratti della famiglia Coronini / a cura di Cristina
Bragaglia Venuti. Gorizia : LEG : Fondazione Palazzo Coronini Cronberg, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Gorizia nel 2017. In testa al frontespizio: Fondazione Palazzo Coronini
Cronberg. 
  ISBN 9788861024236 (LEG) :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Ritratti - Sec. 18.-19. - Collezioni [della] Fondazione Palazzo Coronini Cronberg - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Bragaglia Venuti, Cristina
   Fondazione Palazzo Coronini Cronberg
757.409033
BNI 2017-3966

Treves, Letizia.
Passione barocco : collezione Ducrot / Letizia Treves ; con testi di Vittorio Ducrot, Claudio
Strinati, Luciano Arcangeli. Macerata : Quodlibet, 2016.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in inglese con il titolo: Passion for Baroque painting. 
  ISBN 9788874628681 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura barocca - Collezioni private [di] Ducrot, Vicky
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Ducrot, Vittorio
   Arcangeli, Luciano
759.046074
BNI 2017-3967
Treves, Letizia.
Passion for Baroque painting : the Ducrot collection / Letizia Treves ; texts by Vittorio Ducrot,
Claudio Strinati, Luciano Arcangeli. Macerata : Quodlibet, 2016.
   223 p. : ill. ; 28 cm.
   Pubblicato anche in italiano con il titolo: Passione Barocco. 
  ISBN 9788874628698 :  € 35,00.
Soggetti:
   Pittura barocca - Collezioni private [di] Ducrot, Vicky
Altro autore:   
   Strinati, Claudio
   Ducrot, Vittorio
   Arcangeli, Luciano
759.046074
BNI 2017-3968

William Merritt Chase (1849-1916) : un pittore tra New York e Venezia / [a cura di] Elsa
Smithgall ... [et al.] ; introduzione di D. Frederick Baker. Venezia : Fondazione Musei civici di
Venezia ; [Arezzo] : Magonza, 2017.
   227 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia, Washington e Boston nel 2016-2017. Titolo nell'occhietto: William
Merritt Chase. 
  ISBN 9788898756483 (Magonza) :  € 50,00.
Soggetti:
   Chase, William Merritt - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Smithgall, Elsa
   Chase, William Merritt
759.13
BNI 2017-3969



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

Fagioli, Marco.
L'ultimo Degas = The latest Degas / Marco Fagioli ; prefazione di = preface by Francesco Paolo
Campione. [Firenze] : Aión, 2017.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi. Arte).
  ISBN 9788898262496 :  € 24,00.
Soggetti:
   Degas, Edgar
759.4
BNI 2017-3970
Poli, Francesco <1949->.
Il pittore solitario : Seurat e la Parigi moderna / Francesco Poli. Milano : Mondadori Electa, 2017.
   162 p. ; 24 cm.  (ElectaStorie).
  ISBN 9788891808677 :  € 18,90.
Soggetti:
   Seurat, Georges
759.4
BNI 2017-3971
Storie dell'impressionismo : i grandi protagonisti da Monet a Renoir, da Van Gogh a Gauguin / a
cura di Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2016.
   452 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2016-2017. 
  ISBN 9788889902349.
Soggetti:
   Pittura francese - 1860-1910 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Goldin, Marco
759.4
BNI 2017-3972

Costruire il Novecento : capolavori della collezione Giovanardi / a cura di Silvia Evangelisti.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   207 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788869232114 :  € 34,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 20. - Collezioni private [di] Giovanardi, Augusto [e] Giovanardi, Francesca - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Evangelisti, Silvia <1950->
759.5
BNI 2017-3973
Da Guttuso a Vedova a Schifano : il filo della pittura in Italia nel secondo Novecento / a cura di
Marco Goldin. [Treviso] : Linea d'ombra, 2016.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 2016-2017. 
  ISBN 9788889902363 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1946-2000 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Guttuso, Renato
   Schifano, Mario
   Vedova, Emilio
   Goldin, Marco
759.5
BNI 2017-3974
Giorgio Morandi, Tacita Dean : semplice come tutta la mia vita / a cura di Massimo Mininni e
Augusto Morari ; con la collaborazione di Massimo Maiorino e Daniela Sogliani. Milano : Skira,
2017.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Mantova nel 2017. In testa al frontespizio: Centro internazionale d'arte e di cultura di Palazzo
Te; Museo civico di Palazzo Te. 
  ISBN 9788857235301.
Soggetti:



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

   Morandi, Giorgio <1890-1964> - Cataloghi di esposizioni
   Dean, Tacita - Cortometraggi - Riferimenti [:] Morandi, Giorgio <1890-1964> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
   Morari, Augusto
   Sogliani, Daniela
   Mininni, Massimo <1958->
   Maiorino, Massimo
   Dean, Tacita
   Museo civico di Palazzo Te
   Centro internazionale d'arte e di cultura di Palazzo Te
759.5
BNI 2017-3975
Goldin, Marco.
De_pictura : dodici pittori in Italia / Marco Goldin. Treviso : Unindustria Treviso, 2016.
   313 p. : ill. ; 29 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Treviso nel 2016-2017. 
  ISBN 9788894025415.
Soggetti:
   Pittura italiana - 1995-2015 - Cataloghi di esposizioni
759.5
BNI 2017-3976
Natura e città : Morandi, Morlotti e il paesaggio italiano tra le due guerre : Lecco, Palazzo delle
Paure, 17 gennaio-3 aprile 2016 / a cura di Francesco Guzzetti. [S.l. : s.n.], 2016 (Oggiono :
Cattaneo Paolo grafiche).
   141 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra. 
  ISBN 9788897594192 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Temi [:] Paesaggio - 1915-1945 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Morlotti, Ennio
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
   Guzzetti, Francesco
759.5
BNI 2017-3977
Sansone, Luigi <1951->.
Sandro Martini : catalogue raisonné / Luigi Sansone. Milano : Postmedia Books, 2017.
   597 p. : ill. ; 31 cm.
   Testo in inglese e in italiano. 
  ISBN 9788874901821 :  € 110,00.
Soggetti:
   Martini, Sandro
759.5
BNI 2017-3978

Picasso e Napoli : Parade : Museo di Capodimonte, Antiquarium di Pompei / a cura di Sylvain
Bellenger, Luigi Gallo. [Milano] : Electa, 2017.
   235 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli e Pompei nel 2017. 
  ISBN 9788891813282 :  € 40,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Bozzetti [di] Costumi teatrali [e] Scenografie [di] Parade <spettacolo teatrale> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Gallo, Luigi <1966->
   Bellenger, Sylvain
759.6
BNI 2017-3979

Kandinskij : il cavaliere errante, in viaggio verso l'astrazione. Milano : 24 ore cultura : Mudec,
2017.



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.96 PITTURA. AFRICA

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   268 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788866483656 (24 ore cultura) :  € 34,00.
Soggetti:
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
759.7
BNI 2017-3980

Crispino, Enrica.
Van Gogh : il colore dell'anima / Enrica Crispino. Firenze ; Milano : Giunti, 2007.
   239 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788809850620 :  € 39,00.
Soggetti:
   Gogh, Vincent : van
759.9492
BNI 2017-3981
Frigerio, Luca <1968->.
Bosch : uomini angeli demoni / Luca Frigerio. Milano : Àncora, 2017.
   334 p. : ill. ; 24 cm.  (Tra arte e teologia, ISSN 19703465).
  ISBN 9788851417543 :  € 39,90.
Soggetti:
   Bosch, Hieronymus
759.9492
BNI 2017-3982

Giornata di studio La pala della Trinità di Pieter Paul Rubens <2016 ; Mantova>.
Ricostruendo Rubens : la famiglia Gonzaga in adorazione della Trinità : atti della Giornata di
studio La pala della Trinità di Pieter Paul Rubens : Mantova, Complesso museale Palazzo Ducale
di Mantova, Corte vecchia, Atrio degli arcieri, 12 ottobre 2016. Mantova : Universitas studiorum,
2017.
   146 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788899459598 :  € 20,00.
Soggetti:
   Rubens, Peter Paul . La famiglia Gonzaga in adorazione della Trinità
759.9493
BNI 2017-3983

Beverly Barkat : evocative surfaces. Venezia : Marsilio, 2017.
   119 p. : ill ; 30 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788831728027 :  € 25,00.
Soggetti:
   Barkat, Beverly - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barkat, Beverly
759.968
BNI 2017-3984

Albrecht Dürer : come sentirò freddo dopo il sole / a cura di Johannes Ramharter, Peter
Assmann. Milano : Electa, 2016.
   207 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Mantova nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Palazzo ducale, complessso
museale Mantova. 
  ISBN 9788891810106 :  € 29,00.
Soggetti:
   Dürer, Albrecht - Incisioni - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Assmann, Peter



779 FOTOGRAFIE

   Dürer, Albrecht
   Ramharter, Johannes
   Palazzo ducale <Mantova>
769.92
BNI 2017-3985
Guccini, Marica.
Il solco sottile : Antonello Moroni : artista, xilografo, illustratore del libro / di Marica Guccini ;
introduzione di Cristina Ambrosini, Roberto Balzani, Ulisse Tramonti. Genova : Sagep, 2016.
   239 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788863734614 :  € 35,00.
Soggetti:
   Moroni, Antonello
769.92
BNI 2017-3986

Afterglow : Vik Muniz pictures of ruins / edited by = a cura di Luca Massimo Barbero. Venezia :
Marsilio, 2017.
   70 p. : ill. ; 29 cm.
   Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Testo anche in italiano. Traduzione di Richard Sadleir, Viviana Tonon. 
  ISBN 9788831728072 :  € 28,00.
Soggetti:
   Muniz, Vik - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Barbero, Luca Massimo
   Muniz, Vik
779.092
BNI 2017-3987
In festa : viaggio nella cultura popolare italiana : Gianni Berengo Gardin. Roma : Contrasto,
2017.
   119 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pistoia nel 2017. 
  ISBN 9788869657092 :  € 24,90.
Soggetti:
   Berengo Gardin, Gianni - Fotografie [di] Feste - Italia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Berengo Gardin, Gianni
779.092
BNI 2017-3988
In situ : traces of Morandi : Catherine Wagner / [a cura di Giusi Vecchi]. Bologna : Istituzione
Bologna musei : MAMbo, Museo d'Arte Moderna di Bologna : Musei Museo Morandi, 2017.
   108 p. : ill. ; 24 x 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788896296172 (Mambo).
Soggetti:
   Wagner, Catherine - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Wagner, Catherine
   Vecchi, Giusi
779.092
BNI 2017-3989
LaChapelle : lost + found / a cura di = edited by Reiner Opoku, Denis Curti. Venezia : Tre oci :
Marsilio, 2017.
   255 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. Testo anche in italiano. 
  ISBN 9788831727181 (Marsilio) :  € 45,00.
Soggetti:
   LaChapelle, David - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Opoku, Reiner
   Curti, Denis
   LaChapelle, David
779.092
BNI 2017-3990



780 MUSICA

780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.904 MUSICA, 1900-1999

780.92 MUSICA. PERSONE

Favaro, Roberto <1961->.
Suono e arte : la musica tra letteratura e arti visive / Roberto Favaro. Venezia : Marsilio, 2017.
   187 p. ; 19 cm.  (Elementi).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788831726788 :  € 12,50.
Soggetti:
   Musica - Rapporti [con l'] Arte [e la] Letteratura
780.07
BNI 2017-3991
Pisano, Leandro.
Nuove geografie del suono : spazi e territori nell'epoca postdigitale / Leandro Pisano. Milano :
Meltemi, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Linee ; 4).
  ISBN 9788883537158 :  € 18,00.
Soggetti:
   Suoni - Rapporti [con l'] Ambiente sociale
780.0301
BNI 2017-3992

Princivalli, Dilva <1959->.
La scuola di grammatica e musica della Commissarìa Galliero a Tribano / Dilva Princivalli ; con
un saggio di Antonio Lovato. Padova : CLEUP : Università degli studi di Padova, 2017.
   XLIV, 1016 p. : ill. ; 24 cm.  (Fonti e studi per la storia della musica veneta, ISSN 24213551 ; 7).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788867877157 (CLEUP) :  € 50,00.
Soggetti:
   Educazione musicale - Tribano - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Lovato, Antonio <1948->
780.704532
BNI 2017-3993

Kahn, Ashley.
Il rumore dell'anima : scrivere di jazz, rock, blues / Ashley Kahn ; traduzione di Seba Pezzani.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   548 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1062).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788842822752 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musica - 1945-1995
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
780.904
BNI 2017-3994

Bietti, Giovanni.
Ascoltare Beethoven / Giovanni Bietti. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XVII, 290 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 774).
  ISBN 9788858124789 :  € 12,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van
780.92
BNI 2017-3995
Bruno Pasut : un protagonista del Novecento musicale italiano / a cura di Giuliano Simionato.
[Treviso] : Diastema, 2017.
   151 p. : ill., 1 ritratto ; 25 cm.  (Clio).
  ISBN 9788896988473.
Soggetti:
   Pasut, Bruno



780.94 MUSICA. EUROPA

780.945 MUSICA. ITALIA

781.1 MUSICA. PRINCIPI FONDAMENTALI

Altro autore:   
   Simionato, Giuliano
780.92
BNI 2017-3996
De_Cicco, Dario.
Il metodo Ward per l'educazione musicale : genesi, lineamenti ed esperienze / Dario De Cicco.
Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XXXIV, 369 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968774 :  € 30,00.
Soggetti:
   Musica - Insegnamento - Teorie [di] Ward, Justine
780.92
BNI 2017-3997
Franz Liszt e Jessie Taylor Laussot Hillebrand : un capitolo inedito della storia musicale
dell'Ottocento / a cura di Mariateresa Storino. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XVI, 328 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968736 :  € 30,00.
Soggetti:
   Laussot, Jessie - Rapporti [con] Liszt, Franz
Altro autore:   
   Storino, Mariateresa
780.92
BNI 2017-3998

Musiche nella storia : dall'età di Dante alla grande guerra / a cura di Andrea Chegai ... [et al.] ;
con la collaborazione di Alessandro Maras. Roma : Carocci, 2017.
   738 p. : ill. ; 22 cm.  (Frecce ; 233).
  ISBN 9788843086245 :  € 53,00.
Soggetti:
   Musica - Europa - Sec. 13.-20.
Altro autore:   
   Chegai, Andrea
   Maras, Alessandro
780.94
BNI 2017-3999

Basso, Alberto <1931->.
L'Eridano e la Dora festeggianti : le musiche e gli spettacoli nella Torino di antico regime /
Alberto Basso. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788870967999 : € 100,00.
   Tomo 1 / Alberto Basso. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016. XXIV, 638 p. ; 31 cm.
Soggetti :
   Musica - Torino - Sec. 16.-18.
   Opere in musica - Rappresentazioni - Torino - Sec. 16.-18.
780.945121
BNI 2017-4000
Basso, Alberto <1931->.
L'Eridano e la Dora festeggianti : le musiche e gli spettacoli nella Torino di antico regime /
Alberto Basso. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   2 volumi ; 31 cm.
   In custodia. ISBN 9788870967999 : € 100,00.
   Tomo 2 / Alberto Basso. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016. X, 640-1250 p. ; 31 cm + 1 CD-ROM.
Soggetti :
   Musica - Torino - Sec. 16.-18.
   Opere in musica - Rappresentazioni - Torino - Sec. 16.-18.
780.945121
BNI 2017-4001

Graziosi, Lauro.
La qualità del sentire, ovvero Critica della ragion musicale / Lauro Graziosi. Milano ; Udine :



782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.2 FORME VOCALI NON DRAMMATICHE

782.32 MUSICA VOCALE PER FUNZIONI RELIGIOSE CRISTIANE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Mimesis, 2017.
   611 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 378).
  ISBN 9788857539454 :  € 32,00.
Soggetti:
   Musica - Estetica
781.17
BNI 2017-4002
Rohmer, Éric.
Da Mozart a Beethoven : saggio sulla nozione di profondità nella musica / Eric Rohmer ; a cura
di Andrea Mello. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 89).
   Titolo uniforme: De Mozart en Beethoven. 
  ISBN 9788857537016 :  € 18,00.
Soggetti:
   Musica
Altro autore:   
   Mello, Andrea
Altro titolo:
   De Mozart en Beethoven
781.1
BNI 2017-4003

Cresti, Renzo.
Richard Wagner : la poetica del puro umano / Renzo Cresti. 2. ed. riveduta e corretta, con indice
dei nomi. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XXIV, 681 p. ; 24 cm.
   A pagina IV di copertina: 2 ed. 
  ISBN 9788870968705 :  € 38,00.
Soggetti:
   Wagner, Richard <1813-1883>
782.1092
BNI 2017-4004

Piéjus, Anne.
Musique, censure et création : G. G. Ancina et le Tempio armonico (1599) / Anne Piéjus. Firenze
: Olschki, 2017.
   XXI, 470 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Rivista di storia e letteratura religiosa. Studi ; 33).
  ISBN 9788822264923.
Soggetti:
   Ancina, Giovanni Giovenale . Tempio armonico della Beatissima Vergine
782.25
BNI 2017-4005

Torelli, Daniele.
L'antifonario del Convento dei francescani di Bolzano : Hall in Tirol, Biblioteca e archivio
provinciale dei Frati minori, Ms. 30 (sec. 16.) / Daniele Torelli ; con un saggio di Giulia Gabrielli ;
prefazione di Franz Comploi e con facsimile integrale nel CD-ROM allegato. Lucca : Libreria
musicale italiana, 2016.
   301 p. : ill. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (Monumenta liturgiae et cantus ; 3).
  ISBN 9788870968798 :  € 30,00.
Soggetti:
   Antifonari - Sec. 16. - Manoscritti [:] Ms. 30. <manoscritto ; Biblioteca e archivio provinciale dei frati minori di
Bolzano>
782.32
BNI 2017-4006

De_Gregori, Francesco <1951->.
Passo d'uomo / Francesco De Gregori ; con Antonio Gnoli. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XIII, 233 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).



784.2 ORCHESTRA SINFONICA

786.2 PIANOFORTI

  ISBN 9788858121153 :  € 16,00.
Soggetti:
   De_Gregori, Francesco - Autobiografie
Altro autore:   
   Gnoli, Antonio
782.42164092
BNI 2017-4007
McMillian, John.
Beatles vs Stones / John McMillian ; traduzione di Fabio Galimberti e Gaia Seller. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XVIII, 337 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 768).
   Titolo uniforme: Beatles vs Stones. 
  ISBN 9788858123904 :  € 11,00.
Soggetti:
   Beatles <gruppo musicale>
   Rolling Stones <gruppo musicale>
Altro autore:   
   Galimberti, Fabio <1972->
   Seller, Gaia
Altro titolo:
   Beatles vs Stones
782.421660922
BNI 2017-4008
Sierra i Fabra, Jordi.
Bob Dylan : 99 motivi per riscoprirlo assieme a tuo figlio / Jordi Sierra i Fabra ; traduzione di
Enrico Passoni e Simone Cattaneo. Milano : DeA, 2017 (stampa 2016).
   192 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Bob Dylan. 
  ISBN 9788851148263 :  € 9,90.
Soggetti:
   Dylan, Bob
Altro autore:   
   Passoni, Enrico
   Cattaneo, Simone
Altro titolo:
   Bob Dylan
782.42166092
BNI 2017-4009

Pestelli, Giorgio.
Il genio di Beethoven : viaggio attraverso le nove sinfonie / Giorgio Pestelli. Roma : Donzelli,
2016 (stampa 2017).
   XI, 210 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 279).
  ISBN 9788868435622 :  € 19,00.
Soggetti:
   Beethoven, Ludwig : van - Sinfonie
784.2184092
BNI 2017-4010
Toscanini, Arturo.
Lettere / Arturo Toscanini ; a cura di Harvey Sachs. Milano : Il saggiatore, 2017.
   597 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (La cultura ; 1064).
   Titolo uniforme: The letters of Arturo Toscanini. Traduzione di Maria Cristina Reinhart. 
  ISBN 9788842823445 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Sachs, Harvey
Altro titolo:
   The letters of Arturo Toscanini.
784.2092
BNI 2017-4011

Rattalino, Piero.
Storia del pianoforte : lo strumento, la musica, gli interpreti / Piero Rattalino. Milano : Il
saggiatore, 2017.



786.2092 PIANOFORTI. PERSONE

791.43 CINEMA

   412 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1068).
  ISBN 9788842823360 :  € 27,00.
Soggetti:
   Musica per pianoforte - Sec. 18.-20.
786.2
BNI 2017-4012

Fryderyk Chopin, il poeta del pianoforte : atti del Convegno di studi : Chieti, 17-18 ottobre
2009 / a cura di Marina Esposito. Lucca : Libreria musicale italiana, 2016.
   XX, 351 p. : ill. ; 24 cm.  (Strumenti della ricerca musicale ; 22).
  ISBN 9788870968644 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chopin, Fryderyk Franciszek - Atti di congressi
Altro autore:   
   Esposito, Marina <1981->
786.2092
BNI 2017-4013

Bellucci, Monica.
Incontri clandestini / Monica Bellucci, Guillaume Sbalchiero ; traduzione di Manuela Maddamma.
Milano : Rizzoli, 2017.
   158 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   Traduzione di: Rencontres clandestines. Indicazione di autore sul dorso: Monica Bellucci. 
  ISBN 9788817096584 :  € 18,00.
Soggetti:
   Attrici cinematografiche - Memorie
Altro autore:   
   Sbalchiero, Guillaume
   Maddamma, Manuela
Altro titolo:
   Rencontres clandestines
791.43028092
BNI 2017-4014
Calabretta-Sajder, Ryan.
Divergenze in celluloide : colore, migrazione e identità nei film gay di Ferzan Özpetek / Ryan
Calabretta-Sajder. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   246 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema ; 46).
  ISBN 9788857537313 :  € 24,00.
Soggetti:
   Ozpetek, Ferzan
791.430233092
BNI 2017-4015
Come fare filosofia con i film / a cura di Roberto Mordacci. Roma : Carocci, 2017.
   143 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1069).
  ISBN 9788843086481 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Filosofia
Altro autore:   
   Mordacci, Roberto
791.4301
BNI 2017-4016
Crespi, Alberto <1957->.
Storia d'Italia in 15 film / Alberto Crespi. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   XI, 270 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858125229 :  € 20,00.
Soggetti:
   Film italiani - Temi [:] Storia [d'] Italia - 1934-2014
791.4365845091
BNI 2017-4017
Finocchiaro, Francesco <1976->.
Modernismo musicale e cinema tedesco nel primo Novecento / Francesco Finocchiaro. Lucca :
Libreria musicale italiana, 2017.



   XVI, 212 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788870968743 :  € 30,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Musica - Germania - 1900-1930
791.430943
BNI 2017-4018
Iarussi, Oscar.
Andare per i luoghi del cinema / Oscar Iarussi. Bologna : Il mulino, 2017.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815270467 :  € 12,00.
Soggetti:
   Set cinematografici - Italia
791.436245
BNI 2017-4019
Locatelli, Massimo <1968->.
Psicologia di un'emozione : thriller e noir nell'età dell'ansia / Massimo Locatelli. Milano : Vita e
pensiero, 2017.
   183 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche. Media spettacolo processi culturali).
  ISBN 9788834331477 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film polizieschi
791.436556
BNI 2017-4020
Olivieri, Marco <1970->.
Marco Tullio Giordana : una poetica civile in forma di cinema / Marco Olivieri, Anna Paparcone.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   234 p. ; 23 cm.  (Cinema. Focus).
  ISBN 9788849850192 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giordana, Marco Tullio
Altro autore:   
   Paparcone, Anna
791.430233092
BNI 2017-4021
Ozu, Yasujirō.
Scritti sul cinema / Yasujirō Ozu ; a cura di Franco Picollo e Hiromi Yagi ; prefazione di Dario
Tomasi. Roma : Donzelli, 2016.
   XXIV, 246 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868434816 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cinema
Altro autore:   
   Picollo, Franco
   Yagi, Hiromi
791.4301
BNI 2017-4022
Pisu, Stefano <1980->.
Il 20. secolo sul red carpet : politica, economia e cultura nei festival internazionali del cinema
(1932-1976) / Stefano Pisu ; prefazione di Mario Del Pero. Milano : Angeli, 2016.
   313 p. ; 24 cm.  (Storia internazionale dell'età contemporanea ; 26).
  ISBN 9788891751232 :  € 36,00.
Soggetti:
   Festival cinematografici - 1932-1976
791.43079
BNI 2017-4023
Requiem for a nation : religion and politics in post war Italian cinema / edited by Roberto
Cavallini. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2016.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Italian frame ; 3).
  ISBN 9788869770562 :  € 16,00 : $ 17.00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Politica - Rapporti [con la] Religione - 1950-1972
Altro autore:   
   Cavallini, Roberto <1980->
791.4365845
BNI 2017-4024



792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Steno <1915-1988>.
Sotto le stelle del '44 : un diario futile / Steno ; a cura di Tullio Kezich. Soveria Mannelli :
Rubbettino ; Roma : Centro sperimentale di cinematografia cinetica nazionale, 2017.
   191 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788849851144 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - 1944 - Memorie
Altro autore:   
   Kezich, Tullio
791.430233092
BNI 2017-4025
Tracce di Novecento : storia, letteratura e cinema / [Maria Teresa Bongiorno et al.] ; a cura di
Guido D'Agostino ... [et al.]. Napoli ; Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XI, 172 p. ; 24 cm.  (La memoria narrata. Sezione memorie e storia ; 3).
  ISBN 9788849532579 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Letteratura - Rapporti [con la] Storia - Sec. 20.
Altro autore:   
   D'Agostino, Guido <1942->
   Bongiorno, Maria Teresa
791.43658
BNI 2017-4026

Artaud, Antonin.
Scritti di Rodez : 1943-1946 / Antonin Artaud ; a cura di Rolando Damiani. Milano : Adelphi,
2017.
   379 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 665).
  ISBN 9788845931598 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Damiani, Rolando
792.092
BNI 2017-4027
Frigerio, Ezio.
Ezio Frigerio : cinquant'anni di teatro con Giorgio Strehler / testi di Ezio Frigerio ; con un
contributo di Maria Grazia Gregori. Milano ; Ginevra : Skira, 2016.
   173 p. : ill. ; 33 cm.
  ISBN 9788857234472 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Gregori, Maria Grazia
792.025092
BNI 2017-4028
Lievi, Cesare.
Un teatro da fare / Cesare Lievi ; a cura di Lucia Mor. Brescia : La scuola : Morcelliana, 2017.
   123 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 95).
  ISBN 9788837231040 (Morcelliana) :  € 14,00.
Soggetti:
   Teatro - Interviste
Altro autore:   
   Mor, Lucia
792
BNI 2017-4029
Perrelli, Franco.
Le origini del teatro moderno : da Jarry a Brecht / Franco Perrelli. Bari ; Roma : Laterza, 2016.
   V, 217 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 667).
  ISBN 9788858125182 :  € 20,00.
Soggetti:
   Teatro - 1896-1931
792.09034
BNI 2017-4030
Randi, Elena.
Il teatro romantico / Elena Randi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 225 p. ; 22 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 666).
  ISBN 9788858123683 :  € 22,00.
Soggetti:



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

   Teatro - Europa - 1798-1840
792.094
BNI 2017-4031
Scenografie portatili / Arnaldo Arnaldi ... [et al.]. Siracusa : LetteraVentidue, 2016.
   79 p. : ill. ; 22 cm.  (Períactoi ; 6).
   Relazioni presentate al Workshop tenuto a Milano nel 2014. 
  ISBN 9788862421805 :  € 18,00.
Soggetti:
   Teatro - Scenografia
Altro autore:   
   Arnaldi, Arnaldo <1969->
792.025
BNI 2017-4032
Simonetti, Marta.
Volti di Antigone : versioni del mito nel teatro contemporaneo / Marta Simonetti. Milano :
Mimesis, 2016.
   174 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro ; 25).
  ISBN 9788857537641 :  € 16,00.
Soggetti:
   Teatro - Temi [:] Antigone - Miti - Sec. 20.
792.0904
BNI 2017-4033
Trame di meraviglia : studi in onore di Silvia Carandini / a cura di Paola Bertolone, Annamaria
Corea, Donatella Gavrilovich. Roma : UniversItalia, 2016.
   412 p. : ill. ; 24 cm.  (Arti dello spettacolo = Performing arts ; 4).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788865078266 :  € 40,00.
Soggetti:
   Teatro - Scritti in onore
Altro autore:   
   Carandini, Silvia
   Bertolone, Paola
   Corea, Annamaria
   Gavrilovich, Donatella
792
BNI 2017-4034

Biblioteca nazionale universitaria di Torino.
A passo di danza : la cultura coreica nel Fondo Gianni Secondo e in altre raccolte della
Biblioteca nazionale universitaria di Torino / a cura di Franca Porticelli. Lucca : Libreria musicae
italiana, 2016.
   IX, 122 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. In testa al frontespizio: DGBIC, Direzione generale biblioteche e istituti
culturali; B.N.U.TO; ABNUT, Amici Biblioteca nazionale universitaria Torino. 
  ISBN 9788870968699 :  € 15,00.
Soggetti:
   Danza - Libretti [e] Partiture - Sec. 16.-20. - Collezioni [del] Fondo di danza Gianni Secondo [della] Biblioteca
nazionale universitaria di Torino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Porticelli, Franca
   Italia : Direzione generale biblioteche e istituti culturali
   Amici Biblioteca nazionale universitaria Torino
792.840903
BNI 2017-4035

Isidori, Emanuele.
Pedagogia e sport : la dimensione epistemologica ed etico-sociale / Emanuele Isidori. Milano :
Angeli, 2017.
   176 p. ; 23 cm.  (Pedagogia del corpo e del movimento ; 4).
  ISBN 9788891751737 :  € 21,50.
Soggetti:
   Sport - Funzione educativa
796.071
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BNI 2017-4036
La metamorfosi dello sport : un approccio multidisciplinare / a cura di Franco E. Rubino, Paola
B. Helzel, Leszek Buliński. Milano : Angeli, 2016.
   281 p. ; 23 cm.  (Collana di economia aziendale / Università della Calabria. Serie scientifica).
  ISBN 9788891742179 :  € 36,00.
Soggetti:
   Sport - Economia [e] Sociologia
Altro autore:   
   Buliński, Leszek
   Rubino, Franco <1964->
   Helzel, Paola B.
796
BNI 2017-4037

Bellinazzo, Marco.
I veri padroni del calcio : così il potere e la finanza hanno conquistato il calcio mondiale / Marco
Bellinazzo. Milano : Feltrinelli, 2017.
   250 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173233 :  € 17,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Economia
796.3340691
BNI 2017-4038
Bertinetti, Paolo.
Solo noi : storia sentimentale e partigiana della Juventus / Paolo Bertinetti. [Milano] : Rizzoli,
2017.
   316 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093743 :  € 19,00.
Soggetti:
   Juventus <squadra di calcio>
796.334630945121
BNI 2017-4039
Brizzi, Enrico.
Vincere o morire : gli assi del calcio in camicia nera, 1926-1938 / Enrico Brizzi. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   VII, 376 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858123836 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - 1926-1938
796.3340945
BNI 2017-4040
Rinaldo, Andrea.
Del rugby : verso una ecologia della palla ovale / Andrea Rinaldo. Venezia : Marsilio, 2017.
   157 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831727297 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rugby - Italia
796.3330945
BNI 2017-4041

Terzani, Folco.
Ultra / Folco Terzani ; con Michele Graglia. Milano : Sperling & Kupfer 2017.
   215 p. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820061746 :  € 18,50.
Soggetti:
   Podisti - Memorie
Altro autore:   
   Graglia, Michele
796.425092
BNI 2017-4042
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801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

Camanni, Enrico.
Alpi ribelli : storie di montagna, resistenza e utopia / Enrico Camanni. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   VII, 236 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson).
  ISBN 9788858125144 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alpinisti [e] Alpiniste- Ribellione [e] Utopia
796.52230922
BNI 2017-4043
Crivellaro, Pietro.
La battaglia del Cervino : la vera storia della conquista / Pietro Crivellaro. Bari ; Roma : Laterza,
2016.
   211 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124598 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cervino - Ascensioni alpinistiche - 1865
796.5223094511
BNI 2017-4044

O'Brien, Colin.
Il giro d'Italia : una storia di passione, eroismo e fatica / Colin O'Brien. Milano : Mondadori, 2017.
   229 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Le scie).
   Titolo uniforme: Giro d'Italia. Traduzione di Francesca Cosi e Alessandra Repossi. 
  ISBN 9788804676584 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giro d'Italia - Storia
Altro titolo:
   Giro d'Italia
796.620945
BNI 2017-4045

Palmieri, Francesco <1962->.
Piccolo drago : la vita di Bruce Lee : romanzo / Francesco Palmieri. Milano : Mondadori, 2017.
   183 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674849 :  € 18,00.
Soggetti:
   Lee, Bruce
796.8092
BNI 2017-4046

Benn, Gottfried.
La nuova stagione letteraria / Gottfried Benn ; a cura di Amelia Valtolina. Milano : Adelphi, 2017.
   50 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 70).
   Titolo uniforme: Die neue literarische Saison. Contiene anche: Discorso funebre per Klabund (titolo uniforme:
Totenrede für Klabund), dello stesso autore. 
  ISBN 9788845931826 :  € 7,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Valtolina, Amelia
Altro titolo:
   Die neue literarische Saison
801
BNI 2017-4047
Maggi, Marco <1973->.
Walter Benjamin e Dante : una costellazione nello spazio delle immagini / Marco Maggi. Roma :
Donzelli, 2017.
   V, 175 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 285).



805 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. PUBBLICAZIONI IN SERIE

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

  ISBN 9788863486087 :  € 19,00.
Soggetti:
   Benjamin, Walter <1892-1940> - Opere - Influssi [di] Alighieri, Dante
801.95092
BNI 2017-4048
Pappalardo, Ferdinando <1947->.
L come letteratura / Ferdinando Pappalardo. Baria : Progedit, 2016.
   100 p. ; 21 cm.  (Nuvole).
  ISBN 9788861943254 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2017-4049
Raimondi, Ezio.
Dialoghi dall'IBC : corrispondenze tra lavoro e amicizia (1995-2009) / Ezio Raimondi ; a cura di
Ivan Orsini. Bologna : Bononia University Press, 2016.
   X, 124 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788869231971 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Orsini, Ivan <1974->
801.95092
BNI 2017-4050

La rivista Commerce e Marguerite Caetani / direzione di Sophie Levie. Roma : Edizioni di storia
e letteratura.
   volumi ; 24 cm.
   4: Correspondance française : Paul Valéry, Léon-Paul Fargue, Valery Larbaud / édition présentée et annotée
par Sophie Levie et Ève Rabaté. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017. XXVII, 335 p., [4] carte di tav. : ill. ;
24 cm.  (Archivio Caetani ; 6).   Trascrizione dei manoscritti. In copertina: Fondazione Camillo Caetani,
Roma. Altra edizione: ISBN 97788863729191 (digitale). ISBN 9788863729184 :  € 38,00.
Soggetti :
   Commerce <periodico ; 1924-1932>
   Caetani, Marguerite
Altro autore:
   Levie, Sophie
   Fargue, Léon Paul
   Valéry, Paul
   Larbaud, Valéry
   Rabaté, Ève
   Fondazione Camillo Caetani
805
BNI 2017-4051

Boscolo, Pietro.
Scrivere di psicologia : guida alla stesura della tesi di laurea / Pietro Boscolo. Roma : Carocci,
2017.
   147 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 74).
  ISBN 9788843086535 :  € 13,00.
Soggetti:
   Psicologia - Tesi di laurea - Compilazione
808.06615
BNI 2017-4052
Eleos : il culto della compassione nella retorica imperiale (Apsines, Libanio, Sopatro) /
traduzione e commento storico-religioso [a cura di] Anna Però. [Bergamo] : Sestante, 2016.
   273 p. ; 22 cm.
   Contiene: Ars rhetorica (titolo uniforme: Technī rītorīkī), di Apsines Gadarensis; Declamazioni ... (titolo
uniforme: Declamationes), di Libanius; Divisione delle questioni retoriche (titolo uniforme: Quaestionum divisio),
di Sopater Atheniensis. 
  ISBN 9788866422532 :  € 24,00.
Soggetti:
   Retorica greca - Temi [:] Compassione
Altro autore:   
   Libanius



808.5 RETORICA DEL DISCORSO

808.83 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

   Però, Anna
   Apsines : Gadarensis
   Sopater : Atheniensis
808.0481
BNI 2017-4053

Scrivano, Fabrizio.
Oggi il racconto : come resistere alla banalità dell'informazione / Fabrizio Scrivano. Milano :
Meltemi, 2016.
   122 p. ; 21 cm.  (Linee ; 3).
  ISBN 9788883537141 :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte del narrare
808.543
BNI 2017-4054

I labirinti del mito : viaggio editoriale nella mitologia della narrativa contemporanea /
presentazione di Elisabetta Matelli ; [testi di Martina Amoruso et al.]. Milano : EDUCatt, 2017.
   108 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del Laboratorio di editoria ; 23).
   Edizione di 300 esemplari. Altra edizione: ISBN 9788893351935 (digitale). 
  ISBN 9788893351928 :  € 10,00.
Soggetti:
   Narrativa - Temi [:] Miti - Sec. 20. - Antologie
Altro autore:   
   Amoruso, Martina
808.83937
BNI 2017-4055

Cavalluzzi, Raffaele.
La crudeltà dello scrittore : saggi e interventi / Raffaele Cavalluzzi. Bari : Progedit, 2017.
   125 p. ; 23 cm.  (Letterature).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788861943322 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura
809
BNI 2017-4056
Lavia, Gabriele.
Se vuoi essere contemporaneo leggi i classici / Gabriele Lavia ; a cura di Stefano Genovese.
Milano : Piemme, 2017.
   214 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856658019 :  € 17,00.
Soggetti:
   Letteratura
Altro autore:   
   Genovese, Stefano <1976->
809
BNI 2017-4057
Mari, Michele.
I demoni e la pasta sfoglia / Michele Mari. Milano : Il saggiatore, 2017.
   754 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1066).
  ISBN 9788842823223 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scrittori
809
BNI 2017-4058
Sechi, Mario.
Lessico letterario del Novecento : dalle avanguardie ai blog / Mario Sechi, Bruno Brunetti ; saggi
di Bruno Brunetti ... [et al.]. Nuova ed. riveduta e ampliata. Bari : Progedit, 2017.
   X, 210 p. ; 23 cm.  (Letterature).
  ISBN 9788861943230 :  € 22,00.



809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Brunetti, Bruno <1947->
809.04
BNI 2017-4059
Van_Straten, Giorgio.
Storie di libri perduti / Giorgio Van Straten. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   V, 135 p. ; 20 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858123263 :  € 14,00.
Soggetti:
   Opere letterarie - Dispersione
809
BNI 2017-4060

Dal_Lago, Alessandro.
Eroi e mostri : il fantasy come macchina mitologica / Alessandro Dal Lago. Bologna : Il mulino,
2017.
   194 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 854).
  ISBN 9788815270832 :  € 18,00.
Soggetti:
   Narrativa fantasy - Sec. 20.
809.38766
BNI 2017-4061
Garritano, Daniele.
Il senso del segreto : Benjamin, Bataille, Deleuze, Blanchot e Derrida sulle tracce di Proust /
Daniele Garritano. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   XVI, 111 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 16).
  ISBN 9788857536910 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia - Rapporti [con la] Narrativa - Influssi [di] Proust, Marcel - Sec. 20.
809.3001
BNI 2017-4062

Erranze senza ritorni : su diaspore, mari e migrazioni / saggi di Patrizia Calefato ... [et al.] ; a
cura di Lara Carbonara. Bari : Progedit, 2017.
   VIII, 118 p. ; 21 cm.  (Culture, segni, comunicazione).
  ISBN 9788861943032 :  € 15,00.
Soggetti:
   Esilio [e] Migrazioni [e] Viaggi - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Calefato, Patrizia
   Carbonara, Lara
809.9332
BNI 2017-4063
Orlando, Francesco <1934-2010>.
Il soprannaturale letterario : storia, logica e forme / Francesco Orlando ; a cura di Stefano
Brugnolo, Luciano Pellegrini e Valentina Sturli ; prefazione di Thomas Pavel. Torino : Einaudi,
2017.
   XXV, 190 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 671).
  ISBN 9788806223458 :  € 23,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Soprannaturale
Altro autore:   
   Pellegrini, Luciano <1981->
   Sturli, Valentina
   Brugnolo, Stefano
809.9337
BNI 2017-4064
Troise Rioda, Barbara.
Il banchetto e le sue rappresentazioni : analisi di un topos artistico e letterario / Barbara Troise



811.54 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

Rioda. Roma : Carocci, 2016.
   109 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 220).
  ISBN 9788843086054 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Pasti
809.933564
BNI 2017-4065

Bukowski, Charles.
Sull'amore / Charles Bukowski ; traduzione di Simona Viciani. Parma : Guanda, 2017.
   285 p. : [2] ritratti ; 21 cm.
   Titolo uniforme: On love. 
  ISBN 9788823516311 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Viciani, Simona
Altro titolo:
   On love
811.54
BNI 2017-4066

Ombre : racconti ispirati ai dipinti di Edward Hopper / a cura di Lawrence Block ; Megan Abbott
... [et al.] ; traduzione di Luca Briasco, Fabio Deotto e Letizia Sacchini. Torino : Einaudi, 2017.
   VIII, 300 p. : ill. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Traduzione di: In sunlight or in shadow. 
  ISBN 9788806230661 :  € 18,50.
Soggetti:
   Racconti americani - Riferimenti [:] Hopper, Edward - Antologie
Altro autore:   
   Block, Lawrence
   Deotto, Fabio
   Briasco, Luca
   Sacchini, Letizia
   Abbott, Megan E.
813.0108357
BNI 2017-4067

De_Biasio, Anna.
Le implacabili : violenza al femminile nella letteratura americana tra Otto e Novecento / Anna
De Biasio. Roma : Donzelli, 2016.
   XXV, 192 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868435370 :  € 25,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Temi [:] Violenza [delle] Donne - Sec. 19.-20.
813.4093522
BNI 2017-4068

Brautigan, Richard.
Pesca alla trota in America / Richard Brautigan ; prefazione di Sandro Veronesi ; traduzione di
Riccardo Duranti. Torino : Einaudi, 2017.
   XII, 147 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Trout fishing in America. 
  ISBN 9788806218638 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Duranti, Riccardo
Altro titolo:
   Trout fishing in America
813.52
BNI 2017-4069
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813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

Kincaid, Jamaica.
Annie John / Jamaica Kincaid ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2017.
   121 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 317).
   Titolo uniforme: Annie John. 
  ISBN 9788845931635 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Annie John
813.54
BNI 2017-4070
Salter, James.
La solitudine del cielo : [romanzo] / James Salter ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Guanda,
2017.
   237 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Cassada. 
  ISBN 9788823516793 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Cassada
813.54
BNI 2017-4071
Updike, John.
Riposa coniglio / John Updike ; traduzione di Mario Biondi. Torino : Einaudi, 2017.
   700 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Rabbit at rest. 
  ISBN 9788806214784 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Biondi, Mario <1939->
Altro titolo:
   Rabbit at rest
813.54
BNI 2017-4072

Gyasi, Yaa.
Non dimenticare chi sei : [romanzo] / Yaa Gyasi ; traduzione di Valeria Bastia. Milano : Garzanti,
2017.
   334 p. ; 22 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: Homegoing. 
  ISBN 9788811671671 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Bastia, Valeria
Altro titolo:
   Homegoing
813.6
BNI 2017-4073
Hamid, Mohsin.
Exit West / Mohsin Hamid ; traduzione di Norman Gobetti. Torino : Einaudi, 2017.
   152 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Exit West. 
  ISBN 9788806233884 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   Exit West
813.6
BNI 2017-4074
Lansdale, Joe R.
Io sono Dot / Joe R. Lansdale ; traduzione di Luca Briasco. Torino : Einaudi, 2017.
   220 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Fender Lizards. 
  ISBN 9788806232177 :  € 17,50.
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Altro autore:   
   Briasco, Luca
Altro titolo:
   Fender Lizards
813.6
BNI 2017-4075
McGuire, Jamie.
Un disastro perfetto : [romanzo] / Jamie McGuire ; traduzione di Adria Tissoni. Milano : Garzanti,
2017.
   318 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Traduzione di: Beautiful burn. 
  ISBN 9788811673064 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Tissoni, Adria
Altro titolo:
   Beautiful burn
813.6
BNI 2017-4076
Mejia, Mindy.
L'ultima sera di Hattie Hoffman / Mindy Mejia ; traduzione di Carla Palmieri. Torino : Einaudi,
2017.
   386 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Everything you want me to be. 
  ISBN 9788806228521 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Palmieri, Carla
Altro titolo:
   Everything you want me to be
813.6
BNI 2017-4077
Payne, C. D.
La guerra degli ormoni : [il diario di Nick Twisp] / C. D. Payne ; traduzione di Anna Mioni. Torino :
Einaudi, 2017.
   600 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Youth in revolt. 
  ISBN 9788806201432 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Mioni, Anna
Altro titolo:
   Youth in revolt
813.6
BNI 2017-4078
Vyleta, Dan.
Nerofumo e cenere / Dan Vyleta ; traduzione di Lorenzo Flabbi. Milano : Mondadori, 2017.
   536 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Smoke. 
  ISBN 9788804661863 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Flabbi, Lorenzo
Altro titolo:
   Smoke
813.6
BNI 2017-4079

Ford, Richard <1944->.
Tra loro : ricordando i miei genitori / Richard Ford ; traduzione di Vincenzo Mantovani. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   134 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Between them. 
  ISBN 9788807032424 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Mantovani, Vincenzo <1935->
Altro titolo:
   Between them
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822.33 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE. WILLIAM SHAKESPEARE

822.8 LETTERATURA DRAMMATICA INGLESE, 1837-1899

818.5403
BNI 2017-4080
Simic, Charles.
La vita delle immagini / Charles Simic ; traduzione di Adriana Bottini. Milano : Adelphi, 2017.
   339 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 664).
   Titolo uniforme: The life of images. 
  ISBN 9788845931581 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
Altro titolo:
   The life of images
818.5409
BNI 2017-4081

Pope, Alexander.
I bassifondi della poesia / Alexander Pope ; a cura di Alessandro Gallenzi. Milano : Adelphi, 2017.
   165 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 700).
   Contiene: Perí Bathous, o L'arte di toccare il fondo in poesia di Martinus Scriblerus (titolo uniforme: Martinus
Scriblerusʼs Peri Bathous, or The art of sinking in poetry); Epistola al dottor Arbuthnot (titolo uniforme: An epistle
to Dr. Arbuthnot). 
  ISBN 9788845931550 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Gallenzi, Alessandro
821.5
BNI 2017-4082

Ciambella, Fabio.
There was a star danced : danza e rivoluzione copernicana in Shakespeare / Fabio Ciambella.
Roma : Carocci, 2017.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 228. Serie AIA book prize ; 4).
  ISBN 9788843084906 :  € 17,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Opere - Temi [:] Danza
   Shakespeare, William - Opere - Riferimenti [:] Sistema copernicano
822.33
BNI 2017-4083
D'Alfonso, Nicolò R.
Macbeth, Re Lear, Otello : la critica shakespeariana negli scritti di Nicolò D'Alfonso / a cura di
Francesco D'Alfonso ; postfazione di Cristiano Barbieri. Reggio Calabria : Città del sole, 2016.
   163 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788873519867 :  € 13,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie - Interpretazione psicologica
Altro autore:   
   D'Alfonso, Francesco <1978->
822.33
BNI 2017-4084

Medea in Athens <in inglese>.
Medea in Athens / Augusta Webster . Medea : (a fragment in drama form, after Euripides) / Amy
Levy ; a cura di Elena Rossi Linguanti. Pisa : ETS, 2016.
   166 p. ; 21 cm.  (Anglica ; 4).
   Titolo uniforme: Medea. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788846746450 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scrittrici inglesi - Letteratura drammatica inglese - Personaggi femminili [:] Medea - Sec. 19.
Altro autore:   
   Levy, Amy
   Webster, Augusta
   Rossi Linguanti, Elena
Altro titolo:
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   Medea
822.8093522
BNI 2017-4085

Performing gender and violence in contemporary transnational contexts / edited by Maria
Anita Stefanelli. Milano : LED, 2016.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (Colloquium).
  ISBN 9788879167956 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura drammatica inglese - Temi [:] Violenza - Vittime [:] Donne - Sec. 20.
Altro autore:   
   Stefanelli, Maria Anita
822.91093552
BNI 2017-4086

Capoferro, Riccardo.
Novel : la genesi del romanzo moderno nell'Inghilterra del Settecento / Riccardo Capoferro.
Roma : Carocci, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1076).
  ISBN 9788843086474 :  € 24,00.
Soggetti:
   Romanzi inglesi - Sec. 18.
823.509
BNI 2017-4087

Banville, John.
La chitarra blu : [romanzo] / John Banville ; traduzione di Irene Abigail Piccinini. Milano : Guanda,
2017.
   284 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: The blue guitar. 
  ISBN 9788823515222 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Piccinini, Irene Abigail
Altro titolo:
   The blue guitar
823.914
BNI 2017-4088
Barnes, Julian.
Il porcospino / Julian Barnes ; traduzione di Daniela Fargione. Torino : Einaudi, 2017.
   154 p. ; 18 cm.  (L'arcipelago Einaudi, ISSN 19711999 ; 231).
   Titolo uniforme: The porcupine. 
  ISBN 9788806221775 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Fargione, Daniela
Altro titolo:
   The porcupine.
823.914
BNI 2017-4089
Dyer, Geoff.
Sabbie bianche / Geoff Dyer ; traduzione di Katia Bagnoli. Milano : Il saggiatore, 2017.
   211 p., [2] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1065).
   Titolo uniforme: White sands. 
  ISBN 9788842823254 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   White sandsSabbie bianche
823.914
BNI 2017-4090
Hannah, Sophie.
Non tornare indietro : [romanzo] / Sophie Hannah ; traduzione di Serena Lauzi. Milano :



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

Garzanti, 2017.
   402 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The telling error. 
  ISBN 9788811689331 :  € 19,60.
Altro autore:   
   Lauzi, Serena
Altro titolo:
   The telling error
823.914
BNI 2017-4091
Kureishi, Hanif.
Uno zero / Hanif Kureishi ; traduzione di Davide Tortorella. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   125 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The nothing. 
  ISBN 9788845292804 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Tortorella, Davide
Altro titolo:
   The nothing
823.914
BNI 2017-4092
Welsh, Irvine.
Porno : [romanzo] / Irvine Welsh ; traduzione di Massimo Bocchiola. Nuova ed. Milano : Guanda,
2017.
   538 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Porno. 
  ISBN 9788823517639 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bocchiola, Massimo <1957->
Altro titolo:
   Porno
823.914
BNI 2017-4093

Butler, Sarah.
Il mondo che ho inventato per te : [romanzo] / Sarah Butler ; traduzione di Enrica Budetta.
Milano : Garzanti, 2017.
   236 p. ; 23 cm .  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Before the fire. 
  ISBN 9788811684381 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Budetta, Enrica
Altro titolo:
   Before the fire
823.92
BNI 2017-4094
Jordan, Toni.
Questo minuscolo, inutile cuore / Toni Jordan ; traduzione di Anna Rusconi. Venezia : Marsilio,
2017.
   254 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Our tiny, useless hearts. 
  ISBN 9788831726597 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   Our tiny, useless hearts
823.92
BNI 2017-4095
MacKenzie, Ross <1981->.
L'emporio delle meraviglie / Ross Mackenzie ; traduzione di Eleonora Dorenti. Milano : Rizzoli,
2017.
   298 p. ; 22 cm.  (Rizzoli narrativa).
   Titolo uniforme: The nowhere emporium. 
  ISBN 9788817094269 :  € 16,00.
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Altro autore:   
   Dorenti, Eleonora
Altro titolo:
   The nowhere emporium
823.92
BNI 2017-4096
Smith, Zadie.
Swing time : romanzo / Zadie Smith ; traduzione di Silvia Pareschi. Milano : Mondadori, 2017.
   417 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Swing time. A pagina IV di copertina : eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675624 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Swing time
823.92
BNI 2017-4097
Tremayne, S. K.
Il bambino bugiardo : [romanzo] / S. K. Tremayne ; traduzione di Claudia Marseguerra. Milano :
Garzanti, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: The fire child. 
  ISBN 9788811672852 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Marseguerra, Claudia
Altro titolo:
   The fire child
823.92
BNI 2017-4098

Woolf, Virginia.
Londra / Virginia Woolf ; traduzione e cura di Mario Fortunato. [Milano] : Bompiani, 2017.
   188 p. : ill. ; 19 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788845283994 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Fortunato, Mario <1958->
828.91203
BNI 2017-4099

Boccafoglio, Paolo.
Terra di confine : Edith von Salburg (1868-1942) : dal Kurort di Arco alla Dresda
nazionalsocialista / Paolo Boccafoglio ; introduzione di Mauro Grazioli. Arco : Il sommolago,
2016.
   135 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899769000 :  € 15,00.
Soggetti:
   Salburg, Edith <contessa>
833.912
BNI 2017-4100
Lernet-Holenia, Alexander.
Due Sicilie / Alexander Lernet-Holenia ; traduzione di Cesare De Marchi. Milano : Adelphi, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 663).
   Titolo uniforme: Beide Sizilien. 
  ISBN 9788845931444 :  € 19,00.
Altro autore:   
   De_Marchi, Cesare
Altro titolo:
   Beide Sizilien
833.912
BNI 2017-4101
Scuderi, Attilio.
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839.738 NARRATIVA SVEDESE. 2000-

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

841 POESIA FRANCESE

842.912 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1900-1945

L'arcipelago del vivente : umanesimo e diversità in Elias Canetti / Attilio Scuderi. Roma :
Donzelli, 2016.
   VI, 153 p. ; 17 cm.  (Saggine ; 271).
  ISBN 9788868434793 :  € 19,00.
Soggetti:
   Canetti, Elias
833.912
BNI 2017-4102

Handke, Peter.
L'ambulante : [romanzo] / Peter Handke ; traduzione di Maria Canziani. Milano : Guanda, 2017.
   170 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
   Titolo uniforme: Der Haushierer. 
  ISBN 9788823509580 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Canziani, Maria
Altro titolo:
   Der Haushierer
833.914
BNI 2017-4103

Grebe, Camilla.
La sconosciuta / Camilla Grebe ; traduzione di Margherita Bodini. Torino : Einaudi, 2017.
   536 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Älskaren från huvudkontoret. 
  ISBN 9788806230494 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bodini, Margherita
Altro titolo:
   Älskaren från huvudkontoret
839.738
BNI 2017-4104

Johnsrud, Ingar.
I cacciatori / Ingar Johnsrud ; traduzione di Alessandro Storti. Torino : Einaudi, 2017.
   553 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Kalypso. 
  ISBN 9788806228262 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   Kalypso
839.8238
BNI 2017-4105

Barbieri, Alvaro.
Angeli sterminatori : paradigmi della violenza in Chrétien de Troyes e nella letteratura
cavalleresca in lingua d'oïl / Alvaro Barbieri. Padova : Esedra, 2017.
   211 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860581051 :  € 20,00.
Soggetti:
   Epica francese - Temi [:] Cavalieri - Origini-Sec. 14.
841.0320352
BNI 2017-4106

Sartre, Jean-Paul.
Santo Genet : commediante e martire / Jean-Paul Sartre ; prefazione di Francesco M. Cataluccio
; traduzione di Corrado Pavolini. Milano : Il saggiatore, 2017.
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843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

   XIX, 660 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1067).
   Titolo uniforme: Saint Genet, comédien et martyr. 
  ISBN 9788842823346 :  € 44,00.
Soggetti:
   Genet, Jean <1910-1986>
Altro autore:   
   Pavolini, Corrado <1898-1980>
Altro titolo:
   Saint Genet, comédien et martyr
842.912
BNI 2017-4107

Cauchi-Santoro, Roberta.
Beyond the suffering of being : desire in Giacomo Leopardi and Samuel Beckett / Roberta
Cauchi-Santoro. Firenze : Firenze University Press, 2016.
   XIII, 155 p. ; 22 cm.  (Studi e saggi ; 157).
   Altre edizioni: ISBN 9788864534060 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864534060), ISBN
9788864534007 (online ePub). 
  ISBN 9788864534053 :  € 22,90.
Soggetti:
   Beckett, Samuel [e] Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Opere - Temi [:] Nichilismo [e] Pessimismo
842.914
BNI 2017-4108

Fagioli, Marco.
Arletty, Sartre e Louis-Ferdinand Céline / Marco Fagioli, Stefano Lanuzza. [Firenze] : Aión, 2016.
   111 p. : ill. ; 17 cm.  (Critica ; 10).
  ISBN 9788898262427 :  € 14,00.
Soggetti:
   Céline, Louis-Ferdinand . Arletty
   Céline, Louis-Ferdinand - Rapporti [con] Sartre, Jean Paul
Altro autore:   
   Lanuzza, Stefano
843.912
BNI 2017-4109
Segalen, Victor.
René Leys : l'incanto della città proibita : [romanzo] / Victor Segalen ; a cura di Alessandro
Giarda. Milano : O barra O, 2017.
   213 p. ; 21 cm.  (Occidente-Oriente. Narrativa).
   Titolo uniforme: René Leys. Traduzione di A. Giarda. 
  ISBN 9788869680298 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Giarda, Alessandro
Altro titolo:
   René Leys
843.912
BNI 2017-4110
Simenon, Georges.
La fioraia di Deauville e altri racconti / Georges Simenon ; traduzione di Marina Di Leo. Milano :
Adelphi, 2017.
   161 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 518).
   Contiene: Le tre barche della caletta (traduzione di: Les trois bateaux de la calanque); La fioraia di Deauville
(traduzione di: La fleuriste de Deauville); Il biglietto del métro (traduzione di: Le ticket de métro)... Titolo sul
dorso: La fioraia di Deauville. 
  ISBN 9788845931666 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Di_Leo, Marina
843.912
BNI 2017-4111

Pennac, Daniel.
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848.4 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1600-1715

Il caso Malaussène. Mi hanno mentito / Daniel Pennac ; traduzione di Yasmina Melaouah. Milano
: Feltrinelli, 2017.
   277 p. ; 23 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Le cas Malaussène. 1, Ils m'ont menti. 
  ISBN 9788807032332 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Mélaouah, Yasmina
Altro titolo:
   Le cas Malaussène. 1, Ils m'ont menti
843.914
BNI 2017-4112

Betting, Fabienne.
Tanti baci dalla Mesmenia / Fabienne Betting ; traduzione di Elena Cappellini. Milano : Feltrinelli,
2017.
   283 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Bons baisers de Mesménie. 
  ISBN 9788807032219 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Bons baisers de Mesménie
843.92
BNI 2017-4113
Despentes, Virginie.
Vernon Subutex. 1 / Virginie Despentes ; traduzione di Tiziana Lo Porto. [Milano] : Romanzo
Bompiani, 2017.
   302 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri Bompiani).
   Titolo uniforme: Vernon Subutex. Tome 1. 
  ISBN 9788845283772 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Vernon Subutex. Tome 1
843.92
BNI 2017-4114
Khoury-Ghata, Vénus.
Gli ultimi giorni di Mandel'štam : [romanzo] / Vénus Khoury-Ghata ; traduzione di Laura Bosio.
Milano : Guanda, 2017.
   133 p. ; 20 cm.  (Prosa contemporanea).
   Titolo uniforme: Les derniers jours de Mandelstam. 
  ISBN 9788823517240 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bosio, Laura <1953->
Altro titolo:
   Les derniers jours de Mandelstam
843.92
BNI 2017-4115

Du_Fresny, Charles.
Divertimenti seri e buffi / Charles Dufresny ; introduzione, traduzione e note di Giuseppe
Pezzino. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   127 p. : 1 ritratto ; 23 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 4).
   Titolo uniforme: Amusements sérieux et comiques. 
  ISBN 9788849851021 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Pezzino, Giuseppe
Altro titolo:
   Amusements sérieux et comiques
848.402
BNI 2017-4116
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849.936 NARRATIVA CATALANA. 2000-

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

Carrère, Emmanuel.
Propizio è avere ove recarsi / Emmanuel Carrère ; traduzione di Francesco Bergamasco. Milano :
Adelphi, 2017.
   429 p. : ill. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 118).
   Titolo uniforme: Il est avantageux d'avoir où aller. 
  ISBN 9788845931512 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bergamasco, Francesco <1966->
Altro titolo:
   Il est avantageux d'avoir où aller
848.91403
BNI 2017-4117

Puig, Pep.
La vita senza Sara Amat / Pep Puig ; traduzione di Amaranta Sbardella. Venezia : Marsilio, 2017.
   253 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: La vida sense la Sara Amat. 
  ISBN 9788831727013 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Sbardella, Amaranta
Altro titolo:
   La vida sense la Sara Amat
849.936
BNI 2017-4118

Cirillo, Silvana.
Sulle tracce del surrealismo italiano : (flâneurs, visionari, sognatori) / Silvana Cirillo. Padova :
Esedra, 2016.
   270 p. ; 21 cm.  (Il drappo verde ; 7).
  ISBN 9788860580719 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Influssi [del] Surrealismo - 1920-1945
850.91163
BNI 2017-4119
Il diritto incontra la letteratura : per il 791. anniversario dell'Università degli studi di Napoli
Federico 2. : Napoli, 5 giugno 2015 / a cura di Stefania Torre ; con prefazione di Gaetano
Manfredi. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XVIII, 147 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Napoli
Federico II ; 3).
   Atti della Giornata di studio. 
  ISBN 9788849532517 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Diritto
Altro autore:   
   Torre, Stefania
850.93554
BNI 2017-4120
Il fantastico italiano : bilancio critico e bibliografia commentata (dal 1980 a oggi) / Stefano
Lazzarin ... [et al.]. [Firenze] : Le Monnier università, 2016.
   VI, 986 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788800747738 :  € 61,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Fantastico - Critica - 1980-2015
Altro autore:   
   Lazzarin, Stefano
850.937
BNI 2017-4121

Anselmi, Gian Mario.
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851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.5 POESIA ITALIANA, 1585-1748

L'immaginario e la ragione : letteratura italiana e modernità / Gian Mario Anselmi. Roma :
Carocci, 2017.
   173 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 227).
  ISBN 9788843086641 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.
850.9006
BNI 2017-4122

Diacono, Mario.
Thothality : sulla letteratura, verso la fine, 1954-2014 / Mario Diacono. Milano : Postmedia,
2017.
   204 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788874901814 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - 1954-2014
850.900914
BNI 2017-4123

Edizione nazionale dei commenti danteschi. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 34: Spositione a 29 canti dell'Inferno / Lodovico Castelvetro ; a cura di Vera Ribaudo. Roma : Salerno,
2017. 532 p. ; 25 cm.  Trascrizione del manoscritto conservato presso la Biblioteca Estense universitaria di
Modena, Deposito Collegio di San Carlo, F21. ISBN 9788869730092.
Soggetti :
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti
Altro autore:
   Castelvetro, Lodovico
   Ribaudo, Vera
851.1
BNI 2017-4124
Fiorentini, Luca <1984->.
Per Benvenuto da Imola : le linee ideologiche del commento dantesco / Luca Fiorentini. Bologna
: Il mulino, 2016.
   XIV, 626 p. ; 24 cm.  (Istituto italiano per gli studi storici ; 67).
  ISBN 9788815264770 :  € 70,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Commenti [di] Benvenuto : da#Imola
851.1
BNI 2017-4125
Nembrini, Franco.
In cammino con Dante / Franco Nembrini. Milano : Garzanti, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788811672524 :  € 16,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
851.1
BNI 2017-4126

Lettura della Secchia rapita / a cura di Davide Conrieri e Pasquale Guaragnella. Lecce : Argo,
2016.
   251 p. ; 23 cm.  (BBL : Biblioteca barocca e dei lumi ; 15).
  ISBN 9788882341268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tassoni, Alessandro <1565-1635> . La secchia rapita
Altro autore:   
   Guaragnella, Pasquale
   Conrieri, Davide
851.5
BNI 2017-4127
Marino 2014 : atti della Giornata di studi (Friburgo, 4 settembre 2014) / a cura di Sandra Clerc



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

e Andrea Grassi. Bologna : I libri di Emil, 2016.
   200 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi e testi italiani ; 2).
  ISBN 9788866801986 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marino, Giambattista
Altro autore:   
   Clerc, Sandra
   Grassi, Andrea <1984->
851.5
BNI 2017-4128

Sipione, Marialuigia.
La verità sfacciata : studi sulla poesia di Giuseppe Gioachino Belli / Marialuigia Sipione. [Massa]
: LuCe, 2017.
   263 p. ; 21 cm.  (Cartacanta).
  ISBN 9788897556220 :  € 15,00.
Soggetti:
   Belli, Giuseppe Gioachino
851.7
BNI 2017-4129

Livi, François.
Un affricano a Parigi : saggi sulla poesia di Giuseppe Ungaretti / François Livi. Roma : Leonardo
da Vinci, 2016.
   237 p. ; 22 cm.  (Le idee e le lettere ; 1).
  ISBN 9788888926988 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ungaretti, Giuseppe <1888-1970>
851.912
BNI 2017-4130

De_Donno, Nicola G.
Tutte le poesie / Nicola G. De Donno. Lecce : Milella.
   volumi ; 19 cm.
   1. vol. / Nicola G. De Donno ; a cura di Simone Giorgino. Lecce : Milella, 2016. 495 p. ; 19
cm.  (Contemporanea. Testi ; 1).  ISBN 9788870486308 :  € 30,00.
Altro autore:
   Giorgino, Simone
851.914
BNI 2017-4131
Dei, Adele.
L'orma della parola : su Giorgio Caproni / Adele Dei. Padova : Esedra, 2016.
   141 p. ; 21 cm.  (L'upupa ; 7).
  ISBN 9788860580979 :  € 15,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio
851.914
BNI 2017-4132
Edoardo Sanguineti : ritratti in pubblico : atti del Convegno internazionale di Bologna (23
giugno 2015) / a cura di Luigi Weber. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   157 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 9).
  ISBN 9788857538198 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sanguineti, Edoardo - Atti di congressi
Altro autore:   
   Weber, Luigi
851.914
BNI 2017-4133
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852.912 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1900-1945

852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853 NARRATIVA ITALIANA

Candiani, Chandra Livia.
Fatti vivo : 2006-2016 / Chandra Livia Candiani. Torino : Einaudi, 2017.
   170 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 445).
  ISBN 9788806228286 :  € 13,50.
851.92
BNI 2017-4134
Marcoaldi, Franco.
Tutto qui / Franco Marcoaldi. Torino : Einaudi, 2017.
   105 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 446).
  ISBN 9788806235536 :  € 11,00.
851.92
BNI 2017-4135
Perrella, Ettore.
Viaggio in Paradiso : poema fantamistico per il 21. secolo / Ettore Perrella. Milano : IPOC, 2017.
   825 p. ; 23 cm.  (Grammata).
  ISBN 9788867722075 :  € 36,00.
851.92
BNI 2017-4136

Alfieri, Vittorio <1749-1803>.
Opere di Vittorio Alfieri da Asti. Asti : Casa d'Alfieri ; [poi] Alessandria : Edizioni dell'Orso ; Asti :
Casa d'Alfieri.
   volumi ; 25-24 cm.
   Frammenti di traduzioni  
      Vol. 1: Frammenti dal latino, da Pope e versificazione della Mandragola di Machiavelli / Vittorio Alfieri ;
edizione critica a cura di Patrizia Pellizzari. Alessandria : Edizioni dell'Orso ; Asti : Casa d'Alfieri, 2017. CXXXVI,
247 p. ; 24 cm.  Nell'occhietto: Fondazione Centro di studi alfieriani. ISBN 9788862747493 (Edizioni dell'Orso) :  €
35,00.
Altro autore:
   Pellizzari, Patrizia
852.6
 BNI 2017-4137

Alfonzetti, Beatrice.
Pirandello : l'impossibile finale / Beatrice Alfonzetti. Venezia : Marsilio, 2017.
   126 p. ; 19 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788831727518 :  € 10,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> - Opere drammatiche - Epiloghi
852.912
BNI 2017-4138

Vergati, Cesare.
Don Giovanni, or The inconvenient = Don Giovanni, o L'incomodo : triptych of shadow, second
door = trittico d'ombra, piega seconda / Cesare Vergati ; translated from the Italian by Andrew
Mutter = tradotto dall'italiano da Andrew Mutter. [Milano ; Udine] : Mimesis international, 2016.
   211 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis international. Out of series ; 5).
   Titolo uniforme: Don Giovanni, o L'incomodo. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788869770333 :  € 18,00 : $ 20,00.
Altro autore:   
   Mutter, Andrew
Altro titolo:
   Don Giovanni, o L'incomodo
852.92
BNI 2017-4139

Cancellare le tracce / Barbara De Angelis (a cura di). Roma : Anicia, 2017.
   101 p. ; 22 cm.  (Interface ; 34).
   In copertina: Roma Tre Università degli studi; Studio legale Improda, avvocati associati; Fondazione Frisiani-
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Santini, ricerca oncologica. 
  ISBN 9788867093014 :  € 16,00.
Soggetti:
   Racconti italiani - Riferimenti [:] Comunità virtuali - Antologie
Altro autore:   
   De_Angelis, Barbara
   Università degli studi Roma Tre
   Studio legale Improda
   Fondazione Frisiani-Santini
853.01083552
BNI 2017-4140

Le carte false : epistolarità fittizia nel Settecento italiano / a cura di Fabio Forner ... [et al.].
Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XXXVII, 749 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 32).
   Altra edizione: ISBN 9788893590181 (digitale). 
  ISBN 9788893590174 :  € 75,00.
Soggetti:
   Romanzi epistolari italiani - Sec. 18.
Altro autore:   
   Forner, Fabio
853.609
BNI 2017-4141

Calabrese, Stefano.
La letteratura e la mente : Svevo cognitivista / Stefano Calabrese. Milano : Meltemi, 2017.
   120 p. ; 21 cm.  (Linee ; 7).
  ISBN 9788883537240 :  € 15,00.
Soggetti:
   Svevo, Italo
853.912
BNI 2017-4142
De_Seta, Ilaria.
American citizen : G. A. Borgese tra Berkeley e Chicago (1931-52) / Ilaria de Seta ;
presentazione di Paolo Marzotto. Roma : Donzelli, 2016.
   VIII, 182 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).   (Italiani dall'esilio).
  ISBN 9788868435134 :  € 30,00.
Soggetti:
   Borgese, Giuseppe Antonio - Stati Uniti d'America
853.912
BNI 2017-4143

Benni, Stefano <1947->.
Prendiluna / Stefano Benni. Milano : Feltrinelli, 2017.
   212 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032400 :  € 16,50.
853.914
BNI 2017-4144
Borsoni, Paolo.
Per tre cose vale la pena vivere / Paolo Borsoni. Pisa : ETS, 2017.
   333 p. ; 19 cm.  (Incipit, ISSN 24213608 ; 21).
  ISBN 9788846747280 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-4145
Casati Modignani, Sveva.
Un battito d'ali / Sveva Casati Modignani. Milano : Mondadori, 2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891812988 :  € 16,90.
853.914
BNI 2017-4146
Cavazzoni, Ermanno.



Vite brevi di idioti / Ermanno Cavazzoni. Milano : Guanda, 2017.
   167 p. ; 23 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823516021 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-4147
Evangelisti, Valerio.
Trilogia americana / Valerio Evangelisti. Milano : Mondadori, 2017.
   934 p. ; 22 cm.  (Oscar bestsellers).
   Contiene: Antracite; One big union; Noi saremo tutto. 
  ISBN 9788804677406 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-4148
Fo, Dario.
Quasi per caso una donna : Cristina di Svezia : [romanzo] / Dario Fo. Milano : Guanda, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823516663 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-4149
Fois, Marcello.
Del dirsi addio / Marcello Fois. Torino : Einaudi, 2017.
   296 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806216511 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-4150
Mengoni, Martina.
Primo Levi e i Tedeschi = Primo Levi and the Germans / Martina Mengoni ; traduzione inglese di
Gail McDowell. Torino : Einaudi 2017.
   VI, 219 p. ; 20 cm.  (Lezioni Primo Levi ; 8).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi Primo Levi. 
  ISBN 9788806234461 :  € 20,00.
Soggetti:
   Levi, Primo <1919-1987> - Rapporti [con i] Tedeschi
Altro autore:   
   McDowell, Gail
853.914
BNI 2017-4151
Montrucchio, Alessandra.
Forever young / Alessandra Montrucchio. Milano : Feltrinelli, 2017.
   220 p. ; 21 cm.  (Up Feltrinelli).
  ISBN 9788807910364 :  € 14,00.
853.914
BNI 2017-4152
Pariani, Laura.
Domani è un altro giorno disse Rossella O'Hara / Laura Pariani. Torino : Einaudi, 2017.
   241 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806233921 :  € 19,50.
853.914
BNI 2017-4153
Sereni, Clara.
Il gioco dei regni : [romanzo] / Clara Sereni ; introduzione di Marino Sinibaldi. Nuova ed. Firenze
; Milano : Giunti, 2017.
   537 p. ; 22 cm .  (Scrittori Giunti).
   Nel risvolto di pagina IV di copertina: Disponibile anche in versione eBook. 
  ISBN 9788809820654 :  € 15,00.
853.914
BNI 2017-4154
Tamaro, Susanna.
Va' dove ti porta il cuore / Susanna Tamaro. [Milano] : Bompiani, 2017.
   183 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788845294747 :  € 11,00.
853.914
BNI 2017-4155
Venturi, Maria <1933->.
Ora mi vedi / Maria Venturi. Milano : Rizzoli, 2017.



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

   403 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817094436 :  € 19,50.
853.914
BNI 2017-4156
Wilcock, J. Rodolfo.
Lo stereoscopio dei solitari / J. Rodolfo Wilcock. Milano : Adelphi, 2017.
   181 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 517).
  ISBN 9788845931673 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-4157

Baccalario, Pierdomenico.
La confraternita / P. D. Baccalario. Torino : Einaudi, 2017.
   293 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806221508 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-4158
Barra, Francesca <1978->.
L'estate più bella della nostra vita : [romanzo] / Francesca Barra. Milano : Garzanti, 2017.
   200 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811671329 :  € 16,60.
853.92
BNI 2017-4159
Basso, Alice.
Non ditelo allo scrittore : [romanzo] / Alice Basso. Milano : Garzanti, 2017.
   316 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811673446 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-4160
Bellocchio, Violetta.
Mi chiamo Sara, vuol dire principessa / Violetta Bellocchio. Venezia : Marsilio, 2017.
   285 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831727044 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-4161
Bencivelli, Silvia.
Le mie amiche streghe / Silvia Bencivelli. Torino : Einaudi, 2017.
   178 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806232078 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4162
Cadelli, Paola.
L'ultimo concerto / Paola Cadelli. Roma : L'asino d'oro, 2016 (stampa 2017).
   288 p. ; 19 cm.  (Omero ; 20).
  ISBN 9788864433981 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-4163
Calvetti, Paola.
Gli innocenti : romanzo / Paola Calvetti. Milano : Mondadori, 2017.
   122 p. : ill. ; 23 cm.  (Omnibus).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804675419 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4164
Canale, Alessandro <1958->.
Il controsgobbo / Alessandro Canale. Venezia : Marsilio, 2017.
   317 p. ; 22 cm.  (Farfalle).
  ISBN 9788831727037 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4165
Cavina, Cristiano.
Fratelli nella notte / Cristiano Cavina. Milano : Feltrinelli, 2017.



   82 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032486 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-4166
Collettivo MetalMente.
Meccanoscritto / Collettivo MetalMente ; con Wu Ming 2 e Ivan Brentari ; con un racconto di
Luciano Bianciardi. Roma : Alegre, 2017.
   349 p. ; 22 cm.  (Scritture resistenti).
  ISBN 9788898841622 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bianciardi, Luciano <1922-1971>
   Wu Ming 2
   Brentari, Ivan
853.92
BNI 2017-4167
Corradi, Marina <1958->.
L'ombra della madre : tre donne sole / Marina Corradi. Venezia : Marsilio, 2017.
   319 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 291).
  ISBN 9788831727075 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-4168
Dell'Orto Necchi, Camilla.
Dopo, tutto è più dolce / Camilla Dell'Orto Necchi. Milano : Piemme, 2017.
   333 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788856658071 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-4169
Donpasta.
La ballata di Circe : Odissea salentina di sirene, migranti, caporali e punk innamorati / Daniele
De Michele. Viterbo : Stampa alternativa, 2017.
   109 p. ; 17 cm.
  ISBN 9788862225854 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-4170
D'Orazio, Costantino.
Ma liberaci dal male : romanzo / Costantino D'Orazio. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   301 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820061883 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-4171
Fusari, Tommaso.
Tempi duri per i romantici / Tommaso Fusari. Milano : Mondadori, 2017.
   203 p. ; 23 cm.  (Chrysalide).
  ISBN 9788804675334 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-4172
Galdino, Diego.
Ti vedo per la prima volta / Diego Galdino. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   259 p. ; 22 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820061562 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-4173
Galiano, Enrico.
Eppure cadiamo felici : [romanzo] / Enrico Galiano. Milano : Garzanti, 2017.
   381 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811672319 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-4174
Geda, Fabio.
Anime scalze / Fabio Geda. Torino : Einaudi, 2017.
   224 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806229245 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-4175



Giovani leoni / a cura di Angelo Ferracuti e Marco Filoni. Roma : Minimum fax, 2017.
   132 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 76).
  ISBN 9788875217792.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Informatica - Antologie
Altro autore:   
   Filoni, Marco
   Ferracuti, Angelo
853.92080356
BNI 2017-4176 (Fonte: BVE CR)
Gratianus.
Serafina : una fiaba alchemica / Gratianus. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 32).
  ISBN 9788857539485 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-4177
Gucci, Emiliano.
Voi due senza di me / Emiliano Gucci. Milano : Feltrinelli, 2017.
   221 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032479 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-4178
Lipperini, Loredana.
L'arrivo di Saturno / Loredana Lipperini. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   424 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845292767 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-4179
Macchia, Ilaria.
Ho visto un uomo a pezzi / Ilaria Macchia. Milano : Mondadori, 2017.
   125 p. ; 24 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804674900 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4180
Mandetta, Pierpaolo.
Dillo tu a mammà / Pierpaolo Mandetta. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   312 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094474 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-4181
Mauri, Achille <1939->.
Anime e acciughe : romanzo / Achille Mauri ; con una illustrazione dell'autore. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   298 p. : ill. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833929040 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-4182
Menaldo, Giuliano.
Vo', il corpo e l'anima di un antico borgo veneziano : romanzo storico / Giuliano Menaldo.
Padova : CLEUP.
   volumi ; 22 cm.
   2: La piavola de Franza / Giuliano Menaldo. Padova : CLEUP, 2017. 382 p. ; 22 cm.  (Vicoli ; 25).  ISBN
9788867877119 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-4183
Merz, Sandro.
Il giudice a mezzo servizio / Sandro Merz. Padova : CLEUP, 2017.
   117 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788867877041 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-4184
Miale Di Mauro, Giuseppe.
La strada degli Americani / Giuseppe Miale Di Mauro. [Milano] : Frassinelli, 2017.



   201 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420242 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-4185
Minardi, Sabina.
Caterina della notte / Sabina Minardi. Milano : Piemme, 2017.
   377 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856659283 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-4186
Montemurro, Silvia.
Shake my colors : la mia luce sei tu / Silvia Montemurro. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   275 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820061906 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-4187
Morani, Simona <1982->.
Cuore delicato, lavare a mano : [romanzo] / Simona Morani. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   152 p. ; 22 cm.  (A).
  ISBN 9788809828704 :  € 12,90.
853.92
BNI 2017-4188
Pannitteri, Adriana.
Cronaca di un delitto annunciato : [romanzo] / Adriana Pannitteri. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   222 p. ; 19 cm.  (Omero ; 21).
  ISBN 9788864434117 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-4189
Perri, Cataldo.
Malura / Cataldo Perri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   271 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849850659 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-4190
Piromallo Gambardella, Agata.
Donne : quotidianità senza luce / Agata Piromallo Gambardella. Napoli : Edizioni scientifiche,
2017.
   112 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849532265 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-4191
Piscitelli, Antonio.
Il piccolo angelo guardiano / Antonio Pisciteli. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   411 p. ; 22 cm.  (La memoria narrata. Sezione Romanzi ; 3).
  ISBN 9788849532296 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-4192
Pivetta, Sharon.
Ricomincio da te : tutto d'un fiato 2 / Sharon Pivetta. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   280 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817093736 :  € 15,90.
853.92
BNI 2017-4193
Poggi, Marta.
Il cantiere di Bucavilla : romanzo / Marta Poggi. Viterbo : Stampa alternativa, 2016.
   349 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862225670 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-4194
Porpora, Ivano.
Nudi come siamo stati / Ivano Porpora. Venezia : Marsilio, 2017.
   333 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831726689 :  € 18,00.
853.92



BNI 2017-4195
Salonia, Andrea.
Domani, chiameranno domani / Andrea Salonia. Milano : Mondadori, 2017.
   221 p. ; 22 cm.  (Madeleines).
  ISBN 9788891811479 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-4196
Satta, Fiamma.
Io e lei : confessioni della sclerosi multipla : romanzo / Fiamma Satta ; con una nota di Carlo
Verdelli. Milano : Mondadori, 2017.
   134 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804674931 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4197
Talia, Domenico.
Il colore del cielo e altre ipotesi / Domenico Talia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
  ISBN 9788849850925 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-4198
Testa, Silvio.
La zaratina : la tragedia dell'esodo dalmata / Silvio Testa. Venezia : Marsilio, 2017.
   313 p. ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 292).
  ISBN 9788831727068 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-4199
Toma, Simona.
Da domani mi alzo presto / Simona Toma. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   239 p. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820062361 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-4200
Tomassini, Veronica.
L'altro addio / Veronica Tomassini. Venezia : Marsilio, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831727020 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-4201
Torregrossa, Giuseppina.
Cortile nostalgia / Giuseppina Torregrossa. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   313 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817089982 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-4202
Tuena, Filippo.
Com'è trascorsa la notte : il sogno / Filippo Tuena. Milano : Il saggiatore, 2017.
   232 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1069).
  ISBN 9788842823308 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-4203
Tuzzi, Hans.
La morte segue i magi : romanzo / Hans Tuzzi. Nuova ed. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   309 p. ; 21 cm.  (Varianti).
  ISBN 9788833928708 :  € 17,50.
853.92
BNI 2017-4204
Vassallo, Nicla.
Metafisiche insofferenti per donzelle insolenti / Nicla Vassallo. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   113 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/Meledoro ; 39).
  ISBN 9788857537801 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-4205
Venturini, Nora.
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L'ora di punta : un'indagine al volante : romanzo / Nora Venturini. Milano : Mondadori, 2017.
   298 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804678847 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-4206

Schilirò, Massimo.
La misura dell'altro : animali e viaggi di Emilio Cecchi / Massimo Schilirò. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   109 p. ; 21 cm.  (Università).
  ISBN 9788849851298 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cecchi, Emilio <1884-1966> - Opere - Temi [:] Alterità
854.912
BNI 2017-4207

Boccalini, Traiano.
Piedra del paragón político / Traiano Boccalini ; introducción, edición y notas de Donatella
Gagliardi. Pisa ; ETS, 2017.
   219 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi ispanici ; 32).
   Titolo uniforme: Pietra del paragone politico. 
  ISBN 9788846747495 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Gagliardi, Donatella
Altro titolo:
   Pietra del paragone politico
858.508
BNI 2017-4208
Maffei, Scipione.
Le lettere di Scipione Maffei ad Angelo Calogerà / saggi introduttivi di Antonio Fallico ; edizione
critica e commento di Corrado Viola e Fabio Forner. Verona : Associazione Conoscere Eurasia ;
San Pietroburgo : Biblioteca nazionale russa, 2016.
   CCLIII, 232 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.
   Conservate nel Fondo Calogerà della Biblioteca nazionale russa di San Pietroburgo, Opis 975, Kollekcja
avtografov i gramot. Edizione di 1000 esemplari numerati. 
  ISBN 9788898768639 (Associazione Conoscere Eurasia).
Altro autore:   
   Viola, Corrado
   Forner, Fabio
   Calogerà, Angelo
858.509
BNI 2017-4209

Mosca Mondadori, Arnoldo.
Imprigionati nella gloria / Arnoldo Mosca Mondadori ; prefazione di Salvatore Natoli. Brescia :
Morcelliana, 2017.
   61 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 262).
  ISBN 9788837230647 :  € 9,00.
858.9202
BNI 2017-4210
Nori, Paolo.
La parole senza le cose / Paolo Nori. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   97 p. ; 21 cm.  (Solaris).
  ISBN 9788858122280 :  € 14,00.
858.9203
BNI 2017-4211
Pieranni, Simone.
Settantadue : #dialisicriminale / Simone Pieranni. Roma : Alegre, 2016.
   245 p. ; 21 cm.  (Quinto tipo).
  ISBN 9788898841288 :  € 16,00.
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858.9207
BNI 2017-4212

Mori, Anna Maria <1936->.
Origami : figure e figurine del mio Novecento / Anna Maria Mori. Torino : Einaudi, 2017.
   136 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788806231071 :  € 19,00.
858.91403
BNI 2017-4213
Pasolini, Pier Paolo.
La lunga strada di sabbia / Pier Paolo Pasolini ; introduzione di Paolo Mauri. Milano : Guanda,
2017.
   127 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).
  ISBN 9788823514676 :  € 14,00.
858.91403
BNI 2017-4214

Lazarillo : de#Tormes.
Lazarillo de Tormes / a cura di Antonio Gargano. Venezia : Marsilio, 2017.
   282 p. ; 18 cm.  (Letteratura universale Marsilio ; 340).   (Dulcinea).
   Titolo uniforme: La vida de Lazarillo de Tormes y de sus fortunas y adversidades. Traduzione italiana a fronte
di A. Gargano. 
  ISBN 9788831726764 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Gargano, Antonio <1953->
Altro titolo:
   La vida de Lazarillo de Tormes y de sus fortunas y adversidades
863.3
BNI 2017-4215

Fuentes, Carlos.
Con Nietzsche sul balcone / Carlos Fuentes ; traduzione di Eleonora Mogavero e Giuliana
Carraro. Milano : Il saggiatore, 2017.
   279 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1074).
   Titolo uniforme: Federico en su balcón. 
  ISBN 9788842819554 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Carraro, Giuliana
   Mogavero, Eleonora
Altro titolo:
   Federico en su balcón
863.64
BNI 2017-4216

Benavent, Elísabet.
Nei panni di Valeria / Elísabet Benavent ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Rizzoli, 2017.
   442 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: En los zapatos de Valeria. 
  ISBN 9788817094535 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   En los zapatos de Valeria
863.7
BNI 2017-4217
Etxebarría, Lucía.
Un insano amore : [romanzo] / Lucía Etxebarría ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Guanda,
2017.
   278 p. ; 22 cm.  (Narratori della fenice).



869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

870.9001 LETTERATURA LATINA, ORIGINI-499

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

878.01 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, ORIGINI-499

881.01 POESIA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

   Titolo uniforme: Dios no tiene tiempo libre. 
  ISBN 9788823517219.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Dios no tiene tiempo libre
863.7
BNI 2017-4218

Buarque, Chico.
Il fratello tedesco / Chico Buarque ; traduzione di Roberto Francavilla. Milano : Feltrinelli, 2017.
   235 p. : ill. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: O irmão alemão. 
  ISBN 9788807032509 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   O irmão alemão
869.342
BNI 2017-4219

Cameron, Alan <1938->.
Studies in late Roman literature and history / Alan Cameron. Bari : Edipuglia, 2016.
   464 p. ; 24 cm.  (Munera ; 41).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788872287927 :  € 70,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Sec. 2.-5.
870.9001
BNI 2017-4220

Lucanus, Marcus Annaeus.
M. Annaei Lucani Belli civilis liber 7. / a cura di Nicola Lanzarone. Firenze : Le Monnier, 2016.
   617 p. ; 24 cm.  (Biblioteca nazionale. Serie dei classici greci e latini. Testi con commento filologico. Nuova
serie ; 22).
   Titolo uniforme: Bellum civile. 
  ISBN 9788800747547 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Lanzarone, Nicola
Altro titolo:
   Bellum civile
873.01
BNI 2017-4221

Rolle, Alessandra.
Dall'Oriente a Roma : Cibele, Iside e Serapide nell'opera di Varrone / Alessandra Rolle. Pisa :
ETS, 2017.
   255 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788846745910 :  € 22,00.
Soggetti:
   Varrone, Marco Terenzio - Opere - Riferimenti [:] Cibele [e] Iside [e] Serapide
878.0109
BNI 2017-4222

Beta, Simone.
Io, un manoscritto : l'Antologia palatina si racconta / Simone Beta. Roma : Carocci, 2017.
   175 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843086214 :  € 14,00.



882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

883.01 NARRATIVA E POESIA EPICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

889.3 LETTERATURA GRECA MODERNA

891.7142 POESIA RUSSA, 1917-1945

891.785 SCRITTI MISCELLANEI RUSSI, 1991-

Soggetti:
   Anthologia Graeca - Manoscritti
881.0108
BNI 2017-4223

Canfora, Luciano.
Cleofonte deve morire : teatro e politica in Aristofane / Luciano Canfora. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   IX, 518 p. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858127223 :  € 24,00.
Soggetti:
   Aristofane - Opere - Riferimenti [:] Politica
882.01
BNI 2017-4224

Luca, Roberto.
Labirinti dell'eros : da Omero a Platone / Roberto Luca ; con un saggio di Massimo Cacciari.
Venezia : Marsilio, 2017.
   240 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788831727280 :  € 23,00.
Soggetti:
   Epica greca [e] Filosofia greca - Temi [:] Amore
883.01093543
BNI 2017-4225

Venézis, Ilías.
Da Micene a Venezia : storie greche vicine e lontane / Ilias Venezis ; a cura di Caterina
Carpinato. Lecce : Argo, 2106.
   126 p. ; 22 cm.  (Il pianeta scritto ; 129).
   Scelta di scritti. Traduzione di Silvio Fasanotti e Eliana Mescalchin. 
  ISBN 9788882342203 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Carpinato, Caterina
889.33
BNI 2017-4226

Mandelʹštam, Osip Èmilʹevič.
Quasi leggera morte : ottave / Osip Mandelʹštam ; a cura di Serena Vitale. Milano : Adelphi,
2017.
   91 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 702).
   Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845931628 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Vitale, Serena
891.7142
BNI 2017-4227

Strada Janovič, Clara.
Una infanzia siberiana / Clara Strada Janovic. Venezia : Marsilio, 2017.
   159 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Gli specchi).   (Gli specchi Marsilio ; 288).
   Traduzione di: Fragmenty prošlogo, di C. Strada Janovic. 
  ISBN 9788831726702 :  € 16,50.
Altro titolo:
   Fragmenty prošlogo
891.78503
BNI 2017-4228



891.8 LETTERATURE SLAVE

892 LETTERATURE AFRO-ASIATICHE (CAMITO-SEMITICHE) LETTERATURE SEMITICHE

892.4 LETTERATURA EBRAICA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

Ceccherelli, Andrea <1970->.
Szymborska : un alfabeto del mondo / Andrea Ceccherelli, Luigi Marinelli, Marcello Piacentini.
Roma : Donzelli, 2016.
   IX, 274 p. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
  ISBN 9788868434809 :  € 26,00.
Soggetti:
   Szymborska, Wisława
Altro autore:   
   Marinelli, Luigi <1956->
   Piacentini, Marcello <1957->
891.85173
BNI 2017-4229

D'Agostino, Franco <1960->.
Gilgameš : il re, l'uomo, lo scriba / Franco D'Agostino. Roma : L'asino d'oro, 2017.
   XIV, 233 p. ; 21 cm.  (Le gerle ; 23).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434155 (ePub); ISBN 9788864434162 (PDF). 
  ISBN 9788864434148 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gilgamesh
892.1
BNI 2017-4230

Doron, Lizi.
Cinecittà / Lizzie Doron ; traduzione di Paola Buscaglione Candela. Firenze : Giuntina, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Israeliana).
   Traduzione dal tedesco (titolo: Who the fuck is Kafka). 
  ISBN 9788880576747 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Buscaglione Candela, Paola
892.437
BNI 2017-4231
Il mare di Gerusalemme : 18 scrittori israeliani raccontano / Sami Michael ... [et al.] ; prefazione
di Alma Cohen-Vardi ; postfazione di Yigal Schwartz. Viterbo : Stampa alternativa, 2017 (stampa
2016).
   293 p. ; 17 cm.  (Fiabesca ; 124).
   Traduzione di Luca Colombo e Alessandra Shomroni. 
  ISBN 9788862225656 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Michael, Sami
892.43708
BNI 2017-4232
Qashu, Sayed.
Ultimi dispacci di vita palestinese in Israele / Sayed Kashua ; traduzione dall'ebraico di Elena
Loewenthal. Vicenza : Pozza, 2017.
   315 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 114).
   Titolo uniforme: Ben haaretz. Già pubblicati in: Haaretz, 2006-2014. 
  ISBN 9788854513846 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Ben haaretz
892.4807
BNI 2017-4233

Dragomán, György.
Fiamme / György Dragomán ; traduzione di Andrea Rényi. Torino : Einaudi, 2017.
   376 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Máglya. 



895.1 LETTERATURA CINESE

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

909 STORIA MONDIALE

  ISBN 9788806225209 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rényi, Andrea
Altro titolo:
   Máglya
894.51134
BNI 2017-4234

Mo Yan.
I quarantuno colpi / Mo Yan ; traduzione di Patrizia Liberati ; a cura di Maria Rita Masci. Torino :
Einaudi, 2017.
   456 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Si shi yi pao. 
  ISBN 9788806218560 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Masci, Maria Rita
   Liberati, Patrizia
Altro titolo:
   Si shi yi pao
895.1352
BNI 2017-4235

Voltaire.
La filosofia della storia (1765) / François-Marie Arouet detto Voltaire ; cura, traduzione,
introduzione e note di Roberto Bordoli. Milano ; Udine : Mimesis, 2016.
   315 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Biblioteca di filosofia della storia ; 4).
   Titolo uniforme: La philosophie de l'histoire. Pubblicato originariamente sotto lo pseudonimo di abbé
Bazin. Titolo in copertina: La filosofia della storia. 
  ISBN 9788857534725 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofia della storia - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bordoli, Roberto
Altro titolo:
   La philosophie de l'histoire
901
BNI 2017-4236

Arendt, Hannah.
L'ebreo come paria : una tradizione nascosta / Hannah Arendt ; a cura di Francesco Ferrari.
Firenze : Giuntina, 2017.
   61 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 199).
   Titolo uniforme: The Jew as pariah. 
  ISBN 9788880576662 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei
Altro autore:   
   Ferrari, Francesco <1986->
Altro titolo:
   The Jew as pariah
909.04924
BNI 2017-4237
Guazzone, Laura.
Storia contemporanea del mondo arabo : i paesi arabi dall'impero ottomano ad oggi / Laura
Guazzone. Firenze : Mondadori università, 2016.
   XVIII, 556 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861843660 :  € 38,00.
Soggetti:
   Paesi arabi - 1800-2015 - Storia
909.0974927
BNI 2017-4238



909.08 STORIA MONDIALE MODERNA, 1450/1500-

909.5 STORIA MONDIALE, 1500-1599

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

Hanson, Victor Davis.
Massacri e cultura : le battaglie che hanno portato la civiltà occidentale a dominare il mondo /
Victor Davis Hanson ; traduzione di Sergio Minucci. Milano : Mondadori, 2017.
   569 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 10).
   Titolo uniforme: Carnage and culture. 
  ISBN 9788804676683 :  € 19,00.
Soggetti:
   Civiltà occidentale - Ruolo [della] Guerra - Storia
Altro autore:   
   Minucci, Sergio
Altro titolo:
   Carnage and culture
909.09821
BNI 2017-4239
Mediterraneo e Atlantico : un patrimonio connesso tra età moderna e contemporanea / a cura
di Nicoletta Marini D'Armenia. Napoli : Guida, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Terra Murata ; 2).
  ISBN 9788868662356 :  € 25,00.
Soggetti:
   Paesi dell'Oceano Atlantico - Rapporti [con i] Paesi mediterranei - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Marini D'Armenia, Nicoletta
909.09821
BNI 2017-4240
Ramadan, Tariq.
Il musulmano e l'agnostico / Tariq Ramadan e Riccardo Mazzeo. Trento : Erickson, 2017.
   159 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788859013730 :  € 10,00.
Soggetti:
   Civiltà islamica - Rapporti [con la] Civiltà occidentale - Sec. 20.
Altro autore:   
   Mazzeo, Riccardo
909.09767
BNI 2017-4241

Dall'Olio, Guido.
Storia moderna : i temi e le fonti / Guido Dall'Olio. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   422 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1078).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843086528 :  € 29,00.
Soggetti:
   Storia moderna - Ricerca - Impiego [delle] Fonti
909.08072
BNI 2017-4242

Marcocci, Giuseppe.
Indios, cinesi, falsari : le storie del mondo nel Rinascimento / Giuseppe Marcocci. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XI, 212 p. ; 22 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858124635 :  € 20,00.
Soggetti:
   Storia universale - Sec. 16.
909.5
BNI 2017-4243

Molinari, Maurizio <1964->.
Il ritorno delle tribù : la sfida dei nuovi clan all'ordine mondiale / Maurizio Molinari. Milano :
Rizzoli, 2017.
   226 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094634 :  € 19,00.
Soggetti:



912 RAPPRESENTAZIONI GRAFICHE DELLA SUPERFICIE TERRESTRE E DEI MONDI
EXTRATERRESTRI

914.39 GEOGRAFIA. UNGHERIA

914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

   Società - 2000-2016
909.83
BNI 2017-4244

Cintori, Piercarlo.
Il disegno del territorio del Ducato estense attraverso la cartografia storica / di Piercarlo Cintori.
Modena : Colombini, 2016.
   119 p. : ill. ; 28 cm.  (Nonantula ; 6).   (Æmilia ; 4).
  ISBN 9788865091500 :  € 20,00.
Soggetti:
   Modena <Ducato> - Carte geografiche - Sec. 16.-19. - Collezioni private [di] Cintori, Piercarlo
912.4542
BNI 2017-4245
Giorgi, Piero <1946->.
L'Italia di mezzo : la cartografia storica del Centro Italia dal 16. al 19. secolo / Piero Giorgi, Carla
Cicioni. Perugia : Volumnia, 2016.
   350 p. : ill. ; 29 cm.
   Edizione di 500 copie numerate. 
  ISBN 9788889024829 :  € 80,00.
Soggetti:
   Italia centrale - Carte geografiche - Sec. 16.-19.
Altro autore:   
   Cicioni, Carla
912.45
BNI 2017-4246

Touring club italiano.
Budapest : [sui ponti del Danubio e nel fiume della Váci utca, terme, architetture, caffè storici,
romantiche tentazioni] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   144 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570454 :  € 19,90.
Soggetti:
   Budapest - Guide
914.39120454
BNI 2017-4247

Provenza e Costa Azzurra / a cura di Roger Williams. 13. ed. aggiornata. Milano : Mondadori,
2017.
   272 p. : ill. ; 23 cm.  (Le guide Mondadori).
   Traduzione di Nicoletta Moroni. 
  ISBN 9788891810540 :  € 24,00.
Soggetti:
   Provenza - Guide
   Costa Azzurra - Guide
Altro autore:   
   Williams, Roger <1947->
914.490484
BNI 2017-4248

Finelli, Riccardo.
Il cammino dell'acqua : [a piedi da Milano a Roma lungo il corso dimenticato dei fiumi] /
Riccardo Finelli. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   275 p. ; 21 cm.  (Varia).
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820061982 :  € 16,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Italia - Memorie
914.5049312



914.51 GEOGRAFIA. ITALIA NORDOCCIDENTALE

914.5165 GEOGRAFIA. VERBANIA (PROV.)

914.538 GEOGRAFIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

914.539 GEOGRAFIA. FRIULI-VENEZIA GIULIA

914.55 GEOGRAFIA. TOSCANA

914.565 GEOGRAFIA. UMBRIA

BNI 2017-4249

Un paesaggio ritrovato : dieci anni di parco / a cura di Mario Cordero, Luca Gautero. Cuneo :
Città di Cuneo ; Savigliano : L'artistica, 2017.
   245 p. : ill. ; 26 cm.
   In copertina: Parco fluviale Gesso e Stura; 10 anni di parco, 2017. 
  ISBN 9788873203995 (L'artistica) :  € 19,00.
Soggetti:
   Parco fluviale Gesso e Stura - 2007-2017
Altro autore:   
   Cordero, Mario
   Gautero, Luca
   Parco fluviale Gesso e Stura
914.51
BNI 2017-4250

Buratti Mazzotta, Adele.
L'Isola Madre : da Insuleta Sancti Victoris a Isola Renata, un millennio di storia / Adele Buratti
Mazzotta. Oggiono : Cattaneo, 2016 (stampa 2017).
   142 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788897594239 :  € 15,00.
Soggetti:
   Isola Madre
914.5165
BNI 2017-4251

Trentino Alto Adige. 8. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   224 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891811875 :  € 24,00.
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige - Guide
914.5380493
BNI 2017-4252

Touring club italiano.
Friuli Venezia Giulia : [sulle strade del vino dalle lagune ai colli, dal Carso alle Dolomiti, fra
piccoli gioielli d'arte e raffinati tessuti urbani] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   264 p., [1] carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570478 :  € 24,90.
Soggetti:
   Friuli-Venezia Giulia - Guide
914.5390493
BNI 2017-4253

Touring club italiano.
Toscana : [promontori e isole, lo sfumare dei colli nel disegno dei campi : il fascino del
paesaggio e i luoghi simbolo dell'arte italiana] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   480 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570461 :  € 29,00.
Soggetti:
   Toscana - Guide
914.550493
BNI 2017-4254

Touring club italiano.
Umbria : [viaggio lento alle radici della spiritualità in una verde coreografia di paesaggi : arte e



914.573 GEOGRAFIA. NAPOLI (PROV.)

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

914.58 GEOGRAFIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

914.5813 GEOGRAFIA. CATANIA (PROV.)

914.59 GEOGRAFIA. SARDEGNA

storia, cammini, sapori e tradizioni] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   288 p., [1] carta geografica ripiegata : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570485 :  € 24,90.
Soggetti:
   Umbria - Guide
914.5650493
BNI 2017-4255

Napoli e la costiera amalfitana. 10. ed. aggiornata. Milano : Mondadori, 2017.
   240 p. : ill. ; 22 cm.  (Le guide Mondadori).
  ISBN 9788891811851 :  € 24,00.
Soggetti:
   Napoli - Guide
   Costiera Amalfitana - Guide
914.57310493
BNI 2017-4256

Touring club italiano.
Calabria : [echi di Magna Grecia fra i due mari, vento e rupi selvatiche, città moderne, spiagge :
in viaggio verso l'antico confine del mondo / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   239 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570508 :  € 24,90.
Soggetti:
   Calabria - Guide
914.5780493
BNI 2017-4257

Touring club italiano.
Sicilia : [la Magna Grecia e l'utopia barocca, paesaggi di lava, il mare, riti e tradizioni : tutta
l'essenza della sicilianità] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   432 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570423 :  € 29,00.
Soggetti:
   Sicilia - Guide
914.580493
BNI 2017-4258

Alfieri, Gabriella.
I vestigi dei nomi : l'identità di Catania tra storia e mito / Gabriella Alfieri. Palermo : Centro di
studi filosofici e linguistici siciliani, 2016.
   270 p. ; 25 cm.  (Bollettino / Centro di studi filologici e linguistici siciliani. - ; 20).
  ISBN 9788896312766.
Soggetti:
   Toponimi - Catania
914.581310014
BNI 2017-4259

Touring club italiano.
Sardegna : [dalle spiagge ai nuraghi, dal mare alla terra : storie, percorsi, suggestioni e
paesaggi dell'isola di granito] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   336 p., [2] carte geografiche ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Italia).
  ISBN 9788836570430 :  € 26,00.
Soggetti:
   Sardegna - Guide
914.590493
BNI 2017-4260



914.7 GEOGRAFIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

914.93 GEOGRAFIA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

917.2 GEOGRAFIA. AMERICA CENTRALE MESSICO

918 GEOGRAFIA DELL'AMERICA MERIDIONALE E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

Belpoliti, Marco.
La prova : [un viaggio nell'Est Europa sulle tracce di Primo Levi] / Marco Belpoliti. Milano :
Guanda, 2017.
   214 p. : ill. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823516687 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa orientale - Descrizioni - Riferimenti [:] Luoghi letterari [di] Levi, Primo <1919-1987>
914.704
BNI 2017-4261
Pavone, Claudio.
Aria di Russia : diario di un viaggio in URSS / Claudio Pavone. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   216 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124529 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Russia - 1963 - Diari
914.704852
BNI 2017-4262

Giardina, Roberto.
Attraverso la Francia : senza dimenticare il Belgio : [una guida sentimentale] / Roberto Giardina
; illustrazioni di Alessandra Scandella. [Milano] : Bompiani, 2017.
   413 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788845283901 :  € 28,00.
Soggetti:
   Viaggi - Belgio [e] Francia - Descrizioni
914.93
BNI 2017-4263

Preston, Douglas J.
La città perduta del dio scimmia : il mio viaggio sulle tracce di una civiltà senza nome / Douglas
Preston ; traduzione di Andrea Zucchetti. Milano : Rizzoli, 2017.
   368 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The lost city of the monkey god. 
  ISBN 9788817094689 :  € 20,00.
Soggetti:
   Viaggi - Honduras - 2012 - Descrizioni
   Archeologia - Honduras
Altro autore:   
   Zucchetti, Andrea
Altro titolo:
   The lost city of the monkey god
917.283
BNI 2017-4264
Touring club italiano.
Cuba : [dalle città coloniali ai colori dei cayos : musica, santeria, le icone della revolución e i
luminosi orizzonti dell'Isla Grande] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   239 p., [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570492 :  € 24,90.
Soggetti:
   Cuba - Guide
917.291047
BNI 2017-4265

Rosi, Francesco <1922-2015>.
I 199 giorni del Che : diario di un film sulle tracce del rivoluzionario / Francesco Rosi ; a cura di
Maria Procino. Milano : Rizzoli, 2017.
   247 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094696 :  € 19,00.
Soggetti:
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930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

935 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO IRANICO FINO AL
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AL 476

   Viaggi - America Latina - 1968 - Diari
Altro autore:   
   Procino, Maria
918.043
BNI 2017-4266

Balestra, Davide.
Gli Imperiali di Francavilla : ascesa di una famiglia genovese in età moderna / Davide Balestra.
Bari : Edipuglia, 2017.
   272 p. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 31).
   DOI: http: //dx.doi.org/10.4475/821. 
  ISBN 9788872288214 :  € 35,00.
Soggetti:
   Imperiali <famiglia> - Italia meridionale - Sec. 16.-18. - Storia
929.209457
BNI 2017-4267
Corradini, Fosco.
La Butega Nova / Fosco Corradini ; a cura di Romano Benini. Roma : Donzelli, 2016.
   188 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788868436148 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corradini <famiglia> - Bottega Nuova <Castelfranco Emilia> - 1915-1960
Altro autore:   
   Benini, Romano
929.209454231
BNI 2017-4268

Herodotus.
Le storie / Erodoto. [Roma] : Fondazione Lorenzo Valla ; [Milano] : A. Mondadori ; [poi Milano] :
Fondazione Lorenzo Valla : Arnoldo Mondadori ; [poi Milano] : Fondazione Lorenzo Valla :
Mondadori.
   volumi ; 21 cm. (Scrittori greci e latini).
   Titolo uniforme: Historiae. 
   7: Libro 7. : Serse e Leonida / Erodoto ; a cura di Pietro Vannicelli ; testo critico di Aldo Corcella ; traduzione di
Giuseppe Nenci. [Milano] : Fondazione Lorenzo Valla : Mondadori, 2017. CIV, 609 p. ; 21 cm.  Testo originale a
fronte. ISBN 9788804503163 (Mondadori).
Altro autore:
   Vannicelli, Pietro
   Nenci, Giuseppe <1924-1999>
   Corcella, Aldo
Altro titolo:
   Historiae
930
BNI 2017-4269

Liverani, Mario <1939->.
Assiria : la preistoria dell'imperialismo / Mario Liverani. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XVIII, 384 p. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
  ISBN 9788858126684 :  € 22,00.
Soggetti:
   Assiria - Storia
935.03
BNI 2017-4270

Aquileia : le indagini archeologiche dell'Università di Padova : lo scavo della Casa delle bestie
ferite : le campagne 2014 e 2015 / a cura di M. Salvadori. Noventa Padovana : FP, 2016.
   75 p. : ill. ; 21 x 30 cm.



   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788890842429.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Aquileia - 2014-2015
Altro autore:   
   Salvadori, Monica
   Università degli studi di Padova : Dipartimento dei beni culturali: archeologia, storia dell’arte, del cinema e
della musica
937.381
BNI 2017-4271
Belfiori, Francesco <1989->.
Lucum conlucare Romano more : archeologia e religione del lucus Pisaurensis / Francesco
Belfiori. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   139 p. : ill. ; 30 cm.  (DISCI : Dipartimento storia culture civiltà. Archeologia, ISSN 22843523 ; 12).
  ISBN 9788869232008 :  € 30,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Lucus Pisaurensis <Pesaro> - Sec. 3.-2. a. C. - Cataloghi
937.42
BNI 2017-4272
Fezzi, Luca <1974->.
Il corrotto : un'inchiesta di Marco Tullio Cicerone / Luca Fezzi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XVII, 237 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122198 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verre, Gaio - Processo
937.05092
BNI 2017-4273
Marchesi, Ilaria.
Live in Pompei / Ilaria e Simone Marchesi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   125 p. : ill. ; 18 cm.  (Contromano).
  ISBN 9788858120194 :  € 13,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Pompei - Descrizioni
Altro autore:   
   Marchesi, Simone
937.72568
BNI 2017-4274
Pompei e i Greci / a cura di Massimo Osanna e Carlo Rescigno. [Milano] : Electa, 2017.
   357 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Pompei nel 2017. 
  ISBN 9788891812834 :  € 55,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Basilicata [e] Campania - Sec. 8. a. C.-2. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Osanna, Massimo
   Rescigno, Carlo
937.72
BNI 2017-4275
Preistoria e protostoria dell'Emilia Romagna / a cura di Maria Bernabò Brea. Firenze : Istituto
italiano di preistoria e protostoria.
   volumi ; 30 cm. (Studi di preistoria e protostoria ; 3).
   1. Firenze : Istituto italiano di preistoria e protostoria, 2017 (stampa 2016). 318 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-
ROM.  Relazioni presentate a un convegno tenuto a Modena nel 2010. In testa al frontespizio: Istituto italiano di
preistoria e protostoria. ISBN 9788860450593 :  € 70,00.
Soggetti :
   Emilia-Romagna - Preistoria
Altro autore:
   Bernabò Brea, Maria
   Istituto italiano di preistoria e protostoria
937.2601
BNI 2017-4276
Ricerche nell'area dei templi di Fortuna e Mater Matuta (Roma) / Paolo Brocato, Monica Ceci,
Nicola Terrenato. Roma : Roma, Assessorato alla crescita culturale, Sovrintendenza capitolina ai
beni culturali ; Ann Arbor : Kelsey Museum of archeology, University of Michigan ; Arcavacata di
Rende : Università della Calabria, 2016.
   234 p. : ill. ; 30 cm + 1 carta ripiegata.  (Ricerche / collana del Dipartimento di archeologia e storia delle arti ;



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940 STORIA GENERALE DELL'EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

[poi] Dipartimento di studi umanistici, Sezione di archeologia, storia delle arti e del patrimonio culturale ; 10).
  ISBN 9788898197064 (Università della Calabria).
Soggetti:
   Scavi archeologici - Roma - 2009-2015
Altro autore:   
   Brocato, Paolo
   Ceci, Monica
   Terrenato, Nicola
937.63
BNI 2017-4277
Zecchini, Giuseppe <1952->.
Storia della storiografia romana / Giuseppe Zecchini. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VIII, 259 p. ; 21 cm.  (Manuali Laterza ; 354).
  ISBN 9788859300304 :  € 22,00.
Soggetti:
   Roma antica - Storiografia classica - Sec. 3. a. C.-6.
937.0072
BNI 2017-4278

Canfora, Luciano.
Tucidide : la menzogna, la colpa, l'esilio / Luciano Canfora. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VI, 351 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858123706 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tucidide
938.05092
BNI 2017-4279

Lo_Muzio, Ciro.
Archeologia dell'Asia centrale preislamica : dall'età del bronzo al 9. secolo d.C. / Ciro Lo Muzio.
Firenze : Mondadori università, 2017.
   VII, 466 p., [16] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861844124 :  € 44,00.
Soggetti:
   Asia centrale - Antichità-Sec. 9. - Archeologia
939.6
BNI 2017-4280
Loreto, Romolo.
Alle origini degli Arabi : un viaggio nell'archeologia dell'Arabia Saudita / Romolo Loreto. Firenze :
Mondadori università, 2017.
   XIV, 284 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Mondadori università).
  ISBN 9788861844728 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arabia - Antichità-Sec. 6. - Archeologia
939.49
BNI 2017-4281
Sassi, Barbara <1971->.
Dyrrachium 3. : storia e archeologia di una città portuale tra Oriente e Occidente / Barbara
Sassi. Bari : Edipuglia, 2017.
   213 p., 1 carta di tav ripiegata : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica ; 41).
   DOI: http://dx.doi.org/10.4475/757. 
  ISBN 9788872287576 :  € 50,00.
Soggetti:
   Durazzo - Sec. 7. a. C.-4. - Archeologia
939.8
BNI 2017-4282

Cristin, Renato.
I padroni del caos / Renato Cristin. Macerata : Liberilibri, 2017.
   447 p. ; 20 cm.  (Oche del Campidoglio ; 133).
  ISBN 9788898094394 :  € 20,00.



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.43 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE DEL

Soggetti:
   Civiltà - Europa - Teorie
940.01
BNI 2017-4283
Storia d'Europa e del Mediterraneo / direttore Alessandro Barbero. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Vol. 14: Culture, ideologie, religioni / [a cura di Gustavo Corni]. Roma : Salerno, 2017. 766 p., [16] carte di tav.
: ill. ; 25 cm.  Prima del titolo: 2: Dal Medioevo all'età della globalizzazione; Sezione 6: L'età contemporanea.
ISBN 9788869732188.
Soggetti :
   Europa - Storia
   Paesi mediterranei - Storia
Altro autore:
   Barbero, Alessandro <1959->
   Corni, Gustavo
940
BNI 2017-4284

Cantarella, Glauco Maria.
Imprevisti e altre catastrofi : perché la storia è andata come è andata / Glauco Maria Cantarella.
Torino : Einaudi, 2017.
   X, 196 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 72).
  ISBN 9788806232603 :  € 26,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 4.-15. - Storia
940.1
BNI 2017-4285

Antonio Gramsci e la grande guerra / [a cura di Stefano Mangullo, Maria Luisa Righi]. Roma :
Fondazione Gramsci : ARE, 2017.
   174 p. : ill. ; 30 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788899836092 (ARE) :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giudizi [di] Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Righi, Maria Luisa <1958->
   Mangullo, Stefano
940.3
BNI 2017-4286
Cuzzi, Marco.
Dal Risorgimento al mondo nuovo : la massoneria italiana nella prima guerra mondiale / Marco
Cuzzi. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2017.
   VI, 398 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800746847 :  € 28,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Atteggiamento [della] Massoneria - Italia
940.345
BNI 2017-4287

Cimmino, Marco <1960->.
La battaglia dei ghiacciai : la grande guerra tra le nevi perenni / Marco Cimmino. [Fidenza] :
Archivio storia, 2017.
   126 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 01).
  ISBN 9788862615945 :  € 14,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Zone alpine - Italia
940.4145
BNI 2017-4288



1917-1918

940.5 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1918-

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

Falsini, Luca.
Processo a Caporetto : i documenti inediti della disfatta / Luca Falsini ; prefazione di Angelo
Ventrone. Roma : Donzelli, 2017.
   XIII, 225 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788868435998 :  € 28,00.
Soggetti:
   Battaglia di Caporetto <1917> - Fonti documentarie
940.431
BNI 2017-4289

Ouředník, Patrik.
Europeana : breve storia del 20. secolo / Patrick Ourednik ; traduzione di Andrea Libero
Carbone. Macerata : Quodlibet, 2017.
   148 p. ; 19 cm.  (Compagnia extra ; 62).
   Titolo uniforme: Europeana. 
  ISBN 9788822900159 :  € 14,00.
Soggetti:
   Europa - Sec. 20.
Altro autore:   
   Carbone, Andrea L.
Altro titolo:
   Europeana
940.5
BNI 2017-4290

De_Prospo, Mario.
Resa nella guerra totale : il regio esercito nel Mezzogiorno continentale di fronte all'armistizio /
Mario De Prospo. Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   211 p. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747516 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito - Effetti [dell'] Armistizio dell'8 settembre <1943> - Italia meridionale
940.532445
BNI 2017-4291
Serri, Mirella.
Bambini in fuga : i giovanissimi ebrei braccati da nazisti e fondamentalisti islamici e gli eroi
italiani che li salvarono / di Mirella Serri. Milano : Longanesi, 2017.
   256 p. ; 21 cm.  (Il cammeo ; 585).
  ISBN 9788830447486 :  € 17,60.
Soggetti:
   Bambini ebrei - Persecuzione - 1938-1945
940.5318083
BNI 2017-4292
Tedesco, Antonio <1982->.
Vivà : la figlia di Pietro Nenni dalla Resistenza ad Auschwitz / Antonio Tedesco ; prefazione di
Nicola Turco. 2. ed. Roma : Bibliotheka : Fondazione Pietro Buozzi : Fondazione Pietro Nenni,
2016.
   247 p. : ill ; 24 cm.  (Bussole ; 3).
   A pagina IV di copertina: Disponibile in e-Book. 
  ISBN 9788869342042 (Bibliotheka) :  € 18,00.
Soggetti:
   Nenni, Vittoria
940.5344092
BNI 2017-4293

Nubola, Cecilia.
Fasciste di Salò : una storia giudiziaria / Cecilia Nubola. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XIII, 222 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
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943.71 STORIA. REPUBBLICA CECA

  ISBN 9788858123768 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne fasciste italiane - Delitti di guerra - 1943-1945 - Processo
940.54050945
BNI 2017-4294

Gribaudi, Gabriella.
Combattenti, sbandati, prigionieri : esperienze e memorie di reduci della seconda guerra
mondiale / Gabriella Gribaudi. Roma : Donzelli, 2016.
   XVIII, 235 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434557 :  € 28,00.
Soggetti:
   Reduci di guerra - Italia - 1941-1945
940.541345
BNI 2017-4295

1943-1945 : i bravi e i cattivi : Italiani e Tedeschi tra memoria, responsabilità e stereotipi / a
cura di Massimo Castoldi ; saggi di Thomas Altmeyer ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2016.
   XVI, 110 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435059 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - 1943-1945 - Memoria collettiva - Italia - Confronto [con la] Germania
Altro autore:   
   Altmeyer, Thomas
   Castoldi, Massimo <1961->
940.5460945
BNI 2017-4296

Caravale, Giulia.
A family of nations : asimmetrie territoriali nel Regno Unito tra devolution e Brexit / Giulia
Caravale. Napoli : Jovene, 2017.
   IX, 269 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824324618 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica - Gran Bretagna - 1998-2017
941.0861
BNI 2017-4297

Chapoutot, Johann.
L'affaire Potempa : come Hitler assassinò Weimar / Johann Chapoutot ; traduzione di Luca
Falaschi. Roma ; Bari : Laterza, 2017.
   X, 104 p. : ill. ; 24 cm.  (Cultura storica).
   Titolo uniforme: La meurtre de Weimar. 
  ISBN 9788858126783 :  € 15,00.
Soggetti:
   Germania - 1918-1933 - Storia
   Pietzuch, Konrad - Omicidio
Altro autore:   
   Falaschi, Luca
Altro titolo:
   La meurtre de Weimar
943.085
BNI 2017-4298

Kovály, Heda.
Sotto una stella crudele : una vita a Praga, 1941-1968 / Heda Margolius Kovály ; traduzione di



943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

Silvia Pareschi. Milano : Adelphi, 2017.
   214 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 119).
   Titolo uniforme: Na vlastní kůži. Traduzione dall'inglese (titolo: Under a cruel star). 
  ISBN 9788845931642 :  € 20,00.
Soggetti:
   Praga - 1941-1968 - Memorie
Altro autore:   
   Pareschi, Silvia
Altro titolo:
   Na vlastní kůži
943.712042092
BNI 2017-4299

Márai, Sándor.
Volevo tacere / Sándor Márai ; traduzione di Laura Sgarioto. Milano : Adelphi, 2017.
   147 p. ; 22 cm.  (Gli Adelphi ; 666).
   Titolo uniforme: Hallgatni akartam. 
  ISBN 9788845931604 :  € 17,00.
Soggetti:
   Ungheria - 1938-1948 - Memorie
Altro autore:   
   Sgarioto, Laura
Altro titolo:
   Hallgatni akartam
943.91051
BNI 2017-4300

Burke, Peter <1937->.
Il Re Sole / Peter Burke ; traduzione di Lucio Angelini. Milano : Il saggiatore, 2017.
   345 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1073).
   Titolo uniforme: The fabrication of Louis 14. 
  ISBN 9788842823292 :  € 27,00.
Soggetti:
   Luigi <re di Francia ; 14.>
Altro autore:   
   Angelini, Lucio
Altro titolo:
   The fabrication of Louis 14.
944.033092
BNI 2017-4301
Burstin, Haim.
Rivoluzionari : antropologia politica della Rivoluzione francese / Haim Burstin. Roma ; Bari :
Laterza, 2016.
   XVII, 317 p. ; 21 cm .  (Storia e società).
   Titolo uniforme: Révolutionnaires. 
  ISBN 9788858119464 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rivoluzione francese
Altro titolo:
   Révolutionnaires
944.04
BNI 2017-4302
Istituzioni e società in Francia e in Italia nella prima guerra mondiale / a cura di Ester Capuzzo.
Roma : Nuova cultura, 2017.
   229 p. ; 24 cm.  (InterPolis, ISSN 20399030 ; 21).
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2016. In testa al frontespizio: Sapienza Università di Roma; IsIAO. Testi in
italiano o in francese. A pagina IV di copertina: eBook disponibile. DOI: 104458/7848. 
  ISBN 9788868127848 :  € 22,00.
Soggetti:
   Francia [e] Italia - Ordinamento amministrativo [e] Ordinamento istituzionale - Effetti [della] Guerra mondiale
1914-1918 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capuzzo, Ester
   Sapienza Università di Roma
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   IsIAO
944.0814
BNI 2017-4303
Mascilli Migliorini, Luigi.
500 giorni : Napoleone dall'Elba a Sant'Elena / Luigi Mascilli Migliorini. Roma ; Bari : Laterza,
2016.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858121078 :  € 18,00.
Soggetti:
   Napoleone <imperatore dei Francesi ; 1.> - 1814-1815
944.05092
BNI 2017-4304
Zanon, Mauro.
Macron : la rivoluzione liberale francese : [il primo libro sul fenomeno che ha cambiato la
politica francese ed europea] / Mauro Zanon ; prefazione di Giuliano Ferrara. Venezia : Marsilio,
2017.
   155 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788831728249 :  € 12,00.
Soggetti:
   Macron, Emmanuel
944.084092
BNI 2017-4305

Arnaldi, Girolamo <1929-2016>.
Tarda antichità e alto Medioevo in Italia / Girolamo Arnaldi, Federico Marazzi. Roma : Viella,
2017.
   231 p. ; 21 cm.  (La storia. Temi ; 58).
  ISBN 9788867288052 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 3.-11.
Altro autore:   
   Marazzi, Federico
945.01
BNI 2017-4306
Augenti, Andrea.
Archeologia dell'Italia medievale / Andrea Augenti. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   VI, 332 p. : ill. ; 24 cm.  (Grandi opere).
  ISBN 9788858122303 :  € 35,00.
Soggetti:
   Archeologia medievale - Italia
945.01
BNI 2017-4307
Borri, Francesco <1976->.
Alboino : frammenti di un racconto (secoli 6.-11.) / Francesco Borri. Roma : Viella, 2016.
   285 p. ; 21 cm.  (Altomedioevo. Nuova serie ; 8).
  ISBN 9788867286713 :  € 28,00.
Soggetti:
   Alboino <re dei Longobardi> - Biografie
945.015092
BNI 2017-4308
Mazzoli, Giancarlo <1940->.
I Longobardi oltre Pavia : conquista, irradiazione e intrecci culturali : atti della Giornata di
studio, Pavia, 13 giugno 2015 / a cura di Giancarlo Mazzoli e Giuseppe Micieli. Milano :
Cisalpino, 2016.
   214 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca della Società pavese di storia patria. - ; 6).
  ISBN 9788820510831 :  € 25,00.
Soggetti:
   Longobardi - Italia
Altro autore:   
   Micieli, Giuseppe <1953->
945.015
BNI 2017-4309



945.02 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE CAROLINGIA (FRANCA), 774-962

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Berto, Luigi Andrea.
I raffinati metodi d'indagine e il mestiere dello storico : l'alto Medioevo italiano all'inizio del
terzo millennio / Luigi Andrea Berto. Mantova : Universitas studiorum, 2016.
   327 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788899459369 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Sec. 7.-10. - Storiografia
945.02072
BNI 2017-4310

Cattaneo, Carlo <1801-1869>.
Edizione nazionale delle opere di Carlo Cattaneo / a cura del Comitato italo-svizzero per la
pubblicazione delle opere di Carlo Cattaneo. Firenze : Le Monnier ; Bellinzona : Casagrande ;
[poi] Firenze : Le Monnier-Mondadori education ; Bellinzona : Casagrande.
   volumi ; 25 cm.
   Carteggi di Carlo Cattaneo. Serie 2, Lettere dei corrispondenti / a cura di Carlo Agliati  
      Vol. 3: 1845-1849 / a cura di Gianluca Albergoni e Raffaella Gobbo. Firenze : Le Monnier-Mondadori education
; Bellinzona : Casagrande, 2016. XXXIII, 682 p., 1 carta di tav. : 1 ritratto ; 25 cm. ISBN 9788800823012 (Le
Monnier-Mondadori education) :  € 60,00.  ISBN 9788877136893 (Casagrande).
   Comitato italo-svizzero per la pubblicazione delle opere di Carlo Cattaneo
   Agliati, Carlo
   Gobbo, Raffaella
   Albergoni, Gianluca
945.083
 BNI 2017-4311
Cazzato, Luigi.
Sguardo inglese e Mediterraneo italiano : alle radici del meridionismo / Luigi Cazzato. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017.
   216 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 377).
  ISBN 9788857538938 :  € 18,00.
Soggetti:
   Civiltà - Italia - Giudizi [degli] Intellettuali inglesi - Sec. 18.-19.
945.08
BNI 2017-4312
Civico museo del Risorgimento di Trieste.
Il Civico museo del Risorgimento di Trieste : origini del museo e introduzione storica ai fatti,
1848-1918 : [guida introduttiva] / testi di Fabio Todero ; a cura di Antonella Cosenzi. Trieste :
Comune di Trieste, Civici musei di storia ed arte, 2016.
   48 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788887377668 :  € 5,00.
Soggetti:
   Civico museo del Risorgimento di Trieste - Guide
Altro autore:   
   Cosenzi, Antonella
   Todero, Fabio
945.083074453931
BNI 2017-4313
Cosenzi, Antonella.
Il Civico museo del Risorgimento e il Sacrario Oberdan di Trieste : la storia, i luoghi e le persone
/ Antonella Cosenzi. Trieste : Comune di Trieste, Civici musei di storia ed arte, 2016.
   119 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788887377675 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civico museo del Risorgimento di Trieste
945.0843074453931
BNI 2017-4314
Sasso, Gennaro <1928->.
Croce : Storia d'Italia e Storia d'Europa / Gennaro Sasso. Napoli : Bibliopolis, 2017.
   288 p. ; 24 cm.  (Loica).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788870886436 :  € 40,00.
Soggetti:



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Croce, Benedetto <1866-1952> . Storia d'Italia dal 1871 al 1915
   Croce, Benedetto <1866-1952> . Storia d'Europa nel secolo decimonono
945.0842
BNI 2017-4315

Il 25 aprile dopo il 25 aprile : istituzioni, politica, cultura / a cura di Paolo Carusi e Marco De
Nicolò. Roma : Viella, 2017.
   199 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 240).
  ISBN 9788867287499 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anniversario della liberazione - 1946-2015
Altro autore:   
   De_Nicolò, Marco
   Carusi, Paolo
945.0916
BNI 2017-4316
Albanese, Giulia.
Dittature mediterranee : sovversioni fasciste e colpi di Stato in Italia, Spagna e Portogallo /
Giulia Albanese. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XXI, 225 p. ; 21 cm.  (Quadrante Laterza ; 205).
  ISBN 9788858119617 :  € 25,00.
Soggetti:
   Dittatura - Italia [e] Portogallo [e] Spagna - 1922-1926
945.0915
BNI 2017-4317
Anselmi, Eddy.
Bianca, rosa e nera : cent'anni di storia d'Italia nella cronaca popolare / Eddy Anselmi. Firenze :
Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   IX, 437 p. ; 21 cm.  (Dentro la storia).
  ISBN 9788800745086 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia - 1900-2016 - Fatti di cronaca
945.091
BNI 2017-4318
Luigi Luzzatti e la grande guerra : temi e vicende dell'Italia divisa : dall'intervento ai trattati di
pace / a cura di Pier Luigi Ballini. Venezia : Istituto veneto di scienze lettere ed arti, 2016.
   407 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca luzzattiana ; 19).
   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2015. In testa al frontespizio: Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. 
  ISBN 9788895996684 :  € 37,00.
Soggetti:
   Luzzatti, Luigi - Politica - 1914-1919 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Ballini, Pier Luigi
   Istituto veneto di scienze, lettere ed arti
945.0913092
BNI 2017-4319
Picca, Francesco <1863-1934>.
Lettere a Gaetano Salvemini (1902-1924) / Francesco Picca ; a cura di Pasquale Minervini ;
prefazione di Ernesto Ricci ; introduzione di Marco Ignazio De Santis. Molfetta : Centro studi
molfettesi, 2017.
   356 p. ; 25 cm.  (Collana salveminiana ; 2).
  ISBN 9788898868186.
Altro autore:   
   Minervini, Pasquale <1945-2014>
   Salvemini, Gaetano <1873-1957>
945.091092
BNI 2017-4320
Ventura, Angelo <1930-2016>.
Intellettuali : cultura e politica tra fascismo e antifascismo / Angelo Ventura ; introduzione di
Emilio Gentile. Roma : Donzelli, 2017.
   XIX, 218 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868436070 :  € 27,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [degli] Intellettuali italiani - 1900-1945



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0926 STORIA. ITALIA, 1960-1969

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.091
BNI 2017-4321

Caro Presidente : gli italiani scrivono al Quirinale (1946-1971) / [a cura di] Teresa Bertilotti.
Firenze : Le Monnier università-Mondadori education, 2016.
   X, 409 p. ; 22 cm.  (Dentro la storia).
   Contiene la trascrizione delle petizioni conservate presso l'Archivio storico della Presidenza della Repubblica. 
  ISBN 9788800745833 :  € 18,00.
Soggetti:
   Presidenti della Repubblica - Lettere [e] Petizioni [dei] Cittadini - Italia - 1946-1971 - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Bertilotti, Teresa
945.0920922
BNI 2017-4322
Dogliani, Patrizia.
Democrazia insicura : violenze, repressioni e Stato di diritto nella storia della Repubblica (1945-
1995) / Patrizia Dogliani, Marie-Anne Matard-Bonucci. Roma : Donzelli, 2017.
   XXIV, 295 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868435844 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mafia [e] Terrorismo - Repressione [da parte dello] Stato - Italia - 1945-1995
Altro autore:   
   Matard-Bonucci, Marie-Anne
945.092
BNI 2017-4323

Mura, Salvatore <1984->.
Antonio Segni : la politica e le istituzioni / Salvatore Mura. Bologna : Il mulino, 2017.
   500 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815271167 :  € 38,00.
Soggetti:
   Segni, Antonio
945.0926
BNI 2017-4324

Morando, Paolo <1968->.
'80 : l'inizio della barbarie / Paolo Morando. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   IX, 231 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858122242 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1980-1990
945.0928
BNI 2017-4325
Pertini, Sandro.
Sandro Pertini combattente per la libertà / a cura di Stefano Caretti e Maurizio Degl'Innocenti.
11. ed. ampliata e aggiornata. Manduria [etc.] : Lacaita, 2017.
   LIII, 295 p. : ill. ; 23 cm.  (Strumenti e fonti ; 72).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788865820360 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
Altro autore:   
   Degl'Innocenti, Maurizio
   Caretti, Stefano
945.0928092
BNI 2017-4326

Milano : storia di una rinascita : Palazzo Morando, 10 novembre 2016-12 febbraio 2017 / a cura
di Stefano Galli. Milano : Spirale d'idee, [2016?].



945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

945.63 STORIA. ROMA (PROV.)

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

   330 p. : ill. ; 29 cm. € 42,00.
Soggetti:
   Milano - 1943-1953 - Storia
Altro autore:   
   Galli, Stefano <1970->
945.2110924
BNI 2017-4327

Osti, Giuseppe <1933->.
Attraverso la regione trentino-tirolese nel Seicento / Giuseppe Osti ; con due appendici per il
Quattrocento e il Cinquecento. Rovereto : Accademia roveretana degli agiati : Osiride, 2017.
   876 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874982776 (Osiride) :  € 40,00.
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige - Sec. 17.
945.38072
BNI 2017-4328

Firenze in salotto : intrecci culturali dai riti aristocratici del Settecento ai luoghi della sociabilità
moderna : arte e società negli anni di Firenze capitale: l'insegnamento accademico e i salotti
dell'aristocrazia : atti del Convegno di studi, Firenze, Museo di Casa Martelli 22 ottobre 2015 / a
cura di Francesca Fiorelli Malesci e Giulia Coco. [Firenze] : Regione Toscana, Consiglio
regionale, 2017.
   284 p. : ill. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Assemblea ; 137).
  ISBN 9788889365809.
Soggetti:
   Salotti letterari - Firenze - Sec. 18.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Fiorelli Malesci, Francesca
   Coco, Giulia
945.51108
BNI 2017-4329
Schlebusch, Karl.
Giorgio Antonio Vespucci 1434-1514 : maestro canonico domenicano / Karl Schlebusch ;
presentazione di Robert Black. Firenze : Nerbini, 2017.
   519 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di memorie domenicane ; 15).
   Titolo sul dorso: Giorgio Antonio Vespucci. 
  ISBN 9788864341309 :  € 40,00.
Soggetti:
   Vespucci, Giorgio Antonio - Biografie
   Cultura - Firenze - Sec. 15.-16.
945.51054092
BNI 2017-4330

Martelli, Vladimyr.
Tra tolleranza ed intransigenza : Roma, il potere e le categorie marginali : [saggio] / Vladimyr
Martelli. Roma : Bibliotheka, 2017.
   199 p. ; 24 cm.  (Storia).
   A pagina IV di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342585 :  € 14,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Emarginazione - Controllo sociale - Roma - Sec. 13.-17. - Storia
   Zingari - Persecuzione - Italia - 1865-1945
945.6304
BNI 2017-4331

Tra Normanni e Plantageneti : al bivio di una cultura complessa : atti del 2. Seminario
internazionale di studio : L'Aquila, 2-3 dicembre 2015 / a cura di Luca Core, Alfonso Forgione e
Lucilla Spetia. Roma : Spolia, 2016.



945.753 STORIA. LECCE (PROV.)

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

   196 p. ; 21 cm.
   Testo in francese o in italiano. Riassunti in inglese. € 24,00.
Soggetti:
   Normanni - Italia meridionale - Sec. 11.-12.
Altro autore:   
   Forgione, Alfonso
   Core, Luca
   Spetia, Lucilla
945.703
BNI 2017-4332

Bianchi, Vito.
Otranto 1480 : il sultano, la strage, la conquista / Vito Bianchi. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   314 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124505 :  € 20,00.
Soggetti:
   Otranto - Occupazione bellica [da parte dell'] Impero ottomano - 1480
945.7532806
BNI 2017-4333

D'Alessandro, Leonardo Pompeo.
Guadalajara 1937 : i volontari italiani fascisti e antifascisti nella guerra di Spagna / Leonardo
Pompeo D'Alessandro. Roma : Carocci : Fondazione Gramsci, 2017.
   274 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 277. Storia internazionale del 20. secolo ; 17).
  ISBN 9788843086894 (Carocci) :  € 28,00.
Soggetti:
   Battaglia di Guadalajara <1937> - Partecipazione [dei] Volontari italiani
946.081
BNI 2017-4334
Etchebéhère, Mika.
La mia guerra di Spagna / Mika Etchebéhère ; prefazione Goffredo Fofi ; traduzione Serenza
Nozzoli. Roma : Alegre, 2016.
   397 p. : ill. ; 22 cm.  (Scritture resistenti).
   Titolo uniforme: Mi guerra de Espaňa. 
  ISBN 9788898841295 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Memorie
Altro autore:   
   Nozzoli, Serena
Altro titolo:
   Mi guerra de Espaňa
946.081092
BNI 2017-4335

Flores, Marcello.
La forza del mito : la rivoluzione russa e il miraggio del socialismo / Marcello Flores. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111471 :  € 19,00.
Soggetti:
   Socialismo - Diffusione - Effetti [della] Rivoluzione russa
947.084
BNI 2017-4336

Zürcher, Erik J.
Porta d'Oriente : storia della Turchia dal Settecento a oggi / Erik J. Zurcher. [Nuova ed.]. Roma :
Donzelli, 2016.
   XX, 491 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: Turkey. Traduzione di Stefania Micheli, Andrea Piccoli, David Scaffei. Pubblicato



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

960 STORIA GENERALE DELL'AFRICA

961.2 STORIA. LIBIA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

precedentemente con il titolo: Storia della Turchia. 
  ISBN 9788868435257 :  € 36,00.
Soggetti:
   Turchia - Sec. 18.-20. - Storia
Altro titolo:
   Turkey
956.1
BNI 2017-4337

Cruciati, Chiara.
Cinquant'anni dopo : 1967-2001 : i territori palestinesi occupati e il fallimento della soluzione
dei due Stati / di Chiara Cruciani, Michele Giorgio ; prefazione di Roberto Prinzi. Roma : Alegre,
2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Sulla frontiera).
  ISBN 9788898841660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - 1967-2017
Altro autore:   
   Giorgio, Michele <1961->
956.94
BNI 2017-4338
Our harsh logic <in italiano>.
La nostra cruda logica : testimonianze di soldati israeliani dai territori occupati / a cura di
Breaking the silence ; prefazione di Alessandro Portelli ; traduzione di David Scaffei. Roma :
Donzelli, 2016.
   XIX, 363 p. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868434342 :  € 30,00.
Soggetti:
   Palestinesi - Discriminazione - Ruolo [dell'] Esercito - Israele <Stato>
Altro autore:   
   Scaffei, David
   Shovrim shetiķah
956.940049274
BNI 2017-4339

Masto, Raffaele.
Califfato nero / Raffaele Masto. Roma ; Bari : Laterza, 2016.
   XI, 177 p. : carte geografiche ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858124604 :  € 16,00.
Soggetti:
   Boko Haram <organizzazione>
   Terrorismo islamico - Africa - 2002-2016
960.33
BNI 2017-4340

Proglio, Gabriele.
Libia, 1911-1912 : immaginari coloniali e italianità / Gabriele Proglio. Firenze : Le Monnier
università-Mondadori education, 2016.
   VI, 439 p. : ill. ; 21 cm.  (Q : Quaderni di storia).
  ISBN 9788800747295 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra italo-turca <1911-1912>
   Libia - Conquista [da parte dell'] Italia - 1911-1912
961.203
BNI 2017-4341

Campanini, Massimo.
Storia dell'Egitto : dalla conquista araba a oggi / Massimo Campanini. Bologna : Il mulino, 2017.
   278 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).



972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

980 STORIA GENERALE DELL'AMERICA MERIDIONALE

  ISBN 9788815271617 :  € 20,00.
Soggetti:
   Egitto - Storia
962
BNI 2017-4342

Menna, Stefano.
Gonzalo Guerrero e la frontiera dell'identità / Stefano Menna. Milano : Jouvence, 2017.
   185 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 13).
  ISBN 9788878015579 :  € 16,00.
Soggetti:
   Messico - Conquista [da parte della] Spagna - Ruolo [di] Guerrero, Gonzalo
972.02092
BNI 2017-4343

Ruggeri, Riccardo.
America : un romanzo gotico : cartoline da un impero in crisi / Riccardo Ruggeri ; prefazione di
Carlo Cottarelli. Venezia : Marsilio, 2017.
   267 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788831726856 :  € 17,50.
Soggetti:
   Stai Uniti d'America - 2009-2016
973.932
BNI 2017-4344

De_Giuseppe, Massimo.
L'altra America : i cattolici italiani e l'America Latina : da Medellín a Francesco / Massimo De
Giuseppe. Brescia : Morcelliana, 2017.
   334 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia, ISSN 17238528 ; 80).
   Segue: Apparato iconografico. 
  ISBN 9788837230685 :  € 25,00.
Soggetti:
   America Latina - Interesse [dei] Cattolici italiani - 1968-1992
980.037
BNI 2017-4345
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